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MANUALE D’ISTRUZIONI CUOCIPASTA E BAGNOMARIA ELETTRICI - (istruzioni originali)

Attenzione: leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio.

N
[V,]

INSTRUCTION MANUAL ELECTRIC PASTA COOKER AND BAIN-MARIE - (Original instructions)

Warning: Read the instructions before putting the unit into operation.

w
(9]

MODE D’EMPLOI CUISEURS A PATES ET BAIN-MARIE ELECTRIQUES - (instructions originales)

Attention: Lisez les instructions avant d’utiliser I'appareil.

)
(V]

BEDIENUNGSHANDBUCH ELEKTRO-NUDELKOCHER UND BAIN-MARIE - (Originalbedienungsanleitung)

Achtung: Lesen Sie die Anweisungen vor Gebrauch des Gerites.

]
(V]

MANUAL DE INSTRUCCIONES CUECEPASTAY BANO MARIA ELECTRICOS - (lnstrucciones originales)

Precaucion: Lea las instrucciones antes de usar el aparato.

=)
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INSTRUCTIEHANDLEIDING VOOR ELEKTRISCHE PASTAKOKER EN BAINMARIE - (Originele instructies)

Let op: Lees de instructies voordat u het apparaat gebruikt.

N
(%]

MANUAL DE INSTRUGOES COZEDOR DE MASSA E BANHO-MARIA ELECTRICOS - (Instrucées originais)

Atencao: Leia as instrucgdes antes de usar o aparelho.
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EFXEIPIAIO XPHEZHEZ HAEKTPIKQN BPASTHPQN ZYMAPIKQN KAI MITAIN MAPI - (rvjotes o8nyiec)

Npogooxn: AlaBAcTe TiC 08NYieg TPV XPNGIHOMOIGETE TN GUCKEUN.

O
wn

NAVOD K POUZITi ELEKTRICKEHO VARICE TESTOVIN A VODNI LAZNE - (Pavodni ndvod)

Oprez: Proditajte prije koristenja aparata. 105
NAVOD K POUZITIU ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN A VODNY KUPEL - (Pévodné pokyny) 115
Upozornenie: Preditajte si navod pred pouzitim pristroja.

HASZNALATI KEZIKONYV ELEKTROMOS TESZTAFOZO ES VIZFURDO BERENDEZESEK - (Fredetiutasitiso) 155
Figyelem: Olvassa el az utasitasokat, miel6tt hasznalna a késziiléket.

BRUGSANVISNING FOR ELEKTRISKE PASTAKOGERE OG VANDBADE - (Originalvejledning) 135
Forsigtig: Lees vejledningen, for du bruger apparatet.

BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKE PASTAKOKERE OG VANNBAD - (Opprinnelige instruksjoner) 1 45
Forsiktig: Les bruksanvisningen for du bruker apparatet.

BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA PASTAKOKARE OCH VATTENBAD - (Originalinstruktioner) 155
Varning: Las instruktionerna innan du anvdnder apparaten.

INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA URZADZ.DO GOTOW.MAKARONU | ELEKTR.URZADZ.DO GOTOW.NA PARZE - 165
(instrukcje oryginalne) Uwaga: Przeczytaj instrukcje przed uzyciem urzadzenia.

MANUAL DE INSTRUCTIUNI APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SI BAIN-MARIE - 175
(Instructiuni originale) - Atentie: Cititi instructiunile inainte de a utiliza aparatul.

PYKOBO/ACTBO NO SKCMNYATALIUWN STEKTPUYECKE MAKAPOHOBAPKA M TIAPOBAPKA - 145

(OpUEUHaﬂbele UHCmpyKL(UU) - BHMmaHue: nepep ncnonb3oBaHnem annapara npounTaTb NHCTPYKUUW.
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- Questa tipologia di apparecchi & destinata ad essere utilizzata per applicazioni commerciali, ad esempio
cucine diristoranti, mense, ospedali e imprese commerciali, come panetterie, macellerie ecc., ma non é
destinata per la produzione di massa continua di cibo.

- Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni in fase d'installazione, posizionamento e/o fissaggio, col-
legamento alla rete elettrica. Vedere paragrafo “MESSA IN OPERA” e “ALLACCIAMENTO ELETTRICO".

- @li apparecchi richiedono alcune precauzioni durante il loro uso e funzionamento. Vedere il paragrafo
“ISTRUZIONI PER L'USO".

- L'apparecchio non deve essere pulito con getti d'acqua o con pulitori a vapore.

- This type of apparatus is to be used for commercial applications, for example restaurant kitchens,
canteens, hospitals and commercial businesses, such as bakeries, butchers, etc., but not for continual
mass production of food.

- Pay some caution when the units are being installed, positioned, fixed and connected to the electric
network. See the paragraphs “COMMISSIONING” and “ELECTRICAL CONNECTION".

- The units need to be used and operated with some caution. See the paragraph “INSTRUCTIONS FOR
USE".

- The unit must not be cleaned with jets of water or steam cleaners.

- Ces appareils sont congus pour une utilisation de type commerciale, par exemple dans les cuisines des
restaurants, les cantines, les hopitaux et les activités commerciales telles que les boulangeries, les
boucheries, etc., mais ils ne sont pas congus pour la production massive continue de nourriture.

- Les appareils nécessitent quelques précautions lors de l'installation, du positionnement et/ou de
la fixation et du branchement au secteur. Voir les paragraphes MISE EN PLACE” et “ BRANCHEMENT
ELECTRIQUE".

- Les appareils nécessitent quelques précautions lors de leur utilisation et leur fonctionnement. Voir le
paragraphe “INSTRUCTIONS D’EMPLOI".

- Lappareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets d'eau ou de nettoyeurs a vapeur.

- DieserGerdtetypistfiirdenEinsatzim gewerblichen Bereich bestimmt, zum Beispielin Restaurantkiichen,
Kantinen, Krankenhdusern oder Gewerbebetrieben, wie zum Beispiel Backereien, Metzgereien usw., er
ist jedoch nicht fiir die kontinuierliche bzw. die Massenproduktion von Speisen bestimmt.

- In den Phasen Installation, Aufstellung und/oder Befestigung sowie Anschluss an das Stromnetz sind
in Bezug auf die Gerate einige VorsichtsmaBnahmen erforderlich. Bitte konsultieren Sie die Abschnitte
,INBETRIEBNAHME" und,, ELEKTROANSCHLUSS".

- Wahrend des Betriebs bzw. Einsatzes sind in Bezug auf die Gerdte einige Vorsichtsmanahmen
erforderlich. Bitte konsultieren Sie den Abschnitt,, BETRIEBSANLEITUNG".

- Das Gerat darf nicht mit einem Wasserstrahl oder mit Dampfreinigern gereinigt werden.
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- Este tipo de aparatos esté destinado a ser utilizado para aplicaciones comerciales, por ejemplo cocinas
de restaurantes, comedores, hospitales y empresas comerciales, como panaderias, carnicerias, etc., pero
no esta destino para la produccion de masa continua de comida.

- Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones durante la fase de instalacion, colocacion
y/ofijacién y conexion a la red eléctrica. Véase el prrafo “COLOCACION”y “CONEXION ELECTRICA”.

- Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones cuando se utilizan y estan en marcha. Véase
el parrafo “INSTRUCCIONES DE USO".

- El aparato no tiene que limpiarse con chorros de agua o limpiadores de vapor.

- Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens, kantines,
ziekenhuizen en andere commerciéle instellingen zoals broodjeszaken, slagerijen enz. Het is echter niet
bedoeld voor de massaproduktie van voedsel.

- Gedurende de installatie, de plaatsing en/of de bevestiging en de aansluiting op het elektriciteitsnet
vereisen de apparaten bepaalde voorzorgsmaatregelen. Zie paragraaf “INBEDRIJFSTELLEN”,
“INSTALLATIE” en “ELEKTRISCHE AANSLUITING".

- De apparaten vereisen bepaalde voorzorgsmaatregelen gedurende hun werking en gebruik. Zie
paragraaf” GEBRUIKSINSTRUCTIES "

- Het apparaat mag niet met stoom of onder stromend water worden gereinigd.

- Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado para aplicacdes comerciais, por exemplo cozinhas de
restaurantes, refeitdrios, hospitais e empresas comerciais, como panificadoras, acougues, etc., mas ndo
€ destinada a produgao de massa continua de alimentos.

- Os aparelhos exigem algumas precaucdes durante as fases de instalagao, posicionamento e/ou fixagdo
e conexdo com a rede elétrica. Consulte o paragrafo “COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO” e “CONEXAQ
ELETRICA”

- 0s aparelhos exigem algumas precaugdes durante o uso e funcionamento. Consulte o pardgrafo
“INSTRUCOES DE USO”.

- 0 aparelho nao deve ser limpo com jatos de dgua ou limpadores a vapor.

- Autdc o TOmMOC GUOKEVWY TIPOOPIeTal PEV Yia XPRon O€ EMAYYEAUATIKEC EYKATAGTATES OMWE LY,
€0TIATOPLA, NEOYEC, VOOOKOIELD 1} EUTTOPIKEC EMXEPNOELC OIS POUPVOUC, KpeOMwAELQ K.a., MG Oev
mipoopideTat yla v ouvexn Haikn mapaywyn TpoQipwv.

- N autég Tig ouokevé Ba mpémel va Maete kdmota pétpa mPpo@UAAgNE Katd Ty ykatdotaon, T
TomoBétnon kai/n otabepomoinon kat T 60VOEaT TOUC TNV NAEKTPIKT TPOPOdOTNON. AvatpééTe OTIC
napaypagoug “OEXH XE AEITOYPTIA”, “” kat “HAEKTPIKH YYNAEXH"

- o autég TIg ouokevéc Ba mpémel va Aapete kamota pétpa mpo@OAagNC Katd Ty xprion Kai Aertoupyia
Tou¢. Avatpé€te oty mapaypago “OAHTIEZ XPHEHY".

- Mn kaBapidete T ouokeun piyvovtag vepd 1 pe kabBaploTtég atpoo.
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- Tento typ spotfebicl je urcen pro komercni pouZiti, napfiklad v kuchynich restauraci, jidelnach,
nemocnicich nebo obchodnich podnicich jako jsou pekdrny, masny atd. Neni uren pro nepfetrzitou
vyrobu jidel.

- Béhem instalace, umistovani, upeviiovani a pfipojovani spotiebici k rozvodné siti elektrické energie
je nutné pfijmout urcita bezpecnostni opatfeni. Viz odstavec “PRIPRAVA NA INSTALACI” a “ELEKTRICKE
PRIPOJENY"

- Béhem pouzivani a provozu téchto spotfebicli je nutné pfijmout urcita bezpecnostni opatieni. Viz
odstavec “POKYNY K POUZIVAN".

- Spottebi¢ nesmite Cistit proudem vody nebo parnimi distici.

- Tento typ spotrebicov je uréeny na komercné pouZitie, napriklad v spordkoch restaurdcii, jedaini,
nemocnic a obchodnych predajni ako si pekdrne, mdsiarstva, atd. Nie je ureny na nepretrZitd vyrobu
jedal.

- Pocas instalacie, umiestriovania, upeviovania a pripojovania spotrebicov k rozvodnej sieti elektrickej
energie je treba prijat niekolko bezpecnostnych opatreni. Vid' odsek ,PRIPRAVA ZARIADENIA NA
INSTALACIU” a, ELEKTRICKE PRIPOJENIE”,

- Spotrebice si vyZaduju niekolko opatreni pocas ich pouZivania a prevadzky. Vid' odsek ,POKYNY NA
POUZITIE"

- Spotrebi¢ nesmiete Cistit pridmi vody ani parnymi Cisticmi.

- Ez a fajta késziilék kereskedelmi alkalmazasban torténd haszndlatra lett tervezve, példaul éttermek,
menzék, korhazak és kereskedelmi egységek, mint pékségek, hentesiizletek stb. konyhdihoz, de nem
alkalmazhato ételek folyamatos, tomeges eldallitésara.

- A készilékek telepitése, elhelyezése és/vagy rogzitése, illetve az elektromos haldzatba valo
csatlakoztatasa soran néhany ovintézkedésre van sziikség. Lasd az “UEMBE HELYEZES” és “ELEKTROMOS
BEKOTES” bekezdéseket.

- A késziilékek hasznalata és mkodés soran néhdny dvintézkedésre van sziikség. Lésd a “HASZNALATI
UTMUTATO” bekezdést.

- Akésziiléket nem szabad vizsugdrral vagy géztisztitoval tisztitani.

- Denne type apparat er beregnet til at blive brugt kommercielt, for eksempel i kakkener pa restauranter,
kantiner og hospitaler samt i virksomheder sdsom bagerier, slagtere mv., men det er ikke beregnet til
vedvarende masseproduktion af fodevarer.

- Apparaterne kraever en rakke forholdsregler under installation, placering og/eller fastgarelse samt
tilslutning til netstram. Se afsnittene “IBRUGTAGNING” og “EL-TILSLUTNING".

- Apparaterne kraever en raekke forholdsregler under deres brug og drift. Se afsnittet “BRUGSANVISNING”.
- Apparatet md ikke renggres med vandstraler eller med damprensere.
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- Denne typen apparater er ment for bruk til kommersielle anvendelser, som f.eks. pa kjokken i
restauranter, kantiner, sykehus og i bedrifter som bakerier, slakterier, osv. Apparatene er ikke ment for
kontinuerlig masseproduksjon av mat.

- Apparatene krever noen forholdsregler under installasjon, plassering og/eller montering og elektrisk
tilkobling. Se avsnittet “IDRIFTSETTING” og “ELEKTRISK TILKOBLING”.

- Apparatene krever noen forholdsregler under bruk og drift. Se avsnittet “BRUKSANVISNINGER’.
- Apparatet skal ikke rengjgres med vannstréler eller med damprenser.

- Denna typ av apparat dr avsedd att anvandas i kommersiellt syfte, till exempel i kok i restauranger, skol-
eller personalmatsalar, sjukhus och pé foretag sdsom bagerier, kbttaffarer osv., men den dr inte avsedd
for kontinuerlig masstillagning av mat.

- Det krdvs vissa sakerhetsforebyggande atgarder i installationsfasen, i fasen for positionering och/

eller fastmontering och for nétanslutning av den elektriska fritosen. Se avsnittet “DRIFTSATTNING” och
"NATANSLUTNING".

- Det krévs vissa sakerhetsforebyggande atgarder under fritdsens anvandning och funktion. Se avsnittet
"ANVANDARINSTRUKTIONER”.

- Fritdsen far inte rengoras med hogtryckstvitt eller med angtvitt.

- W przypadku bezposredniego potaczenia do sieci, nalezy koniecznie umiescic urzadzenie zapewniajace
odfaczenie od sieci, z otwarciem kontaktéw umozliwiajacych catkowite odtaczenie urzadzenia w
przypadku nadnapiecia klasy Ill, zgodnie z zasadami instalacji urzadzenia.

- W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez konstruktora
urzadzenia lub przez jego serwis asysty technicznej, lub w kazdym razie przez odpowiednio
wykwalifikowang osobe, w celu unikniecia jakiegokolwiek rodzaju ryzyka.

- Jednostka powinna by¢ mocowana do podpory. Zobacz sekcje dotyczaca instalacji.

- Nie nalezy czysci¢ urzadzenia z hydromasazem.

- Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku komercyjnego, na przyktad kuchnie restauracyjne,
jadtodajnie, szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie moze by¢ stosowana do ciggtej produkcji masowej
Zywnosci.

- Podczas instalacji, umiejscowania, i/lub mocowania, podfaczania do sieci elektrycznej nalezy zachowac
szczegolng ostroznos¢. Zapoznac sie z paragrafami ,URUCHOMIENIE", ,INSTALACJA” i ,PODLACZENIE
ELEKTRYCZNE”.

- Podczas uzytkowania i pracy urzadzen nalezy zachowac pewne Srodki ostroznosci. Zapozna sie z
paragrafem,,INSTRUKCJA UZYTKOWANIA".

- Do czyszczenia urzadzenia nie wolno uzywac strumieni wody ani parowych urzadzen czyszczacych.
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- 310T TMN yCTp0|7ICTBa npeaHa3HayeH Anda WCnonb30BaHNA B KOMMEPYECKUX LENAX, Hanpumep,
KYXHAX PECTOPAHOB, CTOJIOBbIX, 00nbHML 1 KOMMepyecKnx I'Ipe,ﬂﬂpl/IﬂTl/Ilﬁ, TaKNX KaK nekapHu, Lex no
nepepaﬁoTKe MACa U T.A., HO HE NpeJlHa3Ha4eH AnAa 6EC|'IpeprBHOr0 npon3BoACTBa MacCbl MULLIKA.

- YcTpoiicTBa TpebyloT HeKOTOpbIX Mep NPeAoCTOPOXHOCTM BO BPEMA YCTAHOBKMA, NO3MLMOHMPOBAHIA
W / unu KpenneHns v NOACOEANHEHNA K dneKTpuueckoi cetu. - Cmotpute pasgen “MOATOTOBKA K
YCTAHOBKE" n “2NEKTPUYECKOE MOACOEANHEHWE".

- YcTpoiicTBa TpebyoT HEKOTOPbIX Mep MPEeAOCTOPOXHOCTA BO BPEMA UX PaboTbl 11 IKCMyaTaLm.
Cmotpure pasgen “UHCTPYKLIMA NO SKCNAYATALMAN.

- 3anpeLyaeTca MbiTb YCTPOICTBO CTPYeil BOABI WK NapOOUNCTUTENEM.
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Legenda schemi elettrici  Wiring diagrams legend « Légende des schémas électriques « Zeichenerklarung Schaltplane

Leyenda diagramas eléctricos « Legenda elektrische schema’s - Legenda esquemas eléctricos « Ae{avta nAekTpIKWV oxXediwv
Legenda k elektrickym schématiim « Legenda k elektrickym schémam « Jelmagyarazat a kapcsolasi rajzokhoz
Forklaringer til eldiagrammer « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema « Teckenforklaring till kopplingsschemana
Opis schematow elektrycznych « Legenda scheme electrice ® 2l <)l cilbbaall 4, i 4l

mA  Morsettiera arrivo linea Terminal board of line input Bornier arrivée ligne Klemmbrett leitungseingang
L1 Lampada funzionamento Operation lamp Lampe de fonctionnement Betriebsleuchte

B2 Interruttore Switch Interrupteur Schalter

R Resistenza Heating element Résistance Widerstand

T1  Termostato dilavoro Operation thermostat Thermostat de travail Betriebsthermostat

T2 Termostato sicurezza Safety thermostat Thermostat de sécurité Sicherheitsthermostat

E  Regolatore energia Power regulator Régulateur dénergie Energieregler

(1 Condensatore filtro RF1 Rfi filter condenser Condensateur filtre rfi Kondensator rfi-filter

mA  (aja de conexiones llegada linea Klembord bedradingsingang Painel de terminais de chegada da linha Khepooeipd etoaywyric ypapprig
L1 Lémpara de funcionamiento Functielampje Lampada de funcionamento Nuyvia évdeine Nerroupyiag
B2 Interruptor Schakelaar Interruptor Nakomng

R Resistencia Weerstand Resisténcia Avtiotaon

T1  Termostato de trabajo Werkthermostaat Termostato de trabalho Beppoatdtng Aertoupyiag
T2 Termostato de sequridad Veiligheidsthermostaat Terméstato de seguranca Oeppoatdtne aopdhelag

E  Regulador de energia Energieregelaar Regulador de energia PuBjuotrig evépyetag

(1 Condensador filtro rfi Condensatorfilter rfi Condensador do filtro rfi Supnukvetic giktpou RFI
mA  Vstupni svorkovnice sité Svorkovnica privodnej linky Bejovd dram csatlakozo ki Klemkasse til indt ledni
L1 Funkéni kontrolka Svetelnd kontrolka oznamujiica prevadzku  Mikodési vilagités Driftspaere

B2  Vypinat Vypinat Kapcsold Afbryder

R Odpor Vykurovacie teleso Ellendllés Modstand

T1  Provozni termostat Pracovny termostat Mikodési termosztat Arbejdstermostat

T2 Bezpecnostni termostat Bezpecnostny termostat Biztonsdgi termosztét Sikkerhedstermostat

E  Regultor energie Reguldtor energie Energia szabalyozo Energiregulator

(1 Kondenzétor filtru rfi Kondenzator filtra rfi Rfi kondenzator sziirg Kondensator til rfi-filter
mA  Terminalblokk Uttagslada for ingangsledning Skrzynka zaciskowa doptywu linii Regleta sosire linie

L1 Funksjonslampe Funktionslampa Lampa stanu pracy Bec de functionare

B2 Bryter Strombrytare Wytacznik Intrerupator

R Resistor Motstand Rezystancja Rezistentd

T1  Driftstermostat Arbetstermostat Termostat pracy Termostat de functionare
T2 Sikkerhetstermostat Sakerhetstermostat Termostat bezpieczeristwa Termostat de securitate

E  Energiregulator Energireglage Regulator energii Dispoxzitiv de reglare energie
Q1 Rfifilterkondensator Filterkondensator rfi Kondensator filtr rfi Condensator filtru rfi
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« Legenda schemi elettricia pag. 6 - Legend for wiring diagrams on page 6 -« Légende des schémas électriques a la page 6 - Zeichenerklarung Schaltpléne auf S. 6
« Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 6 - Legenda elektrische schema’s op pag. 6 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 6 « Ae(dvta nhetpikwv oxediwv oeh. 6

« Legendu k elektrickym schématlim naleznete nastr.6 - Legendu k elektrickym schémam ndjdete nasstr. 6 - A kapcsolési rajzokhoz tartoz jelmagyardzat a 6. oldalakon talélhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pas. 6« Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 6 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 166
- Opis schematow elektrycznych nastr. 6 « Legenda scheme electrice lapag. 6 « 6 sica (e 4l o<l cillaladiall 4yl Al
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B2 F I V1
I 5
PR YR P
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11 2 13
B2
P0S.1 P3-1 P2-4 2750W
P0s.2 P3-1 P2-4 | P12 5500W

P0S.3 P3-1 P2-4 P1-2 P2-3 | 8250W

« Legenda schemi elettrici a pag. 6« Legend for wiring diagrams on page 6 - Légende des schémas électriquesala page 6 - Zeichenerkldrung Schaltpléne auf S. 6
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pg. 6 - Legenda elektrische schema’s op pag. 6 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 6 « Ae(dvta nhektpikwv oxediwv oeh. 6

« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 6 - Legendu k elektrickym schémam néjdete nastr. 6 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartoza jelmagyardzat a 6. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pés. 6 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 6 - Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 166
« Opis schemat6w elektrycznych nastr. 6 - Legendd scheme electrice lapag. 6 « 6 4sia (e 480 1Sl cilbaladall 4, ol dailall
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B2
P0s.1 P3-1 P2-4 2750W
P0s.2 P3-1 P2-4 | P12 5500W

P0S.3 P3-1 P2-4 | P12 | P23 | 8250W

« Legenda schemi elettrici a pag. 6+ Legend for wiring diagrams on page 6 - Légende des schémas électriques ala page 6 - Zeichenerkldrung Schaltpléne auf S. 6
« Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 6 - Legenda elektrische schema’s op pag. 6 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 6 « Ae(dvta nhetpikwv oxediwv oeh. 6

« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 6 - Legendu k elektrickym schémam néjdete nastr. 6 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartoza jelmagyardzat a 6. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pés. 6 « Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 6 - Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 166
« Opis schemat6w elektrycznych nastr. 6+ Legendd scheme electrice lapag. 6 « 6 4sia e 480 5eSl cilbaladall 4, ol daiall
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CPE40 - SE7CP40M - E9CP40 - SE9CP40 - LXE9CP40
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mA| | | | | | | 380-415 V3N~
LT 12 13 N =
B2 CPE40 E9CP40  SE7CP40M SE9CP40  LXE9CP40
P0S. 1 2600 W 3200W 3200W 3200W
POS. 2 5200 W 6400 W 6400 W 6400 W
P0S. 3 8000 W 10000 W 10000 W 10000 W

« Legenda schemi elettrici a pag. 6« Legend for wiring diagrams on page 6 - Légende des schémas électriquesala page 6 - Zeichenerkldrung Schaltpléne auf S. 6
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pg. 6 - Legenda elektrische schema’s op pag. 6 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 6 « Ae(dvta nhektpikwv oxediwv oeh. 6

« Legendu k elektrickym schématiim naleznete nastr. 6 - Legendu k elektrickym schémam néjdete nastr. 6 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartoza jelmagyardzat a 6. oldalakon talalhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pés. 6 - Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 6 - Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 166
« Opis schemat6w elektrycznych nastr. 6 - Legendd scheme electrice lapag. 6 « 6 4sia (e 480 1Sl cilbaladall 4, ol dailall




16 |

E6BM3B - EGBM3M - E6BM6B - EGBM6M - E7BM4B

« E7BM4M - E9BM4M - SE9BM4M - LXE9BM4

|||—o=c

« Legenda schemi elettricia pag. 6 - Legend for wiring diagrams on page 6 -« Légende des schémas électriques a la page 6 - Zeichenerklarung Schaltpléne auf S. 6
« Leyenda diagramas eléctricos en la pag. 6 - Legenda elektrische schema’s op pag. 6 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 6 « Ae(dvta nhetpikwv oxediwv oeh. 6

« Legendu k elektrickym schématlim naleznete nastr.6 - Legendu k elektrickym schémam ndjdete nasstr. 6 - A kapcsolési rajzokhoz tartoz jelmagyardzat a 6. oldalakon talélhatd
« Forklaringer til eldiagrammer pas. 6« Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 6 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 166
- Opis schematow elektrycznych nastr. 6 « Legenda scheme electrice lapag. 6 « 6 sica (e 4l o<l cillaladiall 4yl Al
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E7BM8B - E7BM8M - E9BM8M - SE9BMEM

|||——~=u
|||—o=u

« Legenda schemi elettricia pag. 6 - Legend for wiring diagrams on page 6 -« Légende des schémas électriques a la page 6 - Zeichenerklarung Schaltpléne auf S. 6
+ Leyenda diagramas eléctricos en la pg. 6 - Legenda elektrische schema’s op pag. 6 - Legenda esquemas eléctricos na pag. 6 « Ae(dvta nhektpikwv oxediwv oeh. 6

« Legendu k elektrickym schématlim naleznete nastr.6 - Legendu k elektrickym schémam ndjdete nasstr. 6 - A kapcsoldsi rajzokhoz tartozé jelmagyardzat a 6. oldalakon taldlhaté
« Forklaringer til eldiagrammer pds. 6« Symbolforklaring elektriske oversiktsskjema, side. 6 « Teckenforklaring till kopplingsscheman pa sid. 166
« Opis schemat6w elektrycznych nastr. 6 - Legendd scheme electrice lapag. 6 « 6 4sia (e 480 1Sl cilbaladall 4, ol dailall
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CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE PLUS 600

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E6CP3B Cuocipasta elettrico da banco mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Cuocipasta elettrico da banco mm 300x600%290 (410)
E6CP6M Cuocipasta elettrico con mobile mm 600x600x900 (1020)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MACROS 70

)

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

CPE40

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x700x900 (1040)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

E9CP40

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x700x900 (1040)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S700

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

SE7CP40M

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x730x900 (920)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

SE9CP40

Cuocipasta elettrico con mobile

mm 400x900x900 (920)

CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE LX900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

LXE9CP40

Cuocipasta elettrico a shalzo

mm 400x900x580 (600)
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BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE PLUS 600

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E6BM3B Bagnomaria elettrico da banco mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Bagnomaria elettrico da banco mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Bagnomaria elettrico con mobile mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Bagnomaria elettrico con mobile mm 600x600x900 (1020)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE MACROS 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E7BM4B Bagnomaria elettrico da banco mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Bagnomaria elettrico con mobile mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Bagnomaria elettrico da banco mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Bagnomaria elettrico con mobile mm 700x800x900 (1040)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
E9BM4M Bagnomaria elettrico con mobile mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Bagnomaria elettrico con mobile mm 800x900x900 (965)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SE7BM4B Bagnomaria elettrico da banco mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Bagnomaria elettrico con mobile mm 400x730x900 (950)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

SE9BM4M

Bagnomaria elettrico con mobile

mm 400x900x900 (920)

BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE LX900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

LXE9BM4

Bagnomaria elettrico a shalzo

mm 400x900x580 (600)
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CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE PLUS 600 DATI TECNICI

Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
g 42 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MACROS 700 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO

(PE40 8 380415 V3N ~ 51,5 mn? 49
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900 DATI TECNICI

Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S700 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE7CP40M 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE S900 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57
CUOCIPASTA ELETTRICI SERIE LX900 TOP DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE PLUS 600 DATI TECNICI

Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 29
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE MACROS 700 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 46
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE MAXIMA 900 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
E9BM8M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S700 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE S900 DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
BAGNOMARIA ELETTRICI SERIE LX900 TOP DATI TECNICI
Potenza nominale Tensione nominale Cavo di allacciamento Peso
MODELLO

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Gli apparecchi sono conformi alle direttive europee:

2014/35/UE Bassa tensione

2014/30/UE EMC (Compatibilita elettromagnetica)

2011/65/EU Restrizione uso sostanze pericolose su apparecchiature elettriche ed elettroniche
2006/42/EC Regolamentazioni macchine ed alle norme particolari di riferimento.

EN 60335-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare

EN 60335-2-47 Norma Particolare per PENTOLE, CUOCIPASTA elettrici di cottura multiuso per uso collettivo
EN 60335-2-50 Norma Particolare per SCALDAPATATE, BAGNOMARIA elettrici di cottura multiuso per uso collettivo

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

—Ice

v KW: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49

"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e riciclo.
In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita & organizzata e
gestita:
a) direttamente dall'utente, nel caso in cui l'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre
2010 e l'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita
alle stesse funzioni;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio I'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente
alla decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, I'utente
effettui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso I'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio I'apparecchiatura nel caso in cui l'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31
dicembre 2010.

g

C

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.

BERTO’S S.P.A. ha scelto di aderire a Consorzio ReMedia, un primario Sistema Collettivo che garantisce
ai consumatori il corretto trattamento e recupero dei RAEE e la promozione di politiche orientate
alla tutela ambientale.
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MANUALE D’ISTRUZIONI

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nei capitoli “AVVERTENZE GENERALI”, “ISTRUZIONI MODELLI A GAS” e “ISTRUZIONI
MODELLI ELETTRICI” sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

DESCRIZIONE APPARECCHI

Robusta struttura in acciaio, con 4 piedini regolabili in
altezza. Rivestimento esterno in acciaio al cromo-nichel.
Vasche stampate con ampi bordi arrotondati realizzate
completamente in acciaio inox AlSI 316. Alte prestazioni
garantite da resistenze in acciaio inox incoloy situate diret-
tamente all'interno della vasca per i cuocipasta ed all'ester-
no per i bagnomaria.

MESSA IN OPERA

Prima di iniziare i lavori di messa in opera, liberate I'appa-
recchio dall'imballo.

Alcuni pezzi sono protetti con della pellicola adesiva, la
quale deve essere rimossa con attenzione. Qualora restino
attaccati dei residui di colla questi vanno puliti con sostan-
ze adatte, per esempio benzina; per nessun motivo usare
sostanze abrasive.

Montare i piedini dell'apparecchio; I'apparecchio deve es-
sere livellato a bolla; piccoli dislivelli possono essere ovvia-
ti regolando i piedini stessi.

Nelle versioni Top fare attenzione che il cavalletto o il
mobile prescelto sopporti il peso dell'apparecchio. Linter-
ruttore generale o la presa devono essere nelle vicinanze
dell'apparecchio e facilmente accessibili.

Si consiglia di porre I'apparecchio sotto una cappa aspi-
rante in modo che l'evacuazione dei vapori avvenga in
modo rapido. “In fase di installazione tutti gli apparecchi,
che presentano un'etichetta indicante che I'apparecchio
deve essere fissato, devono essere installati in posizione
fissa e fissati tramite il mezzo di stabilizzazione fornito ad
una distanza minima da eventuali pareti posteriori/laterali
di 50 cm.

Gli apparecchi che non presentano questa etichetta de-
vono essere posizionati senza fissaggi alle stesse distanze
indicate sopra” (Fig. 1).

Attenzione!
Per le versioni Top fare attenzione alla distanza dell'appa-
recchio dal bordo esterno del piano (fig.6).

Ventilazione locale

Nel locale dove ¢ installata I'apparecchiatura, devono es-
sere presenti delle prese d'aria per garantire il corretto fun-
zionamento dell'apparecchiatura e per il ricambio d‘aria

del locale stesso. Le prese d'aria devono avere dimensioni
adeguate, devono essere protette da griglie e collocate in
modo da non poter essere ostruite. (Vedere Fig. 2 - Fig. 3).

Cautela - avvertenza

Non installare I'apparecchiatura vicino ad altre che
raggiungano temperature troppo elevate per non dan-
neggiare i componenti elettrici. In fase di installazione
assicurarsi che i condotti di aspirazione ed espulsione
dell’aria siano liberi da eventuali ostacoli.

INSTALLAZIONE

Linstallazione, messa in funzione e manutenzione dell’ap-
parecchio devono essere eseguite da personale qualifica-
to.

Tutti i lavori necessari all'installazione devono essere ese-
guiti in conformita con le norme vigenti.

Il costruttore declina qualsiasi responsabilita in caso di cat-
tivo funzionamento dovuto ad una installazione errata o
non conforme.

Avvertenza!
Prima di eseguire qualsiasi intervento disattivare I'ali-
mentazione elettrica generale.

Per il collegamento diretto alla rete, & necessario pre-
vedere un dispositivo che assicuri la disconnessione
dalla rete, con una distanza di apertura dei contatti che
consenta la disconnessione completa nelle condizioni
della categoria di sovratensione I, conforme alle rego-
le di installazione.

Per i modelli LX é possibile collegare/sostituire il cavo
di alimentazione dopo aver fissato I'apparecchio. Die-
tro & presente infatti un vano tecnico facilmente rag-
giungibile dall'operatore per le suddette operazioni.

Attenzione!
Il cavo di terra giallo-verde non deve essere mai inter-
rotto.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve es-
sere sostituito dal costruttore o il suo servizio assistenza
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tecnica o comunque da una persona con qualifica similare,
in modo da prevenire ogni rischio.

Effettuare I'allacciamento dell’apparecchiatura alla rete di
alimentazione nel modo indicato (vedere Fig.4 - Fig.5):

1) installare, se non presente, un interruttore sezionatore
(A) vicino all'apparecchiatura con sganciatore magne-
totermico e blocco differenziale.

2) Aprire se presenti gli sportelli (B) e svitare le viti (C)
per smontare il cruscotto (D). (Nei modelli E6CP6B ed
E6CP6M la morsettiera si trova nella parte posteriore.
Per raggiungerla bisogna smontare la schiena.) Nei mo-
delli E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M la mor-
settiera si trova nella scatola arrivo linea presente sul
fondo dell'attrezzatura. Per accedervi aprire gli sportelli
(B) se presenti.

3) Collegare l'interruttore sezionatore (A) alla morsettiera
(H) come indicato in figura e negli schemi elettrici in
fondo al manuale. Il cavo di allacciamento prescelto
deve avere caratteristiche non inferiori al tipo HO7RN-F
con temperatura di utilizzo almeno 80 °C ed avere una
sezione adeguata all'apparecchio (vedere tabella dati
tecnici).

4) Passare il cavo attraverso il passacavo e stringere il fer-
macavo, collegare i conduttori nella corrispondente
posizione in morsettiera e fissarli. Il conduttore di terra
giallo-verde deve essere piu lungo degli altri in modo
che in caso di rottura del fermacavo questo si stacchi
dopo i cavi della tensione.

Equipotenziale

Collegare I'apparecchio in un sistema equipotenziale.

La vite di collegamento, per gli apparecchi Top, & posizio-
nata sulla parte posteriore a destra mentre per gli altri si
trova sotto, sempre a destra.

E contraddistinta dal seguente simbolo:

v

Collegamento alla rete idrica

L'apparecchio deve essere connesso in modo permanen-
te alla rete idrica, e non tramite dei set di giunzioni con
tubi flessibili. Se presente collegare la tubazione d'entra-
ta dell'acqua alla rete di distribuzione mediante un filtro
meccanico e un rubinetto di intercettazione. Prima di col-
legare il filtro lasciare scorrere una certa quantita di acqua
per spurgare la conduttura da eventuali scorie ferrose.

Scarico acqua
Collegare alla rete di defluizione delle acque nere la tuba-
zione di scarico del troppo-pieno.

Attenzione!

Il produttore non é responsabile e non risarcisce in
garanzia danni provocati da installazioni inadeguate e
non conformi alle istruzioni.

COLLAUDO APPARECCHIATURA

Importante

Prima della messa in servizio deve essere eseguito il
collaudo dell'impianto al fine di valutare le condizioni
operative di ogni singolo componente ed individuare
le eventuali anomalie. In questa fase & importante che
tutte le condizioni di sicurezza e di igiene siano rigoro-
samente rispettate.

Per effettuare il collaudo eseguire le sequenti verifiche:

1) verificare che la tensione di rete sia conforme a quella
dell'apparecchiatura

2) agire sull'interruttore sezionatore automatico per verifi-
care il collegamento elettrico

3) verificare il corretto funzionamento dei dispositivi di
sicurezza.

Effettuato il collaudo, se necessario, addestrare opportu-
namente I'utilizzatore affinché acquisisca tutte le compe-
tenze necessarie alla messa in servizio dell’'apparecchia-
tura in condizioni di sicurezza come previsto dalle leggi
vigenti nel Paese di utilizzo.

ISTRUZIONI PER L'USO

ATTENZIONE!

Questo apparecchio non é destinato all’'uso da parte di
persone (inclusi i bambini) con ridotte capacita psichi-
che o motorie, o con mancanza di esperienza e cono-
scenza, a meno che ci sia una supervisione o istruzione
sull’'uso dell’apparecchio da parte di una persona re-
sponsabile per la loro sicurezza.

I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che
non giochino con I'apparecchio.

Utilizzare gli apparecchi solo sotto sorveglianza e non
lasciarli mai funzionare a vuoto.

Sui cuocipasta e bagnomaria la pressione massima di
resistenza rubinetto é di 700 kPa.

Spie luminose indicano lo stato di accensione o spegni-
mento di tutte le attrezzature.

Le apparecchiature non prevedono particolari inter-
venti di regolazione da parte di personale specializza-
to se non le regolazioni eseguite in fase d’uso da parte
dell’utente. Utilizzare esclusivamente gli accessori in-
dicati dal costruttore.

Durante i primi utilizzi delle apparecchiature si potreb-
be avvertire un odore acre o di bruciato.

Il fenomeno scompare completamente dopo i succes-
sivi due o tre funzionamenti. Dopo l'uso le zone ri-
mangono calde per un certo periodo di tempo anche
se spente (calore residuo). Evitare di appoggiarvi le
mani e tenere lontano i bambini! Queste norme sono
molto importanti, se trascurate potrebbero verificarsi
situazioni di malfunzionamento delle apparecchiature
nonché situazioni di pericolo per I'utilizzatore.
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MESSA IN ESERCIZIO

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta si con-
siglia di pulire a fondo la vasca (vedi il paragrafo “Cura
dell'apparecchio”). Controllare I'allacciamento dell'appa-
recchio e metterlo in funzione secondo le istruzioni.

Accensione cuocipasta (Fig. 7)

Controllare che il rubinetto d'uscita dell’acqua (B) sia chiu-
so. Riempire la vasca con acqua fino al foro di troppo pieno
ruotando la manopola (F). Questo foro si trova nei modelli
serie 900 nella parte superiore sotto la griglietta rimovibile
e sui modelli seri 700 sulla parete verticale della vasca.
Attivare l'interruttore principale a monte dell’apparecchio.
Con lamanopola (A) posizionare il termostato sulla tempe-
ratura desiderata compresa tra 30 °C e 90 °C. La lampada
spia (C) si accende; questo indica che le resistenze sono
inserite. Non appena viene raggiunta la temperatura desi-
derata, questa si spegne.

Per spegnere |'apparecchio, ruotare la manopola (A) sulla
posizione “0” e spegnere l'interruttore generale.

Accensione bagnomaria (Fig. 8)

Controllare che il rubinetto d'uscita dell’acqua (B) sia chiu-
so. Riempire la vasca con acqua fino al livello stampigliato.
Attivare l'interruttore principale a monte dell’apparecchio.
Con la manopola (A) posizionare il regolatore di energia
verso la parte piu larga della serigrafia per ottenere valori
di potenza sempre piu alti. Per diminuire la potenza ruota-
re la manopola verso la parte sottile della serigrafia.

Per spegnere I'apparecchio, ruotare la manopola (A) sulla
posizione “0” e spegnere l'interruttore generale.

Dispositivo di sicurezza cuocipasta (Fig. 7)
L'attrezzatura € provvista di un termostato di sicurezza che
interviene in caso di un anomalo funzionamento del cuoci-
pasta (esempio accensione cuocipasta senza aver caricato
la vasca con acqua).

In pratica per rimettere in servizio |'attrezzatura agire
sull'interruttore sezionatore posto a monte per disattiva-
re l'alimentazione, lasciare raffreddare I'attrezzatura ed
intervenire sul pulsante di reset (E). Successivamente per
mettere in servizio |'attrezzatura seguire le istruzioni del
paragrafo MESSA IN ESERCIZIO.

Svuotamento della vasca

Per la versione Top, l'operatore deve provvedere affin-
ché per lo svuotamento della vasca sia a disposizione un
contenitore adatto. Montare il tubo di svuotamento con
attacco a baionetta come rappresentato in Fig.6. Aprire il
rubinetto di scarico (B) (Fig.7-8).

Nella versione con mobile, lo scarico e collegato alla rete
quindi e sufficiente aprire il rubinetto (B) di scarico posto
all'interno del vano (Fig.9).

CONSIGLI E PRECAUZIONI DI UTILIZZO
DEI CESTI PER CUOCIPASTA

| cesti per cuocipasta sono costruiti in Acciaio Inox auste-
nitico, tale materiale ¢ il pili idoneo per questo tipo di ap-
plicazione tuttavia risulta sensibile, in certe condizioni, alla
corrosione provocata dagli ioni cloruro che normalmente
sono presenti nelle acque in cui vengono immersi i cestelli
(cloruro di sodio = sale da cucina).

Risulta quindi indispensabile per il corretto uso dei cestelli

prendere alcune semplici precauzioni.1) Non lasciare mai i

cesti ad asciugare dopo |'uso senza risciacquarli accurata-

mente con acqua tiepida.

2) Ogni volta che si ferma la lavorazione avere cura di ri-
sciacquare accuratamente i cesti con acqua tiepida o
prodotti idonei.

3) Non gettare il sale direttamente all'interno dei cesti.

4) Non usare prodotti o accessori abrasivi.

Avvertenza: quando si effettua il lavaggio porre parti-
colare attenzione alle zone in cui sono presenti inter-
stizi (saldature, zona di attacco della rete alla struttura
portante ecc.) in quanto in queste zone potrebbe rista-
gnare della soluzione salina che con il tempo potrebbe
dar luogo a corrosione.

Per la pulizia delle parti in acciaio fare sempre riferimento
al paragrafo “CURA DELLAPPARECCHIO".

Importante
Nelle versioni Top osservare la distanza fra I'apparec-
chio ed il bordo del piano fig.6.

MANUTENZIONE

CURA DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE!

- Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare I'ap-
parecchiatura.

- Nel caso di apparecchiature ad alimentazione elettrica
agire sull'interruttore sezionatore per disattivare I'ali-
mentazione elettrica.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell’apparecchio ne ga-
rantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti
diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio
morbido; per lo sporco piu resistente usare alcool etilico,
acetone o altro solvente non alogenato; non usare deter-
genti in polvere abrasivi o sostanze corrosive come acido
cloridrico / muriatico o solforico.

L'uso di acidi pud compromettere la funzionalita e la sicu-
rezza dell'apparecchio.

Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi
realizzati con altri metalli o leghe che potrebbero pro-
vocare macchie di ruggine per contaminazione. Per lo
stesso motivo evitare il contatto con oggetti in ferro.




34 |

Attenzione a pagliette o spazzole in acciaio inossidabi-
le che, pur non contaminando le superfici, ne possono
causare graffiature dannose.

Polvere metallica, trucioli metallici residui di lavorazioni e
materiale ferroso in genere se a contatto delle superfici in
acciaio inox possono determinare la formazione di mac-
chie di ruggine.

Eventuali macchie di ruggine superficiale, che possono es-
sere presenti anche su apparecchi nuovi, potranno essere
rimosse con detersivo diluito con acqua e una spugnetta
tipo Scotch Brite.

Se lo sporco & accentuato, non usare assolutamente carta
vetrata o smerigliata; raccomandiamo in alternativa I'uso
di spugne sintetiche (es. spugna Scotch Brite).

Da escludere anche l'uso di sostanze per pulire I'argento
e porre attenzione ai vapori di acido cloridrico o solforico
provenienti ad esempio dal lavaggio dei pavimenti. Non
dirigere getti d'acqua diretti sull'apparecchiatura per non
danneggiarla.

Dopo la pulizia, sciacquare accuratamente con acqua
pulita e asciugare con cura utilizzando un panno.

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

Usare esclusivamente ricambi originali forniti dal co-
struttore.

Ogni lavoro di manutenzione dovra essere eseguito esclu-
sivamente da personale qualificato.

Sottoporre l'apparecchio a controllo almeno una volta
all'anno; a questo proposito raccomandiamo la stipulazio-
ne di un accordo di manutenzione.

INATTIVITA PROLUNGATA
DELL'APPARECCHIATURA

Se I'apparecchiatura deve rimanere inattiva per un lungo
periodo di tempo procedere come segue:

1) agire sull'interruttore sezionatore dell’'apparecchiatura
per disattivare I'allacciamento alla linea elettrica princi-
pale,

2) pulire accuratamente l'apparecchiatura e le zone limi-
trofe,

3) cospargere con un velo d'olio alimentare le superfici in
acciaio inox,

4) eseguire tutte le operazioni di manutenzione,

5) ricoprire I'apparecchiatura con un involucro e lasciare
alcune fessure per la circolazione dell’aria.

COMPORTAMENTO IN CASO DI GUASTO

In caso di guasto spegnere I'apparecchio, staccare la cor-
rente mediante il dispositivo posto a monte dell’apparec-
chio ed avvisare il servizio assistenza.

CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:
VIA:
CAP: LOCALITA:
PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA
AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. Il costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non
venissero strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni diretti e indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell’'uso.
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC PASTA COOKER

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E6CP3B Electric table top pasta cooker mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Electric table top pasta cooker mm 300x600%290 (410)
E6CP6M Electric pasta cooker with cabinet mm 600x600x900 (1020)

SERIES MACROS 700 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

CPE40

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x700x900 (1040)

SERIES MAXIMA 900 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

E9CP40

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x700x900 (1040)

SERIES S700 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

SE7CP40M

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x730x900 (920)

SERIES S900 ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

SE9CP40

Electric pasta cooker with cabinet

mm 400x900x900 (920)

SERIES LX900 TOP ELECTRIC PASTA COOKER

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

LXE9CP40

Electric cantilever pasta cooker

mm 400x900x580 (600)
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E6BM3B Electric top table bain-marie mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Electric top table bain-marie mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Electric bain-marie with cabinet mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Electric bain-marie with cabinet mm 600x600x900 (1020)

SERIES MACROS 700 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E7BM4B Electric top table bain-marie mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Electric bain-marie with cabinet mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Electric top table bain-marie mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Electric bain-marie with cabinet mm 700x800x900 (1040)

SERIES MAXIMA 900 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
E9BM4M Electric bain-marie with cabinet mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Electric bain-marie with cabinet mm 800x900x900 (965)

SERIES S700 ELECTRIC BAIN-MARIE

SERIES S900 ELECTRIC BAIN-MARIE

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
SE7BM4B Electric top table bain-marie mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Electric bain-marie with cabinet mm 400x730x900 (950)

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

SE9BM4M

SERIES LX900 TOP ELECTRIC BAIN-MARIE

Electric bain-marie with cabinet

mm 400x900x900 (920)

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

LXE9BM4

Electric cantilever bain-marie

mm 400x900x580 (600)
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC PASTA COOKER TECHNICAL DATA

MODEL Rated power Rated voltage Connection cable Weight
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
L ~ 2
wo | mumeme | s
| - | e |

SERIES MACROS 700 ELECTRIC PASTA COOKER )¢, [\ [[«. 81,1/,

MODEL Rated power Rated voltage Connection cable Weight
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 49
m SERIES MAXIMA 900 ELECTRIC PASTA COOKER e,/ [« 18]\,
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
SERIES S700 ELECTRIC PASTA COOKER TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
SERIES S900 ELECTRIC PASTA COOKER TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
SERIES S900 ELECTRIC PASTA COOKER TECHNICAL DATA
MODEL Rated power Rated voltage Connection cable Weight

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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SERIES PLUS 600 ELECTRIC BAIN MARIE TECHNICAL DATA

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
SERIES MACROS 700 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
E9BM8M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 48

SERIES S700 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31

SERIES S900 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA

Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
SERIES $S900 ELECTRIC BAIN-MARIE TECHNICAL DATA
Rated power Rated voltage Connection cable Weight
MODEL

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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The units are in conformity with the European directives:

2014/35/UE Low voltage

2014/30/UE EMC (electromagnetic compatibility)

2011/65/EU Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
2006/42/EC Machine regulations and particular reference regulations

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-47 Particular requirements for commercial ELECTRIC BOILING PANS
EN 60335-2-50 Particular requirements for commercial ELECTRIC BAINS- MARIE

Unit features
The serial number plate is positioned on the front side of the unit and contains all the connection data.

€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ\/

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and
promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.
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INSTRUCTION MANUAL

ATTENTION!

The figures mentioned in the chapters “GENERAL WARNINGS”, “GAS MODEL INSTRUCTIONS” and “ELECTRIC
MODEL INSTRUCTIONS” are shown on the initial pages of this manual.

UNIT DESCRIPTION

Sturdy steel structure with 4 adjustable feet. External
chrome-nickel steel layer. Pressed tanks with large
rounded borders completely made from AISI 316 stainless
steel. High performances ensured by the Incoloy stainless
steel heating elements positioned directly inside the tank
for the pasta cookers and outside the tank for bain-marie
units.

INSTALLATION

Before beginning the installation, remove the packaging.
A few parts are protected with an adhesive film, which
should be removed carefully. Remove any glue residual
with the proper substances, such as petrol; never use
abrasive substances. Mount the unit feet; the unit must
be levelled; small differences of height can be solved by
adjusting the feet. In the Top versions, make sure that the
bench or the cabinet you have chosen can bear the unit.
The main switch or the socket must be close to the unit
and easy to reach. We recommend placing the unit under a
suction hood so that vapour can quickly evacuate.”During
installation, check if the appliance has a plate meaning
it must be fixed and installed in a fixed position. In this
case use the supplied stabilization device and install the
appliance at more than 50 cm from the back or side walls.
Those appliances which do not have this plate can be
positioned without being fixed at the distance specified
above” (see Fig. 1).

Attention!
For the Top versions, pay attention to the unit’s distance
from the external border of the top (Fig. 6).

Room ventilation

The room where the appliance is installed must be fitted
with air intakes to guarantee the correct operation of the
unit and air exchange. The air intakes must be of adequate
dimensions, be protected by grids and positioned free of
any obstruction. (See Fig. 2 - Fig. 3).

Caution - Warning

Do not install the appliance near any other units that
canreach hightemperatures:the electrical components
might be damaged. During installation, make sure that

the air suctions and the evacuation ways are free of any
obstacles.

INSTALLATION

The installation, start-up and maintenance of the unit must
be performed by qualified personnel.

Allinstallation operations must be carried outin conformity
with the regulations in force.

The manufacturer declines all responsibility for improper
operations due to the incorrect or improper installation.

Warning!
Before performing any operation, cut off the main
power supply.

For a direct network connection, it is necessary to
provide a device that ensures the disconnection
from the network with an opening distance from the
contacts that allows for a complete disconnection
under the conditions of overvoltage category I, in
accordance to the rules of installation.

For the LX models, the power supply cable can be
connected/replaced afterinstalling the unit. On the unit
back, there is a compartment that the technician can
reach easily to perform the connection operations.

Attention!
Never interrupt the yellow-green ground cable.

ELECTRICAL CONNECTION

To prevent any risk, replace the power supply cable if it is
damaged.The cable must be replaced by the manufacturer
or by its technical assistance or by a qualified technician.
Connect the unit to the mains, following the provided
instructions (see Fig.4 - Fig.5):

1) Install, if not present, a disconnecting switch (A) close
to the appliance with a thermal magnetic release and
differential locking.

2) Open the doors (B), if present, and loosen the screws
(C) to disassemble the panel (D). (In the E6CP6B and
E6CP6M models, the terminal board is positioned on
the rear side. Remove the back to reach it.)
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In the E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M models,
the terminal board is found in the line box positioned
on the bottom of the appliance. Open the doors (B), if
present, to reach the box.

3) Connect the disconnecting switch (A) to the terminal
board (H) as shown in the figure and in the electrical
diagrams at the end of this manual. The chosen
connection cable must have features similar to the
HO7RN-F type with an operating temperature of at least
80°C and have a section suitable to the unit (see the
Technical Data table).

4

Passthe cable through the passage and tighten the cable
stopper, connect the conductors in their corresponding
position to the terminal board and attach them. The
yellow-green ground conductor must be longer than
the others so that, in the event that the cable stopper
breaks, it disconnects itself after the voltage cables.

Equipotential

The appliance must be connected to an equipotential
system. The connection screw of the Top appliances is
positioned on the right back side while, in the other units,
the screw is always on the right bottom.

The screw is marked by the symbol:

v

Connection to the water network

The appliance must be connected permanently to the
water network; never use a flexible pipe connection set.
If possible, connect the water inlet pipe to the water
network by a mechanical filter and a shut-off tap. Before
connecting the filter, allow the water to flow for a short
time to eliminate any possible ferrous residuals from the
duct.

Water discharge
Connect the overflow discharge pipe to the sewage
network.

Attention!

The manufacturer is not responsible and will not
reimburse, under the guarantee, damages due to the
improper installation and installation that does not
conform to these instructions.

APPLIANCE TEST

Important

Before putting it in operation, test the equipment to
evaluate the operational conditions of each component
and single out any possible anomalies.

During this phase, it is important that safety and
hygiene conditions are strictly followed.

Carry out the following controls to perform the test:

1) Check that the main voltage is in conformity with the
appliance voltage

2) Use the automatic disconnecting switch to check the
electrical connection

3) Check the proper operation of safety devices

After testing, if necessary, train the users so that they
understand all necessary skills to operate the equipment
in safe conditions, according to the regulations in force in
the country in which the equipment is to be used.

USE INSTRUCTIONS

ATTENTION!

This appliance cannot be used by people (including
children) with impaired skills or without experience
and knowledge unless under the supervision of a
person responsible for their safety who provides
precise instructions about the use of the unit.

Keep children under supervision to make sure that
they don’t play with the unit.

Use the appliances under supervision and never
operate while empty. The maximum resistance
pressure of the pasta cookers and bain-marie is 700
kpascal.

Pilot lights indicate if every unit is on or off.

The appliance does not need particular adjustment
interventions by specialized people except for the
regulations made during the user’s operation.

Use only the accessories recommended by the
manufacturer. During the initial uses of the appliance,
an acrid or burning smell may be detected. This will
disappear after two or three uses.

After use, the areas are hot for a certain amount of time
(residual heat). Avoid resting your hands on them and
allowing children to get too close!

These are very important regulations; if they are
neglected, the appliance may not perform properly or
the user may be placed at risk.

OPERATION

Before using the unit for the first time, clean the tank
properly (see the paragraph“Care of the appliance”). Check
the appliance connection and put it into service following
the instructions.

Switching on the pasta cooker (Fig. 7)

Check that the water faucet (B) is closed. Fill the tank with
water up to the overflow hole by rotating the handle (F).
For the 900 series models, this hole is located on the upper
side under the removable grill. In the 700 series models,
this hole is located on the vertical side of the tank.
Activate the main switch upstream the appliance.

With the handle (A), position the thermostat on the desired
temperature between 30 °C and 90 °C. The pilot light (C)
switches on, which means that the heating elements are
activated. As soon as the desired temperature is reached,
the pilot light switches off. To switch the unit off, rotate the
handle (A) to “0” and switch off the main switch.
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Ignition of bain-marie (Fig. 8)

Check that the water outlet tap (B) is closed. Fill the tank
with water up to the marked level. Activate the main switch
upstream from the appliance. Using the knob (A), position
the power regulator to the largest part of the serigraphy
to increase the power levels. To decrease the power, rotate
the knob to the smallest part of the serigraphy.

To switch the appliance off, rotate the knob (A) to position
0 and switch off the main switch.

Pasta cooker safety device (Fig. 7)

The appliance is equipped with a safety thermostat that
intervenes in the event of an anomalous operation of the
pasta cooker (for example, the pasta cooker is ignited
without having filled the tank with water). To restart the
appliance, disconnect the power supply by means of the
disconnecting switch placed before the appliance, let
the unit cool down and press the Reset button (E). Later,
to restart the appliance, follow the instructions in the
paragraph OPERATION.

Draining the tank

For the Top version, the operator has to use a proper
container to drain the tank. Connect a draining pipe with
a bayonet connection as shown in Fig. 6. Open the drain
tap (B) (Fig. 7-8). For the version with cabinet, the drain tap
is connected to the network and, therefore, it is sufficient
to open the drain tap (B) placed inside the compartment
(Fig. 9).

RECOMMENDATIONS AND PRECAUTIONS
FOR THE USE OF THE PASTA COOKER BASKETS

The pasta cooker’s baskets are made of austenitic stainless
steel; this material is the most suitable for the construction
of the baskets but, in some conditions, it may be affected
by corrosion caused by chloride ions (sodium chloride=
cooking salt) that are normally present in water where the
baskets are immersed.

Therefore, it is essential to follow a few easy precautions to

avoid this problem.

1) Never let the baskets dry without having rinsed them
first with lukewarm water.

2) Aftereach use, properly rinse the baskets with lukewarm
water or suitable products.

3) Never pour salt directly inside the baskets.

4) Do not use abrasive products or accessories.

Warning: while washing the baskets, pay attention to
the areas where there are some gaps (i.e. welding, area
attaching to the supporting structure, etc. ) because,
in these areas, salt water can stagnate and later cause
corrosion.

To clean the steel parts, refer to the paragraph “CARE OF
THE APPLIANCE".

Important!

For the TOP versions, maintain the distance between
the appliance and the edge of the top (see fig. 6).

MAINTENANCE

CARE OF THE APPLIANCE

ATTENTION!

- Before cleaning, switch off the unit and let it cool
down.

- In the event of electrically supplied units, use the
isolator switch to disconnect the mains. Carefully clean
daily the appliance to guarantee its proper operation
and long life. Steel surfaces must be cleaned with a dish
washer detergent diluted in very hot water by using
a soft cloth; for the toughest dirt, use ethylic alcohol,
acetone or another non-halogenated solvent; do not
use abrasive powder detergents or corrosive substances
such as hydrochloric acid, muriatic or sulphuric acid.

The use of acids can affect the unit’s operation and safety.
Do not use brushes, steel cottons or abrasive disks
made with other metals or alloys that might cause
rust stains due to contamination. For the same
reason, avoid contact with iron objects. Do not use
steel cottons or stainless steel brushes because whilst
they will not contaminate surfaces, they can cause
damaging scratches.

Metal powder, metal shavings from working and iron

material in general, when in contact with stainless steel

surfaces, can cause rust stains. Superficial rust stain might
be present on new appliances and they can be removed
with a detergent diluted in water and a Scotch Brite
sponge. If dirt is tough, do not use sandpaper or rough
paper, but use synthetic sponges (for example Scotchbrite
sponges). Do not use substances for cleaning silver and
be careful with hydrochloric or sulphuric vapours coming
from floor washing products, for example. Do not aim
water jets directly on the appliance, it might be damaged.

After cleaning, rinse properly with clean water and dry

carefully with a cloth.

REPLACEMENT OF THE COMPONENTS
(SPARE PARTS)

Use only original spare parts supplied by the
manufacturer.

All maintenance must be carried out by qualified
personnel. The appliance should be serviced at least
once a year, which is why we recommend subscribing our
maintenance agreement.

LONG PERIODS OF APPLIANCE INACTIVITY

If the appliance is not used for long periods of time, please
observe the following:

1) Switch off the disconnecting switch to disconnect the
mains

2) Clean the equipment and the surrounding areas
properly
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3) Pour a small quantity of cooking oil on the stainless WHAT TO DO IN THE EVENT OF A FAILURE
steel surfaces

In the event of a failure, disconnect the appliance
immediately from the main power supply by means of the
5) Cover all appliances with a suitable material and leavea  device positioned before the appliance and contact the

4) Carry out all maintenance operations

few openings to allow air to circulate. Technical Assistance Service.
WARRANTY CERTIFICATE
COMPANY NAME:
ADDRESS:
POSTAL CODE : TOWN:
PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:
ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.

The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully
observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damage caused by incorrect installation,
tampering, poor maintenance and negligent use.
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CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE PLUS 600

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E6CP3B Cuiseur a pates électrique a poser mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Cuiseur a pates électrique a poser mm 300x600x290 (410)

E6CP6M Cuiseur a pates électrique sur meuble mm 600x600x900 (1020)
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MACROS 700

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

CPE40 Cuiseur a pates électrique sur meuble mm 400x700x900 (1040)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

E9CP40

Cuiseur a pates électrique sur meuble

mm 400x700x900 (1040)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE S700

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE7CP40M

Cuiseur a pates électrique sur meuble

mm 400x730x900 (920)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE S900

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

SE9CP40

Cuiseur a pates électrique sur meuble

mm 400x900x900 (920)

CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP

Appareil type

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

LXE9CP40

Cuiseur a pates électrique suspendu

mm 400x900x580 (600)
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BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE PLUS 600

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
E6BM3B Bain marie électrique a poser mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Bain marie électrique a poser mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Bain marie électrique sur meuble mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Bain marie électrique sur meuble mm 600x600x900 (1020)
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE MACROS 700
Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
E7BM4B Bain marie électrique a poser mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Bain marie électrique sur meuble mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Bain marie électrique a poser mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Bain marie électrique sur meuble mm 700x800x900 (1040)

BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
E9BM4M Bain marie électrique sur meuble mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Bain marie électrique sur meuble mm 800x900x900 (965)
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S700
Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
SE7BM4B Bain marie électrique a poser mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Bain marie électrique sur meuble mm 400x730x900 (950)
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S900
Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
SE9BM4M Bain marie électrique sur meuble mm 400x900x900 (920)
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP
Appareil type Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
LXE9BM4 Bain marie électrique suspendu

mm 400x900x580 (600)
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N Puissance nominale Tension nominale Cable de branchement Poids
MODELE
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
g 42 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MACROS 700 ' ['[\]1 439 A [/1(1]1]3
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
CPE40 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 49

m CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900 N [/]\113 33 ({1113
Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE

E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE S700 DONNEES TECHNIQUES
Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE7CP40M 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE S900 DONNEES TECHNIQUES
Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57
CUISEURS A PATES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP DONNEES TECHNIQUES
MODELE Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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N Puissance nominale Tension nominale Cable de branchement Poids
MODELE
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 29
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE MACROS 700 e, [, [(e.\8)].Y).
N Puissance nominale Tension nominale Cable de branchement Poids
MODELE
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 46

R Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
E9BM8M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S700 TECHNICAL DATA
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE S900 TECHNICAL DATA
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
BAIN-MARIE ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP Wy« [, [(e.\8)»].Y).
N Puissance nominale Tension nominale Céble de branchement Poids
MODELE

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Les appareils sont conformes aux directives européennes :

2014/35/UE Basse tension

2014/30/UE EMC (Compeatibilité électromagnétique)

2011/65/EU Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques
2006/42/EC Réglementations machines et normes particuliéres de référence

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-47  Reégles particuliéres pour les marmites et cuiseurs a pates électriques a usage collectif
EN 60335-2-50  Régles particuliéres pour les bains-marie électriques a usage collectif

Caractéristiques des appareils
La plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires

au branchement.
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014
« Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».
Le symbole de la poubelle sur roues barrée d'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le
produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de
maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée
et gérée:
a) directement par I'utilisateur, dans le cas ol I'équipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;
par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque l'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, |'utilisateur effectue I'achat d’un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;
par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ou I€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

b)

C

La collecte séparée appropriée pour I'envoi successif de I'équipement hors service au recyclage, au traitement et a
I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.
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MODE D’EMPLOI

ATTENTION !

Les figures indiquées dans les chapitres “AVERTISSEMENTS GENERAUX”, “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES A GAZ”
et “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES ELECTRIQUES” se trouvent sur les premiéres pages de ce mode d’emploi.

DESCRIPTION DES APPAREILS

Structure robuste en acier avec 4 pieds d’appui réglables
en hauteur. Revétement externe en acier au chrome-
nickel. Cuves moulées avec de larges bords arrondis
entiérement réalisées en acier inox AISI 316. Prestations
élevées garanties par des résistances en acier inox incoloy
positionnées directement a l'intérieur de la cuve pour les
cuiseurs a pates et a l'extérieur pour les bain-marie.

MISE EN SERVICE

Avant de commencer la mise en service, retirer 'appareil
de I'emballage. Certaines piéces sont protégées par un film
adhésif qui doit étre soigneusement enlevé.

Eliminer les résidus éventuels de colle a laide de
substances adaptées, telles que de l'essence ; ne pas
utiliser de substances abrasives.

Assembler les pieds de I'appareil ; 'appareil doit étre mis
a niveau ; éliminer d'éventuelles différences de niveau en
réglant les pieds.

Dans les versions a poser, veiller a ce que le trépied ou le
meuble choisi soit en mesure de supporter le poids de
I'appareil. Linterrupteur général ou la prise doivent étre a
proximité de I'appareil et facilement accessibles.

Il est conseillé de positionner I'appareil sous une hotte
d‘aspiration de fagon a faciliter I'évacuation des vapeurs.
“Lors de linstallation, tous les appareils qui ont une
étiquette indiquant que l'appareil doit étre fixé, doivent
étre installés dans une position fixe et doivent étre fixés au
moyen du stabilisateur fourni a une distance minimale de
50 cm des éventuelles parois arriére/latérales.

Les appareils qui ne sont pas dotés de cette étiquette
doivent étre positionnés sans les fixations et aux distances
indiquées ci-dessus " (Fig. 1).

Attention!
Pour les versions a poser, faire attention a la distance de
I'appareil du bord externe du plan (fig.6).

Aération du local

Danslelocal oul'appareil estinstallé, prévoir des prises d'air
afin de garantir le fonctionnement correct de I'appareil et
le changement d'air du local.

Les prises d'air doivent avoir des dimensions adaptées,
elles doivent étre protégées par des grilles et positionnées

de fagon a ne pas pouvoir étre obstruées. (Voir Fig. 2 - Fig.
3).

Attention - avertissement

Ne pas installer I'unité prés d’autres appareils qui
atteignent des températures trop élevées pour ne pas
endommager les composants électriques.

En phase d'installation, vérifier que les conduites
d’aspiration et d’évacuation de l'air sont dépourvues
d'obstacles éventuels.

INSTALLATION

Linstallation, la mise en service et la maintenance de
I'appareil doivent étre effectuées par du personnel
qualifié.

Tous les travaux nécessaires a l'installation doivent étre
effectués conformément aux normes en vigueur.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de mauvais
fonctionnement provoqué par une installation erronée ou
non conforme.

Avertissement !
Avant d'effectuer toute intervention,
I'alimentation électrique générale.

couper

Pour le branchement direct au secteur, prévoir un
dispositif qui assure le débranchement du secteur, avec
une distance d'ouverture des contacts garantissant
le débranchement complet dans les conditions de la
catégorie de surtension lll, conformément aux régles
d’installation.

Pour les modéles LX, il est possible de brancher/
remplacer le cable d’alimentation aprés avoir fixé
I'appareil. Un compartiment technique est présent
au dos de l'appareil, facilement accessible pour
I'opérateur en vue des opérations ci-dessus.

Attention!
Le cable de mise a la terre jaune-vert ne doit jamais
étre coupé.
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BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, par le service d'assistance
technique ou par une personne qualifiée, de facon a
prévenir tout risque.

Effectuer le branchement de I'appareil au réseau électrique
comme indiqué ci-dessous (voir Fig.4 - Fig.5) :

1) sl n'est pas présent, installer un interrupteur
sectionneur (A) prés de I'appareil avec un déclencheur
magnétothermique et un bloc différentiel.

2) Ouvrir les portes (B) si elles sont présentes et dévisser
les vis (C) pour démonter le tableau de bord (D). (Dans
les modéles E6CP6B et E6CP6M, le bornier se trouve
sur la partie arriére. Pour y accéder, il faut démonter la
partie arriére de I'appareil.) Dans les modéles E9OBM4M,
E9BM8M, SE9BM4M, SE9BMS8M, le bornier est situé
dans la boite d'arrivée de la ligne présente au fond de
I'équipement. Pour y accéder, ouvrir les portes (B) si
elles sont présentes.

3

Brancher linterrupteur sectionneur (A) au bornier
(H) comme montré sur la figure et sur les schémas
électriques a la fin du manuel. Le céble de branchement
choisi doit avoir des caractéristiques non inférieures
au type HO7RN-F avec une température d'utilisation
d’au moins 80°C et il doit avoir une section adaptée a
I'appareil (voir le tableau des données techniques).

4

Passer le cable a travers le guide-cable et serrer le
presse-cable, brancher les conducteurs dans la position
correspondante du bornier et les fixer. Le conducteur
de terre jaune-vert doit étre plus long que les autres afin
qu'en cas de rupture du presse-cable, il se déclenche
apres les cables de la tension.

Equipotentiel

Brancher I'appareil a un systéeme équipotentiel.

Pour les appareils a poser, la borne de branchement est
positionnée sur la partie arriere a droite tandis que dans
les autres versions, elle est positionnée en bas a droite.
Elle est caractérisée par le symbole suivant :

v

Branchement au réseau hydrique

L'appareil doit étre branché de facon permanente au
réseau hydrique et non pas au moyen des joints avec des
tuyaux flexibles. S'ils sont présents, brancher les tuyaux
d'entrée de I'eau au secteur de distribution au moyen d’'un
filtre mécanique et d’un robinet d'interception. Avant de
brancher le filtre, laisser couler une certaine quantité d'eau
pour éliminer d'éventuelles scories de fer présentes dans
la conduite.

Evacuation de l'eau
Brancher le tuyau d'évacuation du trop-plein au réseau
d'évacuation des eaux usées.

Attention!

Le producteur n‘est pas responsable et n’'accepte
pas sous garantie les dommages provoqués par
des installations inadaptées et non conformes aux
instructions.

TEST DE LAPPAREIL

Important

Avantlamiseenservice, testerl’installation pourvérifier
les conditions opérationnelles de chaque composant
et pour localiser des anomalies éventuelles.

Dans cette phase, il est important que toutes les
conditions de sécurité et d’hygiéne soient respectées
rigoureusement.

Pour faire le test, effectuer les controles suivants :

1) vérifier que la tension de réseau est conforme a celle de
I'appareil

2) intervenir sur l'interrupteur sectionneur automatique
pour vérifier le branchement électrique

3) vérifier le fonctionnement correct des dispositifs de
sécurité.

Une fois le test effectué, si nécessaire, former I'utilisateur
afin qu'il ait toutes les connaissances nécessaires pour
la mise en service de l'appareil dans des conditions de
sécurité comme le prévoient les lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

ATTENTION !

Cet appareil n’est pas congu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
psychiques ou motrices sont réduites ou qui n‘ont ni
expérience ni connaissance, a moins qu'elles soient
supervisées ou formées sur l'utilisation de I'appareil
par une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu'ils
ne jouent pas avec I'appareil.

N'utiliser les appareils que sous surveillance et ne pas
les laisser fonctionner a vide.

Sur les cuiseurs a pates et du bain-marie la pression
maximum de résistance du robinet est de 700 kpascal.
Les voyants lumineux indiquent I'état d’allumage ou
d’extinction de tous les appareils.
Lesappareilsn’exigentpasd’interventionsparticuliéres
de réglage par du personnel spécialisé, les réglages
effectués par l'utilisateur suffisent. N'utiliser que les
accessoires indiqués par le fabricant.

Lors des premiéres utilisations des appareils, il est
possible de sentir une odeur forte ou de brilé. Le
phénomeéne disparait complétement au bout de deux
ou trois fonctionnements. Aprés I'utilisation, les zones
restent chaudes pendant un certain temps mémes si
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elles sont éteintes (chaleur résiduelle). Eviter d'y poser
les mains et éloigner les enfants ! Ces normes sont
trés importantes ; si elles ne sont pas respectées, des
situations de mauvais fonctionnement des appareils
et des situations de danger pour l'utilisateur peuvent
se présenter.

MISE EN SERVICE

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, nettoyer
soigneusement la cuve (voir le paragraphe “Soin de
I'appareil”). Contréler le branchement de I'appareil et le
mettre en fonction en suivant les instructions.

Allumage du cuiseur a pates (Fig.7)

Vérifier que le robinet de sortie de l'eau (B) est fermé.
Remplir la cuve avec de l'eau jusqu’au trou de trop-plein
en tournant la poignée (F). Ce trou est présent sur les
modeéles de la série 900 dans la partie supérieure sous la
grille amovible et sur les modéles de la série 700 sur la
paroi verticale de la cuve.

Activer l'interrupteur principal en amont de I'appareil. En
intervenant sur la poignée (A), positionner le thermostat
sur la température désirée comprise entre 30 °C et 90 °C
; le voyant (C) s'allume ; cela indique que les résistances
sont activées.

Le voyant séteint des que la température désirée est
atteinte.

Pour éteindre l'appareil, mettre la poignée (A) sur la
position “0” et éteindre l'interrupteur général.

Allumage du bain-marie (Fig. 8)

Contréler que le robinet de sortie de l'eau (B) est fermé.
Remplir la cuve d'eau jusqu’au niveau indiqué. Mettre en
marche linterrupteur principal en amont de I'appareil.
En agissant sur la poignée (A), positionner le régulateur
d'énergie vers la partie la plus large de la sérigraphie pour
obtenir des valeurs de puissance toujours plus élevées.
Pour diminuer la puissance, tourner la poignée vers la
partie la plus fine de la sérigraphie.

Pour éteindre I'appareil, mettre la poignée (A) sur “0” et
éteindre l'interrupteur général.

Dispositif de sécurité du cuiseur a pates (Fig.7)
LL'équipement est doté d'un thermostat de sécurité qui
s'active en cas de mauvais fonctionnement du cuiseur a
pates (exemple : allumage du cuiseur a pates sans avoir
chargé la cuve d'eau).

Pour remettre en service I'équipement, intervenir sur
l'interrupteur sectionneur en amont de Iéquipement
pour couper I'alimentation, laisser refroidir 'équipement
et appuyer sur la touche de reset (E). Par la suite, pour
mettre en service I'équipement, suivre les instructions du
paragraphe MISE EN SERVICE.

Vidange de la cuve
Dans la version a poser, l'opérateur doit prévoir un
conteneur adapté afin d'effectuer la vidange de la cuve.

Assembler le tuyau d'écoulement avec une fixation a
baionnette comme montré sur la Fig.6. Ouvrir le robinet
de vidange (B) (fig.7-8).

Dans la version avec meuble, le tuyau découlement est
branché au réseau ; il suffit donc d'ouvrir le robinet (B)
d'écoulement positionné a l'intérieur du compartiment
(fig.9).

CONSEILS ET PRECAUTIONS D’EMPLOI DES
PANIERS DES CUISEURS A PATES

Les paniers des cuiseurs a pates sont en Acier Inoxydable
austénitique. Ce matériel est le plus adapté pour ce type
d'application, mais, dans certaines conditions, il est
sensible a la corrosion provoquée par les ions chlorure qui
sont normalement présents dans l'eau ou les paniers sont
immergés (chlorure de sodium = sel de cuisine).

Il est donc indispensable de suivre les précautions

suivantes pour assurer |'utilisation correcte des paniers :

1) Ne jamais laisser les paniers sécher aprés I'utilisation
sans les avoir rincés soigneusement a l'eau tiéde.

2) Apres chaque utilisation, rincer soigneusement les
paniers a l'eau tiede ou avec des produits adaptés.

3) Ne pas jeter le sel directement a 'intérieur des paniers.

4) Ne pas utiliser de produits ou d'accessoires abrasifs.

Averti t : pendant le lavage, faire attention en
particulier aux zones avec des interstices (soudures,
fixation du filet a la structure portante, etc.) étant
donné que la solution saline pourrait stagner dans ces
zones et provoquer des corrosions.

Pour le nettoyage des parties en acier, toujours se
rapporter au paragraphe “SOIN DE LUAPPAREIL".

Important
Dans les versions a poser, observer la distance entre
I'appareil et le bord du plan fig.6

MAINTENANCE

SOIN DE L'APPAREIL

ATTENTION !

- Avant d'effectuer les opérations de nettoyage, éteindre
et laisser refroidir 'appareil.

- En cas d'appareils a alimentation électrique, intervenir
surl'interrupteursectionneur pour couperl’alimentation
électrique.

Le nettoyage quotidien soigné de I'appareil garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du
liquide vaisselle dilué dans de l'eau tres chaude et en
utilisant un chiffon doux ; pour la saleté plus résistante
utiliser de l'alcool éthylique, de l'acétone ou un autre
solvant non halogéné ; ne pas utiliser de détergents en
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poudre abrasifs ou de substances corrosives telles que
I'acide chlorhydrique / muriatique ou sulfurique.
L'utilisation d’acides peut compromettre la fonctionnalité
et la sécurité de I'appareil.

Ne pas utiliser de brosses, de pailles de fer ou de disques
abrasifs en d’autres métaux ou alliages qui pourraient
laisser des traces de rouille par contamination. Pour
cette méme raison, éviter le contact avec des objets en
fer. Attention aux pailles de fer ou aux brosses en acier
inoxydable qui, méme si elles ne contaminent pas les
surfaces, peuvent provoquer des rayures dangereuses.
La poudre métallique, les copeaux métalliques résidus
d'usinage et le matériel ferreux en général entrant en
contact avec les surfaces en acier inox peuvent entrainer
la formation de taches de rouille.

Déventuelles taches de rouille superficielle pouvant
également étre présentes sur des appareils neufs,
pourront étre enlevées avec un détergent dilué dans I'eau
et une éponge de type Scotch Brite.

Si la saleté est trés importante, ne jamais utiliser de papier
de verre ou émeri; utiliser comme alternative des éponges
synthétiques (ex. éponge Scotchbrite). Eviter aussi
d'utiliser des substances pour nettoyer l'argent et faire
attention aux vapeurs d‘acide chlorhydrique ou sulfurique
provenant par exemple du lavage des planchers. Ne par
diriger de jets d'eau directs sur l'appareil pour ne pas
I'endommager. Apreés le nettoyage, rincer avec de lI'eau
propre et essuyer soigneusement avec un chiffon.

REMPLACEMENT DES COMPOSANTS
(PIECES DE RECHANGE)

N’utiliser que de piéces de rechange originales
fournies par le fabricant.

Chaque opération dentretien ne devra étre effectuée
que par du personnel qualifié. Soumettre I'appareil a des
contrdles au moins une fois par an ; a ce propos, il est
conseillé de souscrire un contrat d’'entretien.

INACTIVITE PROLONGEE DE L’'APPAREIL

Si l'appareil doit rester inutilisé pendant une longue
période, suivre les indications suivantes :

1) intervenir sur l'interrupteur sectionneur de I'appareil
pour désactiver le branchement a la ligne électrique
principale.

2) nettoyer soigneusement l'appareil et les zones
limitrophes

3) couvrir d'une couche d'huile alimentaire les surfaces en
acier inoxydable

4) exécuter toutes les opérations d’entretien

5) recouvrir I'appareil d'une couverture et laisser quelques
fissures pour permettre la circulation de I'air

COMPORTEMENT EN CAS DE PANNE

En cas de panne, éteindre I'appareil, couper le courant
en intervenant sur le dispositif en amont de I'appareil et
contacter le service d'assistance.

CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d’emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d’apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d'emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d’'une installation incorrecte, de forcages, d’'une mauvaise maintenance ou d'une

utilisation inadaptée.
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ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE PLUS 600

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E6CP3B Elektro-Nudelkocher Tischmodell mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektro-Nudelkocher Tischmodell mm 300x600%290 (410)
E6CP6M Elektro-Nudelkocher mit Mobel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MACROS 700

Gerétetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

CPE40

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MAXIMA 900

Gerétetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

E9CP40

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE S700

Gerétetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

SE7CP40M

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE S900

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

SE9CP40

Elektro-Nudelkocher mit Mdbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE LX900 TOP

Gerétetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

LXE9CP40

Elektro-Nudelkocher freitragende Ausfiihrung

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE PLUS 600
Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E6BM3B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE MACROS 700
Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E7BM4B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektro-Bain-Marie mit Mobel mm 700x800x900 (1040)

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE MAXIMA 900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
E9BM4M Elektro-Bain-Marie mit Mdbel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektro-Bain-Marie mit Mdbel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S700

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S900

Geratetyp

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
SE7BM4B Elektro-Bain-Marie Tischmodell mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektro-Bain-Marie mit Mdbel mm 400x730x900 (950)

SE9BM4M

Beschreibung

Elektro-Bain-Marie mit Mobel

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE LX900 TOP

Geratetyp

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
mm 400x900x900 (920)

LXE9BM4

Beschreibung

Elektro-Bain-Marie freitragende Ausfiihrung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE PLUS 600 TECHNISCHE DATEN

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
28513 L2 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
E6CP6M 825 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MACROS 700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 49
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE MAXIMA 900 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE $700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE $900 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTRO-NUDELKOCHER SERIE LX900 TOP TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50




| 59
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE PLUS 600 TECHNISCHE DATEN

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE MACROS 700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S700 TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31

ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE S900 TECHNISCHE DATEN

Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRO-BAIN-MARIES SERIE LX900 TOP TECHNISCHE DATEN
Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Gewicht
MODELL

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Die Gerate sind mit folgenden europaischen Richtlinien konform:

2014/35/UE Niederspannungsrichtlinie

2014/30/UE EMV (Elektromagnetische Vertraglichkeit)

2011/65/EU Gebrauchseinschrankung von gefahrlichen Substanzen auf elektrischen und elektronischen Geraten
2006/42/EC Maschinenrichtlinie sowie besondere Bezugsnormen

EN 60335-1 Allgemeine Sicherheitsvorschrift fiir Elektrogerdte zum Hausgebrauch und dhnliche Zwecke

EN 60335-2-47  Sonderrichtlinie fiir elektrische Mehrzweck-TOPFE UND Mehrzweck-NUDELKOCHER fiir den
gewerblichen Gebrauch

EN 60335-2-50  Sonderrichtlinie fir elektrische Mehrzweck-FRITTENWANNEN und Mehrzweck-WASSERBAD
fuir den gewerblichen Gebrauch

Merkmale der Gerdte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthalt alle notwendigen Anschlussdaten.

IS

Y KW: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Marz 2014, Nr. 49

"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU liber Elektro- und Elektronik-Altgerdte (EEAG)".
Mit dem Symbol der durchgestrichenen Milltonne, das auf dem Geréat oder auf der Produktverpackung angebracht
ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem
Hausmiill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu erméglichen. Die getrennte
Entsorgung des professionellen Geréts wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert
und vorgenommen:
a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerat nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerat mit denselben Funktionen zu
ersetzen;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerdt, das das vorhergehende
ersetzt, in einem EU-Land eingeflihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar
nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingeflihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten
Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Gerats innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben
genannten neuen Geréts fordern;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,
in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerét nach den
neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefiihrt worden ist.

b

o

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerdts und tragt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu
vermeiden. AuBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerét
besteht, gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.
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BEDIENUNGSHANDBUCH

ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in den Kapiteln “ALLGEMEINE HINWEISE”, “ANLEITUNGEN FUR GAS-MODELLE ” und
“ANLEITUNGEN FUR ELEKTRO-MODELLE ” Bezug genommen wird, sind auf den ersten Seiten dieses Handbuchs abgedruckt.

GERATEBESCHREIBUNG

Robuste Stahlstruktur mit 4 hohenverstellbaren FiiBen.
Aufenverkleidung aus Chrom-Nickelstahl.

Formgestanzte Wannen mit groB3ziigigen abgerundeten
Kanten, komplett aus rostfreiem Edelstahl AISI 316.
Ausgezeichnete Leistungsmerkmale dank der
Heizelemente aus rostfreiem Incoloy-Stahl, die bei den
Nudelkochern unmittelbar im Inneren der Wanne und bei
den Bain-Maries extern angebracht sind.

INBETRIEBNAHME

Befreien Sie das Gerdt vor Beginn der Arbeiten zur
Inbetriebnahme von seiner Verpackung.

Einige Elemente sind mit einer Klebefolie geschiitzt, die
sorgfaltig entfernt werden muss.

Eventuelle Kleberreste miissen mit geeigneten Mitteln
entfernt werden, wie zum Beispiel Reinigungsbenzin.
Verwenden Sie auf keinen Fall abrasive Reinigungsmittel.
Montieren Sie die GeratefiiBe. Das Gerdt muss mit Hilfe
einer Wasserwaage nivelliert werden.

Geringfligige Hohenunterschiede kdnnen durch Einstellen
der FiBe ausgeglichen werden.

Bei den Top Versionen achten Sie darauf, dass der Stander
oder das gewahlte Mobel fir das Gewicht des Gerétes
geeignetist. Der Hauptschalter oder die Steckdose miissen
in der Nahe des Gerates und leicht zugdnglich sein.

Es ist empfehlenswert, das Gerat unter einer Abzugshaube
zu positionieren, um eine rasche Dampfevakuierung sicher
zu stellen.

Alle Geréte, die mit einem Etikett versehen sind, das auf die
Notwendigkeit hinweist, das Gerat zu befestigen, missen
in der Installationsphase in einer fixen Position angebracht
und mit der mitgelieferten Stabilisierungsvorrichtung
befestigt werden. Dabei muss ein Mindestabstand von 50
cm von eventuellen Riick- oder Seitenwanden eingehalten
werden.

Geréte, die nicht mit diesem Etikett versehen sind, miissen
ohne Befestigung mit denselben oben genannten
Abstanden positioniert werden (Abb. 1).

Achtung!
Achten Sie bei den Top Versionen auf den Abstand des
Geréts von der externen Kante der Arbeitsflache. (Abb. 6).

Raumbeliiftung

Zur Sicherstellung eines korrekten Geratebetriebs und
eines ausreichenden Luftaustauschs muss der Raum, in
dem das Gerét installiert wird, tGiber Belliftungsoffnungen
verfigen. Letztere missen entsprechend dimensioniert,
mit Gittern geschiitzt und so positioniert werden, dass sie
nicht verdeckt werden kénnen (siehe Abb. 2 — Abb. 3).

Vorsicht - Hinweis

Um die Elektrokomponenten des Gerdts nicht zu
beschéddigen, installieren Sie es nicht in der Ndhe
anderer Gerdte, die hohe Temperaturen erreichen.
Stellen Sie widhrend der Installation sicher, dass
die Luftabzugs- und -ausstoBlleitungen frei von
eventuellen Verstopfungen sind.

INSTALLATION

Die Installation, Inbetriebnahme und Wartung des Gerates
muss von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Alle fur die Installation notwendigen Arbeiten mussen
in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften
ausgefiihrt werden.

Der Hersteller haftet nicht fiir Betriebsstérungen,
die auf eine falsche oder nicht konforme Installation
zuriickzufthren sind.

Achtung!
Vor Arbeiten gleich welcher Art unterbrechen Sie die
Hauptstromversorgung.

Fiir den direkten Netzanschluss muss eine Vorrichtung
vorgesehen werden, die eine Trennung des Gerétes
vom Netz ermdéglicht. Diese Vorrichtung muss eine
Kontaktoffnungsweite besitzen, die bei Vorliegen
der Uberspannungsbedingungen der Kategorie Ill in
Ubereinstimmung mit den Installationsvorschriften
eine vollstandige Trennung garantiert.

Bei den LX Modellen kann das Netzkabel auch
nach Befestigung des Gerdtes angeschlossen oder
ausgewechselt werden. Das Installationsfach auf
der Geréteriickseite erlaubt dem Bediener einen
problemlosen Zugang fiir die oben genannten
Arbeitsschritte.
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Achtung!
Das gelb-griine Erdkabel
unterbrochen werden.

darf auf keinen Fall

ELEKTROANSCHLUSS

Falls es zu Beschadigungen am Netzkabel kommt, muss
dieses zur Vorbeugung jeder Art von Gefahren vom
Hersteller, dessen Kundendienst-Service oder Personen mit
entsprechender Qualifikation ausgewechselt werden.
Fiihren Sie den Anschluss des Gerétes an das Stromnetzin der
beschriebenen Art und Weise durch (Abb. 4 - Abb. 5):

1) installieren Sie, falls nicht vorhanden, einen Trennschalter
(A) mit Uberstromausléser und Fl-Schalter in der Ndhe des
Gerates.

)

Offnen Sie die Tiren (B), sofern vorhanden, lsen Sie die
Schrauben (C) und nehmen Sie die Bedienblende (D) ab.
(Bei den Modellen E6CP6B und E6CP6M befindet sich das
Klemmbrett auf der Riickseite. Fir einen Zugang muss
die Rickwand abgenommen werden.) Bei den Modellen
E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M befindet sich
das Klemmbrett im Kasten des Leitungseingangs auf dem
Boden des Gerdtes. Um Zugang zu diesem zu erhalten,
missen die Tiiren (B) gedffnet werden, sofern vorhanden.

»w

SchlieBen Sie den Trennschalter (A) an das Klemmbrett
(H) an, wie in der Abbildung und den Schaltplanen am
Ende des Handbuchs gezeigt. Die Mindestmerkmale
des gewdhlten Anschlusskabels miissen dem Typ
HO7RN-F entsprechen, bei einer Betriebstemperatur von
mindestens 80 °C und einem fiir das Gerat geeigneten
Kabelquerschnitt (siehe Tabelle technische Daten).

=)

Fiihren Sie das Kabel durch den Kabelkanal und schlieen
Sie den Kabelhalter, schlieBen Sie die Leiter in den
entsprechenden Position auf dem Klemmbrett an und
befestigen Sie sie. Der gelb-griine Erdleiter muss ldnger
sein als die anderen, so dass es sich bei einem Bruch des
Kabelhalters erst nach den spannungsfiihrenden Kabeln
|6st.

Potentialausgleich

SchlieBen Sie das Gerét an ein System zum Potentialausgleich
an. Die Verbindungsschraube befindet sich bei den Geraten
der Serie Top rechts auf der Riickseite, bei den anderen
unterhalb, ebenfalls rechts.

Sie ist mit folgendem Symbol gekennzeichnet:

v

Anschluss an das Wassernetz

Das Gerdt muss permanent an das Wassernetz angeschlossen
werden, wobei keine Anschluss-Kits mit biegsamen
Schlduchen verwendet werden dirfen. Sofern vorhanden,
schlieBen Sie die die Wasseranschlussleitung mit einem
mechanischen Filter und einem Sperrhahn an das
Versorgungsnetz an. Lassen Sie vor Anschluss des Filters
ausreichend Wasser ablaufen, um eventuelle Eisenrlickstande
aus der Leitung zu entfernen.

Wasserauslass

SchlieBen Sie die Auslassleitung des Uberlaufs an das
Abwassernetz an.

Achtung!

Der Hersteller {ibernimmt keinerlei Haftung und
Schadenersatz in Garantie fiir Schdden, die durch eine
unsachgemiBe oder nicht geméaB der Betriebsanleitung
durchgefiihrten Installation verursacht werden.

ABNAHME DES GERATES

Wichtig

Vor Inbetriebnahme muss ein Abnahmetest des Gerites
vorgenommen werden, um die Betriebsbedingungen
der einzelnen Komponenten zu priifen und eventuelle
Storungen auszumachen. In dieser Phase ist eine strikte
Einhaltung aller Sicherheits- und Hygienebedingungen
von besonderer Bedeutung.

Priifen Sie im Rahmen der Abnahme Folgendes:

1) Stellen Sie sicher, dass die Netzspannung mit der des
Gerates konform ist.

2) Betdtigen Sie den automatischen Trennschalter, um den
Elektroanschluss zu prifen.

3) Prifen Sie den
Sicherheitsvorrichtungen.

korrekten Betrieb der

Nach Beendigung der Abnahme weisen Sie den Benutzer,
sofern notwendig, entsprechend ein, so dass er Uber alle
Kenntnisse verfiigt, die notwendig sind, um das Gerat unter
Beriicksichtigung der Sicherheitsbedingungen gemaR der in
der jeweiligen Anwendernation giiltigen Rechtsvorschriften
in Betrieb zu nehmen.

BEDIENUNGSANLEITUNG

ACHTUNG!

Dieses Gerit ist nicht fiir den Gebrauch durch Personen
mit eingeschrankten geistigen oder motorischen
Fahigkeiten oder Personen mit mangelnder Erfahrung
oder Kenntnissen bestimmt (einschlieBlich Kinder), es sei
denn, es ist eine Person anwesend, die die Verantwortung
fiir die Sicherheit der oben genannten Bediener
iibernimmt, und diese in den Einsatz des Gerates einfiihrt
bzw. ihn iiberwacht.

Kinder miissen iiberwacht werden, um sicherzugehen,
dass sie nicht mit dem Gerét spielen.

Verwenden Sie die Gerdte ausschlieB8lich unter Aufsicht
und lassen Sie sie nie im leeren Zustand eingeschaltet.
Bei den Nudelkochern des Bain-Maries betragt der
maximale Druckwiderstand der Hahne 700 kPa.

Alle Gerate sind mit Kontrollleuchten ausgestattet,
die iiber deren Betriebszustand Auskunft geben (ein-/
ausgeschaltet).

Fiir die Gerdte sind keine besonderen Einstell-arbeiten
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durch Fachpersonal notwendig, mit Ausnahme der vom
Benutzer wahrend des Gebrauchs vorgenommenen
Einstellungen.

Verwenden Sie ausschlieBlich das vom Hersteller
empfohlene Zubehor.

Wahrend der ersten Anwendungen der Gerdte konnte
ein beiBender oder verbrannter Geruch auftreten.
Dieses Phanomen verschwindet nach den zwei oder drei
nachfolgenden Einsédtzen vollstandig.

Nach dem Gebrauch bleiben einige Bereiche auch im
ausgeschalteten Zustand eine Zeit lang heif8 (Restwédrme).
Bitte nicht berithren und Kinder fern halten! Diese
Vorschriften sind von besonderer Bedeutung, bei
Nichtbeachtung kann es zu Betriebsstorungen der Gerite
und zu Gefahrensituationen fiir den Benutzer kommen.

INBETRIEBNAHME

Vor dem ersten Einsatz des Gerdts ist eine sorgfaltige
Reinigung der Wanne zu empfehlen (siehe Abschnitt “Pflege
des Geréts"). Priifen Sie den Elektroanschluss des Gerates und
nehmen Sie es gemaf Bedienungsanleitung in Betrieb.

Einschalten des Nudelkochers (Abb. 7)

Stellen Sie sicher, dass der Wasserauslasshahn (B) geschlossen
ist. Fillen Sie die Wanne durch Drehen des Bedienknopfes
(F) bis zum Uberlauf mit Wasser. Die Offnung des Uberlaufes
befindet sich bei den Modellen der Serie 900 im oberen Teil,
unterhalb des abnehmbaren Gitters und bei den Modellen
der Serie 700 an der vertikalen Wand der Wanne.

Betdtigen Sie den dem Gerét vorgeschalteten Hauptschalter.
Stellen Sie das Thermostat mit Hilfe des Drehschalters (A) auf
die gewlinschte Temperatur ein (30 °C bis 90 °C).

Nun schaltet sich die Kontrollleuchte (C) ein, was bedeutet,
dass die Heizwiderstande in Betrieb sind.

Sobald die gewlinschte Temperatur erreicht wird, schaltet
sich die Lampe aus. Zum Ausschalten des Gerdts bringen
Sie den Drehschalter (A) in Position “0” und schalten Sie den
Hauptschalter aus.

Einschalten des Bain-Maries (Abb. 8)

Stellen Sie sicher, dass der Wasserauslasshahn (B) geschlossen
ist. Fullen Sie die Wanne bis zum gekennzeichneten Pegel
mit Wasser. Betdtigen Sie den Hauptschalter des Gerits.
Positionieren Sie den Energieregler tiber den Bedienknopf (A)
im breiten Bereich der Markierung, um héhere Leistungswerte
zu erzielen. Zur Reduzierung der Leistung drehen Sie den
Bedienknopf auf den schmalen Bereich der Markierung.

Zum Ausschalten des Geréts bringen Sie den Bedienknopf (A)
in Position “0”und schalten Sie es Giber den Hauptschalter aus.
Sicherheitsvorrichtung Nudelkocher (Abb.7)

Das Gerat ist mit einem Sicherheitsthermostat ausgestattet,
das im Falle von Betriebsstorungen des Nudelkochers
eingreift (zum Beispiel, wenn das Gerét eingeschaltet wird,
ohne dass die Wanne zuvor mit Wasser gefiillt wurde).
Zur Wieder-einschaltung betdtigen Sie den dem Gerat
vorgeschalteten Trennschalter, mit dem die Stromversorgung
unterbrochen wird, lassen Sie es abkiihlen und driicken Sie
dann die Reset-Taste (E).

Um das Gerdt anschlieBend wieder in Betrieb zu
nehmen, befolgen Sie die Anweisungen des Abschnitts
INBETRIEBNAHME.

Entleeren der Wanne

Bei der Top Version muss der Benutzer dafiir sorgen, dass zum
Entleeren der Wanne ein geeigneter Behdlter zur Verfiigung
steht. Montieren Sie den Abflussschlauch mit dem Bajonett-
Anschluss wie in Abb. 6 gezeigt. Offnen Sie den Ablasshahn
(B) (Abb.7-8).

Bei der Ausfiihrung mit Mobel ist der Abfluss an das Netz
angeschlossen, es reicht daher aus, den im Inneren des
Unterbaus befindlichen Ablasshahn (B) zu 6ffnen (Abb. 9).

TIPPS UND VORSICHTSMASSNAHMEN FUR DEN
EINSATZ DER NUDELKOCHER-KORBE

Die Korbe der Nudelkocher werden aus rostfreiem Austenit-
Stahl hergestellt, der fur diese Art von Anwendung besser
geeignet ist. Gleichzeitig ist er jedoch unter bestimmten
Bedingungen der Korrosion durch Chloridionen gegentiber
anfallig. Letztere sind normalerweise im Wasser, in das die
Korbe eingetaucht werden, vorhanden (Natriumchlorid =
Kochsalz).

Fir einen korrekten Gebrauch der Kérbe sind daher einige

einfache VorsichtsmaBBnahmen unerlasslich:

1) Lassen Sie die Korbe nach Gebrauch auf keinen Fall
trocknen, ohne sie zuvor sorgféltig mit lauwarmem Wasser
abgespdlt zu haben.

2) Spilen Sie die Korbe nach jeder Beendigung eines
Zubereitungsschrittes sorgféltig mit lauwarmem Wasser
oder geeigneten Produkten ab.

3) Geben Sie das Salz nicht direkt in die Korbe.

4) Verwenden Sie keine abrasiven Produkte oder Zubehor.

Achten Sie Dbei

heit h d

Durchfiilhrung  der

gung s auf die Bereiche, die
sich durch das Vorhandensein von Zwischenrdumen
auszeichnen (SchweiBlndhte, Verbindungszone des
Gitters mit der Tragstruktur usw.), da sich in diesen
Bereichen salzige Losung ansammeln kdnnte, die mit der
Zeit zu Korrosion fiihren kann.

Achtung:

Bei der Reinigung der Stahlteile ziehen Sie bitte den Abschnitt
“PFLEGE DES GERATS" zu Rate.

Wichtig
Bei den Top-Versionen halten Sie bitte den Abstand
zwischen dem Gerét und der Plattenkante ein (Abb. 6).

WARTUNG

PFLEGE DES GERATS

ACHTUNG!
- Schalten Sie das Gerat vor Beginn der Reinigungsarbeiten
aus, und lassen Sie es abkiihlen.
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- Bei elektrisch gespeisten Gerdten schalten Sie die
elektrische Versorgung mit dem Trennschalter ab.

Eine sorgfaltige tagliche Reinigung des Gerdtes gewdhrleistet
einen storungsfreien Betrieb und eine lange Lebensdauer.
Oberflichen aus Edelstahl miissen mit einem weichen
Lappen und in sehr heilem Wasser aufgelostem Spulmittel
gereinigt werden. Hartndckigen Schmutz konnen Sie
mit Athylalkohol, Azeton oder einem anderen nicht-
halogenhaltigen Losemittel beseitigen. Verwenden Sie keine
abrasiven Pulverreiniger oder korrosive Substanzen, wie z.B.
Chlorwasserstoff-/Salzsaure oder Schwefelsaure. Der Einsatz
von Sduren kann den Betrieb und die Sicherheit des Gerdtes
beeintrachtigen. Verwenden Sie auBBerdem keine Biirsten,
Metallwolle oder abrasive Reinigungspads aus Metall
oder Legierungen, da diese unter Umsténden Rostflecken
verursachen. Aus demselben Grund sollten Sie auch den
Kontakt mit Gegenstianden aus Eisen vermeiden. Vorsicht
mit Pads und Biirsten aus rostfreiem Edelstahl, die zwar
keine Fleckenbildung verursachen, aber die Oberflichen
verkratzen konnen.

Metallstaub und Metallspéne, Bearbeitungsriickstande
oder metallische Materialien im allgemeinen kénnen bei
Kontakt mit den Oberflichen aus rostfreiem Stahl zur
Bildung von Rostflecken fiihren. Eventuelle oberflachliche
Rostflecken, die auch auf neuen Gerédten auftreten konnen,
kdnnen mit in Wasser gelostem Reiniger und einem
Scotch Brite Schwamm entfernt werden. Bei hartnackigem
Schmutz verwenden Sie bitte auf keinen Fall Sand- oder
Schmirgelpapier. Als Alternative empfehlen wir Ihnen den
Einsatz von synthetischen Schwammen (z.B. Scotchbrite-
Schwamm). Es diirfen keine Silberputzmittel verwendet
werden, und es sollte auf eventuelle, beim Reinigen
von FuBbdden ausstromende, Chlorwasserstoffsaure-
oder Schwefelsdure-Dampfe geachtet werden. Um eine
Beschadigung des Gerdtes zu vermeiden, darf es auf keinen

Fall mit einem Wasserstrahl abgespritzt werden. Nach
erfolgter Reinigung waschen Sie das Gerat mit sauberem
Wasser ab und trocknen Sie sorgféltig mit einem Tuch
nach.

AUSTAUSCH VON KOMPONENTEN
(ERSATZTEILE)

Verwenden Sie ausschlieBlich vom Hersteller gelieferte
Originalersatzteile.

Alle  Wartungsarbeiten ~ missen  von  qualifiziertem
Fachpersonal vorgenommen werden. Lassen Sie das
Gerdt mindestens einmal im Jahr kontrollieren. Wir
empfehlen in diesem Zusammenhang den Abschluss eines

Wartungsvertrages.

LANGERER NICHTGEBRAUCH DES GERATS
Soll das Gerét fiir langere Zeit nicht genutzt werden, gehen
Sie bitte wie folgt vor:

1) Unterbrechen Sie den Anschluss des Gerdts an die
elektrische Hauptleitung mit Hilfe des Trennschalters.

2) Reinigen Sie das Gerdt und die umliegenden Bereiche
sorgfaltig.

3) Bringen Sie eine diinne Schicht Speisedl auf die
Oberfléchen aus rostfreiem Stahl auf.

4) Fihren Sie alle Wartungsarbeiten aus.

5) Decken Sie das Gerdt mit einer Hille ab, und achten Sie
dabei darauf, einige Luftungsschlitze zu lassen.

VERHALTEN IM STORFALL

Schalten Sie das Gerédt im Storfall aus, unterbrechen Sie den
Stromfluss tiber die dem Gerdt vorgeschaltete Vorrichtung
und benachrichtigen Sie den Kundendienst.

GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zuriickzufiihren sind. Weiterhin behalt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch
enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fiir direkte oder indirekte Schéaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemafBen Gebrauch entstehen.
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COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE PLUS 600

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

E6CP3B Cocedor de pasta eléctrico sobre mesa mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Cocedor de pasta eléctrico sobre mesa mm 300x600%290 (410)

E6CP6M Cocedor de pasta eléctrico con mueble mm 600x600x900 (1020)
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE MACROS 700

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

CPE40 Cocedor de pasta eléctrico con mueble mm 400x700x900 (1040)

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE MAXIMA 900

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

E9CP40

Cocedor de pasta eléctrico con mueble

mm 400x700x900 (1040)

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE $700

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

SE7CP40M

Cocedor de pasta eléctrico con mueble

mm 400x730x900 (920)

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE $900

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

SE9CP40

Cocedor de pasta eléctrico con mueble

mm 400x900x900 (920)

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS - SERIE LX900 TOP

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

LXE9CP40

Cocedor de pasta eléctrico suspendido

mm 400x900x580 (600)
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BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE PLUS 600

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
E6BM3B Baio Maria eléctrico sobre mesa mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Baio Maria eléctrico sobre mesa mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Bafo Maria eléctrico con mueble mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Baio Maria eléctrico con mueble mm 600x600x900 (1020)

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE MACROS 700

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
E7BM4B Bafio Maria eléctrico sobre mesa mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Bario Maria eléctrico con mueble mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Baio Maria eléctrico sobre mesa mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Bafio Maria eléctrico con mueble mm 700x800x900 (1040)

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE MAXIMA 900

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
E9BM4M Bario Maria eléctrico con mueble mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Baio Maria eléctrico con mueble mm 800x900x900 (965)

ra ra -

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE S700

Modelo Descripcion Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)
SE7BM4B Bario Maria eléctrico sobre mesa mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Bario Maria eléctrico con mueble mm 400x730x900 (950)

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE S900

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

SE9BM4M

Bafio Maria eléctrico con mueble

r ra -

BANO MARIA ELECTRICOS - SERIE LX900 TOP

mm 400x900x900 (920)

Modelo

Descripcion

Dim.: (AxPxA) Plano de trabajo (Alt. Total)

LXE9BM4

Bafo Maria eléctrico suspendido

mm 400x900x580 (600)
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COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexién Peso
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
wo | mumeme | s
| - | e |

COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 DATOS TECNICOS

Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
CPE40 8 380-415V3N ~ 5X1,5 mm? 49
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE $700 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
SE7CP40M 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE $900 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
SE9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57
COCEDORES DE PASTA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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BANO MARIA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DATOS TECNICOS

Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 29
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 46
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
E9BM8M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE S700 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE S900 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
BANO MARIA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion Peso
MODELO

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Los aparatos son conformes a las directivas europeas:
2014/35/UE Baja tension
2014/30/UE EMC (compatibilidad electromagnética)

2011/65/EU Restriccion uso sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
2006/42/EC Reglamentaciones maquinas y normas especiales de referencia
EN 60335-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos eléctricos de uso doméstico y similar

EN 60335-2-47 Norma Especial para OLLAS y CUECEPASTA eléctricos de coccién multiuso para uso colectivo
EN 60335-2-50 Norma Especial para CALIENTA PATATAS y BANO MARIA eléctricos de coccién multiuso para uso colectivo

Caracteristicas de los aparatos
La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la

conexion.
MOD. N°:

\Y kW: Hz: 50/60 IPX4 E:

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49
"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE)" .
El simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
util tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un
tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al
final de su vida util la organiza y gestiona:

a) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccion de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el ultimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo maximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la
introduccién de la nueva normativa RAEE.

b)

C

La recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la
eliminaciéon ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud
y favorece la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que
hace referencia la normativa legal actual.
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MANUAL DE INSTRUCCIONES

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en los capitulos “ADVERTENCIAS GENERALES”, “INSTRUCCIONES MODELOS
A GAS” e “INSTRUCCIONES MODELOS ELECTRICOS” se encuentran en las primeras paginas de este manual.

DESCRIPCION DE LOS APARATOS

Robusta estructura de acero, con4 piesregulables enaltura.
Revestimiento externo de acero al cromo-niquel. Cubas
embutidas con amplios bordes redondeados realizadas
en acero inoxidable AISI 316. Elevadas prestaciones
garantizadas por resistencias de acero inoxidable incoloy
colocadas directamente dentro de la cuna para los
cuecepasta y fuera para el baino Maria.

COLOCACION

Antes de iniciar los trabajos de colocacién, saque el aparato
del embalaje.

Algunas piezas estdn protegidas con pelicula adhesiva,
que deberd extraerse con atencion. Si quedan pegados
algunos restos de cola, estos se limpiardn con sustancias
adecuadas, por ejemplo gasolina, no use nunca sustancias
abrasivas. Montar los pies del aparato; el aparato debe
estar completamente horizontal, pequefios desniveles se
pueden solucionarse regulando dichos pies.

En las versiones Top prestar atencién a que el caballete o
el mueble seleccionado soporten el peso del aparato. El
interruptor general o la toma deberan encontrarse cerca
del aparato, a los cuales se deberd acceder facilmente.

Se aconseja colocar el aparato debajo de una campana
aspirante de manera que la evacuacion de los vapores se
efectie rapidamente.

Durante la fase de instalacién todos los aparatos que
tengan una etiqueta que indique que el aparato tiene que
fijarse se tienen que instalar en una posicion fija y se tienen
que fijar con el medio de estabilizacion que se suministra
a una distancia minima de 50 cm de paredes traseras/
laterales.

Los aparatos que no tengan esta etiqueta tienen que
colocarse sin fijaciones a las mismas distancias que se han
indicado arriba (Fig. 1).

jAtencion!
Para las versiones Top prestar atencién a la distancia del
aparato desde el borde externo del plano (fig.6).

Ventilacion local

En el local donde se instala el equipo, debe haber tomas de
aire para garantizar el funcionamiento correcto del equipo
y para el recambio de aire de dicho local.

Las tomas de aire deben tener dimensiones adecuadas,
deben estar protegidas por rejillas y colocadas de modo
que no puedan ser obstruidas. (Ver Fig. 2 - Fig. 3).

Atencion - advertencia

No instale el equipo cerca de otros que alcancen
iado elevadas para no daiar
los componentes eléctricos. En la fase de instalacion
aseglrese de que los conductos de aspiracion y
expulsion del aire no tengan ningun obstaculo.

d

t aturas
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INSTALACION

La instalacion, puesta en marcha y mantenimiento del
aparato tiene que llevarlos a cabo personal cualificado.
Todas las tareas necesarias para la instalacion tienen que
llevarse a cabo de acuerdo con las normas vigentes.

El fabricante declina toda responsabilidad en caso de
malfuncionamiento debido a una instalacién incorrecta y
no conforme.

jAdvertencia!
Antes de llevar a cabo cualquier intervencion desactive
la alimentacion eléctrica general.

Para la conexion directa a la red hay que disponer de
un dispositivo que garantice la desconexion de la red,
con una distancia de apertura de los contactos que
permita la desconexion total en las condiciones de la
categoria de sobretension lll, conforme con las reglas
de instalacion.

Para los modelos LX es posible conectar/sustituir
el cable de alimentacion después de haber fijado el
aparato. De hecho detras hay un compartimiento
técnico al que el operador puede acceder con facilidad
para dichas operaciones.

jAtencion!
El cable de tierra amarillo-verde no se tiene que cortar
nunca.
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CONEXION ELECTRICA

Si el cable de alimentacion sufre dafos lo tienen que
sustituir el fabricante, el servicio de asistencia técnica o en
cualquier caso una persona con una cualificacién similar
para prevenir cualquier riesgo.

Lleve a cabolaconexion del equipo alared de alimentacion
como se indica (véanse la Fig.4 -y la Fig.5):

1) instalar, si no hubiera, un interruptor seccionador (A)
cerca del equipo con disparador magnetotérmico y
bloqueo diferencial.

2) Abrir las portezuelas (B) y aflojar los tornillos (C) para
desmontar el tablero (D). (En los modelos E6CP6B y
E6CP6M la caja de conexiones se encuentra en la parte
posterior. Para llegar a ella es necesario desmontar el
respaldo). En los modelos E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M
y SE9BM8M el tablero de bornes se encuentra en la
caja de llegada linea del fondo del equipo. Para poder
acceder abra los registros (B) cuando los haya.

3) Conectar el interruptor seccionador (A) a la caja de
conexiones (H) como se indica en la figura y en los
esquemas eléctricos al final del manual. El cable de
conexion seleccionado debe tener caracteristicas no
inferiores al tipo HO7RN-F con temperatura de uso de
al menos 80 °Cy tener una seccion adecuada al aparato

E (ver tabla de datos técnicos).
4) Pasar el cable a través de la guia de cable y apretar

el sujeta cable, conectar los conductores en la
correspondiente posicion en la caja de conexiones y
fijarlos. El conductor de tierra amarillo-verde debe ser
mas largo que los otros, de modo que en caso de rotura
del sujeta cable, este se desenganche después de los
cables de la tension.

Equipotencial

Conectar el aparato en un sistema equipotencial.

El tornillo de conexidn, para los aparatos Top, esta colocado
en la parte trasera de la derecha, mientras que para los
otros se encuentra debajo a la derecha.

Esta marcado con el siguiente simbolo:

v

Conexion a la red hidrica

El aparato tiene que conectarse de forma permanente a la
red hidrica y no con los sets de juntas con tubos flexibles.
Cuando lo haya conecte el conducto de entrada del agua a
la red de distribucién con un filtro mecénico y una llave de
corte. Antes de conectar el filtro deje que salga una cierta
cantidad de agua para purgar las tuberias de posibles
escorias férreas.

Desagiie
Conecte a la red de aguas residuales el conducto de
desaguie del rebosamiento.

jAtencion!

El fabricante no es responsable y no repara en garantia
dafos provocados por instalaciones inadecuadas y no
conformes a las instrucciones.

ENSAYO DEL EQUIPO

Importante

Antes de la puesta en servicio debera efectuarse
el ensayo de la instalacion con el fin de evaluar
las condiciones operativas de cada componente e
individuar las posibles anomalias. Es importante en
esta fase que todas las condiciones de seguridad y de
higiene se respeten rigurosamente.

Para efectuar el ensayo, realizar los siguientes controles:

1) verificar que la tension de red sea conforme a la del
equipo

2) trabajar en el interruptor seccionador automatico para
comprobar la conexién eléctrica

3) verificar el funcionamiento correcto de los dispositivos
de seguridad.

Una vez efectuado el ensayo, si fuera necesario, instruir
al usuario hasta que adquiera todas las competencias
necesarias para la puesta en servicio del equipo en
condiciones de seguridad como lo disponen las leyes
vigentes en el pais de uso.

INSTRUCCIONES PARA EL USO

{ATENCION!

Este aparato no esta destinado a ser utilizado por
personas (incluidos nifios) con capacidades psiquicas
o motoras, o a las que les falten experiencia y
conocimientos, a menos que una persona responsable
de su seguridad las supervise o instruya acerca del uso
del aparato.

Tiene que vigilarse a los niiios para asegurarse de que
no jueguen con el aparato.

Utilizar los aparatos solo bajo vigilancia y no dejarlos
nunca que funcionen en vacio.

En los cuecepasta y baiio Maria la presion maxima de
resistencia grifo es de 700kpascal.

Indicadores luminosos sefalan el estado de encendido
o apagado de todos los equipos.

Los equipos no prevén intervenciones especiales de
regulacion por parte de personal

especializado, salvo lasregulaciones efectuadas enfase
de uso por parte del usuario. Utilizar exclusivamente
los accesorios indicados por el fabricante.

Durante los primeros usos de los equipos se puede
advertir un olor acre o a quemado.

Tal fenémeno desaparece completamente después de
dos o tres funcionamientos sucesivos. Después del uso
las zonas estan calientes durante un cierto periodo de
tiempo, incluso siestan apagadas (calor residual). jEvite
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apoyar las manos y mantenga alejados a los nifios!
Estas normas son muy importantes, si se descuidan
pueden verificarse situaciones de mal funcionamiento
de los equipos y situaciones de peligro para el usuario.

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

Antes de utilizar el aparato por primera vez se aconseja
limpiar a fondo la cuba (ver el paragrafo “Cuidado del
aparato”). Controlar la conexion del aparato y ponerlo en
funcionamiento segun las instrucciones.

Encendido cuecepasta (Fig. 7)

Controle que la llave de salida del agua (B) esté cerrada.
Llene la cuba con agua hasta el orificio de demasiado lleno
girando la manecilla (F). Este orificio se encuentra en los
modelos de la serie 900 en la parte superior debajo de la
rejilla extraible y en los modelos de la serie 700 en la parte
vertical de la cuba.

Activar el interruptor principal aguas arriba del aparato.
Con la manija (A) posicionar el termostato a la temperatura
deseada comprendida entre 30 °C y 90 °C; el indicador
luminoso (C) se enciende; esto indica que las resistencias
estan activadas.

Cuando apenas se alcanza la temperatura deseada, esta
se apaga.

Para apagar el aparato, girar la manija (A) hacia la posicion
“0"y apagar el interruptor general.

Encendido baiio Maria (Fig. 8)

Compruebe que la llave de salida del agua (B) esté cerrada.
Rellene la cuba de agua hasta el nivel impreso. Active el
interruptor principal aguas arriba del aparato. Con la
manecilla (A) ponga el regulador de energia en la parte
mas ancha de la serigrafia para aumentar cada vez mas
los valores de potencia. Para reducir la potencia gire la
manecilla a la parte mas fina de la serigrafia.

Para apagar el aparato gire la manecilla (A) a la posiciéon “0”
y apague el interruptor general.

Dispositivo de seguridad del cuecepasta (Fig.7)

El equipo estd previsto de un termostato de seguridad
que interviene en caso de un funcionamiento anémalo del
cuecepasta (ejemplo, encendido del cuecepasta sin haber
cargado la cuba con agua).

Para volver a poner en funcionamiento el equipo se debe
trabajar en el interruptor seccionador colocado aguas
arriba para desactivar la alimentacion, dejar enfriar el
equipo e intervenir en el pulsador de reinicio (E). Para
poner en funcionamiento el equipo sucesivamente,
seguir las instrucciones del pardgrafo PUESTA EN
FUNCIONAMIENTO.

Vaciado de la cuba

Para la version Top el operador debe proveer para que el
vaciado de la cuba esté a disposicién en un contenedor
apropiado. Montar el tubo de vaciado con conexién de
bayoneta como se representa en la (Fig 6). Abrir la llave de
vaciado (B) (fig.7-8).

Para versién con mueble la descarga esta conectada a la
red, por lo tanto es suficiente abrir la llave (B) de vaciado
colocada dentro del hueco (fig. 9).

CONSEJOS Y PRECAUCIONES DE USO
DE LAS CESTAS PARA CUECEPASTA

Las cestas para cuecepasta se fabrican con acero
inoxidable austenitico, ese material es el mas propiado
para este tipo de aplicacién aunque es sensible, en ciertos
casos, a la corrosion provocada por los iones cloruro que
normalmente poseen las aguas en las que se sumergen las
cestas (cloruro de sodio = sal para cocinar).

Por tanto es indispensable para utilizar correctamente las

cestas tomar algunas sencillas precauciones.

1) Enjuague siempre las cestas y séquelas con esmero con
agua templada.

2) Cada vez que se interrumpe la elaboraciéon enjuague
con esmero las cestas con agua templada o productos
apropiados.

3) No vierta sal directamente dentro de las cestas.

4) No utilice productos o accesorios abrasivos.

Advertencia: cuando se lave preste especial atencion a
las zonas en las que hay intersticios (soldaduras, zona
de conexion de la red a la estructura portante, etc.) ya
que en estas zonas podria estancarse solucion salina
que con el tiempo podria provocar corrosion.

Para limpiar las piezas de acero consulte siempre el parrafo
“CUIDADO DEL APARATO".

Importante
En las versiones Top tenga en cuenta la distancia entre
el aparato y el borde del plano fig. 6.

MANTENIMIENTO

CUIDADO DEL APARATO

JATENCION!

- Antes de limpiarlo apaguelo y deje que se enfrie.

- Cuando se trate de aparatos con alimentacion eléctrica
accione el interruptor de palanca para cortar la
alimentacion eléctrica.

Si el aparato se limpia bien a diario se garantiza que
funcione perfectamente y durante mucho tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un
detergente para platos diluido con agua muy caliente
utilizando un pafo suave; para eliminar la suciedad mas
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resistente utilice alcohol etilico, acetona u otro disolvente
no halogenado; no utilice detergentes en polvo abrasivos
o sustancias corrosivas como &cido clorhidrico/muriatico
o sulfarico. La utilizacion de acidos puede poner en
peligro el funcionamiento y la seguridad del aparato. No
utilice cepillos, estropajos ni discos abrasivos de otros
metales o aleaciones que podrian provocar manchas
de o6xido por contaminacion. Por la misma razén
evite el contacto con objetos de hierro. Cuidado con
los estropajos o los cepillos de acero inoxidable que,
aunque no contaminen las superficies, pueden causar
rasgunos perjudiciales.

Si polvo metdlico, virutas metalicas, residuos de
elaboracién y material ferroso en general, estuvieran en
contacto con superficies de acero inoxidable pueden
determinar la formacién de manchas de 6xido. Eventuales
manchas de 6xido superficial, que puede haber también
en aparatos nuevos, podran eliminarse con detergente
diluido con agua y una esponja tipo Scotch Brite. Si esta
muy sucio no utilice en ningun caso papel de lija o esmeril;
recomendamos como alternativa la utilizacion de esponjas
sintéticas (por ej. esponja Scotchbrite).

También se tiene que excluir la utilizacién de sustancias
para limpiar la plata y hay que prestar atencion a los
vapores de acido clorhidrico o sulftrico provenientes por
ejemplo del lavado de suelos.

No aplique directamente chorros de agua al aparato
para que no se estropee. Una vez que lo haya limpiado
enjuaguelo bien con agua limpia y séquelo con cuidado
utilizando un paiio.

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PARTES DE RECAMBIO)

Usar exclusivamente recambios
suministrados por el fabricante.
Cualquier trabajo de mantenimiento debera ser efectuado
exclusivamente por personal cualificado. Someter el
aparato a control al menos una vez al afio; para dicho
propodsito recomendamos que se estipule un acuerdo de
mantenimiento.

originales

INACTIVIDAD PROLONGADA DEL EQUIPO

Si el equipo debe permanecer inactivo durante un largo
periodo de tiempo, proceder de la siguiente manera:

1) trabajar en el interruptor seccionador del equipo para
desactivar la conexion a la linea eléctrica principal.

2) limpiar cuidadosamente el equipo y las zonas limitrofes

3) esparcir con una capa de aceite alimenticio las
superficies de acero inoxidable

4) efectuar todas las operaciones de mantenimiento

5) recubrir el equipo con una envoltura y dejar algunas
ranuras para que circule el aire

COMPORTAMIENTO EN CASO DE AVERIA

En caso de averia apagar el aparato, desconectar la
corriente mediante el dispositivo colocado aguas arriba
del aparato y contactar con el servicio de asistencia.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

CALLE:

CP: LOCALIDAD:

PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO

ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcion o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como considere
oportuno sin modificar sus caracteristicas esenciales. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no se
respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles dafios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalacion, manipulaciones indebidas, mantenimiento
insuficiente y uso inexacto.
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ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE PLUS 600

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E6CP3B Elektrische pastakoker los mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektrische pastakoker los mm 300x600%290 (410)
E6CP6M Elektrische pastakoker met meubel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE MACROS 700

Type apy Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
CPE40 Elektrische pastakoker met meubel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE MAXIMA 900

Type apparaat

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

E9CP40

Elektrische pastakoker met meubel

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE S700

Type apy

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

SE7CP40M

Elektrische pastakoker met meubel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER - SERIE S900

Type apparaat

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

SE9CP40

Elektrische pastakoker met meubel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISCHE PASTAKOKER -

SERIE LX900 TOP

Type apy

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

LXE9CP40

Elektrische pastakoker hangend

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE PLUS 600

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E6BM3B Elekrische bainmarie los mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elekrische bainmarie los mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrische bainmarie met meubel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektrische bainmarie met meubel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE MACROS 700

Type app Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E7BM4B Elekrische bainmarie los mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrische bainmarie met meubel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elekrische bainmarie los mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektrische bainmarie met meubel mm 700x800x900 (1040)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE MAXIMA 900

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
E9BM4M Elektrische bainmarie met meubel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektrische bainmarie met meubel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE S700

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
SE7BM4B Elekrische bainmarie los mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrische bainmarie met meubel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE S900

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

Type app

SE9BM4M

Elektrische bainmarie met meubel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISCHE BAINMARIE - SERIE LX900 TOP

Type app

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

LXE9BM4

Elektrische bain marie hangend

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE PLUS 600 TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
28513 L2 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
E6CP6M 825 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE MACROS 700 W ¢, ['|MN¢ 1 q{d1[4/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRISCHE PASTAKOKER SERIE MAXIMA 900 W :¢,[!|N¢ [ q{d11/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

MODEL

SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

MODEL

SE9CP40

MODEL

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE PLUS 600 TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE MACROS 700 W ¢, [IIM¢13q{d14/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46

MODEL
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE S700 TECHNISCHE GEGEVENS
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31

ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE S900 TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISCHE BAINMARIE SERIE LX900 TOP W [1¢,[lIM¢15q{d14/8
Nominaal vermogen Nominale spanning Aansluitingskabel Gewicht
MODEL

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33




80|

De apparatuur is conform met de Europese richtlijnen:
2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn

2014/30/UE EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit)

2011/65/EU Beperking gebruik gevaarlijke stoffen op elektrische en elektronische apparaten

2006/42/EC Machinereglementeringen en bijzondere referentienormen

EN 60335-1 Algemene regelgeving voor de veiligheid van elektrische huishoudelijke apparaten en dergelijke

EN 60335-2-47  Bijzondere regelgeving voor elektrische PANNEN, elektrische multifunctionele PASTAKOKERS voor
collectief gebruik

EN 60335-2-50  Bijzondere regelgeving voor elektrische AARDAPPELWARMHOUDERS, BAINMARIE voor collectief
gebruik

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de

aansluiting.
MOD. N

% kw: Hz: 50/60 IPX4 E:

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft
geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op
de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

c) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande
heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering
van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.
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INSTRUCTIEHANDLEIDING

ATTENTIE!

De afbeeldingen van de hoofdstukken “ALGEMEEN ADVIES”, “INSTRUCTIES GASMODELLEN” en “INSTRUCTIES
ELEKTRISCHE MODELLEN” bevinden zich op de eerste pagina’s van de betreffende handleiding.

BESCHRIJVING APPARATEN

Stevige stalen structuur met 4 in hoogte verstelbare
pootjes.

Buitenbekleding in staal met nikkel-chroom. Bakken
voorzien van ruime ronde randen geheel uitgevoerd in
roestvrijstaal  AISI 316. Gegarandeerde hoogwaardige
prestatie.

Incoloy weerstanden direct binnenin de bak

voor de pastakokers en aan de buitenkant voor de
bainmarie.

INBEDRIJFSTELLING

Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men het
apparaat van de verpakking te ontdoen.

Sommige onderdelen zijn beschermd met plakplastic, dit
dient voorzichtig verwijderd te worden.
Indienerlijmrestenachterblijven dienen deze metdaarvoor
geschikte produkten verwijderd te worden, bijvoorbeeld
met wasbenzine; in geen enkel geval schuurmiddelen
gebruiken. Het stellen van de pootjes; het apparaat dient
waterpas te staan; kleine hoogteverschillen kunnen
worden verholpen door aan de pootjes te draaien.

Bij de Top uitvoering dient men erop te letten dat de
gekozen standaard of meubel het gewicht van het
apparaat kan dragen. De hoofdschakelaar of de schakelaar
moeten zich in de nabijheid van het apparaat bevinden en
makkelijk bereikbaar zijn. Aangeraden wordt het apparaat
onder een afzuigkap te plaatsen zodat de dampen op
een snelle manier afgevoerd kunnen worden. Tijdens de
installatie dienen alle toestellen met een label dat aangeeft
dat het apparaat vastgezet moet worden, worden
vastgezet met behulp van de bijgeleverde fissagekit De
minimum afstand tot eventuele achter/zijmuren dient 50
cm. te bedragen.

De apparaten die dit label niet hebben dienen te worden
geplaatstzonder bevestiging maar met dezelfde afstanden
zoals hierboven is aangegeven.(Fig. 1).

Waarschuwing!
Voor de uitvoeringen Top dient men te letten op de afstand
van het apparaat tot de buitenrand van het blad. (fig.6).

Ventilatie van de ruimte

In deruimte waar hetapparaat wordt geinstalleerd, moeten
luchtkanalen aanwezig zijn om de correcte werking van
het apparaat te garanderen en om de lucht in diezelfde
ruimte te verversen. De luchtkanalen moeten adequate
afmetingen hebben, ze dienen door roosters beschermd
te zijn en zodanig geplaatst dat ze niet verstopt kunnen
raken. (Zie Fig. 2 - Fig. 3).

Voorzichtig - waarschuwing

Het apparaat niet plaatsen in de buurt van andere
apparatendiehogetemperaturenkunnenontwikkelen.
Ze zouden de elektrische componenten kunnen
beschadigen. Tijdens de installatieprocedure dient
men erop te letten dat de lucht toe-en afvoerkanalen
niet belemmerd worden.

INSTALLATIE

De installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud van
het apparaat moeten uitgevoerd worden door bevoegd
personeel.

Alle werkzaamheden, noodzakelijk voor de installatie,
moeten uitgevoerd worden in overeenstemming met de
van kracht zijnde normen.

De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor
slechte werking te wijten aan een verkeerde of niet
conforme installatie.

Waarschuwing!

Voor een ingreep uit te voeren moet de elektrische
hoofdschakelaar van de voeding uitgeschakeld
worden.

Bijeenrechtstreekse netaansluiting is het noodzakelijk
een inrichting voor netafsluiting te voorzien,
m.a.w. een contactopeningsafstand die in bepaalde
omstandigheden, zoalsover ielll,een
volledige afsluiting conform met de installatienormen

toestaat.

{ 9 9

Bij LX modellen is het mogelijk de voedingskabel
aan te sluiten of te vervangen nadat het apparaat
werd bevestigd. Op de achterzijde is inderdaad een
technische ruimte ig die g kkelijk door
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de bediener kan bereikt worden om de hierboven
beschreven werkzaamheden uit te voeren.

Let op!
De geel-groene aardingskabel mag nooit onderbroken
worden.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Indien de voedingskabel is beschadigd moet hij door de
fabrikant, zijn technische service of een bevoegd technicus
vervangen worden zodat elk risico wordt vermeden.

Voer de aansluiting van de apparatuur met het voedingsnet
uit zoals aangeduid (zie Fig.4 - Fig.5):

1) Installeer,indiennietaanwezig,eenscheidingsschakelaar
(A) dichtbij het apparaat met een thermische schakelaar
en een aardlekschakelaar.

2) Open indien aanwezig de klepjes (B) en draai de
schroeven los (C) om het bedieningspaneel te
demonteren (D). (Bij de modellen E6CP6B en E6CP6M
bevindt het klembord zich aan de achterkant. Om
hierbij te komen dient men de rug te demonteren.) Bij
de modellen E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SEOBMEM
bevindt het klemmenblok zich in de contactdoos
inkomende lijnen, aanwezig op de bodem van het
apparaat. Om toegang te krijgen dient u de klepjes (B)
indien aanwezig, te openen.

3) Verbind de scheidingsschakelaar (A) aan het klembord
(H) zoals aangegeven op de tekening en in de
elektrische schema’s achterin de handleiding. De
gekozen aansluitingskabel dient kenmerken te hebben
die niet inferieur zijn aan het type HO7RN-F met een
gebruikstemperatuur van tenminste 80 °C en een aan
het apparaat adequate kabelsectie te bezitten (zie tabel
technische gegevens).

4) Leid dekabeldoordedraadgeleiderentrek de kabelstop
aan, verbind de leidingen met de corrisponderende
posities in het klembord en bevestig ze. De geel-groen
geaarde kabel moet langer zijn dan de andere zodat in
geval van breuk van de kabelstop deze loslaat na de
spanningskabels.

Equipotentiaal

Sluit het apparaat aan op een equipotentiaal systeem.

De verbindingsklem voor de Top- apparaten, is rechts
aan de achterkant geplaatst, terwijl hij zich bij de andere
apparaten aan de onderkant rechts bevindt.

Hij wordt aangegeven met het volgende symbool:

v

Aansluiting op de waterleiding

Het apparaat dient permanent te worden aangesloten
op de waterleiding en niet door middel van de set van
verbindingen met flexibele slangen. Indien aanwezig de
ingangsbuis voor het water verbinden aan de waterleiding

middels een mechanisch filter en een afsluitkraantje.
Voordat het filter aangesloten wordt dient men het
water even te laten stromen om de leiding van eventuele
ijzerresten te zuiveren.

Afvoer water
Verbind de afvoerslang aan de afvoer.

Attentie!

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor en vergoedt
geen schade in de garantie die veroorzaakt is door een
foutieve installatie en/of niet conform de instructies.

KEURING VAN HET APPARAAT

Belangrijk

Voordat het apparaat in bedrijf wordt gesteld
moet de installatie gekeurd worden teneinde
de bedrijfsklare condities van ieder afzonderlijk
onderdeel te beoordelen en eventuele afwijkingen
te constateren. In deze fase is het belangrijk dat alle
veiligheidsmaatregelen en hygiéne uitdrukkelijk in
acht worden genomen.

Om de keuring uit te voeren dient men de volgende
controles na te leven:

1) zich ervan verzekeren dat de netspanning conform is
aan die van het apparaat

2) de automatische keuzeschakelaar bedienen om de
elektrische aansluiting te verifiéren

3) controleren of de veiligheidscomponenten correct
functioneren.

Als de keuring is afgerond, indien nodig, de gebruiker de
werking uitleggen zodat hij het apparaat veilig in bedrijf
kan stellen zoals voorgeschreven in de in het land van
gebruik geldende wetten.

GEBRUIKSINSTRUCTIES

LETOP!

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door personen
(met inbegrip van kinderen) zonder ervaring of kennis
of met beperkt lichamelijk en intellectueel vermogen
tenzij onder toezicht van een verantwoordelijke
voor hun veiligheid die ze op de hoogte stelt van het
gebruik van de machine.

Hou steeds toezicht over kinderen om er zeker van te
zijn dat ze niet met het apparaat spelen.

Gebruik de apparaten alleen onder toezicht en laat ze
nooit leeg werken.

Op de pastakokers bainmarie is de maximale
weerstand van de kraan 700 kpascal.

Controlelampjes geven de staat vanin-of uitschakeling
aan van alle apparaten.

De apparaten hebben geen speciale tussenkomst
van gespecialiseerd personeel nodig om afgesteld te
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worden. Het is voldoende dat de gebruiker tijdens het
gebruik de voorschriften volgt. Gebruik uitsluitend de
accessoires aangegeven door de fabrikant.
Gedurende het eerste gebruik van de apparaten kan
een scherpe of verbrande lucht vrijkomen.

Dit verschijnsel verdwijnt geheel na twee of drie keer
gebruik. Na het gebruik blijven de zones gedurende
bepaalde tijd warm ook als ze zijn uitgeschakeld.
(restwarmte). Vermijd aanraking en houd kinderen op
afstand! Deze normen zijn erg belangrijk, indien ze niet
nageleefd worden k 1 zich gevaarlijke situaties
voordoen voor de gebruiker alswel slecht functioneren
van de apparaten tot gevolg hebben.

IN WERKING STELLEN

Voordat men het apparaat voor de eerste keer gaat
gebruiken wordt aangeraden de bak zorgvuldig schoon te
maken. (zie paragraaf“Zorg voor het apparaat”). Controleer
de aansluiting van het apparaat en stel hem in werking
volgens de instructies.

Inschakeling pasta-kooksysteem (Fig. 7)

Controleer of het kraantje voor waterafloop (B) gesloten is.
Vul de kuip met water tot bij het overloopgaatje door de
knop (F) te draaien. Dit gaatje is aanwezig op de modellen
van de serie 900 waar het zich het bovenaan onder het
verwijderbaar roostertje bevindt en op de modellen van
de serie 700 waar het zich op de verticale wand van de kuip
bevindt. Activeer de hoofdschakelaar voor het apparaat.
Met knop (A) de thermostaat op de gewenste temperatuur
tussen 30 °C en 90 °Cinstellen; Het controlelampje (C) gaat
branden; dit geeft aan dat de weerstanden ingevoerd zijn.
Zodra de gewenste temperatuur bereikt is , dooft dit weer.
Om het apparaat uit te schakelen , draait men de knop (A)
op stand “0” en doet men de hoofdschakelaar uit.

Inschakelen bainmarie (Fig. 8)

Controleer of het kraantje van de waterafvoer (B) dicht is.
Vul de bak met water tot aan het aangegeven niveau. Doe
de hoofdschakelaar voor het apparaat aan. Met de knop
(A) de energieregelaar naar het brede gedeelte draaien
om steeds hogere temepraturen te verkrijgen. Om het
vermogen te verminderen draait men de knop naar het
smalle gedeelte.

Om het apparaat uit te schakelen, de knop(A) naar stand
“0” draaien en de hoofdschakelaar uitzetten.

Veiligheidsgrendel pastakoker (Fig. 7)

Het apparaat is voorzien van een veiligheidsthermostaat
die gaat werken in geval van afwijkend functioneren
van de pastakoker (bijvoorbeeld aanzetten pastakoker
zonder de bak met water te hebben gevuld). Om het
apparaat weer opnieuw in werking te stellen dient men
de scheidingsschaklaar voor het apparaat uit te zetten, het
apparaat laten afkoelen en op de resetknop (E) drukken.
Om het apparaat weer in werking te stellen dient men de
instructies in paragraaf IN WERKING STELLEN te volgen.

Legen van de bak

Voor de uitvoering Top dient de gebruiker voor het legen
van de bak een geschikt reservoir tot zijn beschikking te
hebben. Plaats de afvoerslang met bajonetaansluiting
zoals is weergegeven (fig 6) . Open het aftapkraantje (B)
(fig.7-8).

Voor de uitvoering met meubel is de afvoer aangesloten
op het net, het is dus voldoende om het aftapkraantje (B)
binnenin het basin geplaatst, open te draaien(fig.9).

ADVIES EN VOORZORGSMAATREGELEN VOOR
HET GEBRUIK VAN DE MANDEN VAN HET
PASTA-KOOKSYSTEEM

De manden van het pasta-kooksysteem zijn vervaardigd
uit austenitisch roestvast staal. Dit is het meest geschikte
materiaal voor deze toepassingen. Niettemin is het in
bepaalde omstandigheden toch gevoelig voor corrosie
veroorzaakt door chloride-ionen aanwezig in het
water waarin de manden worden ondergedompeld
(natriumchloride = keukenzout).

Het is dus noodzakelijk voor een correct gebruik van de
manden enkele eenvoudige voorzorgsmaatregelen te
treffen.

1) Laat na gebruik de manden nooit drogen zonder ze
zorgvuldig met lauw water te hebben gespoeld.

2) Telkens de bewerking wordt onderbroken, moet u
er zorg voor dragen de manden zorgvuldig met lauw
water of geschikte producten te spoelen.

3) Strooi het zout niet rechtstreeks in de manden.

4) Gebruik geen schurende producten of accessoires.

Advies: lever bij het afwassen bijzondere aandacht op
voor tussenruimtes (lasnaden, bevestigingspunten
van het net met de dragende structuur enz.) daar in
deze punten zoutoplossingen zou kunnen stremmen
die naderhand zouden kunnen leiden tot corrosie.

Raadpleeg voor de schoonmaak van de stalen delen steeds
de paragraaf “VERZORGING VAN HET APPARAAT".

Belangrijk
Neem bij de Top versies de afstand tussen het apparaat
en de boord van het werkblad in acht, fig.6.

ONDERHOUD

VERZORGING VAN HET APPARAAT

ATTENTIE!

- Voor het reinigen het apparaat uitschakelen en laten
afkoelen.

- In het geval het elektrische apparatuur betreft op de
scheidingsschakelaar drukken om de elektriciteit uit te
schakelen.
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Een grondige dagelijkse reiniging van het apparaat
garandeert een perfecte werking en een lange levensduur.
De stalen oppervlakken worden gereinigd met een
zachte doek met afwasmiddel verdund in heet water;
voor hardnekkig vuil spiritus, aceton of andere niet
bijtende oplosmiddelen gebruiken; geen schuurmiddelen
of bijtende stoffen als zoutzuur/zwavelzuur gebruiken.
Het gebruik van bijtende stofffen kan de werking en de
veiligheid van het apparaat in gevaar brengen. Gebruik
geen borstels, schuursponsjes of sponsjes van
staalwol, zij bevatten metalen en zouden roest of
andere beschadigingen kunnnen veroorzaken. Om
dezelfde reden het contact met ijzeren voorwerpen
vermijden. Wees voorzichtig met sponjes of borstels
van roestvrijstaal, zij kunnen schadelijke krassen
toebrengen aan het oppervlak.

Metaalpoeder, metaalsplinters,  achterblijfsels  van
bewerkingen en ijzerachtig materiaal in het algemeen
kunnen op roestvrijstaal de vorming van roestvlekken
veroorzaken. Eventuele oppervlakkige roestvlekken,
die ook op nieuwe apparaten aanwezig kunnen zijn,
kunnen worden verwijderd met een in water opgelost
schoonmaakmiddel en een sponsje van het type Scotch
Brite.

Als het vuil hardnekkig is, absoluut geen schuurpapier
gebruiken; als alternatief wordt het gebruik van
synthetische sponsjes aanbevolen (bijv. sponsje
Scotchbrite).

Ook het gebruik van substanties die zilver schoonmaken
wordt afgeraden en men dient voorzichtig te zijn met
dampen van bijvoorbeeld schoonmaakmiddelen voor
vloeren die zoutzuur of zwavel bevatten. Om het apparaat
niet te beschadigen geen directe waterstralen op het
apparaat richten. Na de reiniging met schoon water
naspoelen en met een doek zorgvuldig droogmaken.

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN
(RESERVE-ONDERDELEN)

Gebruik alleen originele reserve-onderdelen die door
de fabrikant geleverd zijn.

Alle  onderhoudswerkzaamheden
worden uitgevoerd door gekwalificeerd peroneel . Laat
het apparaat tenminste een maal per jaar controleren;
aangeraden wordt hiervoor een onderhoudscontract af
te sluiten.

dienen alleen te

ALS HET APPARAAT LANGERE TIJD NIET
GEBRUIKT WORDT

Als het apparaat langere tijd niet gebruikt wordt dient
men als volgt te handelen:

1) op de scheidingsschakelaar voor het apparaat drukken
om de aansluiting met het hoofdelektriciteitsnet te
verbreken.

2) het apparaat en de aangrenzende zones zorgvuldig
schoonmaken

3) de oppervlakken in roestvrijstaal met een laagje
consumptieolie invetten

4) alle onderhoudswerkzaamheden uitvoeren

5) het apparaat bedekken met een hoes en enkele
openingen vrijhouden voor de luchtcirculatie

WAT TE DOEN IN GEVAL VAN STORING

In geval van storing het apparaat uitschakelen,
loskoppelen van het elektriciteitsnet door middel van de
schakelaar voor het apparaat en de servicedienst bellen.

GARANTIECERTIFICAAT

FIRMA:

STRAAT:

POSTCODE: PLAATS:

PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:

WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure ,die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor al die wijzingen aan het product aan te brengen die
hij voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud, verkeerd gebruik.
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COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE PLUS 600

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

E6CP3B Cozedor de massa eléctrico de bancada mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Cozedor de massa eléctrico de bancada mm 300x600x290 (410)

E6CP6M Cozedor de massa eléctrico de movel mm 600x600x900 (1020)
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MACROS 700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

CPE40 Cozedor de massa eléctrico de mével mm 400x700x900 (1040)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo

Descrigao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

E9CP40

Cozedor de massa eléctrico de mével

mm 400x700x900 (1040)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE S700

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

SE7CP40M

Cozedor de massa eléctrico de mével

mm 400x730x900 (920)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE S900

Aparelho tipo

Descrigao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

SE9CP40

Cozedor de massa eléctrico de mével

mm 400x900x900 (920)

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE LX900

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

LXE9CP40

Cozedor de massa eléctrico suspenso

mm 400x900x580 (600)
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BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE PLUS 600

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E6BM3B Banho-maria eléctrico de bancada mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Banho-maria eléctrico de bancada mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Banho-maria eléctrico de mével mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Banho-maria eléctrico de movel mm 600x600x900 (1020)
BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE MACROS 700
Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E7BM4B Banho-maria eléctrico de bancada mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Banho-maria eléctrico de mdvel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Banho-maria eléctrico de bancada mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Banho-maria eléctrico de mével mm 700x800x900 (1040)

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
E9BM4M Banho-maria eléctrico de movel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Banho-maria eléctrico de mével mm 800x900x900 (965)
BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE S700
Aparelho tipo Descrigao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE7BM4B Banho-maria eléctrico de bancada mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Banho-maria eléctrico de mével mm 400x730x900 (950)
BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE S900
Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SE9BM4M Banho-maria eléctrico de mével mm 400x900x900 (920)
BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP
Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
LXE9BM4 Banho-maria eléctrico suspenso

mm 400x900x580 (600)
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COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DADOS TECNICOS

MODELO Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligagao Peso
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm’ 19
L ~ 2
wo | mumeme | s
- ~ 2
| - | e |

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 \1+).1»Te 1§ o {0}

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE MAXIMA 900 N»).>Jo 1% o\ (a0 15
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE $700 DADOS TECNICOS
m Poténcia nominal Tensdo nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO

SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE 5900 DADOS TECNICOS
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
COZEDORES DE MASSA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DADOS TECNICOS
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacéo Peso
MODELO

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE PLUS 600 DADOS TECNICOS

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacao Peso
MODELO
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE MACROS 700 T »).1» o[y d| [« 1]
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligagdo Peso
MODELO
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46

MODELO
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
E9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligagdo Peso
MODELO
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31

Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo Peso
MODELO
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

BANHO-MARIA ELECTRICOS SERIE LX900 TOP DADOS TECNICOS

Poténcia nominal

Tenséo nominal Cabo de ligacdo Peso

MODELO

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Os aparelhos estdo de acordo com as directivas europeias:

2014/35/UE
2014/30/UE
2011/65/EU
2006/42/EC
EN 60335-1

Baixa tensao

EMC (compatibilidade electromagnética)

Restricao de uso de substancias perigosas pra aplicacdes elétricas e eletrénicas
Regulamentagdes de maquinas e normas especiais de referéncia

Norma Geral de seguranca para aplicagdes elétricas de uso doméstico e analogos

EN 60335-2-47  Norma Particular para MARMITAS, COZEDORES DE MASSA elétricos de cozedura multiuso para uso

coletivo

EN 60335-2-50  Norma Particular para AQUECEDORES DE BATATAS, BANHO-MARIA elétricos de cozedura multiuso

para uso coletivo

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessarios para a conexao.

Cé€

MOD.

kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE

relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".

O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final
da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.
A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador
decidir elimina-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcdes;

b)

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende

em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungdes. Neste Ultimo caso, o utilizador poderd solicitar que o produtor retire este
equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;

C

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende

em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE

novos.

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a saude
e promove a reutilizagdo e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacao abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢ées administrativas

previstas nas normas vigentes.
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MANUAL DE INSTRUCOES

ATENGAO!

As figuras indicadas nos capitulos “ADVERTENCIAS GERAIS”, “INSTRUCOES MODELOS A GAS” e “INSTRUGOES
MODELOS ELECTRICOS” estéo localizadas nas paginas iniciais deste manual.

DESCRICAO DOS APARELHOS

Robusta estrutura de aco, com 4 pés com altura regulavel.
Revestimento externo de aco em cromo-niquel. Cubas
moldadas com amplas bordas arredondadas realizadas
totalmente com aco inox AISI 316. Altos rendimentos
garantidos pelas resisténcias de aco inox incoloy situadas
directamente no interior da cuba, no caso dos cozedores
de massa, e no exterior, no caso dos banho-maria.

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Antes de iniciar a colocacao em funcionamento, remover
A embalagem do aparelho. Algumas pecas sao protegidas
por uma pelicula adesiva, que deve ser removida com
atencdo. Se restarem residuos de cola, deverdo ser
removidos com substancias adequadas, como por
exemplo gasolina; nunca usar substancias abrasivas.
Montar os pés do aparelho; o aparelho deve ser nivelado
com nivel de bolha; pequenos desniveis podem ser
corrigidos regulando os pés.

Nas versoes Top, levar em consideracdo que o cavalete
ou o mével escolhido deve suportar o peso do aparelho.
O interruptor geral ou a tomada devem estar perto do
aparelho e devem ser facilmente acessiveis.

Aconselha-se posicionar o aparelho sob um exaustor para
que a evacuacgao dos vapores seja rapida.

Durante a instalagao, todos os aparelhos que tiverem uma
etiqueta indicando que o aparelho deve ser fixado devem
ser instalados na posicdo fixa e fixados através do sistema
de estabilizacdo fornecido, a uma distancia minima de
possiveis paredes traseiras/laterais de 50 cm.

Os aparelhos que ndo tiverem esta etiqueta devem ser
posicionados sem fixagdes com as mesmas distancias
indicadas acima (Fig. 1).

Atencao!
Com as versdes Top, prestar atencdo a distancia do
aparelho a borda externa da superficie (fig.6).

Ventilagao local

O local de instalacéo do aparelho deve contar com
entradas de ar para garantir o seu correcto funcionamento
e para a troca de ar no local. As entradas de ar devem ter
dimensdes adequadas, devem ser protegidas com grelhas
e devem ser colocadas de forma que ndo possam ser
obstruidas. (Vide Fig. 2 - Fig. 3).

Cuidado - adverténcia

Néo instalar o aparelho perto de outros aparelhos
que alcancem temperaturas demasiado elevadas para
néao danificar os componentes eléctricos. Durante a
instalacao, certificar-se que os tubos de aspiracao e
expulsao do ar nao apresentem obstaculos.

INSTALAGAO

A instalacdo, colocacdo em fungdo e manutencdo do
aparelho devem ser realizadas por pessoal qualificado.
Todos os trabalhos necessarios para a instalacdo devem
ser realizados conforme as normas em vigor.
Ofabricantendoseresponsabiliza pelomaufuncionamento
provocado por uma instalagao errada ou que nao respeite
0s requisitos.

Adverténcia!
Antes de realizar qualquer intervencao, desactive a
alimentacao eléctrica geral.

Se realizar a conexao directa com a rede, é necessario
predispor um dispositivo que garanta a desconexao
da rede, com uma distancia de abertura dos contactos
que permita a desconexdao completa nas condi¢bes
previstas pela categoria de sobretenséao lll, conforme
as regras de instalagéo.

Com os modelos LX é possivel conectar/substituir o
cabo de alimentacéo depois de fixar o aparelho. Atras
do aparelho ha uma abertura técnica, de facil acesso,
que permite que o operador realize estas operacoes.

Atencéo!
O cabo de ligacdo a terra amerelo-verde nunca deve
ser interrompido.

LIGAGAO ELECTRICA

Se o cabo de alimentacdo for danificado, devera ser
substituido pelo fabricante, pelo servico de assisténcia
técnica ou por um técnico com uma qualificacao
semelhante, para prevenir qualquer forma de risco.
Realize a ligagdo do aparelho com a rede de alimentagao
conforme indicado (vide Fig.4 - Fig.5):
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1) instalar, se nao houver, um interruptor seccionador (A)
perto do aparelho com disjuntor magnetotérmico e
bloqueio diferencial.

2) Abrir, se presentes, as portas (B) e desaparafusar os
parafusos (C) para desmontar o painel (D). (Nos modelos
E6CP6B e E6GCP6M, o painel de terminais é colocado na
parte traseira. Para alcangé-lo, desmontar a traseira.)
Nos modelos E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M,
a placa de terminais encontra-se na caixa de chegada
da linha presente no fundo do equipamento. Para ter
acesso a ela, abra as portinholas (B), se presentes.

3) Conectar o interruptor seccionador (A) com o painel de
terminais (H) como indicado na figura e nos esquemas
eléctricos no final do manual. O cabo de ligagdo
escolhido deve ter caracteristicas néo inferiores ao tipo
HO7RN-F, com temperatura de uso de pelo menos 80 °C,
e ter uma sec¢do adequada ao aparelho (vide tabela de
dados técnicos).

4

Passar o cabo através do guia do cabo e apertar o
fixador do cabo, conectar os condutores nas posicoes
correspondentes do painel de terminais e fixa-los.
O condutor de terra amarelo-verde deve ser mais
comprido que os outros de forma que, em caso de
ruptura do fixador do cabo, solte-se apds os cabos de
tensdo.

Equipotencial

Conectar o aparelho num sistema equipotencial.

O parafuso de ligacao, nos aparelhos Top, é situado na
parte traseira, a direita, e, nos outros aparelhos, é situado
abaixo, também a direita.

Distingue-se mediante o seguinte simbolo:

Ligacao a rede hidrica

O aparelho deve ser ligado de maneira permanente a rede
hidrica e ndo através de conjuntos de unides com tubos
flexiveis. Se houver, ligue a tubagem de entrada da dgua
com a rede de distribuicdo mediante um filtro mecanico
e uma valvula de interrupgdo. Antes de ligar o filtro, deixe
escorrer uma certa quantidade de 4gua para purgar a
tubagem de eventuais residuos ferrosos.

Descarga da agua
Ligue a rede de evacuacédo das aguas negras, a tubagem
de descarga do excesso de dgua.

Atengao!

O fabricante ndo se responsabiliza e ndo concede
indemnizacdo em garantia em caso de danos
provocados por uma instalacdo inadequada e néo
conforme as instrugoes.

EXAME DO APARELHO

Importante

Antes da colocacdo em funcao do aparelho, deve ser
realizado um exame da instalacdo para avaliar as
condicdes operativas de cada componente e localizar
eventuais anomalias. Durante esta fase, é importante
respeitar rigorosamente todas as condicdes de
seguranca e higiene.

Para executar o exame, realizar os seguintes controlos:

1) certificar-se que a tensdo de rede esteja de acordo com
aquela do aparelho

2) utilizar o interruptor seccionador automético para
verificar a ligagdo eléctrica

3) verificar o correcto funcionamento dos dispositivos de
seguranca.

Depois de realizado o exame, se necessario, treinar
oportunamente o utilizador para que obtenha os
conhecimentos necessérios para a colocagdo em fungao
do aparelho em condicdes de seguranga, como previsto
pelas leis em vigor no pais de uso.

INSTRUCOES DE USO

ATENCAO!

Este aparelho ndo deve ser utilizado por pessoas
(inclusive criancas) com capacidades psiquicas ou
motoras reduzidas, ou por pessoas que nao tenham
experiéncia e conhecimento, sem a supervisdo ou
instrucdo para a sua utilizacdo por parte de uma
pessoa responsavel pela sua.

As criancas devem ser supervisionadas para garantir
que nao utilizem o aparelho como brinquedo.

Utilizar os aparelhos apenas sob vigilancia e nunca os
deixar em fungao vazios.

A pressao e banho-maria maxima de resisténcia da
torneira dos cozedores de massa é de 700 kpascal.
Luzes de sinalizacao indicam se cada aparelho esta
activado ou desactivado.

Néao sao previstas intervengoes de regulagao especiais
dos aparelhos por parte de pessoal especializado,
apenas as regula¢oes realizadas durante o uso pelo
utilizador. Utilizar exclusivamente os acessorios
indicados pelo fabricante.

Durante as primeiras utilizagbes dos aparelhos, é
possivel que se note um odor acre ou de queimado.
Este fendomeno desaparece completamente depois
de dois ou trés funcionamentos. Apés o uso, as areas
permanecem quentes durante um determinado
periodo de tempo, mesmo se desligadas (calor
residual). Evitar apoiar as maos e manter as criangas
distantes! Estas normas sao muito importantes, se nao
respeitadas podem se manifestar situacoes de avaria
dos aparelhos assim como situac¢des de perigo para o
utilizador.
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COLOCACAO EM EXERCICIO

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, aconselha-
se limpar bem a cuba (vide o paragrafo “Conservacao do
aparelho”). Controlar a ligagédo do aparelho e coloca-lo em
funcédo conforme as instrugdes.

Activacdo do cozedor de massa (Fig. 7)

Certifique-se que a torneira de saida da 4gua (B) esteja
fechada. Abasteca a cuba com dgua até o furo de descarga
rodando o botéo (F). Este furo, nos modelos da série 900,
é posicionado na parte superior, sob a grelha removivel, e,
nos modelos da série 700, na parede vertical da cuba.
Activar o interruptor principal na entrada do aparelho.
Mediante o botdo (A), regular o termodstato com a
temperatura desejada, entre 30 °C e 90 °C; a lampada de
sinalizagdo (C) acende-se para indicar que as resisténcias
foram accionadas.

Assim que a temperatura desejada é alcancada, a lampada
apaga-se. Para desligar o aparelho, colocar o botao (A) na
posicao “0” e desligar o interruptor geral.

Accionamento do banho-maria (Fig. 8)

Controle se a torneira de saida da agua (B) esta fechada.
Encha a cuba com &gua até ao nivel indicado. Ligue o
interruptor principal antes do aparelho. Com o botao (A)
gire o regulador de energia para a parte mais larga da
serigrafia para obter valores de poténcia cada vez mais
altos. Para diminuir a poténcia, rode o botédo para a parte
fina da serigrafia.

Para desligar o aparelho, rode o botao (A) para a posi¢ao
“0"e desligue o interruptor geral.

Dispositivo de seguranca do cozedor de massa (Fig.7)
O aparelho é equipado com um termdstato de seguranca
que é accionado em caso de um funcionamento anémalo
do cozedor de massa (por exemplo, activacdo do cozedor
de massa sem que a cuba tenha sido carregada com
agua).

Na prética, para repor o aparelho em servico, utilizar
o interruptor seccionador colocado na entrada para
desactivar a alimentacao, deixar o equipamento arrefecer
e accionar o botao de reset (E). Em seguida, para colocar o
equipamento em servico, seguir as instru¢des do paragrafo
COLOCAGAO EM EXERCICIO.

Esvaziamento da cuba

Com a versao Top o operador deve predispor um
recipiente adequado para esvaziar a cuba. Montar o
tubo de esvaziamento com encaixe em baioneta, como
representado na (Fig.6) . Abrir a torneira de descarga (B)
(fig.7-8).

Na versao de moével a descarga é ligada a rede, portanto é
suficiente abrir a torneira (B) de descarga situada dentro
da base (fig.9).

CONSELHOS E PRECAUCOES DE USO
DAS CESTAS DOS COZEDORES DE MASSA

As cestas dos cozedores de massa sao realizadas com aco
inox austenitico; este material é o mais indicado para este
tipo de aplicagdo. Porém, é sensivel, em certas condigoes,
a corrosdo provocada pelos ides de cloreto, normalmente
presentes na dgua em que as cestas sao submersas (cloreto
de sddio = sal de cozinha).

Portanto, é indispensavel, para o uso correcto das cestas,

tomar algumas simples precaucdes.

1) Néo deixe as cestas enxugar, depois da sua utilizagdo,
sem antes enxagua-las cuidadosamente com &gua
morna.

2) Sempre que interromper o uso, enxague
cuidadosamente as cestas com dagua morna ou
produtos idéneos.

3) Nao coloque sal directamente dentro das cestas.

4) Nao use produtos ou acessorios abrasivos.

Adverténcia: ao lavar, preste atencao especialmente
nas zonas que apresentam fendas (como soldagens,
zonas de ligacdo da rede com a sua estrutura, etc.)
onde pode restar solucao salina que, com o passar do
tempo, podem provocar corrosao.

Para limpar as pecas de ago, consulte como referéncia o
paréagrafo “CONSERVACAO DO APARELHO”.

Importante
Nas versoes Top, observar a distancia entre o aparelho
e a borda da superficie fig.6.

MANUTENCAO

CONSERVAGAO DO APARELHO

ATENCAO!

- Antes da limpeza, desligar o aparelho e esperar até que
esfrie.

- Em caso de aparelhos com alimentacéo eléctrica,
desactivar a alimentacdo eléctrica mediante o
interruptor seccionador.

Uma limpeza didria escrupulosa do aparelho garante o seu
perfeito funcionamento e uma sua longa duracéo.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
liquido para louga diluido com &gua muito quente,
usando um pano macio; para sujidade mais resistente, usar
alcool etilico, acetona ou outro solvente ndo halogenado;
ndo usar detergentes em pd abrasivos ou substancias
corrosivas como acido cloridrico / muridtico ou sulfarico.
O uso de é4cidos pode comprometer a funcionalidade e a
seguranca do aparelho.

Néao usar escovas, la de ago ou discos abrasivos
realizados com outros metais ou ligas, que podem
provocar manchas de ferrugem por contaminagao.
Pelo mesmo motivo, evitar o contacto com objectos
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de ferro. Atencao a las ou escovas de ago inoxidavel
que, mesmo nao contaminando as superficies, podem
causar arranhadelas danosas.

Poeira metalica, limalha metalica, residuos de trabalhos e
material ferroso em geral, ao entrarem em contacto com
as superficies de aco inox, podem causar a formacéao de
manchas de ferrugem.

Eventuais manchas de ferrugem superficiais, que podem
estar presentes inclusive em aparelhos novos, poderao
ser removidas com detergente diluido com agua e uma
esponja de tipo Scotch Brite. Se a sujidade for relevante,
ndo usar absolutamente lixa; recomendamos, como
alternativa, o uso de esponjas sintéticas (por ex. esponja
Scotchbrite).

Tampouco utilizar substancias para a limpeza de prata
e prestar atencdo aos vapores de acido cloridrico ou
sulfurico provenientes, por exemplo, da lavagem dos
pavimentos. Nao dirigir jactos de dgua directos contra o
aparelho, para ndo danifica-lo.

Apos a limpeza, enxaguar cuidadosamente com agua
limpa e secar bem, com um pano.

SUBSTITUICAO DOS COMPONENTES
(PEGCAS DE REPOSICAO)

Usar exclusivamente pecas de reposicao originais
fornecidas pelo fabricante.

Qualquer operagao de manutencdo devera ser realizada
exclusivamente por pessoal qualificado. Submeter o
aparelho a controlo pelo menos uma vez por ano; com
esta finalidade, recomendamos estipular um acordo de
manutengao.

DESACTIVAGAO PROLONGADA DO APARELHO

Se for preciso manter o aparelho desactivado por um
longo periodo de tempo, agir da seguinte forma:

1) mediante o interruptor seccionador do aparelho, cortar
aligagao com a linha eléctrica principal.

2) limpar cuidadosamente o aparelho e as areas ao seu
redor

3) aplicar sobre as superficies de aco inox uma camada de
6leo alimentar

4) realizar todas as operagdes de manutengao

5) cobrir o aparelho com um invélucro e deixar algumas
aberturas para a circulacdo do ar

COMPORTAMENTO EM CASO DE AVARIA

Em caso de avaria, desligar o aparelho, desconectar
a corrente mediante o dispositivo colocado na entrada
do aparelho e contactar o servico de assisténcia.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

RUA:

CP: MUNICIPIO:

PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA

AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricdo ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificagdes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se nao forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalacdo
errada, adulteragdes, manutencao imprdpria, impericia no uso.
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HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ PLUS 600

TUmog GUOKEVIIC Nepiypagpn Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyadiag (Y ouvohikd)
E6CP3B H\ektpikog Bpaotrpag (upapikwv emrpané(iog mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Hhektpikog Bpaotiipag {upaptkav emrpaméiog mm 300x600x290 (410)
E6CP6M Hhektpikog Bpactrpag upapik@y emdanédlog mm 600x600x900 (1020)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ MACROS 700

TUmog 6uoKeVi¢

Nepypaeiy

Midot: (MxMxY) Emeaveia epyaciag (Y ouvohikd)

CPE40

H\ektpikog Bpaotrpag Qupapik@y embamédlog

mm 400x700x900 (1040)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ MAXIMA 900

Tomog ouoKeVi¢

Neprypagn

Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohiko)

E9CP40

Hhektpikog Bpactrpag upapik@y emdanédlog

mm 400x700x900 (1040)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ S700

TUMOC GUOKEUI(

Nepypaeiy

Midot: (MxMxY) Emepaveia epyaciag (Y ouvohikd)

SE7CP40M

H\ektpikog Bpaotrpag Qupapik@y emdamédlog

mm 400x730x900 (920)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEXZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ S900

Tomog oUOKEVIiC

Nepypagn

Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohikd)

SE9CP40

HAektpikog Bpactrpag upapik@y emoanédlog

mm 400x900x900 (920)

HAEKTPIKOI BPAXTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ LX900 TOP

TUMOC GUOKEUI(

Nepypaeiy

Midot: (MxMxY) Emepaveia epyaciag (Y ouvohikd)

LXE9CP40

H\ektpikog Bpaotrpag (UPapIk@y avapTwievog

mm 400x900x580 (600)
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HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAXZ PLUS 600

TUmog GUOKEVIIC Nepiypagn Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohiko)
E6BM3B H\ektpiko pmaw papi emrpanédio mm 300x600x290 (410)
E6BM6B H\ektpiko pmaw papi emrpanédio mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Hh\extpiko pmaw papi emdanédio mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M H\ektpiko pmaw papi emdanédio mm 600x600x900 (1020)

HAEKTPIKA MNAIN MAPI ZEIPAX MACROS 700

TUmog oUOKEVIi¢ Neprypagn Midot: (MxMxY) Emepaveia epyaciag (Y ouvohikd)
E7BM4B Hh\ektpiko pmawv papi emrpaméio mm 400x700%290 (430)
E7BM4M Hhektpiké pmaw papi emdamédio mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B H\ektpiko pmaw papi emrpanédio mm 800x700x290 (430)
E7BM8M H\ekTpIKO pmaiv papi emoanédio mm 700x800x900 (1040)

HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAZ MAXIMA 900

TUmoG GUOKEVIIC Nepiypagn Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohika)
E9BM4M H\ektpiko pumaw papi emoanédio mm 400x900x900 (965)
E9BM8M H\ektpiko pmaw papi emoanédio mm 800x900x900 (965)

HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAX S700

TUmog oUOKEVIi¢ Nepiypagn Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciag (Y ouvohiko)
SE7BM4B H\ektpiko pmaw papi emrpanédio mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M H\ektpiko pmaw papi emdanédio mm 400x730x900 (950)

HAEKTPIKA MMAIN MAPI ZEIPAX S900

TUmog UOKEVIi¢

Nepypagn

Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciac (Y ouvohikd)

SE9BM4M

Hh\ektpiko pmaw papi emdanédio

mm 400x900x900 (920)

HAEKTPIKA MMNAIN MAPI ZEIPAXZ LX900 TOP

Tomog

Nepypagn

Mdor: (MxMxY) Emepdveia epyaciac (Y ouvohikd)

LXE9BM4

HAektpikd pmaiv papi avaptwpevo

mm 400x900x580 (600)
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HAEKTPIKOI BPALTHPEX ZYMAPIKQN ZEIPAX PLUS 600 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTERO OVOUaOTIKN 10XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
L - 2
E6CP6B 8,25 32"2"0f‘gfovv33"~ T 7
cocrn 825 nons- i »

HAEKTPIKOI BPAZTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ MACROS 700 N 3.0 [1LCY. 1AL ]S

MONTEAO QOVOUAOTIKN 10XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
HAEKTPIKOI BPAZTHPEZ ZYMAPIKQN ZEIPAZ MAXIMA 900 N13.U1LCYLIUAL T[S

MONTERO OVOUAOTIKN 16XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
HAEKTPIKOI BPALTHPEX ZYMAPIKQN ZEIPAL S700 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTERO OVOUAOTIKN 16XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdto ouvdeang Bapog

E SE7CP4OM 8 380-415 V3N ~ 5X1,5 mm? 50
HAEKTPIKOI BPAZTHPEX ZYMAPIKQN ZEIPAX S900 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTEAO OVOUAOTIKN 16XUG OvopaoTIKN Taon Kahwdto auvdeang Bapog
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
HAEKTPIKOI BPAZTHPEX ZYMAPIKQN ZEIPAZ LX900TOP  Nua.UILCRLIUAL T[S

MONTEAO OVOpaGTIKN LOXUG OVOMaOTIKN Taon Kahwdio ouvdeang Bdpog

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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HAEKTPIKA MINAIN MAPI ZEIPAX PLUS 600 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MONTERO OVOpaOTIKN 1OYUG OvopaoTikn Taon Kahwdio ouvdeang Bapog
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 29
HAEKTPIKA MINAIN MAPI ZEIPAZ MACROS 700 N 3.0[LCY. (TG I

MONTERO OvopaoTIKn loxug OvopaoTikn Taon Kahwdio auvdeang Bapog
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 46

MONTEAO
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1Tmm? 33
E9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

HAEKTPIKA MINAIN MAPI ZEIPAX S700 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

0 0 Kahwbio auvs: ;
MONTEAO VOHOOTIKN 0XUG VOUOOTIKN Ta0N aAwdlo ouvdeang Bapog

SE7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 20

SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31

HAEKTPIKA MIMAIN MAPI ZEIPAZ S900 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OVOUaOTIKN oYU OvopaoTIKN Taol Kahwdio ouvdeol apo
MONTEAO HaOTIKN 10KUG HAOTIKN Ta0 NG Bpog
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 43

HAEKTPIKA MIMAIN MAPI ZEIPAZ LX900 TOP TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OvopaoTiKn 1oxug

OvopaoTikn Taon Kahwdio ouvdeong Bapog

MONTEAO

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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O1 OUOKEVEC AUTEG TTANPOULV TG Eupwmaikég odnyieg:
2014/35/UE XapnAn téon
2014/30/UE EMC (nAektpopayvnTikr cupatétnta)

2011/65/EU Meploplopoi TG XPrioNG OPIoHEVWY EMKIVOUVWY OUCIWV OF €i8N NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU £E0MAIGHOU
2006/42/EC Kavoviopoi unxaviv kat dAhot 161koi kavoviopoi avagopds
EN 60335-1 Tevikdg Kavoviopog mepi ao@ANELag NAEKTPIKWY CUCKEUWV OLKIOKNAG KAl TTAPOHOLAG XProNng

EN 60335-2-47 E181ko¢ Kavoviopog yia nAektpikég KATXAPOAEY kat BPAZTHPES ZYMAPIKQN moAam\wv xpricewv

emayyeAMaTIKAG Xpriong

EN 60335-2-50 E181ko¢ Kavoviopog yia nAektpikd OEPMANTIKA MATATAZ, MIMAIN MAPI mToAamAwy Xpriogwv

TayYEAATIKAG XPriong

XapaKTNPIOTIKA TWV GUCKEVWV
H mvakida pntpwou Bpioketatl 6To PmpooTivd PEPOG TNG CUOKEUNG Kal TEPIANAUBAVEL OAA Ta AmapaiTnTA OTOIKEI

ouvdeong.
MOD. Ne:
\Y kw: Hz: 50/60 IPX4 E\/
|

MAHPO®OPIEZ INA TOYZ XPHZTEZ TQN EMATTEAMATIKQN ZYZKEYQN

ZUp@wva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 MapTiou 2014, ap. 49 "E@appoyn Tng O8nyiag 2012/19/EE oxeTiKa pe Ta

anéBAnTa nAeKTPIKOU Kat NAeKTpoviKoU e§omAicpou (AHHE)"

To oUpPoNo pe Tov Slaypappévo KAdo amopPIHUATWY TAVW OTNV CUCKEUN 1} OTNV OUOKELAGIA TNG, UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOIOV 070 TENOG TNG WPENIUNG {wriG Tou Ba Tpémel va GUNAEYETAL EeXWPIOTA amd Ta AMNa andBANTa £TOL WOTE VA Yivel
N KatdAAnAn ene€epyacia kat avakUKAwaon.

SUYKEKPIUEVQ, N XWPLOTH GUNOYH QUTAC TNG EMAYYEAUATIKI G CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEAUNG {wn¢ TS, StopyavwveTtal
kat Slaxelpicetat:

a)

g

KateuBeiav amd Ttov XproTn, OTnv TEPIMTWON TOU N CUCKELN €10fXOn oTnv ayopd mplv amd v npePOUnvia
mou Eexwpilel Ta «véa» amd Ta «iotopikd» AHHE kat €dv o Xpriotng amo@daioe yia tnv Siabeon g Xwpig va v
QVTIKATAOTHOEL JE ia looSUvapn Kal PE TIG (Belg Aeltoupyieg Kavoupla GUOKEUH.

ATIO TOV KATOOKEVAOTH, OTIOU HE KOTAOKEUAOTH) EVVOETAL OTIOIOC TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KAl EUTOPEVDEL O XWwpa
™¢ EE } Spaotnplomoleital Ye TRV PETAN®ANON o€ xwpa ¢ EE pe S1kd Tou onpa TNG Kavouplag CUOKEUNE TTOU
QVTIKATEOTNOE TNV TTPONYOUUEVN, KAl AUTO 0NV TIEPIMTTWON OV, €KTOG amd Tnv amdégacn ¢ S1a6eong oto Téhog
™G wEENUNG (WG TNG CUOKEUNG TTOU €101XON 0TNV ayopd TpLv amod Tnv nuepopnvia mou &exwpilel Ta «véa» amd ta
«loTopikd» AHHE, o xpriotng mpofaivel TNV ayopd £vog 1I0oSUVAHOU Kal HE TIG iSIEG AEITOUPYIEG TTPOTOVTOC. Z€ aUTH
NV TeAevTaiag mepintwaon o xpriotng Ba éxel Tnv Suvatdtnta va {NTHOEL amd ToV KATAOKEVAOTH TV andoupaon TnG
TaPOUOAG CUOKEVNG EVIOC KAl OXL apYOTEPA 15 NUEPWVY aTTo TNV MapAdoaon TNG KavoUpLlag CUCKEUNG.

ATIO TOV KATOOKEVAOTH, OTIOU HE KOTAOKEUAOTH) EVVOE(TAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KOl EUTTOPEVDEL O XWwpa
™¢ EE 1 Spaotnplomolgital pe TRV PETAN®ANON o€ xwpa ¢ EE pe S1kd Tou onpa TG Kavouplag CUCKEUNE TTOU
QVTIKATEOTNOE TNV TIPONYOUHEVN, OTNV TIEPITTTWON TTOU N CUCKEUN E1011XON 0TNV ayopd PETA Ao TV NUEPOMNVIa TTou
Eexwpilel Ta «véar amo Ta «loTopika» AHHE.

H katdMnAn xwploTri GUNOYH TNG GUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPENUNG (wrig Kal n eMépevn Mpowdnon ¢ yla cupBatn
Ue To mepIBANoV avakUkAwon, emeepyacia Kal SIABE0N, CUVEICPEPOUV OTNV ATOPLYH APVNTIKWY EMIMTWOEWV YId TO
mepIBANOV Kal TNV avBpwmivn uyeia Kat BonBolv oTnv emavayenolpomnoinon Kar'ry avakUKAWon Twv UAIK@V armo ta
oroia gival KATOOKEVAOHEVN N CUOKEUN).

H avBaipetn 5140€0n TOU MPOIGVTOC EK MEPOUC TOU XPHOTH EMPEPEL TNV EQPAPHOYI TWV KUPW Vv TIou
npoPAémovtal amoé Tov vépo.
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ErXEIPIAIO XPHZHZ

MPOXZOXH!

Ol EIKOVEG OTIG OTIOIEC YiveTal avagopd ota kepdhaia “TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX”, “OAHTIEX XPHEIHE MONTEAA
YFPAEPIOY” kat “OAHTIEX XPHEHE HAEKTPIKA MONTEAA” BpiokovTal OTIG apxIkéG OENISEG TOU TTAPOVTOG EYXELPISioU.

MNEPITPA®H ZYZKEYQN

AvOeKTIKA) Kataokeury amd XAAuPa, pe 4 modapdkia pe
pubulépevo UYoc. E€wrtepikn emévduon amd atodAt
Xpwpiou-vikehiov. Tpeocapiopévol  kadol pe  peydha
OTPOYYUAEPEVa akpa dAoLamd avogeidwTto XaAuBa AlSI316.
YPnAég amoSOoElg Xdpn OTIG AVTIOTACELS amd avo&eidwTto
X&AuBa incoloy mou BpickovTal 0To E0WTEPIKS TOU KASou
yla Toug BpaocTtripes (UHAPIKWY Kal OTO EEWTEPIKO Yla Ta
pmaw popi.

OEZH ZE AEITOYPTIA

Mpwv v TomoBétnon,
ouoKevaoiac.

Mepikd pépn mpootatelovtal He AUTOKOANTN Tawia n
oroia TPETEL va aatpedei Pe poooxn. Na va apatpéceTe
OAa Ta evdexdueva umoloima TG KOMag, Kabapiote pe
KAT@MNAa UAKG, Tr.x. Bevdivn. Mnv XpnOIUOTIOOETE yia
Kavéva AGyo KaUOTIKA TTPoiovTa.

Juvappoloynote Ta modla TG ouokeunG. H ouokeun
TIPEMEL va BpiokeTal o€ TEAEID EUBUYPAPUION, MMTOPEITE va
S10pOWOETE TIG HIKPES Slagopég oTabung pubuifovtag To
UYOC TV TTOSIWV.

MNa ta emrpanéfla povtéha mpooé€te ot n Baon 1 1o
£mmho Tou emAEEaTe gival ApKETA yePA yia va otnpifouv
10 BApog ™G ouokeunG O yevikdg SakémING i o
PEVHATONATTTNG TTPEMEL va BpiokeTal o Béon KovTivi Kal
EUTTPOOITN OTNV CUOKEUN.

JUVIOTATAL VO TOTIODETAOETE T CUOKEUN KATW ammo évav
amoppoPNTAPA yid TNV ypPryopn amopdkpuvon Twv
USPATUWV.

Katd v €ykatdoTaon, ONEG Ol CUOKEUEG TIOU PEPVOULV
Hia €18IKN ETIKETA yia TNV 0TAOEPOTMOINGCN TNG CUCKEUNG,
Oa mpémel va eykataotabolv oTaBePd Kal va TIPEMEL
va otaBeporoinfolv  péow 1O  €8IkO  epyaleio
otaBepormoinong mou mapéxetat padi, oe pia eAdXIoTn
amoeOoTACN OO MAEUPIKA/ToW TolXWHATA Twv 50 cm.

O1 ouoKeVEG TIou Sev PEPouV TNV €18IKN €TIKETA auTr, Ba
TIPETTEL VA EYKATACTAOOUV XWPIG TOUG OTABEPOTTOINTEG OTIC
Sl amooTtdoelg mou avagépovtal mapamavw (Eik. 1).

apalpéote OMa T LAIKA

Mpogcoxn!

Ma ta emtpaméfla povtéla, SWOTE TPOCOXH OTNV
andotaon TNG OUOKEUNG amd To €§WTEPIKO GKPO TNG
EMPAVELAG (EIK. 6).

E€agpiopog Tou Xwpou

STovV XWPo Omou eykabioTatal n OUOKELN TIPEMEL va
mpofBAémovtal omég avappdenong aépog oUTWG WOTE va
£§a0@aNioeTe TNV OwOTH AEITOUPYia TNG CUOKEUNG KAl TNV
aAVaVEWOT TOU aépa pHEca atov Xwpo OLomégavappod@nong
a€pog TIPETTEL VA €XOLV TIG KATAMNAEG S1a0TACEIG Kal va
mpootatevovtal amd MAéypa. (BA. Ik. 2 - €IK. 3).

Mpooox - Mposidomoinon

Mnv TOMOOET|OTE TNV OUOCKEUN] KOVTA Of GAAEGQ
mou @Tavouv o€ UYPnAéG Bepuokpaciec yia va pnv
nipokahéoere {nuiEC ota nAektpika pépn. Kata
Tnv tomoBétnon Pefaiwbdeite 6TI ol aywyoi yia tTnv
avappoPnon Kol eKKEVWON Tou aépa MAPANEVOUV
£AeVBepoL amé omolo8nMoTE EUmodio.

ErKATAZTAZH

H eykatdotaon, n Oéon o€ Aettoupyia Kal n ouvtripnon Tng
OUOKEVNG TIPETEL VA Yivouv amo e€ISIKEUUEVO TIPOOWTTIKO.
‘ONeC Ol aMapPAiTNTEG EVEPYEIEG Yld TNV €yKATAOTOON
TIPETIEL VAl €ival CUPPWVEG PE TOUG IOXVOVTEG KAVOVIOHOUG.
O KataokevaoTtrg Sev Qépel Kapia eubuvn og mepimTwon
KAKNAG Aeltoupyiag améd pn owoTh 1 pun cUUPWYN UE TOUG
KOVOVIOPOUG eyKatdoTtaon.

Nposidomoinon!

Mpwv mMpoXwpnoTte Ge omMOIASHTOTE €Vépyeld GTNV
OUOKEUN, OMEVEPYOTIOI|CETE TO YEVIKO Slakomtn
Tpoodoaoiag.

MNa v dpeon cUvdeon e To NAEKTPIKO SikTuo, Mpémel
va mpoBAénmeran kamowa Siaragn mou efaoc@alilel
v amoolUvdéeon amdé Tto &iktvo, ME améctaon
avoiypato¢ HETafl TWV EMAQWV TIOU  EMTPEMEL
v TARPN AMOGUVSECH OTIC TEPUMTWOES TNG
Katnyopiag unéptaong lll, cOpPWVaA pE TOUG KAVOVEG
E£YKATAOTACNG.

Na ta povtéha LX pmopsite va ouvdéoete/
AVTIKATACTIOETE TO KaAwdio Ttpoodooiag ag@ol
otabepomoIjoate T OUCKELN. ITNV Miow TAEUpd
unapyet évag eUKoAa mMPooBAactpog OAAapoG TEXVIKIG
ouvtRpnoNgG.
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Mpoooxn!
To kaAwdio yeiwong Kitpivo-mpdacivo Sev mpémel va
SakomteTal moté.

HAEKTPIKH ZYNAEXZH

Eav To kaAwdio Tpopodooiag £xel umooTel POoPA, TIPEMEL
Va YivVEL N aVTIKATAOTACH TOU €K HEPOUG TOU KATAOKEVAOTH
| TNG TEXVIKAG uooTPIENG Tou 1y evdg e&eldikeupévou
TEXVITN yla amouyn kaBe mBavou kivéuvou.
MNpoxwpriote otnv oUvdeon TnG ouokeuri oto SikTuo
TPo@odoaiag e To €€1¢ TPOTO (BA. Elk. 4 - EIK. 5):

1) NpoPAéPte TV UTTapEn evog Slakomtn amolevEewg (A)
KOVTA OTNV OUOKEUN HE HAYVNTOOEPUIKO SIAKOTTN Kal
SlapopIKo.

2) Avoigte Ti¢ mopteg (B) dv umdpyouv kat eRdwote
116 Bideg (C) yia va Bydlete 10 TAUMAO eviohwv (D).
(Na ta povtéha E6CP6B kat E6CP6M n kAepooeipd
Bpioketal oTo Miow pépoc. Nna v mpocPacn mpémel va
QAMTOCUVAPHONOYNOETE TO Tow mAvel.) MNa Ta povTéda
E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M n KAepooEIpd
Bpioketal o0to KOUTI €10680VU YPAUUNAG OTO TATO TNG
OUOKEUNG. MNa va éxete mpoofaon, avoifte T MOPTEG
(B) €dv umtapyouv.

3) Yuvdéote Tov SlakémTn amolevfewg (A) pe TV
KAepooelpd  (H) akohouBwvtag TG odnyieg mou
aAVa@EPOVTAL OTNV EIKOVA KAl 0TA NAEKTPIKA OxéSLa 0TO
TéNOC Tou eyxelpidiou. To kaAwdio oUvdeong mpémel
va €xXEl XapakTnPIoTIKA Oxl AMiydtepeg amd Tov TUmo
HO7RN-F pe Bepuokpacia Aertoupyiag TouAdxlotov
80 °C kat KatdAnAn mpog tnv ouokeur Satour (BA.

THVAKO TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWV).
E 4) Mepdote 10 KAAWSI0 péow Tou 08nyol Kal oifte TO

OTOT, OUVSEOTE OTNV KAEMOOEIPA Ta KOAwSIa oTnv
KATAANAN B€on Kat oTepewoTe Ta. To KaAwdlio yeiwong
KITPIVO-TIPACIVO TIPETIEL va €ival PAKPUTEPO amod Ta
AMa €1ol woTe va anoouvdedei petd amd ta kKalwdia
TAONG O€ TEPIMTWON Va OTIACEL TO OTOT.

looduvauiko

SUVOEOTE TN CUOKEUN| O€ éva IGOSUVAMIKO GUOTNUA.

H Bida ouvdeong, yia ta emtpamédia HOVTEND CUOKEVWY,
Bpioketal oto Miow péPog Se€Id, eV yia Ta GANA LOVTENT
Bpioketal oto KATW péPog Se€ia.

Emonuaivetal and 1o akohouBo cuppolo:

v

TUvdeon pe 1o SikTuo UEpeEVONC

H ouokeuny mpémel va ouvdeBei povipa pe 1o Siktuo
U8peuoNC Kat OXl SlAPEcOL OET OUVOEONG UE EUKAUITTOUG
owlnveg. EGv undpyel, ouvdéote To owArjva 10680 Tou
VEPOU 0TO SiKTUO S1AVOUNG HEOW EVOG UNXAVIKOU QIANTpOU
Kal €vO¢ OTPOGlyYyag ouykpdtnong. Mpwv ocuvdéote TO
@INTPO, PN OTE Va TPEXEL APKETO VEPD YIa va KaBaploTouv
0l CWANVWOELG amd evOeXOUEVA LETAANIKA KaTAaAouma.

Expon vepou

Juvdéote Tov owAfjva umepxeiliong pe To SiKTUO TNG
AMOXETEVONG.

Mpoooxn!

O KATAOKEVAOTNG eV PEépel eUBUVEG Kat Sev KaAUTTTEL
He eyyunon {npiég mov mpokaAovvtal amd akatdAAnAeg
N KN CUHPWVEG PE TIG 08NYiEC EYKATACTATELG.

AOKIMAZTIKOZ EAErXOZ THZ ZYZKEYHZ

INHAVTIKO

Mpwv tn Béon ot Asrtoupyia, MPOXWPNOTE OF €va
SoKipaoTiké €Aeyxo OANG TNG EyKAtrdotaong yla
va PBeBaiwbdeite yia TIC AEITOUPYIKEC OUVORKEC
TWV EMUEPOUG OTOIXEIWV KAl Yld TOV EVTIOMOHO
EvOEXOHEVWV avwpaAiwv. I auTth TN @Pdaon &iva
ONHAVTIKO VA ThPOUVTAl MOTA OAEG Ol TTIPOSIAYPAPES
ac@aleiag Kat VYIEIVIG.

lNa Tov SoKIpaoTIKS €Neyxo, BeBaiwbeite yia Ta akdAouba:

1) ENéy€re €dv n tdon eival oUPEWVN PE QUTH TNG
OUOKEUNG.

2) Emepfaivete otov Sakdmtn  amoledewg ya TNV
emaAiBeuon TN NAEKTPIKNG oUVSEDNG.

3) ENéyéte v owoth  Asitoupyia  Ttwv  Satdéewv
ao@aleiag.

Meta 1o SokipaoTtikd éleyxo, €ival amapaitnto va
ekmaIldeVoTeE KATAMNAA Tov XpAoTtn oUTwG WOoTE va
QTIOKTACEL TIG OMOPATNTEG YVWOELS yila v Béon o€
AelToupyia TNG CUOKEVNG UTTO OUVONKEG Ao@aAEiag Katd
Ta MpoBAEMSUEVA a6 TNV TOTTIKA loXUouod vouobeaia.

OAHIIEZ XPHZHX

MPOXOXH!

H mapovoa ouckeuny dev mpoopiletar yia Xprion
and atopa (ocupmepIAapBavopévwv TV TASIWV)
HE MHEWWPEVEC CWHATIKEG, aoONTIKEG 1} SavonTikég
IKAVOTNTEG, I} dTopa pE EAAUTH EUMEIPIA ) YVWON WG
TIPOG TN XPNON, EKTOC €AV n XPRON YiveTtal umo tnv
emTAPNON i KATOmMV odnyieg mpo¢ T XpRon NG
CUCKEUN amd Kdamolo 1ou gival umevbuvo yla TNV
ACPAAELA TOUG.

Ta madia mpéner va Bpiokovrar umé emifAeyn
TipoKeIpévou va empBeBaiwBeite 6T Sev xpnotponolovv
TN GUOKEVN WG MatXVidl. XpnGILIOTIOIEIOTE TI OUOKEVEG
HOvo umd KatdAAnAn emiBAePn Kai mMOTEé £dv Sev
amartgitat. MNa Toug Bpactipeg pmawv papi {upapikwv
n péylotn mieon avtoxng otnv oTPo@lyya givar 700
kpascal.

Ot @wrtewvég Auxvieg Seixvouv €av o e§omAicpog
Bpiokerat o€ Aertovpyia 1y Ox1.

O1 ouokevég Sev amaitouv 18iaitepeg emepPacerg
pUBHIONG amd eEEISIKEVNEVO TIPOOWMIKG, MOVO TIG
cuviBgIg puBicEIC amd Tov XpHoTN KAtd Tn Xpron.
XpNOoHOTOIEIOTE AMOKAEIOTIKA TA £§apTpATA TTOU
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OUUBOVAEVEL O KATAGKEVAOTHG.

Kata Tic mpwteg Xprioeig evdéxetat va avadiderar pia
£vrovn pupwdid ) pia pupwdid Kapévou.

To @awvopevo autd efapaviletar evieAWG HE TIC
enopeveg Suo 1 Tpelg XpRoeG. Meta tn Xprion, ot
{wveg payeipéparog mapapévouv {E0TEC yla KAMOl0
XPOVIKO S1doTnpa aKOpa Kai HE TNV GUOKEUR
amevepyomoinpuévn (umoAemépevn Beppotnra).
AMO@QUYETE TNV EMa@ ME Ta Xépla Kal KPATHOTE
Hakpla amd ta madia! Autég ol TIPOEISOMOLNCEIG
givatl TOAU oNMAvVTIKEG, Eav mTapaBAémovtal umopei va
CUVEMAyovTal TN KAKI) AEITOUPYia TWV CUGKEUWV 1) va
£YKUHOVOUV KivSUVo yia Tov XpioTh.

OEXH ZE NEITOYPTIA

TNV MPWTN XPrioN TNG CUOKEUNG 0aG CUMBOUAEVOUHE va
kaBapilete empuelw¢ Tov kado (BA. mapdypago “Opovtida
™G OuoKeUnc”). EAéyEete Tn ovvdeon TnG CUOKEUNG Kal
BdAte TNV o€ Aettoupyia akoAouBwvTag Tig 0dnyieg.

Evepyomnoinon Bpactiipa {upapikwv (&K, 7)

EAéyEete OTL gival KAELOTH N OTPOPLyYaA Yl TNV EKPON| TOU
vepou (B). Meplotpégpovtag to koupri (F), yepiote To Soxeio
VEPOU PEXPL TNV omr) €vEelng “yepdto”. Auth n o ota
HovTéNa TG o€lpdg 900 BpiokeTal 0TO MAVW PEPOG KATW
Ao TO APAIPOVKEVO TAEYHMA KAl OTA HOVTENA TNG OEIPAG
700 oTo KABETO ToiXWHA TOU SOXEIOU.

EvepyomoloTte ToV YevikO SIOKOMTN TNG  OCUOKEUNG.
Me tnv Aafn (A) @épte To Beppootatn otnv embuunth
Beppokpacia peta&d Twv 30 °C kat Twv 90 °C,; H wTevn
Auyvia évdeigng (C) avd el Seixvovtag 6t evepyomotryOnkav
Ol AVTIOTAOEIG,.

‘Otav n Bepuokpacia Ba éxel @Tdoel oto emOuuUNTO
enimedo, n Auxvia Ba oproeL.

lNa tnv anevepyomoinon TNG CUOKEUNG, TIEPIOTPEPETE TNV
AapBn (A) otnv B€on “0” Kat KAEIOTE TO YeVIKO SlakdmTn.

Evepyomoinon pmawv papi (€ik. 8)

ENéyEete OTL gival KAEIOTH n OTPOPLYYya YIO TNV €KpoN
Tou vepoU (B) lepiote Tov KAS0 pe vepd péxpl To onueio
™G HEYIOTNG XWwPNTIKOTNTAG. Evepyomolote To Yeviko
SloKOTTN avavtn TG CUOKEUNG. Me To Koupumi (A) @épte
T0 pPUBMIOTA 1oXVOG TPOG TO TMMO PAPSU OnuEio NG
HOPKAPIOHEVNG YPAUMAG YIa va €XETE TIMEG LOXVOG TTAVTA
Mo PNAEG. Na va PEIWOETE TNV LIOXV TTEPIOTPEYTE TO KOUWTT]
TIPOG TO TTIO AEMTO ONUEIO TNG HOPKAPIOUEVNG YPAUMAG.
MNa Tnv amevepyomoinon tng OUOKEUNG, TIEPIOTPEYPTE TO
koupmi (A) otn B€on “O” Kal KAEIOTE TO YEVIKO SLaKOTTN.

Aaragn acpaleiag Bpactiipa {UpapIKWV (EIK. 7)

H ouokeunl mapéxel éva OeppooTtdtn ao@aleiag mou
EVEPYOTTOLEITAL OE TIEPIMTWON AVWHAANG AElToUPYiag Tou
Bpaotripa (my. evepyomoinon Tou Bpactripa Xxwpic vepd
oTOV KAd0).

31N ouvéxela, ptv EavaBAAeTe o€ AelToupyia Tn CUOKEUN
enepPaivete otov Slakomtn amolevEewg mou Bpioketal
OTO apXIKO onueio TNG NAEKTPIKAG €ykatdotaong yia
va SlaKOMTETE TNV TPo®odoaia, aQnoTE TNV CUOKEUN
Va KPUWOEL Kal matoTe To MARKTPo (E) emavekkivnong
(reset). Metd, yia va Bdlete ava oe Aertoupyia v
OUOKEUT, OKONOUBEIOTE TIG 08NYiEG TTOU AvapEpovTal 0TV
napaypapo OEXH XE AEITOYPTIA.

Ekkévwon Tov Kadov

MNa 1o emtpaméfio povtéNo, O XPHOTNG TIPEMEL va €XEL
KOVTd éva KatdMnAo Soxeio dtav mpdkeltal va adeldoel
Tov KAdo. Tuvdéote Tov OWARva ekkévwong He Bdon
UIayloveET £Tol Omwg Seiyvetal otnv €IKOva 6. AvoiTte T
Bava ekkévwong (B) (eik. 7-8).

MNa 1o emdamédio Hovtého, TO OUOTNUA EKKEVWONG
ouvdéeTal Pe To SIKTUO Kal TIpEmel am\d va avoifeTe
Bdava exkkévwong (B) mou PpiokeTal OTO €0WTEPIKO TNG
Bdong (eik. 9).

ZYMBOYAEZ KAl MPOOYAAZEIZ XPHZHZ
TQN KAAAOGIQN A BPAZTHPEZ ZYMAPIKQN

Ta kahabia yia Bpactripeg (UHAPIKWV EiVal ATTO WOTEVITIKO
avo&eidwto xahuBa. Autd To UAIKO gival To 1Mo KAaTdAnAo
VIO QUTEG TIG OUYKEKPIUEVEG EQAPHOYEG, WOTOOO TTAPAUEVEL
guaiodnTo, KdTw amd e1dikég ouvOrikeg, otn SidBpwon
and ta YAwptovxa OvTa TOU KAvovika Bpickovtal 0To
vepd omou TomoBeTovvTal Ta KaAdBia (xAwplovxo vdtplo
= Koo dhag).

Emopévwg, yla v owoth Xpnon twv kalabwv, eivat

aAmaPAiTNTO VA TNPHOETE KATTOLA HETPA TIPOPUAAENG.

1) Mnv agrjvete moTé Ta KAAAGBIA va OTEYVWOOUV XWwpig va
Ta EeMAEVETE pE YAAPO VEPO.

2) KdaBe @popd mou otapatdte Tnv enegepyaocia, mpooéfte
va EeMMéveTe emMPENWG Ta KAAABa pe XMapo vePOS 1
KatdAAnAa mpoidvta.

3) Mn Bdlete moté ahat kateuBeiav péoa ota kakadia.

4) Mn XPnOILOTIOINOETE AEIAVTIKA TTPOTOVTA 1} AVTIKEIEVA.

Mposidomoinon: katd Tto mMAUCIHO, SWOTE &8IKN
mpocoxy ota pépn Omouv umdpxouv Siakeva
(ouyKkoAAROEIG, onpEia GUVEECT TOU TTIAEYHATOC HE TO
OKENETO KAM.) eMeld o€ autd Ta onpeia givalt mOavo
va KatakdBovtal StaAvpata GAatog 1mov HE ToV Kaipo
npokalovv Siafpwon.

MNa Tov Kabaplopd Twv pepwv amod xaAuPa, avatpéfete
otnv napdaypa@o “OPONTIAA THX XYXKEYHY".

INHAVTIKO

Na ta emrpanédia povréAa gival GNHAVTIKO VA TNPHOTE
TIC ATMOOTACEI METAEY TNG OUGKEVKG KAl TOU AKPOU
TNG EMPAVELAG EIK. 6.

2YNTHPHZH

OPONTIAA THEZ ZYZKEYHZ

MPOZOXH!

- MMpwv kaBapioete TNV CUOKELH, OBAOTE TNV Kal APAOTE
TNV va KPUWOEL.

- Edv n ouokeun tpopodoTteital NAeKTPIKE, emepPaivete
otov SlakomTn amoleVEewe yia TNV AMeVEPYOTOinon
TNG NAEKTPIKIG TPoPodoaoiac.

O TIPOCEXTIKOG KABNUEPIVOG KABAPIOHOG TNG CUOKEUNG
£yyudTal yia Ty TEAELD Kal HOKPA AElToupyia TnG.

Ot atodhveg em@dveleg  kabapilovtar  pe  vypo




104 |

amoppuMavTIKS yla mdta Kat Kauto vepd PE HANAKO TIavi.
MNa emipovn Bpwuid XPNOoHOTOINoTE AlBUAIKT aAKOOAN,
QAKETOVN 1} KATolo GANO pn aAoyovwpévo StaluTikd. Mnv
XPNOIUOTIOIOTE AEIAVTIKA QMOPPUNAVTIKA OE OoKOVN 1
SloBpwTikéG ouaoieg dTwg uSPoXAWPLO, LEPOXAWPIKS 0L
(omipTo Tou AAatoq) 1y Beukd ofL. H xprion o&éwv pmopei
Va EMNPEACEL apvnTIKA TNV AelToupyia Kat TNV ac@AAeld
TNG OUOKEUNAG.

Mnv xpnowpomojote Bouptoeg, cUpua Kabapiopov
n Siokoug Agiavong mou karaokevalovrat pe dAla
péTalda i} KPApATA TIOU MITOPOUV VA TIPOKAAECGOUV
Aekédeg oKoupIdg Yia avTidpaon.

MNa tov idlo Adyo amo@uUyetre TNV MA@ ME UAIKA
amé cidepo. MNpoooxn o€ cuppatra f| Bovproeg amod
atgdly, Ta omoia MapoAo mou S&v TPOKAAOUV XNHIKA
avtidpacn, HmopoUuV Opwg va  dnupioupyrcouvv
EMKiVEUVEC YPATOOUVIEG.

KOV METANOU, piviopata HETAAOU TTOU AmmopéVOLV anmod
£pyaoieg Kal yevikd oidnpouxa VAIKE, eav Bpiokovtal o€
EMAQN HE TIC EMPAVELEC amo avo&eidwTo XdAufa, pmopouv
va TIPOKAAéoOUV AekéSeg amd okoupld. MiBavoi AekéSeg
and €M@PAVEIOKT) OKOUPLd, TTOU Pmopouv va Bpebovv Kat
O€ KAIVOUPIEG OUOKEUEG, aPalpoUVTaAl PE ATTOPPUTIAVTIKO
Kal vepd TAvw o€ €va opouyydpl Tumou scotch brite.

Eav n Bpwuid gival emigovn, pnv XpNnolUOTOINCTE, OF
KO mepimTwon, YuoAdxapto 1 opuptddxapTo. Zag
oupBoulevoUPE TN XPHON OUVOETIKWV CQOLYYOPIOV
(6mwg .. Scotchbrite).

AmopUyeTe emiong Kal mpoidvta yla Tov Kabapiopod
aonUoU  Kal TIPOCEETE KAl TOug Ldpatpoug amod
VSPOXAWPLO 1 USPOXAWPIKS 0&L KATA TO CPoLyyAploUa
Samédwv. Mnv KateuBuvete TV por vepolu KateubBeiav
MAVW OTNV OUOKEUN: WMopel va TPOKaAéoel {nuIéC.
Meta tov kabapiopo, Eefyalete pe Kabapo vepd Kat
OTEYVWOTE UE £Va TTaVi.

ANTIKATAZTAZH TON EEAPTHMATQN
(ANTAANAKTIKQN)

XPNOIHOTOIEIOTE ATMOKAEIOTIKA YVHOlA AVTAANAKTIKA
TIOU TTAPEXOVTAl ATTé TOV KATACKEVACTH.

KdBe epyaocia ouvtripnong Ba mpémet va yivel amokAEIoTIKA
and  e€eldikeupévo  mpoowmiko.  poxwprote o€
ONOKANPWHEVO éNEYXO TNG OUOKEUNG TOUAAXIOTOV pia
@opd To Xpovo. MNa 1o Aoyo autd 0ag¢ CUVIOTOUME TN
obvayn evog CUHPWVNTIKOU CUVTHPNONG.

MAPATETAMENH MEPIOAOX MH XPHZHZ
THX ZYZKEYHX

Edv n ouokeury mpémel va peivel axpnotdomointn yla

TIOPATETAUEVO XPOVIKO SIACTNHA, TIPETEL VA KAVETE TA EEAG:

1) EmepBaivovtag otov  Siakomtn  amoleléewg NG
OUOKEUNG, AMOCUVOEDTE TNV CUCKEUN OTTO TNV KEVTPIKN
NAEKTPIKN Tpoodoaoia.

2) KoBapiote AemMTOPEPWS TN OUOKEUN Kal OAEG TIG
KOVTIVEG ETTIPAVELEC.

3) AMA\woTe pia Aentry otpwon Aadlol HAYEIPIKAG TTAVW
OTIG EM@PAVELES Ao avoleidwTo XaAupa.

4) EKTENEOTE ONEC TIG EVEPYELEG OUVTHPNONG.

5) KaAOyTte TNV ouoKeur HE KATOIO KAAUPHA agrivovTag
HEPIKA avoiypata yia Tnv KUKAO@Oopia Tou aépa.

ZYMMEPI®OPA ZE NEPINTQZH BAABHZ

Ye mepintwon kamowag PAEPBnG, amevepyomoloeTe
T OUOKEUH, amoouvdéoTe TNV amd TNV NAEKTPIKA
TPo@odocia emeppaivovtag oTo KATAANAo  Slakomtn
ToU BPIOKETAL OTO APXIKO ONUEIO TNG EYKATACTAONG Kal
EMKOIVWVHOTE PE TNV UTINPECIA UTTOOTAPIENG.

EFTYHZH

ETAIPIA:

OAOX:

TK.: MOAH:

MEPIOXH: HMEP/NIA EFKATAZTAZHE:
MONTEANO
APIOMOZ ONOMAZTIKOY

Mposidomoinon

O KaTaoKevaoTg oudepia eubUVN Pépel yia mbavég avakpiBeleg Tou TepiExovTal 0To Tapdv GUANGSIO and o@AAuata
HETAPPAONG 1 EKTUMTWONG. Alatnpei €Mmiong To SIKaiwpa va KAVEL OTIOLEG TPOTIOTIOINOELG KPIVEL XPHOIUES 1) ATAPATNTEG OTO
TPOIOV. XWwpPi¢ va SiakuBevovTal Ta BACIKA XapakTnPEIoTIKAE Tou. O KATaoKeLaoTHE oudepia euBUVN QEPEL O€ TIEpITTWON
mou Sev TNPNBOUV AUCTNPA Ol KAVOVIGHOI TTOU TIEPIEXOVTAL OTO TIAPOV EYXEIPISI0. O KATAOKEVAOTAG OUSEpia UBUVN PEpEL
Y10t AUEDECG Kal EPUETEC CNUIEG TTOL TTPOKAAOUVTAL At AdBog TomoBETNON, EMEUPACELC, KAKH CLVTAPNON, Amelpia xprion.
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ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE PLUS 600

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

E6CP3B Stolni elektricky varic téstovin mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Stolnf elektricky vafic téstovin mm 300x600%290 (410)

E6CP6M Elektricky vafic téstovin se skfifikou mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE MACROS 700

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

CPE40 Elektricky vafic téstovin se skfifikou mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE MAXIMA 900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

E9CP40

Elektricky vafic téstovin se skfifikou

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE S700

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

SE7CP40M

Elektricky vafic téstovin se skfifikou

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE S900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

SE9CP40

Elektricky vafic téstovin se skfifikou

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE LX900 TOP

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

LXE9CP40

Zavésny elektricky vafic téstovin

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE PLUS 600
Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
E6BM3B Stolni elektrickd vodni lazen mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Stolni elektrickd vodni lazen mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrickd vodni lazen se skifikou mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Elektrickd vodni lazen se skiifkou mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE MACROS 700
Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
E7BM4B Stolni elektrickd vodni ldzen mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrickd vodni Iazen se skifikou mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Stolni elektrickd vodni lazen mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektricka vodni lazen se skiifikou mm 700x800x900 (1040)
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE MAXIMA 900
Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
E9BM4M Elektrickd vodni lazen se skfifikou mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektrickd vodni lazen se skfiiikou mm 800x900x900 (965)
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S700
Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
SE7BM4B Stolni elektrickd vodni lazen mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrickd vodni lazen se skfiiikou mm 400x730x900 (950)

ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S900

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
SE9BM4M Elektrickd vodni ldzen se skfifikou mm 400x900x900 (920)
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE LX900 TOP
Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
LXE9BM4 Zavésnd elektrickd vodni lazen

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE PLUS 600 TECHNICKE UDAJE

Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
MODEL
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
28513 L2 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
E6CP6M 825 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE MACROS 700 Wi« |y |[d,(I[).¥]3
Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
MODEL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRICKE VARICE TESTOVIN SERIE MAXIMA 900 Wy, /) |(d,(V[).¥]3
Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
MODEL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

MODEL

SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

MODEL

SE9CP40

MODEL

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE PLUS 600 W ie,['[[d/(F1)).V]:

Jmenovity vjkon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
MODEL
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE MACROS 700 W1, !,!{d,(}V[»).¥]]
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46
A0S (e R R EVAN S YLD DR TECHNICKE UDAJE
Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
MODEL
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S700 TECHNICKE UDAJE
Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
MODEL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE S900 TECHNICKE UDAJE
Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost
MODEL
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRICKE VODNI LAZNE SERIE LX900 TOP ¢, !,!{d ,(}V[»).¥]]
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel Hmotnost

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Zatizeni odpovidaji pozadavkim nasledujicich evropskych smérnic:
2014/35/UE Smérnice o nizkém napéti
2014/30/UE Smérnice o elektromagnetické kompatibilité

2011/65/UU Omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich
2006/42/EC Predpisy tykajici se strojnich zafizeni a zvlastnich referen¢nich norem
EN 60335-1 Norma stanovujici obecné pozadavky na bezpecnost elektrickych spotiebi¢t pro domacnost a

podobné ucely
EN 60335-2-47  Norma stanovujici zvlastni pozadavky na elektrické VARNE KOTLE pro komeréni Ucely
EN 60335-2-50  Norma stanovujici zvlastni pozadavky na ELEKTRICKE OHRIVACI LAZNE pro komeréni Géely

Hlavni charakteristiky spotiebica
Identifikacni stitek je umistén v predni ¢asti zafizeni a obsahuje veskeré tdaje potiebné k jeho zapojeni.

MOD. Ne |CE

\Y kW: Hz: 50/60 IPX4 E:

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".,

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znadi, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeci a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uZivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,

aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé mUze uzivatel pozadat vyrobce o odebrani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15

kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;
C

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,

nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vliviim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje

opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi

pravnimi predpisy.
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NAVOD K POUZITi

POZOR!

Obrézky, na které jsou uvedeny odkazy v kapitoldch “VSEOBECNA UPOZORNENI”, “NAVOD PRO PLYNOVA
ZARIZENI” a “NAVOD PRO ELEKTRICKA ZARIZENI” se nachazi na Gvodnich strankach tohoto navodu.

POPIS SPOTREBICU

Pevna ocelova konstrukce, se 4 nozkami pro regulaci vysky.
Vnéjsi povrch z chrom-niklové oceli. Lisované vanicky s
Sirokymi zaoblenymi okraji, celkové realizované z nerez
oceli AISI 316. Vysoka ucelnost je zaruc¢ena diky odportim
z nerez oceli incoloy, které jsou umistény piimo ve vani¢ce
vafice téstovin a na vnéjsi strané vodni lazné.

UVEDENI DO PROVOZU

Pred uvedenim spottebice do provozu odstrarite obal.
Nékteré casti jsou chranény lepici folii, kterd musi byt
opatrné odstranéna. V pfipadé, ze na spotiebici zdstanou
zbytky lepidla, je tfeba je ocistit vhodnymi pfipravky,
napfiklad benzinem; nepouzivejte abrazivni piipravky.
Namontovat nozky k zafizeni; zafizeni musi byt vyvazeno
pomoci vodovahy; mensi nerovnost mize byt vyresena
regulaci nozek.

U verzi Top je tfeba dbat na to, aby nosnost stojanu i
zvolené skfinky odpovidala hmotnosti pfistroje.

Hlavni vypinac¢ nebo zasuvka musi byt umistény v blizkosti
spotiebice a musi byt lehce pfistupné.

Doporucuje se umistit spotiebi¢ pod odsavac, pro zajisténi
rychlého odsavani pary.

Vsechna zafizeni se Stitkem uvadéjicim, ze maji byt
upevnénd, musi byt nainstalovana do pevné polohy
a upevnéna dodanym stabilizacnim prostfedkem v
minimalni vzdélenosti 50 cm od pfipadnych zadnich/
bocnich stén.

Zafizeni bez tohoto stitku mohou byt umisténa bez
upevnéni ve stejné vzdalenosti (obr. 1).

Pozor!
U verzi Top dodrzovat vzdalenost spotiebice od vnéjsiho
okraje desky (obr.6).

Vétrani prostort

Prostor instalace spotfebice musi byt vybaven sbéraci
vzduchu, aby byl zarucen spravny provoz zafizeni a
vyména vzduchu v mistnosti.

Sbérace vzduchu musi mit odpovidajici rozméry a musi
byt chranény mfizkami.

Musi byt umistény tak, aby nedochézelo k jejich ucpavani.
(VizObr. 2 - Obr. 3).

Upozornéni - vystraha

Neinstalovat spotiebice v blizkosti jinych spotiebicu,
které dosahuji vysokych teplot, mohlo by dojit k
poskozeni elektrickych soucasti. V okamziku instalace
je nutné zkontrolovat, zda v sacim a odtahovém
potrubi

nejsou pripadné prekazky.

INSTALACE

Instalaci, zprovoznéni a a udrzbu zafizeni musi provést
specializovani pracovnici.

Veskeré prace potiebné pro instalaci musi byt provedené v
souladu s platnymi pravnimi predpisy.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za $patny provoz
zatizeni, je-li zplsobeny nespravnou nebo neodpovidajici
instalaci.

Upozornéni!
Pied provedenim jakéhokoliv zasahu vypnéte hlavni
privod elektrického proudu.

V piipadé pfimého zapojeni do sité je nutné pouzit
zafizeni, které zajisti odpojeni od sité, s takovou
vzdalenosti kontaktii v rozpojeném stavu, ktera
umozni naprosté odpojeni za podminek stanovenych
pro kategorii prepétové ochrany Ill, v souladu s
instalac¢nimi pokyny.

U modelt LX je mozné zapojit/vyménit napajeci kabel
po upevnéni spotiebice. V zadni casti spotiebice se
nachazi technicky prostor, ktery je pro pracovnika
povéieného provadénim vysSe uvedenych operaci
snadno dostupny.

Pozor!
Uzemiiovaci zelenozluty kabel
preruseny.

nesmi byt nikdy

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Vpfipadé poskozeninapajeciho kabeluje tfeba ho vyménit.
Vymeénu zajisti vyrobce nebo jeho technicka sluzba, anebo
kvalifikovana osoba, aby se zabranilo veskerym rizikdim.
Zapojte spotiebi¢ k napajeci siti stanovenym zplsobem
(vizobr. 4 - 5):
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1) v piipadé, kdy neni pfitomny, instalovat v blizkosti
spotiebi¢e Usekovy spina¢ (A) s magnetotermickym
odpojovacim obvodem a diferencialnim vypinacem.

2) Otevfit pfipadnd dvitka (B) a odSroubovat Srouby (C)
pro odejmuti pfistrojové desky (D). (U modelt E6CP6B
a E6CP6M se svorkovnice nachazi v zadni casti. Pro
piistup ke svorkovnici je tfeba odmontovat zadni
desku.) U modelt E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M,
SE9BM8M je svorka umisténa v rozvodné skfifice ve
spodni ¢asti zafizeni. Pro pfistup je nutné otevfit dvirka
(B), jsou-li pfitomna.

3

Napojit usekovy spinac¢ (A) na svorkovnici (H) podle
znéazornéni na obrazku a na elektrickych schématech na
konci navodu. Charakteristiky zvoleného spojovaciho
pouziti nejméné 80 °C a s prlimérem odpovidajicim
spottebici (viz tabulka Technické udaje).

4

Prosunout kabel pfislusnym otvorem a utdhnout
pomoci spony, spojit vodi¢e do pfislusné polohy na
svorkovnici a utdhnout. Zluto-zeleny uzemnovaci
vodi¢ musi byt delsi nez ostatni vodice, aby v pfipadé
poskozeni spony doslo k jeho odpojeni az po vodicich
napéti.

Ekvipotencialni pfipojeni

Provést ekvipotencialni pfipojeni spotiebice.

Spojovaci Sroub je u pfistroji Top umistén v pravé zadni
Casti, zatimco u ostatnich pfistroju se nachézi ve spodni
pravé ¢asti. Sroub je oznacen nésledujicim symbolem:

v

Pfipojeni k vodovodni siti

Zarizeni je nutné trvale pfipojit k vodovodni siti (ne pomoci
pfipojek s hadicemi). Pfipojte trubky pro ptivod vody k siti
pomoci mechanického filtru a uzaviraciho kohoutku. Pred
zapojenim filtru nechte vytéct dostatecné mnozstvi vody,
aby mohlo dojit k odstranéni Zzelezného odpadu, pfipadné
usazeného v potrubi.

Odvod vody
Pripojte k siti pro odvod odpadnich vod odvodni potrubi
prepadu.

Pozor!

Vyrobce neodpovida a zaruka se nevztahuje na skody
zpusobené nespravnou instalaci, ktera byla provedena
v rozporu s navodem.

KOLAUDACE ZARIZENI

Dulezité Pfed uvedenim do provozu musi byt
provedena kolaudace zafizeni, za G¢elem zhodnoceni
pracovniho stavu kazdého komponentu a ohledani
pripadnych poruch. V této fazi je dulezité, aby byly
dodrzeny vSechny bezpec¢nostia hygienické podminky.

P¥i kolaudaci provést nasledujici provérky:

1) zkontrolovat, zda napéti v siti odpovida napéti
spotiebice

2) prostiednictvim automatického Usekového spinace
ovéit elektrické spojeni

3) zkontrolovat
zafizeni.

spravnou funk¢nost bezpecnostnich

Po ukonceni kolaudace v pfipadé potfeby vhodné zaskolit
uzivatele, aby ziskal znalosti nutné pro bezpe¢né uvedeni
spotiebice do provozu, v souladu s platnymi zakony Stétu,
ve kterém je spotrebic pouzivan.

NAVOD K POUZITI

POZOR!

Tento spotiebi¢ neni uréeny k tomu, aby ho pouzivaly
osoby (véetné déti) se snizenymi psychickymi
a fyzickymi schopnostmi a/nebo nezkusené a
nevyskolené osoby, jestlize nejsou pod dohledem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, ktera je
seznamena s pokyny pro pouzivani tohoto spotiebice.
Déti musi byt pod dohledem, aby si se spotiebicem
nemobhly hrat.

Spotiebice musi byt pouzivany pod dohledem a nikdy
nesmi pracovat naprazdno.

U vafici vodni lazné téstovin je maximalni tlak s
prihlédnutim na odolnost ventilii 700 kpascal.
Svételné kontrolky ukazuji zapnuti nebo vypnuti
veskerého zafizeni.

Spotiebice nevyzaduji zvlastni regula¢ni uUkony
provadéné odborniky, ale pouze regulaci provadénou
uzivatelem béhem provozu. Pouzivat vyhradné
prislusenstvi doporucené vyrobcem.

Béhem prvnich pouziti spotiebic¢ii se mize stat, ze
bude citit Stiplavy zapach.

Tento zapach zcela zmizi po nasledujicich dvou ¢i tiech
pouziti. Po pouZiti zGistane spotiebi¢ i po vypnuti po
uréitou dobu teply (zbytkové teplo). Nedotykejte se
teplych casti rukama a udrzujte déti v dostatecné
vzdalenosti! Tyto predpisy jsou velice dilezité, v
pfipadé jejich nedodrzeni mize dojit k poskozeni
pristroje a nebezpeénym situacim pro uzivatele.

UVEDENI DO PROVOZU

Pfed prvnim pouzitim spotiebice se doporucuje peclivé
umyt vanicku (viz odstavec “Péce o zafizeni”). Zkontrolovat
pfipojeni spotfebi¢e a uvést jej do provozu podle
uvedenych pokyndi.

Zapinani vafice téstovin (Obr. 7)

Zkontrolujte, jestli je vypoustéci kohoutek vody (B)
zavieny. Napliite vanic¢ku vodou az k po prepadovy otvor
otacenim ovladaciho knofliku (F). Tento otvor se nachazi u
model série 900 v horni ¢asti, pod snimatelnou mfizkou, a
u modeld série 700 na svislé sténé vanicky. Zapnéte hlavni
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vypinac spotiebice. Pomoci knofliku (A) nastavte termostat
na zadanou teplotu v rozsahu od 30 °C do 90 °C; Kontrolka
(C) se rozsviti; to znamena, Ze odpory byly aktivovany.

Po dosazeni zadané teploty tato kontrolka zhasne.

Pro vypnuti spotfebice otocte knoflik (A) do polohy “0” a
vypnéte hlavni vypinac.

Zapinani vodni lazné (Obr. 8)

Zkontrolujte, jestli je vypoustéci kohoutek vody (B)
zavieny. Napliite nadrzku vodou az po vytisténou znacku.
Zapnéte hlavni vypinac pred zafizenim. Pomoci kolecka (A)
uvedte reguldtor energie smérem k $irsi ¢asti indikatoru
pro ziskani stale vyssich hodnot vykonu. Pro snizeni
vykonu otacejte kole¢kem smérem k tenci ¢asti indikatoru.
Pro vypnuti zafizeni otocte kolecko (A) do nulové polohy
(0) a vypnéte hlavni vypinac¢

Bezpecnostni zafizeni vafice téstovin (Obr.7)

Zafizeni je vybaveno bezpec¢nostnim termostatem, ktery
zasdhne v piipadé funkénich poruch vafice téstovin
(napfiklad pfi zapnuti vafice téstovin bez napInéni vanicky
vodou).

Pro obnoveni provozu spotfebice je tfeba odpojit napajeni
hlavnim vypinacem pfistroje, nechat ochladit a stisknout
tlacitko reset (E). Poté uvést spotiebi¢ do provozu podle
pokyn(i uvedenych v odstavci UVEDENI DO PROVOZU.

Vypusténi vanicky

U verze Top uzivatel musi mit pfi vypousténi vanicky k
dispozici vhodnou nddobu. Namontovat vypoustéci hadici
s bajonetovym spojem podle znazornéni na Obr.6. Oteviit
vypoustéci kohoutek (B) (Obr.7-8).

U prenosnych typt je odpad napojen na hlavni odpad,
proto staci otevfit vypoustéci kohoutek (B) umistény uvniti
skiiné (Obr.9).

RADY A OPATRENI PRO POUZIVANI
KOSiKU VARICE TESTOVIN

Kosiky vafice téstovin jsou vyrobené z austenitické
nerezové oceli. Pfestoze se jedna o nejvhodnéjsi material
pro tento typ aplikace, v nékterych podminkach je citlivy
na korozi zplsobenou chloridovymi ionty, které se
normalné vyskytuji ve vodé, ve které jsou ponofené kosiky
(chlorid sodny = kuchyriska stil)

Pro spravné pouzivani téchto kosikl je tedy nutné

dodrzovat nékolik zakladnich opatteni.

1) Nikdy nenechavejte kosiky po pouziti uschnout bez
toho, abyste je pfedtim fadné oplachli vlaznou vodou.

2) Po kazdém dovareni kosiky vzdy peclivé oplachnéte
vlaznou vodou nebo vhodnymi pfipravky.

3) Nevhazujte sdl pfimo do kosiku.

4) Nepouzivejte abrazivni pfipravky nebo pfislusenstvi.

Upozornéni: Pfi myti davejte zvlastni pozornost na
Casti se Stérbinami (svary, propojeni sita s nosnou
strukturou atd.), nebot v téchto mistech se miize

usazovat solny roztok, ktery by mohl ¢asem zpusobit
vznik koroze.

Pro ¢isténi ocelovych ¢asti postupujte podle pokynt
uvedenych v odstavci,PECE O ZARIZEN["

Dulezité upozornéni
U verzi Top dodrzujte vzdalenost mezi zafizenim a
hranou pracovni desky (obr. 6).

UDRZBA
PECE O ZARIZENI
POZOR!
- Pred disténim
vychladnout.
- V pfipadé elektrickych zafizeni vypnéte pfivod
elektrického proudu pomoci pfislusného vypinace.

Peclivé kazdodenni ¢isténi zarucuje spravny provoz a
dlouhou Zivotnost zafizeni.

zafizeni ho vypnéte a nechte

Ocelové casti zafizeni je nutné Cistit pomoci teplé vody
a disticiho prostfedku za pouziti navlh¢ené hadry; pro
odstranéni odolnéjsi Spiny pouzijte etanol, aceton
nebo jiné rozpoustédlo neobsahujici halogeny; nikdy
nepouzivejte abrazivni a korozivni ¢istici prostiedky jako je
kyselina solna / chlorovodikové nebo sirova. Pouziti kyselin
muze ohrozit spravnou funkci a bezpec¢nost zafizeni.
Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivnikotouce
vyrobené z jinych materialti nebo slitin, které by mohly
zpusobit vytvoreni rezavych skvrn na povrchu zafizeni.
Ze stejného divodu zamezte kontaktu s Zeleznymi
pfedméty. Pozor na kartace a draténky z nerezové
oceli, které sice nezpusobuji kontaminaci povrch, ale
mohou je poskrabat.

Kovovy prach, zbytkové kovové castecky a jakykoli jiny
kovovy material mize pfi styku s povrchem z nerez oceli
zpusobit vytvareni rezavych skvrn. Pfipadné povrchové
rezavé skvrny,

které se mohou vyskytnout i u novych spotiebicti, mohou
byt odstranény cisticim piipravkem nafedénym vodou a
houbickou typu Scotch Brite.

| kdyzZ je zafizeni velmi $pinavé, nikdy nepouzivejte skelny
nebo smirkovy papir; v tomto pfipadé doporucujeme
pouzit syntetické houby (napf. houba Scotchbrite).

Dale je zakdzano pouzivat pfipravky na cisténi stfibra a je
nutné davat pozor na vypary kyseliny solné nebo sirové,
které mohou vznikat napfiklad pfi cisténi podlah. Nikdy
na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by mohlo
dojit k jeho poskozeni. Po vycisténi zafizeni ho fadné
oplachnéte cistou vodou a peclivé ho vysuste za
pouziti suché hadry.

VYMENA SOUCASTI (NAHRADNI DILY)

Pouzivejte vyhradné originalni nahradni
dily dodavané vyrobcem.
Jakykoli ukon tykajici se udrzby musi byt proveden
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pouze odbornymi pracovniky. Nejméné jednou za rok
je tfeba provést kontrolu spotiebice; za timto ucelem
doporucujeme uzaviit smlouvu o udrzbé.

DELSI ODSTAVENI SPOTREBICE
Pri delsim odstaveni spotiebice
je treba postupovat nasledujicim zpisobem:

1) pomoci hlavniho Usekového vypinace odpojit spotiebic
od hlavniho elektrického rozvodu.

2) peclivé vycistit zafizeni a okolni prostory

3) plochy z nerez oceli potiit lehkou vrstvou

potravinaiského oleje
4) provést veskeré udrzbaiské ukony

5) prekryt piistroj obalem a nechat mezery pro proudéni
vzduchu

POSTUP V PRIPADE PORUCHY

V ptipadé poruchy vypnout zafizeni, odpojit ptivod proudu
pomoci hlavniho vypinace a pfivolat technicky servis.

ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNI CiSLO

UPOZORNENI

Vyrobce odmita odpovédnost za jakékoliv pfipadné nepiesnosti vyskytujici se v tomto navodu, zpusobené chybami,
které vznikly pfi pfepisu a tisku. Vyrobce si déle vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uznd za vhodné ¢i uzite¢né,
za predpokladu, Ze nedojde k ovlivnéni jeho zakladnich vlastnosti.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni pokyn(i obsazenych v tomto navodu.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za pfimé a nepiimé skody zplisobené nespravnou instalaci, manipulaci,

nespravnou Udrzbou a nevhodnym pouzivanim zafizeni.
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ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA PLUS 600

Typ pristroja Popis Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E6CP3B Elektricky varic cestovin stolné prevedenie mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Elektricky varic cestovin stolné prevedenie mm 300x600%290 (410)
E6CP6M Elektricky varic cestovin s podstavou mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRICKY

VARIC CESTOVIN SERIA MACROS 700

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)

CPE40

Elektricky varic cestovin s podstavou

mm 400x700x900 (1040)

- ~ rs r3

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA MAXIMA 900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)

E9CP40

Elektricky varic cestovin s podstavou

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA S700

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)

SE7CP40M

Elektricky vari¢ cestovin s podstavou

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA S900

- ~ rs r3

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)

SE9CP40

Elektricky varic cestovin s podstavou

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA LX900 TOP

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)

LXE9CP40

Elektricky varic cestovin zavesny

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA PLUS 600

Typ pristroja Popis Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E6BM3B Elektricky vodny kipel'stolné prevedenie mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektricky vodny kipel'stolné prevedenie mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 300x600x900 (1020)
E6BM6M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA MACROS 700
Typ pristroja Popis Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E7BM4B Elektricky vodny kupel'stolné prevedenie mm 400x700%290 (430)
E7BM4M Elektricky vodny kpel's podstavou mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektricky vodny kipel'stolné prevedenie mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 700x800x900 (1040)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA MAXIMA 900

Typ pristroja Popis Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)
E9BM4M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 400x900x900 (965)
E9BM8M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 800x900x900 (965)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA S700

Typ pristroja Popis Rozm.: (3xHxV) Pracovna plocha (celkova V)
SE7BM4B Elektricky vodny kipel stolné prevedenie mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektricky vodny kipel's podstavou mm 400x730x900 (950)

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA S900

Typ pristroja

SE9BM4M

Popis

Elektricky vodny kpel's podstavou

Rozm.: ($xHxV) Pracovna plocha (celkova V)

Typ pristroja

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA LX900 TOP

mm 400x900x900 (920)

LXE9BM4

Popis

Elektricky vodny kpel zdvesny

Rozm.: (SxHxV) Pracovn plocha (celkova V)
mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA PLUS 600 TECHNICKE UDAJE

MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napajaci kabel Hmotnost
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
L ~ 2
wo | mumeme | s
| - | e |

ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA MACROS 700 Ny (e[ [\[[«[(:17]»).V]4

MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napéjaci kabel Hmotnost
(PE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 49
|ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIA MAXIMA 900 (& TTT< TV V-
MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napéjaci kabel Hmotnost
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
|ELEKTRICKY VARIC CESTOVIN SERIAS700 NI
MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napéjaci kdbel Hmotnost
SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
AT T S R TECHNICKE UDAE
m MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napéjaci kdbel Hmotnost
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57

MODEL

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA PLUS 600 TECHNICKE UDAJE

MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napajaci kabel Hmotnost
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA MACROS 700 W=, /) [« (3V]»).¥]3

MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napajaci kabel Hmotnost
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46
ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA MAXIMA 900 W=« /[« (31]»).¥]1

MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Napdjaci kbel Hmotnost
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA S700 TECHNICKE UDAJE

Nominalny vykon

Menovité napétie Napéjaci kbel Hmotnost

MODEL
SE7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 20
SE7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31 m

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA S900 TECHNICKE UDAJE

Nominalny vykon Menovité napatie Napéjaci kabel Hmotnost
MODEL
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48

ELEKTRICKY VODNY KUPEL SERIA LX900 TOP i« [[[d[(AV[].V]

Nomindlny vykon

Menovité napétie Napéjaci kabel Hmotnost

MODEL

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujtcich eurépskych smernic:
2014/35/UE Smernica o nizkom napati
2014/30/UE Smernica o elektromagnetickej kompatibilite

2011/65/EU Obmedzenie pouzivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach
2006/42/EC Predpisy tykajtice sa strojovych zariadeni a zvlastnych referen¢nych noriem
EN 60335-1 Elektrické spotrebice pre domacnost a na podobné tcely. Bezpecnost

EN 60335-2-47 Osobitné poziadavky na komer¢né elektrické varné kotly
EN 60335-2-50 Osobitné poziadavky na elektricky vyhrievané kupele na udrziavanie teploty pokrmov pre podniky
verejného stravovania

Vlastnosti zariadeni
Identifika¢ny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky udaje potrebné k jeho pripojeniu.

M ~|C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

.
Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".,

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znadi, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeci a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uZivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé mUze uzivatel pozadat vyrobce o odebrani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnli od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vliviim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.



[ 121

NAVOD K POUZITIU

POZOR!

Obrézky uvedené v kapitole “VSEOBECNE UPOZORNENIA”, “POKYNY PRE PLYNOVE MODELY” a “POKYNY PRE
ELEKTRIKE MODELY” sa nachadzaju na prvych stranach tejto prirucky.

POPIS ZARIADENI{

Pevna ocelova Struktira so 4 vyskovo nastavitelnymi
nozickami. Vonkajsi kryt pozostava z chromniklovej ocele.
Nadobky st vylisované so irokymizaoblenymi okrajmia su
celé vyrobené z nehrdzavejlicej ocele AlSI 316. Vynikajuce
vykony zabezpecuju vykurovacie telesd vyrobené z
nehrdzavejlcej ocele incoloy, ktoré sa nachadzaju priamo
vo vnutri nddobky varic¢a cestovin a na vonkajsej strane
vodného kupela.

PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU

Pred instaldciou zariadenia z neho odstrérite obal.
Niektoré diely su chranené priliehavou fdliou, ktord
odstranujte velmi opatrne. V pripade, Zze na zariadeni
alebo jeho castiach zostanu zvysky lepidla, odstrante ich
pomocou vhodnych prostriedkov, napr. benzin; v ziadnom
pripade nepouzivajte na ich odstranenie abrazivne latky.
Namontujte nozicky zariadenia; zariadenie vyrovnajte
pomocou vodovéhy; malé rozdiely v rovnovdhe mozete
odstranit regulaciou nastavitelnych noziciek.

Pri verzii Top dbajte na to, aby stojan alebo podstavec
zniesli védhu zariadenia. Hlavny vypinac¢ alebo zasuvka
sa musia nachadzat v blizkosti zariadenia a byt lahko
dostupné. Odporucame umiestnit zariadenie pod digestor
tak, aby dochéadzalo k rychlemu odsavaniu par.

VSetky zariadenia so Stitkom uvadzajucim, Ze tieto
zariadenia maju byt upevnené, musia byt nainstalované
do pevnej polohy a upevnené dodanym stabilizacnym
prostriedkom v minimélnej vzdialenosti 50 c¢m od
pripadnych zadnych/bo¢nych stien.

Zariadenia bez tohto Stitku mézu byt umiestnené bez
upevnenia v rovnakej vzdialenosti (obr. 1).

Pozor!
Pri verziach Top venujte pozornost vzdialenosti zariadenia
od vonkajsieho okraja pracovnej plochy (obr.6).

Vetranie miestnosti

V miestnosti, kde je zariadenie nainstalované, sa musia
nachddzat otvory pre privod vzduchu, ktoré zabezpecuju
spravnu prevadzku zariadenia a vymenu vzduchu v
miestnosti. Otvory pre privod vzduchu musia mat vhodné

rozmery, musia byt chranené mriezkami a musia byt
umiestnené tak, aby nedochadzalo k ich upchatiu. (Vid
obr. 2 - obr. 3).

Varovanie - upozornenie.

Neinstalujte zariadenie v blizkosti inych spotrebicov,
ktoré dosahuju prilis vysoké teploty, aby nedoslo k
poskodeniu elektrickych komponentov.

Pocas instalacnej fazy sa uistite, ¢i nie st potrubia na
privod a odvod vzduchu upchaté.

INSTALACIA

Montaz, instalaciu a udrzbu zariadenia musi vykonavat
kvalifikovany personal.

Vietky prace nevyhnutné pre instalaciu musia byt
vykonané v sulade s platnymi predpismi.

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za nespravnu
prevadzku zariadenia spdsobenu nespravnou alebo
nezodpovedajicou instalaciou.

Upozornenie!
Pred vykonanim akéhokolvek zakroku vypnite hlavny
privod elektrickej energie.

Pre priame pripojeniekusieti je nevyhnutné zabezpeéit
zariadenie na odpojenie zo siete s takou vzdialenostou
kontaktov v rozpojenom stave, ktora umozni
kompletné odpojenie v podmienkach prepétovej

ochrany lll, v silade s instalaénymi pokynmi.

Pri modeloch LX mézete pripojit/vymenit napajaci
kabel az po upevneni spotrebica. V zadnej casti sa
nachadza technicky priestor, ktory je pre pracovnika
povereného vykonavanim vyssie uvedenych cinnosti
lahko dostupny.

Pozor!
Zlto-zeleny uzemiovaci kabel nesmie byt nikdy
preruseny.
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ELEKTRICKE PRIPOJENIE

Ak je napajaci kdbel poskodeny, musi byt vymeneny

vylucne vyrobcom alebo prislusnym servisnym strediskom,

av kazdom pripade kvalifikovanou osobou, aby ste predisli

akémukolvek riziku.

Zapojte spotrebic¢ do napajacej siete uvedenym sposobom

(vid'obr. 4 - 5):

1) doblizkosti spotrebi¢a nainstalujte, ak sa tu nenachadza,
usekovy vypina¢ (A) s automatickym vypinanim a
ochranou proti skratom.

2) Otvorte dvierka (B), ak sa tu nachadzaju, a odskrutkujte
skrutky (C) ur¢ené pre demontaz ovlddacieho panela
(D). (Pri modeloch E6CP6B a E6CP6M sa svorkovnica
nachéadza v zadnej Casti. Aby ste sa k nej dostali, musite
odmontovat zadny panel.) Pri modeloch E9BM4M,
E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M je svorka umiestnend v
rozvodnej skrinke v spodnej ¢asti zariadenia. Pre vstup
k nej je treba otvorit dvierka (B), ak sa tu nachadzaju.

3) Zapojte Usekovy vypinac (A) ku svorkovnici (H) tak, ako
je to uvedené na obrazku a v elektrickych schémach na
konci tohto navodu. Zvoleny napéjaci kabel musi byt
aspon typu HO7RN-F s minimalnou teplotou prevadzky

80°C a musi mat prierez zodpovedajuci zariadeniu (vid

technické udaje v tabulkach).

4) Prevle¢te kabel cez kablovy otvor a zatiahnite ho
pomocou kéblovej svorky. Zapojte vodice do prislusnej
polohy v svorkovnici a upevnite ich. Zlto-zeleny
uzemnovaci vodi¢ musi byt dlhsi ako ostatné vodice
tak, aby sa v pripade prasknutia kablovej svorky uvolnil
az po napatovych kabloch.

Ekvipotencialny systém

Pripojte spotrebic na ekvipotencidlny systém.

Spojovacia skrutka, pre spotrebice typu Top, sa nachddza
na zadnej a pravej strane, zatial ¢o pri inych typoch sa
nachdadza vzdy na spodnej strane vpravo.

Odlisuje sa nasledujicim symbolom:

v

Pripojenie k vodovodnej sieti

Zariadenie je treba trvalo pripojit k vodovodnej sieti (nie
pomocou pripojok s hadicami). Ak sa tu nachadzaju,
pripojte rurky pre privod vody k sieti pomocou
mechanického filtra a uzatvaracieho kohutika. Pred
zapojenim filtra nechajte vytiect dostato¢né mnozstvo
vody, aby mohlo dojst k odstraneniu pripadného
zelezného odpadu v potrubi.

Odvod vody
Pripojte k sieti pre odvod odpadovych véd odvodné
potrubia prepadu.

Pozor!

Vyrobca odmieta akiikolvek zodpovednost a zaruku
v pripade $kod spésobenych nespravnou instalaciou,
ktora nezodpoveda uvedenym pokynom.

SKUSKA ZARIADENIA
Délezité upozornenie!
Pred uvedenim zariadenia do prevadzky ho

musite vyskusat z toho dévodu, aby ste zhodnotili
prevadzkové podmienky kazdého komponentu a zistili
pripadné anomalie. V tejto faze je dolezité, aby ste
prisne dodrziavali vSetky bezpecnostné a hygienické
podmienky.

Pre vykonanie skusky zariadenia vykonajte nasledujtce

kontroly:

1) skontrolujte, ¢i sietové napatie zodpoveda napatiu
zariadenia.

2) pomocou  automatického  Usekového  vypinaca
skontrolujte elektrické zapojenie.
3) skontrolujte  spravnu  funkciu  bezpecnostnych

zariadeni.

V pripade potreby, ak je to nevyhnutné, vhodne poucte
uzivatela zariadenia tak, aby ziskal vsetky potrebné
kvalifikacie pre bezpeénu prevadzku zariadenia v stlade
so zdkonmi platnymi v krajine, kde sa zariadenie bude
pouzivat.

NAVOD NA POUZITIE

POZOR!

Tento spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby (vratane deti)
s obmedzenymi psychickymi alebo motorickymi
schopnostami alebo neskisené a neinformované
osoby. Toto nariadenie neplati v pripade, Ze tieto
osoby boli oboznamené s obsluhou spotrebica alebo
su pod dohladom osoby, ktora je zodpovedna za ich
bezpeénost.

Detom musi byt poskytnuty dozor pre zaistenie toho,
aby sa so zariadenim nehrali.

Pouzivajte zariadenia len pod dohladom osoby a nikdy
ich nenechavajte pracovat naprazdno.

Na vari¢och vodného kiipela cestovin je hodnota
maximalneho tlaku odporov kohutika 700 kpascalov.
Svetelné kontrolky uvadzaju stav zapnutia alebo
vypnutia vSetkych vybaveni zariadenia.

Zariadenia si nevyzaduju ziadne zvlastne zakroky
tykajuce sa nastavenia vyhradené Specializovanému
personalu s vynimkou nastaveni, ktoré musi vykonat
uzivatel' pocas pouzivania vyrobku. PouzZivajte len
prislusenstvo uvedené vyrobcom.

Pocas prvych pouzivani zariadeni mozete zacitit ostry
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pach alebo pach nie¢oho zhoreného.

Tento jav celkom zmizne po nasledujticich dvoch alebo
troch pouzitiach. Po pouzZiti zostani varné plochy
dlhsiu dobu teplé napriek tomu, Ze st vypnuté (zvy$né
teplo). Nedotykajte sa ich rukami a zabrante tomu,
aby sa k nim priblizili deti! Uvedené predpisy su velmi
dolezité.

V pripade ich nedodrzania méze ddjst k nespravnej
prevadzke zariadenia ako aj nebezpecenstvu pre
uzivatela.

UVEDENIE DO PREVADZKY

Pred prvym pouzitim zariadenia odpori¢ame dokonale
vycistit nadobku (vid' odsek ,Starostlivost o zariadenie”).
Skontrolujte pripojenie zariadenia a uvedte ho do
prevadzky v sulade s uvedenymi pokynmi.

Zapnutie varica cestovin (obr. 7)

Skontrolujte, ¢i je kohutik urc¢eny na vypustenie vody (B)
zatvoreny. Naplnite nadobku vodou az tesne pod otvor
uvadzajuci nadmerné naplnenie tak, Ze otocite ventil
(F). Uvedeny otvor sa nachddza v modeloch série 900 vo
vrchnej casti pod vyberatelnou mriezkou a v modeloch
série 700 na zvislej stene nddobky. Najskor zapnite hlavny
vypinac na zariadeni. Pomocou ovlddacieho gombika (A)
umiestnite termostat na Zelanu teplotu v rozmedzi od
30 °C do 90 °C. Rozsvieti sa svetelnd kontrolka (C), ktora
uvadza, ze vykurovacie telesa su v prevadzke. Akondhle
dojde k dosiahnutiu Zelanej teploty, svetelna kontrolka sa
vypne. Pre vypnutie zariadenia otocte ovladaci gombik (A)
do polohy,0” a vypnite hlavny vypinac.

Zapnutie vodného kupela (obr. 8)

Skontrolujte, ¢i je vypustaci kohutik vody (B) zatvoreny.
Naplnite nadrzku vodou az po vytlacent znacku. Zapnite
hlavny vypina¢ pred zariadenim. Pomocou ovlddaca
(A) uvedte reguldtor energie smerom k hrubsej casti
indikatora, aby ste dosiahli vyssiu hodnotu vykonu. Na
znizenie vykonu otocte ovlada¢ smerom k uZiej Casti
indikatora.

Na vypnutie zariadenia otocte ovlada¢ (A) do nulovej
polohy (0) a vypnite hlavny vypinac.

Bezpecnostné zariadenie varica cestovin (obr.7)
Zariadenie je vybavené bezpecnostnym termostatom,
ktory zakro¢i v pripade nespravnej prevadzky varica
cestovin (napr. zapnutie vari¢a cestovin bez naplnenia
nadobky vodou). Prakticky to znameng, ze pre opatovné
uvedenie zariadenia do prevadzky najskor posobte na
usekovy vypina¢ umiestneny pred zariadenim, aby ste
odpojili napéjanie, nechajte zariadenie vychladnut a
potom stlacte tlacidlo reset (E). Pre uvedenie zariadenia do
prevadzky postupujte potom podla pokynov uvedenych v
odseku UVEDENIE DO PREVADZKY

Vyprazdnenie nadobky

Pri verzii Top musi uzivatel zabezpecit, aby pri vyprazdneni
nadobky bola k dispozicii vhodnd nadoba. Napojte
vypustaciu hadicu na bajonetovu péticu tak, ako je to
uvedené na (obr. 6). Otvorte vypustaci kohutik (B) (obr.
7-8). Priverzii s podstavcom je vypustanie napojené na siet,
a preto staci, ak otvorite kohdutik (B) ur¢eny na vypustenie,
nachdadzajuci sa vo vnuitornom priestore (obr.9).

RADY A OPATRENIA PRE POUZITIE
KOSIKOV VARICA CESTOVIN

Kosiky vari¢ov cestovin su vyrobené z nehrdzavejicej
austenitickej ocele. Tento materidl je najvhodnejsi pre
tento typ aplikacie, napriek tomu je vsak v urcitych
podmienkach citlivy na koréziu spésobent chloridovymi
ionmi, ktoré sa bezne vyskytuju vo vode, do ktorej su
kosiky ponarané (chlorid sodny = kuchynska sol).

Pre spravne pouZzitie kosikov je preto nevyhnutné pamatat

na niekolko jednoduchych opatreni.

1) Kosiky po poutziti nikdy nenechavajte vysusit bez toho,
Ze by ste ich dokladne neumyli vo vlaznej vode.

2) Po kazdom dovareni kosiky dékladne umyte vo
vlaznej vode alebo pomocou vhodného C¢istiaceho
prostriedku.

3) Nevhadzujte sol priamo do kosika.

4) Nepouzivajte abrazivne vyrobky alebo prislusenstvo.

Upozornenie: pri umyvani venujte zvlastnu pozornost
miestam, v ktorych sa nachadzaju strbiny (zvary, zéna
spojenia sietky na nosnu Strukturu, atd.), pretoze v
tychto miestach mdze déjst k usadzovaniu solhého
roztoku, ktory moze ¢asom dat vznik korozii.

Pri cisteni ocelovych casti odkazujeme vzdy na odsek
,STAROSTLIVOST O ZARIADENIE".

Doélezité upozornenie!

Pri verziach Top dodrzujte vzdialenost medzi
zariadenim a okrajom pracovnej dosky obr.6

UDRZBA
STAROSTLIVOST O ZARIADENIE

POZOR!
- Pred Cdistenim zariadenie vypnite a nechajte
vychladnut.

-V pripade elektrickych zariadeni vypnite privod
elektrického pridu pomocou prislusného vypinaca.
Starostlivé kazdodenné (cistenie zarucuje spravnu
funkciu a dIhud Zivotnost zariadenia.

Ocelové casti zariadenia cistite pomocou vody a cistiaceho
prostriedku vlhkou handri¢kou; na odstranenie odolnejsej
Spiny pouzite etanol, acetéon alebo iné rozpustadlo
obsahujuce halogény; nepouzivajte abrazivne latky a
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korozivne Cistiace prostriedky ako je kyselina solna /
chlorovodikova alebo sirova. Pouzitie kyselin méze ohrozit
spravnu funkciu a bezpeénost zariadenia. NepouzZivajte
kefy, drotenky alebo abrazivne kotuée vyrobené z
inych materialov alebo zliatin, ktoré by mohli spésobit
vytvorenie hrdzavych skvin na povrchu zariadenia. Z
rovnakého dovodu sa vyhybajte kontaktu zariadenia
so zeleznymi predmetmi. Pozor na kefy a drétenky
z nehrdzavejicej ocele, ktoré sice nespdsobuju
kontaminaciu povrchov, ale mézu ich poskriabat.
Zvysny kovovy prach a kovové piliny vzniknuté pri
opracovani a zelezny material vo vSeobecnosti mozu v
pripade ich kontaktu s povrchom nehrdzavejlcej ocele
sposobit vytvaranie hrdzavych skvin.

Pripadné povrchové hrdzavé 3kvrny, ktoré sa moézu
nachddzat aj na novych spotrebi¢och, mézete odstranit
pomocou Ccistiaceho prostriedku zriedeného s vodou a
Spongiou typu Scotch Brite.

Aj ked je zariadenie velmi $pinavé, nikdy nepouzivajte
skleneny alebo 3mirglovy papier; v tomto pripade
doporu¢ujeme  pouzit  syntetické 3pongie (napr.
Scotchbrite).

Dalej je zakazané pouzivat pripravky na ¢istenie striebra a
je potrebné davat pozor na vypary kyseliny solnej alebo
sirovej, ktoré sa moézu tvorit napriklad pri Cisteni podlah.
Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajicu vodu, pretoze
by mohlo dojst k jeho poskodeniu.

Po vycisteni zariadenia ho starostlivo oplachnite cistou
vodou a vysuste pomocou suchej utierky.

VYMENA KOMPONENTOV
(NAHRADNE DIELY)

Pouzivajte len originalne nahradné diely dodavané
vyrobcom.

Vsetky prace spojené s udrzbou musia byt vykonavané
kvalifikovanym personalom.Vykonajte kontrolu zariadenia
aspon jedenkrat do roka; za tymto Ucelom odporicame
uzavriet zmluvu o udrzbe.

DLHODOBA NECINNOST ZARIADENIA

Ak nebudete zariadenie pouzivat dlhsiu dobu, postupujte
nasledovne:

1) pomocou usekového vypinac¢a odpojte zariadenie od
hlavného privodu elektrickej energie.

2) zariadenie a okolité plochy dékladne vy¢istite.

3) naneste na vietky plochy z nehrdzavejlicej ocele malu
vrstvu potravinarskeho oleja

4) vykonajte vietky zdkroky spojené s idrzbou

5) zakryte zariadenie obalom a nechajte niekolko volnych
otvorov na pradenie vzduchu.

€O ROBIT V PRIPADE PORUCHY

V pripade poruchy zariadenie vypnite, odpojte privod
elektrickej energie pomocou prvku, ktory je umiestneny
pred zariadenim a ozndmte poruchu servisnému stredisku.

ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujlice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tlaci. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzito¢né, za
predpokladu, Zze nedojde k ovplyvneniu jeho zékladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za priame a nepriame
skody spésobené nespravnou instalaciou, manipuléciou, nespravnou tdrzbou a nevhodnym pouzivanim zariadenia.
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ELEKTROMOS TESZTAFOZO PLUS 600-AS SZERIA

Késziilék tipusa Leirasa Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)
E6CP3B Asztali elektromos tésztaf6z6 mm 300x600x290 (410)
E6CP6B Asztali elektromos tésztaf6z6 mm 300x600%290 (410)
E6CP6M Elektromos tésztaf6z6 butorral mm 600x600x900 (1020)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO MACROS 700-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

CPE40

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO MAXIMA 900-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

E9CP40

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO S700-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SE7CP40M

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x730x900 (920)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO0 S900-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SE9CP40

Elektromos tésztafdzd butorral

mm 400x900x900 (920)

ELEKTROMOS TESZTAFOZO LX900 TOP-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

LXE9CP40

Billends elektromos tésztaf6zd

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTROMOS ViZFURDO PLUS 600-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

E6BM3B Asztali elektromos vizfiird6 mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Asztali elektromos vizfiird6 mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektromos vizfiirdg bdtorral mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektromos vizfiirdd batorral mm 600x600x900 (1020)

ELEKTROMOS ViZFURDO MACROS 700-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

E7BM4B Asztali elektromos vizfiird6 mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektromos vizfiirdd batorral mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Asztali elektromos vizfiird6 mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektromos vizfiirdd batorral mm 700x800x900 (1040)
ELEKTROMOS VIZFURDO MAXIMA 900-AS SZERIA
Késziilék tipusa Leirasa Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)
E9BM4M Elektromos vizfiirdd batorral mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektromos vizfiirdd batorral mm 800x900x900 (965)

ELEKTROMOS VIZFURDO S700-AS SZERIA

re oo 7

Késziilék tipusa Leirasa Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)
SE7BM4B Asztali elektromos vizfiird6 mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektromos vizfiirdd batorral mm 400x730x900 (950)

ELEKTROMOS VIZFURDO S900-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SE9BM4M

Elektromos vizfiirdg batorral

- Y -

mm 400x900x900 (920)

ELEKTROMOS VIZFURDO LX900 TOP-AS SZERIA

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HXMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

LXE9BM4

Billends elektromos vizfiirdd

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTROMOS TESZTAFOZO PLUS 600-AS SZERIA N [154.V(F.\o):\(0]¢

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Suly

E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
L ~ 2

wo | mumeme | s

| - | e |

ELEKTROMOS TESZTAFOZO MACROS 700-AS SZERIA N/ [V;72.U(F.\»).1 (o] ¢

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekotd kabel Stly
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTROMOS TESZTAFOZO MAXIMA 900-AS SZERIA N[ [/L7 4.V (F. 0]\ (o]
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekoto kabel Sily
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTROMOS TESZTAFOZO0 S700-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekoto kabel Sily
SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTROMOS TESZTAFOZ0 S900-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekoto kabel Sily
SE9CP40

Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség Bekoto kabel Sily

MODELL

LXE9CP40
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ELEKTROMOS ViZFURDO PLUS 600-AS SZERIA MUSZAKI ADATOK

Névl teliesitmé
MODELL vleges teljesitmeny
E6BM3B 07
E6BM6B 12
E6BM3M 07
E6BM6M 12

Névleges fesziiltség

220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~

Bekotd kabel

3X0,75 mm?
3X0,75 mm?
3X0,75 mm?
3X0,75 mm?

Siily

10
19
18
29

ELEKTROMOS ViZFURDO MACROS 700-AS SZERIA W ' [1[54:\"(F.1»):§(0]¢

Névleges teljesitmé
MODELL évleges teljesitmény
E7BM4B 1,2
E7BM4M 1,2
E7BM8B 24
E7BM8M 24

Névleges fesziiltség

220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~

Bekotd kabel

3X0,75 mm?
3X0,75 mm?
3X 1 mm?
3X 1 mm?

Névleges teljesitmé
MODELL e
E9BM4M 15
E9BM8M 3

Névleges feszilltség

220-240V ~
220-240V ~

Bekoto kabel

3X 1 mm?

3X 1,5 mm?

Sy

33

MODELL
SE7BM4B 12
SE7BM4M 1.2

220-240V ~
220-240V ~

3X0,75 mm?
3X0,75 mm’

20
31

Névleges teljesitmén
MODELL == L
SE9BM4M 15
SE9BM3M 3

Névleges fesziiltség

220-240V ~
220-240V ~

Bekotd kabel

3X 1 mm?

3X1,5mm?

Sily

33

ELEKTROMOS VIZFURDO LX900 TOP-AS SZERIA W' [1[54.\"(N.1o):§(o]'¢

Névleges teljesitmény

MODELL

LXE9BM4 1,5

Névleges fesziiltség

220-240V ~

Bekotd kabel

3X 1 mm?

Sy

33




130 |

A készulékek megfelelnek az aldbbi eurdpai iranyelveknek:
2014/35/UE Alacsony fesziiltség
2014/30/UE EMC (elektromagneses kompatibilitas)

2011/65/EU Veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben valé alkalmazasanak korlatozasa
2006/42/EC A gépek és a kulonleges hivatkozasi normak szabalyozasai.
EN 60335-1 Haztartasi és hasonld jelleg( villamos késziilékek biztonsaga, altaldnos kdvetelmények

EN 60335-2-47  Nagykonyhai villamos f6z6Ulstok egyedi eléirasai
EN 60335-2-50  Nagykonyhai, villamos, melegétel-tarolok egyedi elGirasai

A berendezés miiszaki j
A miszaki adattabla a berendezés frontélis részén talalhatd, mely tartalmazza a bekotéséhez sziikséges 6sszes

tudnivalot.
MOD. Ne:

\ kWw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMACIOK PROFESSZIONALIS KESZULEKEK FELHASZNALOI SZAMARA

A "2012/19/EU Iranyelv az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl (EEBH) végrehajtasara
késziilt 2014. marcius 14-én kelt 49. sz. Torvényerejii Rendeletnek megfeleléen.

A késziiléken vagy annak csomagoldsan feltlintetett athuzott szemetesedény szimbdlum jelzi, hogy a terméket az
életciklusa végén a tobbi hulladéktdl elkilonitve kell gydjteni, hogy biztosithatd legyen annak megfelelé kezelése és
Ujrafelhasznalasa. Tehét a jelen professzionalis késziilék szelektiv gyUjtését az életciklusa végén a kovetkezéknek kell
megszervezni és irdnyitani:

a) kozvetlenll a felhaszndlénak, amennyiben a készilék az EEBH helyi hatdlyba Iépése el6tt keriilt piacra, és a
felhasznal6 az anélkil torténd kiselejtezését hatarozza el, hogy gondoskodna egy egyenértéki Uj cserekésziilékrdl,
amely ugyanazokra a funkciokra alkalmas;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladdként Iép fel az EU orszdgban a sajat markaju j késziilékkel, amellyel az el6z6t lecserélte, abban az
esetben, a dontéssel egyidejlleg, miszerint az EEBH helyi hatdlyba Iépését megelézéen piacra kerilt késziléket
annak életciklusa végén leselejtezi, a felhasznalé egy megegyezé tipusu, ugyanazokra a funkciokra alkalmas termék
vésarlasat végzi el. Ez utobbi esetben a felhasznald kérheti, hogy az emlitett Uj késziilék atadasat kdvetd 15 naptari
napot meg nem haladé idészakon beliil a gyartd vonja be a jelen késziléket;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként lép fel az EU orszagban a sajat markaju készilékkel, abban az esetben, ha a késztilék az EEBH helyi
hatélyba lépése utan kertilt piacra.

2

C

A megfelel szelektiv gyujtés, amelyet a kiselejtezett készllék kornyezettel kompatibilis Ujrahasznositasa, kezelése és

artalmatlanitasa kovet, hozzajérul a kdrnyezetre és az egészségre karos esetleges negativ hatasok elkeriiléséhez, és

el6segiti a késziiléket alkoté anyagok ujra felhasznélasat és/vagy Ujra hasznositasat.

A terméknek az ligyfél részérél torténé szabalytalan feldolgozasa a hatalyos jogi szabalyozasnal gfeleléen
biintetést von maga utan.
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HASZNALATI KEZIKONYV

FIGYELEM!

Az ,ALTALANOS TUDNIVALOK”, ,UTASITASOK A GAZOS MODELLEKHEZ"” és ,,UTASITASOK AZ ELEKTROMOS
MODELLEKHEZ" fejezetekben emlitett dbrak a jelen kézikdnyv kezd6 oldalain taldlhatok.

BERENDEZES LEIRASA

Masszivacélvazbolall, 4 magassagot beallithatd szabalyozd
labbal.Kiilsé burkolata, krém nikkel acél. Széles, lekerekitett
sarku rekesztartalyai teljes egészében AlSI 316 tipusu inox-
acélbol késziiltek. Mind a tésztaf6zé mind, pedig a vizfiirdé
belsé része is Ugy szintén nagyteljesitményt garantalé inox
incoloy rozsdamentes acélbol késziilt.

BEUZEMELESE

Még mielétt belizemelnénk a berendezést, vegyik ki a
csomagolasabol. Ovatosan szedjiik le réla az éntapadds
matricakat. Megfelelé  tisztitoszer  segitségével,
mint pl. benzin tavolitsuk el a rajta 1évé esetleges
ragasztomaradvanyokat is; ehhez soha ne alkalmazzunk
csiszoldanyagot.

Szereljuk fel a szabélyzolabakat a berendezésre; a finom
érzékenységli  szabalyzolabak segitségével tokéletes
vizszintbe allithatjuk a berendezést.

ATop tipusu berendezések esetében gyézddjink meg réla,
hogy a kivélasztott allvany, illetve butor jol elbirja-e magat
a berendezést. Ugyeljiink arra is, hogy a fékapcsold, illetve
a csatlakozé foglalat, konnyen hozzaférhetd, illetve kozel
legyen a berendezéshez. Ajanlatos a berendezést egy
hatékony muikédést vakuumos paraelszivd berendezés
ald elhelyezni. A telepités soran minden késziiléket
melynek cimkéjén fel van tiintetve, hogy a késziiléket
rogziteni kell, azokat minden hatulsé vagy oldalsé faltol
legaldbb 50 cm-re, a mellékelt rogzitéeszkoz segitségével
kell telepiteni. Azokat a készllékeket melyeken ez a cimke
nincs jelen, rogzités nélkil lehet elhelyezni, a falaktdl a
font emlitett tavolsagokra. (1-es abra)

Figyelem!

Top tipusunal (gyeljink ra, hogy a berendezés a
munkaasztal kiilsé szélétél megfelel6 tavolsagra legyen.
(6-0 0s abra).

Helyszini szell6ztetés

A helyiséget, ahova elhelyeztiik a berendezést, megfelel
szell6ztetési rendszerrel kell ellatni. A berendezés
megfelelé miikodésének az érdekében, a levegébedmlé
nyilasoknak el6irds szerintinek kell lennilik, védéraccsal
felszerelve, illetve olyan médon pozicionalva, hogy azok el
ne tomitédhessenek.(lasd a 2 és 3 -as dbrakat).

Ovatossag - figyelem

Soha ne telepitsitk a berendezést egy olyan masik,
iizemelése kozben magasabb hémérsékletet magabol
kibocsaté berendezés kozelébe, ami az elektromos
részek, megrongaléodasahoz vezethetne.

A telepitési fazisban gy6zédjiink meg rola, hogy
a helyiségben torténé levegé ki- és bearamlasa
zavartalan folyik-e.

TELEPITES

A késziilék telepitése, belizemelése és karbantartasa csak
az erre megdfelel6 képesitéssel rendelkezé személyzet
végezheti.

A telepitéshez sziikséges Gsszes miveletet a hatélyban
1év6 szabdlyzatok szerint kell elvégezni.

A gyartdé nem vallal felelésséget az anyagi karokért,
melyek a helytelen vagy nem a szabalyoknak megfelelé
telepitésbdl szarmaznak.

Figyelmeztetés!
Miel6tt barmilyen
kapcsoljuk ki a k6zponti aramkapcsolét.

miivelethez hozzakezdenénk,

A kozvetlen halézatra csatlakozas egy kiilon kapcsolot
igényel, mely sziikség esetén biztositani tudja a
halézatrél valo teljes levalast. Az érintkezék nyito
tavolsaganak meg kell felelnie a lll-as kategoriaju
tulfesziiltség, valamint a telepités szabalyaiban
foglaltaknak.

Az LX modellek esetében a halézati zsinor bekotése
/cserélése a rogzités utan lehetséges. A hatoldalon
talalhaté ugyanis egy a kezel6 szamara konnyen
elérheté miiszaki egység, mely elonyos a kovetkezé
miiveletek elvégzéséhez.

Figyelem!
A sarga-zold
megszakitani.

foldkabelt soha nem szabad
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ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

Amennyiben a héldézati kdbel sériilt, a gydrtonak vagy
a szervizhdlézati szolgéaltatonak vagy egy megfeleld
végzettséggel rendelkezé személynek ki kell azt cserélnie
egy barmilyen veszély elkertilése érdekében.

Végezziik el a berendezés halézathoz valé csatlakozésat a
kijeldlt moédon. (lasd 4. dbra - 5. dbra):

1) Amennyiben nincs, akkoriktassunk be egy h6-magneses
megszakité kapcsolét (A) a berendezés kdzelébe egy
differenciél blokkal egydtt.

2) Ha van rajta, akkor nyissuk ki az ajtékat (B) majd
lazitsuk ki a (C) csavarokat, hogy levehessik a
muszerfalat(D). (A E6CP6B és E6CP6M tipustak
esetében a csatlakozédoboz a berendezés hatoldalan
taldlhaté. Ahhoz, hogy hozzéférhessiink, le kell szedni
a hétsé boritoérészt). Az E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M,
SE9BM8M modelleknél a szoritékapocs az érkezé vonal
dobozaban taldlhaté, mely a berendezés aljan van.
Eléréséhez nyissa ki a (B) rekeszajtokat, ha jelen vannak.

3) A jelen kézikonyv lenti részén taldlhaté elektromos
bekotési rajzok, illetve a csatolt dbrak szerint kossiik
be az allaskapcsoldt (A) a csatlakozédobozba. (H) Az
erre a célra kivélasztott megfelelé bekotokabel tzemi
hémérséklet-tolerancidja nem lehet kevesebb értékd,
mint a HO7RN-F tipusu kabeléé, azaz 80 °C (lasd a
muszaki tdbldzatban foglaltakat)

4) Flzziik 4t kabelt a kabelelosztén, csiptessiik be, majd
kossiik be a vezetékeket csatlakozédoboz erre kijel6lt
pontjaiba, ugy, hogy ennek végei régzitve legyenek.
A séarga-zold foldelés vezetéknek hosszabbnak kell
lennie a tobbi vezetéknél, arra az eshetéségre, ha
megrongalddna a kabeleloszto és arrdl leesne a tobbi
tapegység vezetékkel egyditt.

Teljesitmény -kiegyenlit6é egység

Teljesitményt -kiegyenlité Kosslik ra a berendezést egy
teljesitmény-kiegyenlité egységre.

A Top tipusu késziilékek esetében a szabalyz6 csavart a
berendezés jobb oldalirészén, hatul, amig a tobbi tipusanal
ugyancsak jobb oldalt, a lenti részen talalhatjuk meg.

Ezt az alabbi szimbdlum jelzi:

v

Vizhal6zatra valé csatlakozas

A késziléket fixen csatlakoztassa a vizvezetékre,
nem leszedheté tomlok segitségével. Ha jelen van,
csatlakoztassa a csovet a vizvezetékhez egy mechanikus
sziiré és egy csaptelep segitségével. A sz(ir6 felszerelése
elétt hagyja egy darabig, hogy az atfolyd viz kimossa a
csévezetékbdl az esetleges fém salakanyagot.

A viz leeresztése
Csatlakoztassa a lefolyéhoz a tulfolyé vizelvezet6t.

Figyelem!

A gyarto elharit magardél minden felel6sséget, illetve
nem teljesit garancialis koveteléseket abban az
esetben, ha az okozott karok a berendezés helytelen
telepitésébol, vagy a hasznalati utasitasban foglalt
instrukciok figyelmen kiviil hagyasabol fakadnak.

BERENDEZES FELULVIZSGALATA

Fontos
Miel6tt lizembe helyeznénk, ellendrizziik le a
berendezés minden egyes funkciéjat, illetve

alkotéelemeit kisziirve ilyen médon az esetleges
dell éget. Ebben a szakaszban
nagyon fontos, hogy a berendezés minden biztonsagi,
illetve higiéniai el6irasoknak megfeleljen.

) s iz s
mi( rer

A fenti kontrollhoz az aldbbi vizsgélati teszteket kell
lefolytatni:

1) Ellendrizziik le, hogy a haldzati fesziiltség megfelel-e a
berendezés szamara eldirtaknak.

2) Helyezzik automata pozicidéba az éllaskapcsolét, majd
ellendrizziik le az elektromos csatlakozast.

3) Ellenérizzik le a berendezés biztonsagi szerkezetét.

Miutdn elvégeztik a fenti vizsgalatokat, ha erre
sziikség van, akkor részesitsiik megfelelé oktatdsba a
végfelhasznaldt, vagy azt a személyt, aki a berendezés
lizemelésével lesz megbizva, azok szerint, ahogy azt az
illet6 orszag biztonsagi vonatkozé rendeletei el&irjak.

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM!

Ez az eszkoz szellemi vagy testi fogyatékossagban
szenved6 személyek alltal nem alkalmazhaté
(beleértve a gyermekeket is), vagy tapasztalat és
ismeretség hianyaban, kivéve ha a font emlitettek
egy a biztonsagukért felelos személy felligyelete vagy
iranyitasa alatt allnak. A gyermekeket feliigyelet alatt
kell tartani és meg kell bizonyosodni arrél, hogy azok
ne jatsszanak a késziilékkel.

A késziiléket csak feliigyelet mellett hasznaljuk, és ne
hagyjuk tiresen miikodni.

A tésztaf6z6 bekapcsolasa maximalis csapnyomas
ellenallasa 700 kpascal.

Az 6sszes tartozék ki-és bekapcsolt allapotat ellen6rzé
vilagitas jelzi.

A késziilék miikodésének beallitasahoz nem sziikséges
szakember; a végfelhasznalé a felhasznalas soran
onmaganak is beallithatja egyes miikodéseket.

Csak és kizarolag a gyarto altal megjelolt tartozékokat
hasznaljunk.

A késziilék hasznalatanal eleinte égett, illetve fanyar
szagok keletkezhetnek.

Ez a jelenség teljesen megsziinik az ezt kéveté masodik
vagy harmadik hasznalatnal.
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Hasznalat utan a kikapcsolt késziilék még egy ideig
meleg marad (h6 megtartas).

A késziiléket kézzel ne érintsitk meg, és tartsuk tavol
a gyermekektol!

Ezek a szabalyok nagyon fontosak, amennyiben nem
tartjuk be, akkor a késziilék miikodése a felhasznaléra
nézve is veszélyforrassa lehet.

BEUZEMELES

Miel6tt a késziiléket hasznélatba helyeznénk, tandcsos a
tartély aljat megtisztitani (lasd a ,Késziilék karbantartésa”
cim(i fejezetet).

Ellendrizziik a készilék illeszkedését és az utasitasok
szerint helyezziik m(ikodésbe.

A tésztaf6z6 lizembe helyezése (7. abra)

Ellendrizzlk, hogy a viz Urité szelepe (B) zarva legyen.
A kezelégomb elforgatasaval (F) toltsik meg a tartalyt
vizzel egészen a tulfolyd lyukig. Ez a lefolyd, a 900-as
sorozat modelljeinek felsé részében, a levehetd racs alatt
talalhatd, mig a 700-as sorozat modelljei esetében a tartély
flggéleges falan.

Kapcsoljuk be a készilék tetején 1évs fékapcsolot. Az (A)
jelli kar segitségével dllitsuk be a termosztétot a kivant, 30
°C és 90 °C kozotti hémérsékletre; az ellenérzé vilagitas
kigyullad (C); ez jelzi, hogy az ellendllasok be vannak
iktatva.

Ahogy a kivant hémérsékletet eléri, a vilagitas kialszik.

A készulék kikapcsolasahoz forgassuk el a kart (A) “0”
allasba, és kapcsoljuk le a fékapcsolot.

Vizfiirdé bekapcsolasa (8. abra)

Ellendrizze, hogy a kifoly6 viz csapja (B) zarva legyen.
Toltse meg a tartdlyt vizzel a megjeldlt szintig. Kapcsolja
be a berendezés fékapcsoldjat. Az (A) energia szabalyozd
kezelégombot az egyre magasabb teljesitmény
elérése érdekében dllitsa a vonal vastagodd vége
felé. Ha csokkenteni akarja a teljesitményt forgassa a
kezel6gombot a vonal vékonyodo vége felé.

A késziilék kikapcsolasahoz allitsa az (A) kezelégombot a
“0" allasra, majd kapcsolja ki a fékapcsolot.

Tésztaf6z6 biztonsagi egysége (7. abra)

A készilékbe be van szerelve egy biztonsagi termosztat,
ami tésztaf6z6 hibas mukodése esetén mikodésbe
l1ép. (példaul, amikor viz feltoltése nélkul helyezzik
miikodésbe).

Gyakorlatilag ha Ujbdl miikodésbe helyezziik a késziiléket,
akkor aktivaljuk késziilék tetején 1évé kapcsoldt; ha ki
akarjuk kapcsolni, akkor hagyjuk kihdlni és aktivéljuk a
reset gombot. (E). Ezt kdvetden, ha mikddésbe akarjuk
helyezni a késziiléket, akkor kovessiik a,Belizemelés” alatti
részben taldlhaté utasitasokat.

Tartaly kiliritése
ATop tipusu késziiléknél az tizemelének kell gondoskodni
a tartaly kitiritéséhez megfelel eszkozrél.

Szereljuk fel a bajonettkotési leszivo csovet, a (6. abra)
szerint.

Nyissuk meg a leereszt6 csapot (B) (7-8 &bra).

Mivelhogy az asztali modellnél a leereszté csap a halézatra
van csatlakoztatva, ezért elegendd, ha csak a részleg
belsejében 1év6 (9. dbra) leereszté csapot nyitjuk ki (B).

TANACSOK ES ELOVIGYAZATOSSAGI INTEZKEDESEK
ATESZTAF6ZO KOSARAK HASZNALATAHOZ

A tésztaf6z6 kosarak rozsdamentes acélbol készultek, mely
az erre legalkalmasabb anyag. Mindazonaltal bizonyos
kortulmények kozott a vizben alltalaben jelenlévé klorid
ionok miatt a korrdziéra érzékeny. (natrium-klorid =
konyhaso)

A kosarak helyes haszndlata érdekében érdemes tehat

elévigyazatossaggal eljarni.

1) Hasznalat utan a kosarakat gondosan oblitsiik le
langyos vizzel és csak ezutan tegyiik szaradni 6ket.

2) Minden alkalommal amikor felfliggesztjik a
munkalatokat, oblitsiik le a kosarakat langyos vizzel
vagy erre alkalmas mas szerrel.

3) Ne dobjuk a st kozvetlentil a kosérra.

4) Ne hasznaljunk csiszoldszereket vagy mas dorzshatasu
kelléket.

Figyelem: az edény elmosasakor forditsunk kiilonos
figyelmet a racspontokra (a hegesztések pontjai, a racs
és az alap kozti terek, stb.), mivel ezeken a pontokon
telepedik le a séoldat mely idovel korréziohoz
vezethet.

Az acél alkatrészek tisztitasakor tartsuk mindig szem el6tt
a,Késziilék karbantartasa” cimU fejezetben olvasottakat.

Fontos
A Top valtozatoknal tartsuk meg a berendezés és az
alap széle kozti tavolsagot. 6-os abra.

KARBANTARTAS

A KESZULEK KARBANTARTASA

VIGYAZAT!

- Még miel6tt hozzélatnank a tlizhely megtisztitaséhoz,
kapcsoljuk ki, majd hagyjuk lehdilni.

- Elektromosiizem(itlizhelyesetébenazelosztékapcsolon
keresztiil aramtalanitsuk a késziiléket.

A tlizhely napi szinten torténd lelkiismeretes tisztitasa
garantalja a készllék jo mukodését, illetve hosszu
élettartamat.

Az acélfeluletek tisztitasat oldjuk meg egy j6 meleg
mosogatoszeres  vizbe  martogatott puha  ruha
segitségével; amig az erésebb elszennyezédések
eltavolitdsahoz hasznaljunk etilalkoholt, acetont, vagy mas
nem halogénezett olddszert; ne hasznéljunk szemcsés
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suroldszert, vagy rozsdasodast, okozd vegytileteket, mint
pl. klérsavak.

A savak alkalmazasa veszélyezteti a tiizhely jo
miikodését, illetve ennek biztonsagat. Ne hasznaljunk
mas fémekbdl vagy ontvényekbdl késziilt kefét,
surolét, illetve csiszolokorongot, mivelhogy ezek az
eszko6zok elszor rozsdafoltokat okozva megtamadjak
a fémfeliiletet.

Ugyanebbdl a megfontolasbdl keriiljik el a mas
fémtargyakkal valé érintkezést is. Ugyeljiink a
rozsdamentes anyagbol késziil fémkefék, illetve
fémsurolok hasznalatara is, mert ha még ezek
kozvetleniil nem is tamadjak meg a fémfeliiletet, am
azon karos karcolasokat képesek okozni.

Fémpor, fémforgacsok, a vaskitermel6 munkalatok
maradvanyai altalaban inox acél fellettel érintkezve
rozsdafoltok kialakuldsat eredményezhetik.

Esetleges feluleti rozsdafoltok, melyek uj késziilékeknél is
eléfordulhatnak, eltavolithatéak higitott mososzerrel és
Scotch Brite tipusu szivaccsal.

Csokonyosebb  szennyezédéseket soha ne prébaljunk
meg livegszemcsézett- vagy smirglipapirokkal eltavolitani;
adott esetben hasznaljunk szintetikus szivacsot (pl.
Scotchbrite szivacsot).

Ugyancsak, soha ne hasznaljunk a tisztitasi
muveletekhez ezisttisztitd szereket és Ugyeljiink, pl. a
padlémososzerekbdl kilépd kldrsav illetve kénsavtartalmu
parag6zokre is. Ovakodjunk a kdzvetlen vizsugartél is,
mivel ez kérosithatja a tlizhelyet.

A tisztitasi miiveletek utan tiszta vizzel mossuk le
alaposan a tiizhelyet, majd toroljiik szarazra egy puha
ruha segitségével.

HOZZATARTOZO EGYSEGEK HELYETTESITESE
(ALKATRESZEK)

Kizarélagosan csak a gyarto altal
alkatrészeket hasznaljuk.

Minden karbantartasi munkat kizarélag erre kiképzett
szakemberek végezhetnek.

Ellendriztessik a késziiléket legaldbb egyszer egy évben;
és ennek el6segitésére javasoljunk egy karbantartasi
szerz6dés megkotését.

forgalmazott

A KESZULEK HOSSZABB IDEJU LEALLITASA

Ha a készilék hosszabb ideig nincs mikodtetve, akkor a
kovetkezéképpen kell eljarni:

1) kapcsoljuk ki a mikodteté gombot, dramtalanitva ez
altal a berendezést.

2) tisztitsuk meg alaposan a késziilék hataros részeit.

3) kenjik at egy étolajba itatott kendével az inox acél
feluleteket.

4) végezzink el minden karbantartasi

munkalatot.

megadott

5) fedjik le a készlléket egy burkolattal, és hagyjunk
néhany lyukat szell6ztetés céljara.

TEVEKENYSEG MEGHIBASODAS ESETEN

Meghibdsodas esetén daramtalanitsuk a késziiléket a
berendezés tetején taldlhatd egység segitségével, majd
értesitslik errél a megbizott szakembert.

JOTALLASI IGAZOLAS

CEG:

UT/UTCA:

IRSZ: HELYSEG:

MEGYE: FELSZERELESI DATUM:
MODELL
NYILVANTARTASI SZAM

FIGYELMEZTETES

A gyarté nem vallal felelésséget a jelen fiizet tartalméanak esetleges, atirasi- vagy nyomdahibabdl eredé pontatlansagaiért.
Fenntartja tovdbbd annak jogét, hogy a terméken a sziikségesnek vagy hasznosnak vélt médositasokat eszkozolje,
anélkil, hogy annak Iényegi jellemzéin valtoztatna. A gyartd nem vallal semmilyen felelésséget abban az esetben, amikor
nem tartjak be szigoruan a jelen Utmutatéba foglalt eléirdsokat. A gyarté nem vallal semmilyen felelésséget azokért a
kozvetlen vagy kozvetett karokért, melyet a késziilék helytelen beszerelése, illetéktelen beavatkozas, nem megfeleld
karbantartasa, illetve hozza nem érté személy altali hasznalata okoz.
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ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

E6CP3B Elektrisk pastakoger, bordmodel mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Elektrisk pastakoger, bordmodel mm 300x600%290 (410)

E6CP6M Elektrisk pastakoger, gulvmodel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

CPE40 Elektrisk pastakoger, gulvmodel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE MAXIMA 900

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

E9CP40

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE S700

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

SE7CP40M

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

SE9CP40

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

LXE9CP40

Elektrisk pastakoger, gulvmodel

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE VANDBADE SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E6BM3B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E7BM4B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 700x800x900 (1040)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE MAXIMA 900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
E9BM4M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
SE7BM4B Elektrisk vandbad, bordmodel mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrisk vandbad, gulvmodel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

SE9BM4M

Elektrisk vandbad, gulvmodel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)

LXE9BM4

Elektrisk vandbad, haengende model

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spending Stremforsyningsledning Vaegt
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm’ 19
380-415V3N ~ 5X1,5 mm’
28513 L2 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
E6CP6M 825 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE MACROS 700 Wy ¢, M (G211
MODEL Nominel effekt Nominel spending Stromforsyningsledning Vaegt
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE MAXIMA 900 Ty ¢, M (G ].1[.
MODEL Nominel effekt Nominel spzending Stromforsyningsledning Vaegt
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE S700 TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spzending Stromforsyningsledning Vaegt
SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE S900 TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spzending Stromforsyningsledning Vaegt
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTRISKE PASTAKOGERE SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA
MODEL Nominel effekt Nominel spzending Stremforsyningsledning Vaegt

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRISKE VANDBADE SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spending Stremforsyningsledning Vaegt
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTRISKE VANDBADE SERIE MACROS 700 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spending Stromforsyningsledning Veegt
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46

MODEL Nominel effekt Nominel spanding Stromforsyningsledning Vaegt
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S700 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spending Stremforsyningsledning Vaegt
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31

ELEKTRISKE VANDBADE SERIE S900 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spznding Stromforsyningsledning Vaegt
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKE VANDBADE SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spanding Stromforsyningsledning Vaegt

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Apparaterne er i overensstemmelse med de europaeiske direktiver:
2014/35/UE Lavspeending
2014/30/UE EMC (Elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begraensninger af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr

2006/42/EC Maskinforskrifterne og de szerlige standardreferencer

EN 60335-1 Generel standard vedrgrende sikkerheden for elektriske apparater til husholdningsbrug o.l.

EN 60335-2-47 Saerlige bestemmelser for elektriske GRYDER, PASTAKOGERE og elektriske kogekar til erhvervsmaessig
brug

EN 60335-2-50 Saerlige bestemmelser for elektriske KARTOFFELKOGERE og BAINS-MARIE til erhvervsmaessig brug

Apparaternes egenskaber
Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet og indeholder alle de for tilslutningen ngdvendige oplysninger.

M ~ |C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMATION TIL BRUGERNE AF PROFESSIONELLE APPARATER

I
I henhold til paragraf 24 i lovdekret af 14. marts 2014, nr. 49 "Gennemforelse af direktivet 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)".

Symbolet med skraldespanden med en streg over vist pa apparatet eller dets indpakning viser, at produktet, nar det
engang skal smides vaek, skal indsamles separat fra andre affaldstyper for at muliggere en korrekt behandling og
genbrug. Den sarskilte indsamling af dette professionelle apparat, nar det smides vaek, er organiseret og administreret:

a) Direkte af brugeren safremt apparatet er blevet solgt under de gamle WEEE-regler, og brugeren beslutter at bortskaffe
det uden samtidig at kebe et nyt tilsvarende med de samme funktioner.

b) Af producenten, forstdet som det subjekt der ferst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
saelger - under eget maerke - det nye apparat, som skal erstatte det tidligere, sdfremt brugeren, samtidig med at det
gamle apparat solgt under de gamle WEEE-regler kasseres, beslutter at kabe et tilsvarende produkt med de samme
funktioner. | sidstneaevnte tilfeelde kan brugeren bede producenten om at afhente det pageeldende apparat senest
inden for 15 fortlebende dage fra leveringen af det nye apparat.

c) Af producenten, forstaet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
salger - under eget maerke - apparatet, séfremt apparatet er solgt under den nye WEEE-regler.

Den seerskilte indsamling pa en passende made og efterfalgende afsendelse til genbrug, til videreforarbejdning og
bortskaffelse af apparatet pa en miljerigtig méade, bidrager til at undga eventuelle negative effekter pa milje og helbred
og hjeelper til genanvendelse og/eller genbrug af de materialer, som apparatet bestar af.

Hvis brugeren ulovligt bortskaffer apparatet, medforer det straf i overensstemmelse med gzeldende lovgivning.
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BRUGSANVISNING

BEMZARK!

Figurerne, der henvises til i kapitlerne "GENERELLE ADVARSLER”, "VEJLEDNING FOR GASMODELLER” og
"VEJLEDNING FOR ELEKTRISKE MODELLER”, findes pé de indledende sider i denne vejledning.

BESKRIVELSE AF APPARATERNE

Robust stalstruktur med 4 stettefedder, der kan indstilles
i hejden. Udvendig bekleedning i kromnikkel-stal.
Udstansede kar med brede afrundede kanter, fremstillet
i rent rustfrit AISI 316 stal. Hoj ydelse garanteres af
modstande i rustfrit incoloy stal, der sidder direkte inden i
karret i pastakogerne, og udenfor i vandbadene.

MONTERING AF APPARATET

For man begynder at montere apparatet, skal det tages ud
af indpakningen. Nogle dele er beskyttede af en kleebende
plastikfilm, der omhyggeligt skal fiernes. Hvis der sidder
limrester fast, skal de flernes med passende midler, fx
benzin. Man ma under ingen omstaendigheder anvende
slibemidler.

Montér apparatets stottefedder. Apparatet skal veere
i vater. Smad niveauforskelle kan udjaevnes ved at stille
pa stottefedderne. For bordmodellerne skal man vaere
opmaerksom p4, at det bord eller de bukke apparatet skal
sté pa, kan holde til dets veegt. Hovedafbryderen og stikket
skal veere i naerheden af apparatet og nemme at komme til.
Det anbefales at placere apparatet under en emhaette, for
at udsugningen af dampe kan ske hurtigst muligt.

Under installationen skal alle apparater, der har en etiket,
som angiver, at apparatet skal fastgeres, installeres i en fast
position og fastgeres ved hjeelp af de medfelgende beslag,
i en minimumsafstand fra bag-/sidevaegge pa 50 cm
Apparaterne uden denne etiket skal placeres uden
fastgering i den samme afstand som naevnt ovenfor” (Fig. 1).

Veer opmaerksom!
For bordmodellerne skal man veere opmerksom pa
afstanden fra apparatet til bordpladens kant (fig.6).

Ventilation af lokalet

| lokalet hvor apparatet er monteret, skal der veere
luftkanaler for at sikre apparatets korrekte funktion og
udskiftningen af luften i selve lokalet. Luftkanalerne skal
have en passende storrelse, de skal veere beskyttet med
gitre og veere placeret saledes, at de ikke kan spaerres. (Se
Fig. 2 - Fig. 3).

Forsigtig - advarsel

Montér ikke apparatet i nzerheden af andre som opnar
alt for hoje temperaturer, for ikke at beskadige de
elektriske komponenter. Under monteringsfasen skal
man sikre sig, atindsugnings- og udluftningskanalerne
er frie for eventuelle forhindringer.

MONTERING

Monteringen, ibrugtagningen og vedligeholdelsen af
apparatet skal udferes af kvalificeret personale.
Alle de for monteringen ngdvendige arbejder skal udferes i
overensstemmelse med gzeldende lovgivning.
Fabrikanten fralaegger sig ethvert ansvar for utilfredsstillende
drift og funktion, som skyldes forkert eller darlig montering.

Advarsel!
For et hvilket som helst indgreb udfgres, skal strommen
slukkes pa kontakten.

Til direktetilslutning til ledningsnettet er det nedvendigt
at anvende en anordning, der sikrer frakobling fra
ledningsnettet, med en abningsafstand mellem
kontakterne, som tillader fuldstaendig frakobling
under betingelserne i overspaendingskategori Ill, i
overensstemmelse med reglerne for installationen.

For modellerne LX er det muligt at forbinde/udskifte
stromkablet efter at have fastgjort apparatet. Bagved
findes der et teknikrum, som operateren nemt kan
komme til for at udfgre de naevnte handlinger.

Vaeer opmeerksom!
Den gul-grenne jordforbindelsesledning ma aldrig
afbrydes.

ELEKTRISK TILSLUTNING

Safremt stremforsyningskablet er beskadiget, skal det

udskiftes af producenten, dennes tekniske kundeservice

eller af kvalificeret personale for at forhindre enhver risiko.

Tilslut apparatet til ledningsnettet som vist (se Fig.4 - Fig.5):

1) Montér, hvis tilstede, en lastadskiller (A) i
nerheden af apparatet med overstremsudlgser og
differentialespaerring.
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2) Abn, hvis tilstede, lagerne (B) og skru skruerne (C) ud,
for at kunne afmontere betjeningspanelet (D). (Pa
modellerne E6CP6B og E6CP6M sidder klemkassen
pa apparatets bagside. Bagpanelet skal afmonteres
for at fa adgang til den.) | modellerne E9BM4M,
E9BM8M, SE9BM4M og SE9BM8M sidder klemraekken i
indgangsdasen nederst pa apparatet. For at komme til
den, skal man abne lagerne (B), hvis de findes.

3) Tilslut lastadskilleren (A) til klemkassen (H) som vist
pa figuren og i eldiagrammerne sidst i manualen. Den
valgte ledning skal have egenskaber, som ikke er ringere
end typen HO7RN-F med en brugstemperatur pa mindst
80 °C og en sektion, som passer til apparatet (se tabellen
tekniske data).

4) For ledningen gennem kabelforskruningen og stram
den, tilslut de enkelte ledninger i den tilsvarende
position i klemkassen og fastger dem. Den gul-grenne
jordforbindelsesledning skal veere laengere end de
andre, séledes at hvis ledningsholderen gar i stykker, sa
river den sig los efter de spaendingsferende ledninger.

Kkvipotentiel

Tilslut apparatet til et aekvipotentielt system.
Sammenfgjningsskruen er for bordmodellerne placeret for
neden til hgjre, mens den for de andre modeller er placeret
nedenunder til hgjre.

Den er vist med det felgende symbol:

v

Tilslutning til vandledning

Apparatet skal veere permanent tilsluttet vandledningen
og ikke vha. st af samlinger eller slanger. Tilslut
vandtilforselsraret, hvis det findes, til ledningsnettet med
et mekanisk filter og en stophane. Lad en vis maengde
vand Iobe igennem roret for filtret tilsluttes, for at sikre, at
der ikke er eventuelle metalrester tilbage.

Udledning af vand
Tilslut apparatets overlgbsror til aflobet.

Vaer opmaerksom!

Skader som er medfert af mangelfuld montering
eller montering, som ikke er i overensstemmelse med
instruktionerne er ikke producentens ansvar, og de
henhorer ikke under garantien.

AFPR@VNING AF APPARATURET

Vigtigt

For anlaeegget tages i brug, skal det afproves for at
vurdere driftstilstanden for hver enkelt komponent
og udpege eventuelle fejl. | denne fase er det vigtigt
at alle sikkerheds- og hygiejneforanstaltninger ngje
overholdes.

For at udfere afprevningen, skal man foretage de fglgende
kontroller:

1) kontrollere at spaendingen i ledningsnettet stemmer
overens med apparatets

2) trykke pa den automatiske lastadskiller for at kontrollere
den elektriske forbindelse

3) kontrollere at
korrekt.

sikkerhedsanordningerne  fungerer

Nér afprevningen er fuldfert skal man, safremt det er
nedvendigt, instruere brugeren pd en passende made,
saledes at han tilegner sig de nedvendige feerdigheder
for at kunne betjene apparatet i fuld sikkerhed i
overensstemmelse med galdende lovgivning i
anvendelseslandet.

BRUGSANVISNING

BEMARK!

Dette apparat er ikke beregnet til at blive anvendt
af personer (herunder bgrn) med nedsatte psykiske
eller fysiske evner, eller personer som ikke har den
nedvendige erfaring og kendskab til apparatet, med
mindre de overvages eller oplaeres i apparatets brug af
en person, som er ansvarlig for deres sikkerhed.

Born skal vaere under opsyn for at sikre, at de ikke
leger med apparatet.

Apparaterne ma ikke efterlades uovervagede, og
de ma aldrig veere tendt, uden at der tilberedes
mad pa dem. Pa pastakogerne af vandbad er den
maksimale modstand fra hanerne pa 700 kpascal.
Advarselslamper viser, om der er teendt eller slukket
for alt udstyret. Apparaturet har ikke behov for
saerlige reguleringsindgreb foretaget af specialiseret
personale, bortset fra de justeringer som udferes af
brugeren under selve brugen. Anvend udelukkende
det tilbehgr, som er anvist af producenten.

De forste gange apparaterne anvendes, kan der
forekomme en skarp eller braendt lugt.

Dette feenomen forsvinder helt, efter at apparatet
har vaeret anvendt endnu to eller tre gange. Efter
brug forbliver omraderne varme i et vist stykke tid,
ogsa selvom de er slukkede (tilbagevaerende varme).
Undga at leegge haenderne pa dem og hold bern vaek
fra dem! Disse normer er meget vigtige, hvis de ikke
overholdes, kan der opsta driftsfejl pa apparaterne, og
der kan opsta situationer, som er farlige for brugeren.

IBRUGTAGNING

For apparatet tages i brug ferste gang, anbefales det at
rengore karret grundigt (se afsnittet “Pleje af apparatet”).
Kontrollér apparatets tilslutning, og tag det i brug som
beskrevet i instruktionerne.

Teending af pastakoger (Fig. 7)
Kontrollér at vandaftapningshanen (B) er lukket. Fyld
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karret med vand ind til overlgbshullet, ved at dreje
knappen (F). P& modellerne i 900 serien sidder dette hul
overst oppe under det aftagelige gitter og pa modellerne
i 700 serien pa karrets lodrette vaeg. Sla hovedafbryderen
for apparatet til. Med knappen (A) placeres termostaten
pa den enskede temperatur mellem 30 °C og 90 °C.
Kontrollampen (C) teender, hvilket viser, at modstandene
er slaet til. Sa snart den gnskede temperatur nas, slukker
den. For at slukke apparatet drejes knappen (A) over pa“0",
og hovedafbryderen slukkes.

Teending af vandbad (Fig. 8)

Kontrollér at vandaftapningshanen (B) er lukket. Fyld karret
med vand ind til det patrykte niveau. Sla hovedafbryderen
for apparatet til. Drej reguleringsknappen (A) mod den
bredeste del af stregen for at skrue op for varmen. For at
skrue ned for varmen drejes knappen mod den smalleste
del af stregen.

For at slukke apparatet drejes knappen (A) over pa “0", og
hovedafbryderen slukkes.

Sikkerhedsanordninger for pastakogere (Fig.7)
Apparatet er udstyret med en sikkerhedstermostat, der
griber ind i tilfeelde af funktionsfejl pa pastakogeren (hvis
en pastakoger for eksempel taendes, uden at der er fyldt
vand i karret).

For igen at gore apparatet driftsklart skal man trykke pa
lastadskilleren fgr apparatet for at sla stremmen fra, lade
apparatet afkele, og trykke pa tilbagestillingsknappen (E).
For herefter at tage apparatet i brug igen skal man felge
anvisningerne i afsnittet IBRUGTAGNING.

Temning af karret

For bordmodellerne skal operateren serge for, at der er
en passende beholder til radighed til temning af karret.
Montér temningsslangen med bajonetgreb som vist pa
(Fig.6) .

Abn aftapningshanen (B) (fig.7-8). P& gulvmodellen er
udlgbet sluttet til nettet, og man skal derfor blot abne
aftapningshanen (B), der sidder inden i skabet (fig.9).

RAD OG FORHOLDSREGLER VED BRUG
AF KURVE TIL PASTAKOGER

Kurvene til pastakogeren er fremstillet af austenitisk rustfrit
stal. Dette materiale er det bedst egnede til denne type
anvendelse, selvom det dog under visse betingelser, er
modtageligt overfor korrosion fordrsaget af chlorid-ioner,
der normalt findes i vand, hvor kurvene er nedsanket (
natriumchlorid = kekkensalt).

Det er derfor afgerende for en korrekt brug af kurvene, at

man traeffer nogle enkle forholdsregler.

1) Stil aldrig kurvene til torre efter brug uden forst at have
skyllet dem grundigt i lunkent vand.

2) Hver gang arbejdet standses, skal kurvene skylles
grundigt med lunkent vand eller egnede produkter.

3) Haeld ikke salt direkte ned i kurvene.

4) Anvend ikke slibende produkter eller redskaber.

Advarsel: Under vask skal man veere saerligt
opmarksom pa omraderne, hvor der er samlinger
(svejsninger, omradet hvor nettet er fastgjort
pa strukturen, osv.) fordi der kan samle sig
saltvandsoplgsning i disse omrader, som med tiden
kan fare til korrosion.

Ved rengering dele i stal, henvises altid til afsnittet "PLEJE
AF APPARATET".

Vigtigt
For bordmodellerne skal man overholde afstanden
mellem apparatet og bordpladens kant fig. 6.

VEDLIGEHOLDELSE

PLEJE AF APPARATET

BEMARK!

- Forrengeringen skal man slukke apparatet og vente pa
at det afkoles.

- Hvis apparatet er elektrisk, skal man slukke pa
lastadskilleren for at sl stramforsyningen fra.

En grundig daglig rengering af apparatet garanterer en
upaklagelig funktion og lang levetid.

Staloverfladerne skal rengeres med opvaskemiddel oplast
i meget varmt vand og med en blad klud.

Til mere staedigt snavs skal man anvende etylalkohol,
acetone eller et andet ikke-alkoholbaseret
oplgsningsmiddel. Anvend aldrig skurepulver eller
atsende stoffer som salt- eller svovisyre. Brug af syrer
kan e@deleegge apparatets funktion og kompromittere
sikkerheden.

Anvend ikke borster, staluld eller skureklude
fremstillet i andre metaller eller legeringer, som kan
medfeore rustmaerker gennem forurening.

Af samme grund skal man undga kontakt med
jerngenstande. Pas pa med staluld eller borster i
rustfrit stal, der selvom de ikke forurener overfladerne
kan medfgre skadelige ridser.

Metalstov, metalspaner fra forarbejdning og metallisk
materiale i almindelighed kan medfere rust, hvis de
kommer i kontakt med overfladerne i rustfrit stal.
Eventuelle overfladiske rustpletter, der ogsa kan findes pa
nye apparater, fiernes med renggringsmiddel oplest i vand
og en almindelig svamp af typen Scotch Brite.

Selvom snavset er meget staedigt, ma man under ingen
omstendigheder anvende sand- eller slibepapir. Vi
anbefaler som alternativ at anvende syntetiske svampe
(f.eks. Scotchbrite).

Man mé heller ikke anvende sglvrensningsmidler, og man
skal passe pa salt- eller svovlsyredampene, der fx kommer
fra gulvvask. Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet,
det kan blive beskadiget. Efter rengeringen skal man
skylle grundigt med rent vand og terre efter med en
klud.
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UDSKIFTNING AF KOMPONENTER 2) renger grundigt apparatet og omraderne omkring det
(RESERVEDELE) 3) smer et lag madolie pa overfladerne i rustfri stal.

Anvend udelukkende originale reser leveret af  4) udfer alle vedligeholdelsesindgreb
producenten.
Enhver vedligeholdelse ma kun udferes at kvalificeret
personale. Apparatet skal kontrolleres mindst en
gang om aret. | den forbindelse anbefaler vi at lave en
vedligeholdelseskontrakt.

deal

5) dek apparatet til med et klaede og efterlad nogle revner
for at sikre luftcirkulationen.

OPF@RSEL | TILFALDE AF FEJL

Safremt der opstér en fejl, skal apparatet omgaende
LANGERE TIDS OPBEVARING AF APPARATET slukkes, stremmen skal slukkes pa stikkontakten for
Hvis apparaturet ikke anvendes i en leengere periode, skal  apparatet og kundeservice skal underrettes.
man gore folgende:

1) sluk pa apparatets lastadskiller for at sla det fra

hovedstrgmnettet.

GARANTICERTIFIKAT

VIRKSOMHED:

VEJ:

POSTNUMMER: BY:

PROVINS: INSTALLATIONSDATO:
MODEL
SERIENUMMER

ADVARSEL

Fabrikanten fralegger sig ethvert ansvar for eventuelle ungjagtigheder i dette haefte, der skyldes kopierings- eller trykfejl.
Fabrikanten forbeholder sig desuden retten til at foretage alle nedvendige og nyttige andringer af produktet, séfremt
de ikke har nogen indvirkning pa dets grundleeggende egenskaber. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar, hvis
forskrifterne i denne vejleding ikke overholdes fuldsteendigt. Fabrikanten fralaeegger sig ethvert ansvar for direkte eller
indirekte skader, der skyldes forkert installation, manipulering, ringe vedligeholdelse, eller ukyndig anvendelse.
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ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

E6CP3B Elektrisk pastakoker - benkmodell mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Elektrisk pastakoker - benkmodell mm 300x600%290 (410)

E6CP6M Elektrisk pastakoker med mgbel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

CPE40 Elektrisk pastakoker med mghel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE MAXIMA 900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

E9CP40

Elektrisk pastakoker med mgbel

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S700

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

SE7CP40M

Elektrisk pastakoker med mgbel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

SE9CP40

Elektrisk pastakoker med mgbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

LXE9CP40

Frittbarende elektrisk pastakoker

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE VANNBAD SERIE PLUS 600

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
E6BM3B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektrisk vannbad med mgbel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektrisk vannbad med mabel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE MACROS 700

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
E7BM4B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektrisk vannbad med mabel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektrisk vannbad med mobel mm 700x800x900 (1040)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE MAXIMA 900

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
E9BM4M Elektrisk vannbad med mabel mm 400x900x900 (965)
E9BM8M Elektrisk vannbad med mgbel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE S700

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
SE7BM4B Elektrisk vannbad - benkmodell mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektrisk vannbad med mabel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

SE9BM4M

Elektrisk vannbad med mabel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKE VANNBAD SERIE LX900 TOP

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

LXE9BM4

Frittbaerende elektrisk vannbad

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm’ 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
28513 L2 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’

E6CP6M 825 220-240V3 ~ 4X4mm? »3
ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE MACROS 700 Wy = ¢\ M (3.7,

MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
AR QN ARV RV U TEKNISKE DATA

MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S700 TEKNISKE DATA

MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE S900 TEKNISKE DATA

MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
' NO [ ELEKTRISKE PASTAKOKERE SERIE LX900 TOP W [ ({13 (1.1

MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRISKE VANNBAD SERIE PLUS 600 TEKNISKE DATA

Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt
MODELL
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTRISKE VANNBAD SERIE MACROS 700 TEKNISKE DATA
Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt
MODELL
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46

Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt
MODELL
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKE VANNBAD SERIE S700 TEKNISKE DATA
Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt
MODELL
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
ELEKTRISKE VANNBAD SERIE S900 TEKNISKE DATA
Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt
MODELL
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKE VANNBAD SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA
Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning Vekt
MODELL

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Apparatene er i overensstemmelse med folgende europeiske direktiver:

2014/35/UE Lavspenningsdirektivet

2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begrensninger i bruk av farlige stoffer i elektrisk og elektronisk utstyr

2006/42/EC Maskindirektivet og spesielle tilsvarende forskrifter

EN 60335-1 Generelle sikkerhetsbestemmelser for husholdnings- og tilsvarende elektriske apparater

EN 60335-2-47  Seerlige bestemmelser for elektriske flerbruks KJELER, PASTAKOKERE til ervervsmessig bruk
EN 60335-2-50  Saerlige bestemmelser for elektriske flerbruks POTETVARMERE, VANNBAD til ervervsmessig bruk

Apparatenes egenskaper
Typeskiltet befinner seg pa frontsiden av apparatet og inneholder alle ngdvendige tilkoblingsdata.

MOD, N°: |ce

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMASJON TIL BRUKERE AV PROFESJONELT UTSTYR

I henhold til art. 24 i Lovdekretet av 14. mars 2014, nr. 49
"Gjennomfgring av direktivet 2012/19/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE)".

En avfallsdunk med kryss over pa apparatet eller pa emballasjen indikerer at produktet etter endt brukstid skal behandles
separat fra annet avfall for hensiktsmessig behandling og gjenvinning. Saerlig organiseres og handteres spesialavfallet fra
dette profesjonelle apparatet etter endt brukstid pa en av felgende mater:

a) direkte av brukeren, dersom apparatet kom i salg fer innferingen av det nye WEEE direktivet og brukeren selv
bestemmer seg for a kassere det uten a erstatte det med et nytt, tilsvarende apparat med samme funksjoner;

b) av produsenten, forstatt som den som ferst introduserte og markedsferte apparatet i EU-land, eller som selger det
nye apparatet som erstatter det forrige med sitt merke i EU-land, dersom brukeren samtidig som han bestemmer seg
for  kassere det gamle apparatet, i salg fer innfgringen av det nye WEEE direktivet, kjoper et nytt, tilsvarende apparat
med samme funksjoner. | sistnevnte tilfelle kan brukeren kreve at produsenten henter dette apparatet innen 15 dager
etter leveringen av det nye apparatet;

av produsenten, forstatt som den som forst introduserte og markedsforte, eller som selger apparatet med sitt merke
i EU-land, dersom apparatet kom i salg etter innferingen av det nye WEEE direktivet.

C

Hensiktsmessig avfallsbehandling for pafelgende resirkulering av apparatet, eller behandling og miljevennlig kassering,
bidrar til & forhindre mulige negative effekter pa miljo og helse, og fremmer gjenbruk og/eller resirkulering av
materialene apparatet bestar av.

Ulovlig deponering av apparatet fra brukerens side innebaerer bruk av sanksjoner etter gjeldende
lovbestemmelser.



| 151

BRUKSANVISNING

MERK!

Tegningene det henvises til i kapitlene “GENERELL INFORMASJON’, “INSTRUKSJONER FOR GASSMODELLER"
og “INSTRUKSJONER FOR ELEKTRISKE MODELLER”, befinner seg pa de forste sidene i denne bruksanvisningen

BESKRIVELSE AV APPARATENE

Robust stalstruktur med 4 hgydejusterbare fotter.
Utvendig bekledning i kromnikkelstal. Pressede tanker
med brede, avrundede kanter i 100 % edelstal AISI 316.
Resistorer i incoloy edelstal som befinner seg direkte inne
i tanken i pastakokerene og pé utsiden av vannbadene
garanterer hgye prestasjoner.

IGANGSETTING

Fiern emballasjen for du forbereder igangsetting av
apparatet.

Noen deler er beskyttet med palimt vernebekledning, som
maé flernes forsiktig.

Dersom det skulle sitte igjen limrester, ma disse rengjores
med egnede stoffer, for eksempel bensin; bruk aldri av
noen grunn slipende stoffer.

Monter apparatets fotter; apparatet skal nivelleres med
vaterpass; sma heydevariasjoner kan avhjelpes ved &
regulere selve fottene.

| versjonene Top ma man passe pa at den valgte stotten
eller mobelet taler apparatets vekt. Hovedbryteren eller
stremuttaket ma befinne seg i naerheten av apparatet og
veere lett tilgjengelig.

Det anbefales & sette apparatet under en avtrekksvifte, slik
at dampene fores raskt ut.

Under installasjon skal alle apparater som har en
etikett som indikerer at apparatet ma festes, installeres
i en fast posisjon og festes ved hjelp av medlevert
stabiliseringsutstyr, med en minimumsavstand fra
eventuelle bak-/sidevegger pa 50 cm.

Apparatene som ikke har denne etiketten, skal plasseres
uten feste med samme ovennevnte minimumsavstander
" (Fig. 1).

Bemerk!
Nar det gjelder versjonene Top ma man vaere oppmerksom
pa apparatets avstand fra benkeplatens ytterkant (fig.6).

Romventilasjon

| rommet hvor apparatet er installert ma det veere noen
luftuttak for & garantere korrekt funksjon av apparatet
og luftskifte i selve rommet. Luftuttakene ma ha egnede
dimensjoner, de ma ha gitterbeskyttelse og vaere plassert
slik at de ikke kan tilstoppes. (Se fig. 2 - fig. 3).

Forsiktig - advarsel

Ikke installer apparatet nzer andre apparater som nar
for hoye temperaturer, slik at de elektriske delene
ikke skades. Forsikre deg i installasjonsfasen om at
kanalene for luftinntak og -avlep er frie for eventuelle
hindre.

INSTALLASJON

Installasjon, idriftsetting og vedlikehold av apparatet skal
utferes av kvalifisert personale.

Alle ngdvendige installasjonsarbeider skal
overensstemmelse med gjeldende forskrifter.
Fabrikanten fraskriver seg ethvert ansvar ved darlig funksjon
av apparatet som skyldes feil eller ikke-konform installasjon.

utfores i

Advarsel!
For man utfgrer noe som helst inngrep pa apparatet,
skal man koble fra stromtilforselen.

For direkte tilkobling til stromnettet, er det nedvendig a
ha en anordning med en apningsavstand pa kontaktene
som garanterer full stramfrakobling under tilstander
i overspenningskategori lll, i overensstemmelse med
installasjonsreglene.

Pa modellene LX er det mulig a tilkoble/erstatte
stromledningen etter & ha festet apparatet. Bak
apparatet er det nemlig et lett tilgjengelig teknisk skap
for ovennevnte operasjoner.

Advarsel!
Den gul-grgnne jordledningen skal aldri avbrytes.

ELEKTRISK TILKOBLING

Hvis stremledningen er skadet, skal den skiftes ut av

fabrikanten, teknisk kundeservice, eller i alle fall av en

person med lignende kvalifikasjoner, for & forebygge

enhver risiko.

Koble apparatet til stremnettet som angitt (se Fig.4 -

Fig.5):

1) installer en skillebryter (A) med magnetotermisk utlgser
og differensialsperre nazer apparatet hvis det ikke
allerede er en slik.
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2) Apne lukene (B) hvis det er slike, og skru av skruene (C)
for & demontere instrumentbrettet (D). (P4 modellene
E6CP6B og E6CP6M befinner terminalblokken seg pa
bak. For & na denne ma man demontere baksiden.) P&
modellene E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M
befinner klemmen seg i streamterminalen pa bunnen
av apparatet. For & fa tilgang til denne, skal man apne
dorene (B), hvis apparatet har disse.

3

Koble skillebryteren (A) til terminalblokken (H) som vist
pa figuren og i de elektriske skjemaene pa slutten av
handboken. Tilkoblingsledningen ma ha egenskaper
som ikke er darligere enn typen HO7RN-F, tale en
brukstemperatur pa minst 80 °C og ha et tverrsnitt som
egner seg til apparatet (se tabellen med tekniske data).

4) For ledningen gjennom ledningskveileren og stram
ledningskveileren, koble stremlederne til riktig
posisjon i terminalblokken og fest dem. Den gul-
grenne jordlederen ma vaere lengre enn de andre, slik
at denne frakobles etter spenningsledningene i tilfelle
ledningsholderen skulle bli gdelagt.

Ekvipotensial

Koble apparatet til et ekvipotensialt system.

Pa apparatene Top befinner koblingsskruen seg til heyre
pa baksiden, mens den pa de andre apparatene befinner
seg under til hoyre.

Den kjennetegnes av felgende symbol:

v

Tilkobling til vannforsyningsnettet

Apparatet ma kobles permanent til vannforsyningsnettet,
men ikke gjennom en rekke ledd med fleksible
slanger. Koble om mulig vanninntaksslangen til
vannforsyningsnettet ved hjelp av et mekanisk filter og en
stoppekran. For filteret tilkobles, skal man la det renne en
viss mengde vann for a skylle rerledningen for eventuell
jernslagg.

Vannavigp
Koble overlgpsslangen til kloakknettet.

Bemerk!

Fabrikanten er ikke ansvarlig og gir ingen
garantierstatning for skader som skyldes ukorrekte
og ikke-konforme installasjoner i forhold til
installasjonsanvisningene.

DRIFTSPROVE AV APPARATET
Viktig
For anleggetigangsettes, ma det utfores en driftsprove
for a vurdere de operative forholdene til hver enkelt
del, og for a identifisere eventuelle feil. | denne fasen
er det viktig at alle sikkerhets- og hygieneforhold
overholdes strengt.

Utfer felgende kontroller under driftspreven:

1) undersgk at stremspenningen er konform med

apparatets stramspenning.

2) sl pa den automatiske skillebryteren for 8 undersgke
den elektriske tilslutningen.

3) undersgk at sikkerhetsanordningene fungerer korrekt.

Nér driftspreven er overstatt, skal man om nedvendig
leere opp brukeren hensiktsmessig, slik at han far all
nedvendig kompetanse for & idriftsette apparatet under
sikkerhetsforhold, som forutsett av de gjeldende lovene i
brukslandet.

BRUKSANVISNINGER

ADVARSEL!

Dette apparatet er ikke egnet til a brukes av personer
(inkludert barn) med reduserte psykiske eller
motoriske egenskaper, eller med manglende erfaring
eller kjennskap, med mindre disse ikke blir overvaket
eller gitt instruksjoner om bruk av apparatet av en
person som star ansvarlig for deres sikkerhet.

Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

Apparatene ma kun brukes under overvaking, og ma
aldri vaere tomme under funksjon.

Pa pastakokerene vannbadet er maksimaltrykket
kranen taler 700 kPa.

Varsellampene viser om det forskjellige utstyret er
paslatt eller avslatt.

Apparatene trenger ingen spesielle reguleringer
av spesialisert personale, foruten reguleringene
brukeren foretar under drift. Bruk kun tilbehor
fabrikanten angir som egnet.

Mens man bruker apparatene de fgrste gangene,
kan det forekomme at man kjenner en sterk eller
brennende lukt. Dette tilfellet forsvinner helt etter
enda to eller tre ganger apparatet brukes. Etter
bruk forblir omradet varmt en viss tid etter at
apparatene er slatt av (restvarme). Unnga a rere
omradet med hendene, og hold barn pa avstand!
Disse forsiktighetsreglene er meget viktige, og ikke-
overholdelse av disse kan forarsake funksjonssvikt av
apparatene, foruten faresituasjoner for brukeren.

IDRIFTSETTELSE

For man bruker apparatet for forste gang, anbefaler vi
& rengjore tanken grundig (se avsnittet “lvaretakelse av
apparatet”). Kontroller apparatets elektriske tilslutning, og
sett det i drift i henhold til instruksjonene.

Paslaing av pastakokeren (fig. 7)

Kontroller at vannkranen (B) er stengt. Fyll tanken med
vann helt opp til overlgpshullet ved & vri bryteren (F). Pa
modellene i serie 900 befinner dette hullet seg i den avre
delen under det avtakbare gitteret, og pd modellene i serie
700 befinner det seg pa den loddrette veggen i tanken. SIa
pa hovedbryteren gverst pa apparatet. Sett termostaten pa
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onsket temperatur mellom 30 °C og 90 °C med héndtaket
(A); Varsellampen (C) slar seg pa; dette viser at resistorene
er innkoblet. Sa fort ensket temperatur er nadd, vil denne
slé seg av. For a sla av apparatet, skal man vri handtaket (A)
i posisjon “0” og sla av hovedbryteren.

Paslaing av vannbadet (fig. 8)

Kontroller at vannavlgpet (B) er stengt. Fyll karet med
vann opp til nivdamerket. Sla pa hovedbryteren gverst pa
apparatet. Vri reguleringsbryteren (A) mot den bredeste
delen av stripen for & fa stadig heyere varme. For a
redusere varmen, skal man vri bryteren mot den tynneste
delen av stripen.

For a sla av apparatet, skal man vri bryteren (A) i posisjon
“0" og sla av hovedbryteren.

Sikkerhetsanordning for pastakoker (fig.7)

Utstyret har en sikkerhetstermostat som kobler seg inn
ved funksjonssvikt pa pastakokeren (for eksempel hvis
man slar pa pastakokeren uten a ha fylt tanken med vann).
For a starte utstyret igjen, skal man i praksis sla
av skillebryteren overst pa apparatet for & bryte
stremforsyningen, la utstyret avkjoles og sla pa
resetknappen (E). For & idriftsette utstyret igjen, skal man
deretter folge instruksjonene i avsnittet IDRIFTSETTELSE.

Temming av tanken

Med versjonen Top mé brukeren sgrge for & ha tilgjengelig
en egnet beholder ved temming av tanken. Monter
avlgpsraret med bajonettkobling som vist pa fig.6. Apne
avlgpskranen (B) (fig.7-8).

Pa versjonen med mobel er avigpet koblet til kloakknettet,
derfor er det tilstrekkelig & apne avlgpskranen (B) som
befinner seg inne i rommet (fig.9).

RAD OG FORHOLDSREGLER VED BRUK AV
KURVENE TIL PASTAKOKEREN

Kurvene til pastakokeren er laget i austenitisk rustfritt
stal. Dette materialet er det som egner seg best til denne
bruk, allikevel vil det under visse forhold vaere falsomt
for korrosjonen som forarsakes av kloridionene som
normalt er tilstede i vannet som kurvene senkes ned i
(natriumklorid = kjekkensalt).

For korrekt bruk av kurvene er det derfor ytterst viktig & ta

noen enkle forholdsregler.

1) Laaldri kurvene tgrke etter bruk uten a skylle dem noye
med lunkent vann.

2) Hver gang arbeidet er slutt, m& man passe pa a
skylle kurvene ngye med lunkent vann eller egnede
produkter.

3) Ikke kast salt direkte ned i kurvene.

4) Ikke bruk slipende produkter eller utstyr.

NB: nar man vasker kurvene, skal man vere
spesielt oppmerksom pa omradene med spalterom
(sammensveisinger, der strommen kobles til

baerestrukturen, o.s.v.), da det har lett for a stagnere
saltopplesning i disse omradene, som med tiden kan
forarsake korrosjon.

For rengjering av staldelene skal man alltid konsultere
avsnittet “IVARETAKELSE AV APPARATET".

Viktig
Pa Top-versjonene skal man overholde avstanden
mellom apparatet og benkekanten fig.6.

VEDLIKEHOLD

IVARETAKELSE AV APPARATET

ADVARSEL!

- Ferrengjering sla av apparatet og la det kjoles ned.

- | tilfelle det brukes apparater som tilferes strem, bruk
utkoblingsbryteren for & kutte stremtilferselen.

En grundig daglig rengjering av apparatet vil sikre perfekt
drift og lang varighet.

Overflatene i stél skal rengjeres med oppvaskmiddel (for
vanlig oppvask) blandet uti veldig varmt vann og ved bruk
av en myk klut; for smuss det er vanskeligere a fjerne bruk
etylsprit, aceton eller annet lasemiddel uten halogen. Ikke
bruk skurepulver eller etsende stoffer som kloridisk syre/
saltsyre eller svovelsyre.

Bruk av syrer kan medfgre redusert drift og sikkerhet
av apparatet. Ikke bruk berster, stalull eller svamper
med slipende effekt som er lagd av metall eller andre
legeringer som kan smitte av med rustflekker.

Av den samme arsaken skal man unnga kontakt med
gjenstander i jern.

Se opp for svamper eller borster i rustfritt stal som,
selv om de ikke smitter overflatene med rust, kan
forarsake stygge riper.

Metallstov, rester av metallfliser fra arbeider og jernholdig
materiale generelt kan forarsake dannelse av rustflekker
hvis dette kommer i kontakt med overflatene i edelstal.
Eventuelle rustflekker i overflaten, som ogsa kan
vere tilstede pad nye apparater, kan flernes med
rengjeringsmiddel fortynnet i vann og en svamp av typen
Scotch Brite.

Om apparatet er spesielt skittent, sa bruk for all del ikke
sandpapir eller smergelpapir. Vi anbefaler derimot bruk av
syntetiske svamper (f. eks. svampen fra Scotchbrite).
Stoffer for selvpuss skal heller ikke brukes, og man ma
passe seg for damp fra kloridisk eller svovelsyre som
kommer fra for eksempel fra vasking av gulv.

Ikke rett vannstraler mot apparatet for d unnga a skade det.
Etter rengjoring, skyll ngye med rent vann og terk
ngye med en klut.

UTSKIFTING AV DELER
(RESERVEDELER)

Bruk kun originale reservedeler som leveres fra
fabrikanten.
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Ethvert vedlikeholdsarbeid mé& kun utfores av
kvalifisert personale. La apparatet kontrolleres minst
én gang i aret; m.h.t. dette anbefaler vi & underskrive en
vedlikeholdskontrakt.

INSTRUKSJONER VED LANG INAKTIVITET

Hvis apparatet skal veere ute av drift i en lang periode, skal
man ga frem pa felgende mate:

1) sla av apparatets skillebryter for & bryte tilknytningen til
hovedstrgmlinjen.

2) rengjer apparatet og omradet rundt grundig

3) smor overflatene i edelstdl med et tynt lag matolje
4) utfer alle vedlikeholdsoperasjonene

5) dekk apparatet med en bekledning, og la det veere
noen apninger for luftsirkulasjon

OPPF@RSEL VED FUNKSJONSSVIKT AV APPARATET

Ved funksjonssvikt skal man sla av apparatet, koble fra
strommen ved hjelp av anordningen gverst pa apparatet
og melde fra til kundeserviceavdelingen.

GARANTISEDDEL

FIRMA:

VEI:

POSTNUMMER: STED:

DISTRIKT: INSTALLASJONSDATO:
MODELL
KOMPONENTNUMMER:

ADVARSEL

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for mulige ungyaktigheter som matte finnes i dette heftet som folge av
kopierings- eller trykkfeil. Produsenten forbeholder seg videre retten til & gjere de endringer pa produktet som anses
som nyttige eller nedvendige, uten at de grunnleggende egenskapene endres. Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar
i tilfelle forskriftene i handboken ikke overholdes til punkt og prikke.

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for direkte eller indirekte skader som skyldes feilaktig installasjon, tukling,

ufullstendig vedlikehold eller feilaktig bruk av apparatet.
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ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE PLUS 600

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

E6CP3B Elektrisk pastakokare av bankmodell mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Elektrisk pastakokare av bankmodell mm 300x600%290 (410)

E6CP6M Elektrisk pastakokare med kiksmadbel mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MACROS 700

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

CPE40 Elektrisk pastakokare med koksmadbel mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MAXIMA 900

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

E9CP40

mm 400x700x900 (1040)

Elektrisk pastakokare med kiksmadbel

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S700

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

SE7CP40M

Elektrisk pastakokare med koksmadbel

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S900

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

SE9CP40

Elektrisk pastakokare med kiksmadbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE LX900 TOP

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

LXE9CP40

Elektrisk pastakokare, upphangd modell

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE PLUS 600

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
E6BM3B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 600x600x900 (1020)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE MACROS 700

Typ av app Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
E7BM4B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 700x800x900 (1040)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE MAXIMA 900

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
E9BM4M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 400x900x900 (965)
E9BMSM Elektriska vattenbad med koksmabel mm 800x900x900 (965)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE S700

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
SE7BM4B Elektriska vattenbad av bankmodell mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektriska vattenbad med koksmabel mm 400x730x900 (950)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE S900

Typ avapp

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

SE9BM4M

Elektriska vattenbad med koksmdbel

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE LX900 TOP

Typ avapp

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

LXE9BM4

Elektriska vattenbad, upphangd modell

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE PLUS 600 TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt

E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
L ~ 2

wo | mumeme | s

| - | e |

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MACROS 700 Wi ¢\ [N,V /.17,

Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE MAXIMA 900 Wy ([} €, ¥ .17\
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S700 TEKNISKA DATA
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE S900 TEKNISKA DATA
Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
MODELL
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57

ELEKTRISKA PASTAKOKARE SERIE LX900 TOP TEKNISKA DATA
m MODELL Nominell effekt Markspénning Anslutningskabel Vikt

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE PLUS 600 TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Markspénning Anslutningskabel Vikt
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 10
E6BM6B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE MACROS 700 Wi ([~ ,¢.V0 . 0.0

MODELL Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X1mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46
A eI CR A LU U RN RS DI TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE S700 TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE $900 TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BMSM 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTRISKA VATTENBAD SERIE LX900 TOP TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Mérkspénning Anslutningskabel Vikt

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Apparaterna 6verensstammer med de europeiska direktiven
2014/35/UE Lag spénning
2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begrénsningar for anvéndning av farliga @mnen pa elektriska och elektroniska apparater
2006/42/EC Maskindirektivet och sarskilda referensstandarder
EN 60335-1 Allmaén sakerhetskrav for elektriska hushallsapparater och liknande

EN 60335-2-47  Sarskilt krav for KASTRULLER, elektriska PASTAKOKARE for allsidig tillagning och gemensamt bruk
EN 60335-2-50  Sérskilt krav for elektriska POTATISVARMARE, VATTENBAD fér allsidig tillagning och gemensamt bruk

Apparaternas egenskaper
Serienummerskylten sitter pa den framre delen av apparaten och anger alla nédvéandiga data for anslutning.

MOD. N°: | c €

\Y kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMATION TILL ANVANDARE AV PROFESSIONELL UTRUSTNING

I enlighet med artikel 24 i lagdekret nr 4°9 av den 14 mars 2014
"Genomforande av direktiv 2012/19/EU om elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE)".

Symbolen med den &verkryssade soptunnan pa apparaten eller pa dess forpackning indikerar att produkten i slutet
av sin livstid ska bortskaffas separat fran annat avfall for lamplig behandling och atervinning. Kallsortering av denna
professionella utrustning som &r uttjént ska organiseras och hanteras enligt foljande:

a) direkt av anvandaren om apparaten saluforts innan den nya férordningens inférdes och om anvandaren beslutar
sig for att pa egen hand kassera den utan att byta ut den mot en ny likvardig apparat som ar forsedd med samma
funktioner;
av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den foregaende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i
det fall att anvandaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts innan den
nya férordningens infordes, inkoper en likvérdig produkt som ar forsedd med samma funktioner. | sadant fall kan
anvandaren krava att tillverkaren hamtar denna apparat senast 15 dagar efter att den ovan namnda nya apparaten
har levererats;
av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den foregdende i en medlemsstat eller som aterforséljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det
fall att anvéandaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts efter att den nya
férordningens inforts.

g

C

Lamplig killsortering for paféljande sandning av den kasserade apparaten till stationen for atervinning, behandling
och miljévénligt bortskaffande bidrar till att undvika skada pa miljé och halsa och framjar ateranvandning och/eller
atervinning av de material som apparaten bestar av.

Oberittigat bortskaffande av produkten fran anviandarens sida leder till straffavgifter i enlighet med tillamplig
lagstiftning.
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BRUKSANVISNING

VARNING!

De figurer som omnamns i kapitlen "ALLMANNA VARNINGAR’, "BRUKSANVISNING FOR GASMODELLER” och
"BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA MODELLER” &terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

BESKRIVNING AV APPARATERNA

En robust stdlstomme med 4 ben som det gar att reglera
hojden pa. Ytterhdlje i kromnickelstal. Formgjutna
bassanger med kanter av inox-stal AISI 316. Motsténden
av inox incoloy-stal som garanterar hog prestanda sitter
inuti bassangen pa pastakokare och utanpé bassangen pa
vattenbad.

DRIFTSATTNING

Apparaten ska packas upp ur forpackningen innan
den driftsatts. Vissa delar skyddas med vidhéftande
folie som maste tas av forsiktigt. Om det finns limrester
kvar pa apparaten ska dessa tvattas bort med lampliga
l6sningsmedel, sasom bensin. Anvand pa inga villkor
abrasiva @mnen. Montera apparatens ben. Apparaten
ska planutjgmnas med vattenpass, sma nivaskillnader
gar att ratta till genom att justera stodfotterna. Nér det
galler Top-versionerna ska ni vara forsiktiga och se till att
stativet eller den utvalda koksmobeln klarar av att béra
upp apparatens vikt. Huvudstrombrytaren eller kontakten
ska sitta i nérheten av apparaten och vara latt atkomliga. Vi
rekommenderar att apparaten placeras under en flakthuv
s att angorna snabbt sugs ut.

| installationsfasen maste alla apparater, som &r forsedda
med en etikett som indikerar att apparaten ska fixeras,
installeras i fast lage eller fastas med det stativ som
levererats minst 50 cm fran eventuella bakre eller laterala
vdggar.

De apparater som inte ar forsedda med denn etikett ska
monteras utan fastanordningar pd samma avstand som
indikerats ovan (Fig. 1).

Varning!
Nar det géller Top-versionerna ska ni vara forsiktiga och
iaktta apparatens avstand fran ytans ytterkant fig.6

Ventilation av lokalen

| den lokal dar apparaten installerats ska det finnas
luftventiler for att garantera apparatens korrekta funktion
och védring av luft i sjélva lokalen.

Luftventilerna ska vara av lamplig storlek de ska skyddas
av galler och placeras sa att de inte gar att blockera. (Se
fig. 2 - fig. 3).

Var forsiktig - varning

Installera inte apparaten i narheten av andra som
kan na alltfor hoga temperaturer for att inte skada
de elektriska komponenterna. Sakerstdll under
installationsfasen att luftkanalerna &r fria fran
eventuella hinder.

INSTALLATION

Installation, driftsdttning och underhall av apparaten ska
utféras av kvalificerad personal.

Allt nédvandigt installationsarbete ska utforas i enlighet
med géllande lagstiftning.
Tillverkarenavségersigalltansvar vid dalig funktion till foljd
av en installation som &r felaktig eller ej Gverensstammer
med gallande foreskrifter.

Varning!
Innan nagot ingrepp utférs ska huvudstrombrytaren
stangas av.

For direkt natanslutning, ska det finnas en
strombrytare med en kontaktoppning som méjliggor
total frankoppling vid forhallanden foér 6verspanning
enligt kategori Ill, som Overensstimmer med
installationsforeskrifterna.

ForLX-modellernagardetattansluta/bytautnitkabeln
efter att apparaten har satts fast. Pa baksidan finns det
ett tekniskt fack som é&r latt for operatéren att na for
ovan namnda atgarder.

Varning!
Den gul-grona jordkabeln far aldrig avbrytas.

ELEKTRISK ANSLUTNING

Om nétsladden &r skadad, ska den bytas ut av tillverkaren
eller dess tekniska assistanscentrum eller hur som helst av
en person med likvéardig behorighet for att undvika fara.
Anslut spishallen till elndtet enligt vad som indikeras (se
fig.4 - fig.5):

1) Installera, om ingen sadan finns, en strombrytare
(A) i ndrheten av apparaten med en magnettermisk
kretsbrytare och differentialsparr.
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2) Oppna befintliga luckor (B) och lossa skruvarna (C) for
att montera av panelen (D). (P4 modellerna E6CP6B
och E6CP6M sitter uttagslddan i den bakre delen. Ni
maste montera av den Bakre panelen for att komma
at den.) Pa modellerna E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M,
SE9BM8M finns uttagsladan for ingdngsledningen
pa utrustningens undersida. For atkomst, dppna de
befintliga luckorna (B).

3) Anslut strombrytaren (A) till uttagsladan (H) enligt
vad som visas i figuren och i kopplingsschemana i
slutet av handboken. Den utvalda anslutningskabelns
egenskaper ska vara minst av typen HO7RN-F med
anvandningstemperatur pa minst 80°C samt vara
forsedd med en sektion som &r lamplig for apparaten
(se tekniska data i tabellerna).

4) Dra kabeln genom inféringsskyddet och dra at
kabelklamman, anslut ledarna i sin motsvarande
position i uttagslddan och fast dem. Den gul-gréna
jordledaren ska vara langre @n de andra s& att den
frankopplas efter spanningskablarna om kabelklamman
gar sonder.

Potentialutjamning

Apparaten ska anslutas till ett potentialutjgmningssystem.
Anslutningsskruven sitter pa den bakre delen till hdger pa
Top-apparaterna medan den alltid sitter undertill till hdger
pa de 6vriga modellerna.

Den dr markerad med foljande symbol:

v

Anslutning till vattennatet

Apparaten ska vara permanent ansluten till vattennatet,
men inte via slangar med kopplingssatser. Anslut
vatteninloppsroret till vattenledningsnatet, om befintligt,
via ett mekaniskt filter och en avstangningskran. Innan
filtret kopplas in ska ni lata lite vatten stromma ut for att
rensa rorkanalen fran eventuella jarnavfall.

Vattenavlopp
Anslut utloppsroret for braddavlopp till avloppsnatet.

Varning!

Tillverkaren ansvarar inte for och ersétter inte skador
som uppstatt till foljd av olampliga installationer som
inte 6verensstammer med instruktionerna.

KONTROLL AV APPARATEN
FOR TYPGODKANNANDE

Viktigt

Foreigangsattning ska en kontroll fortypgodkannande
av  anliggningen utféras for att bedoma
driftforhallandena for varje enskild komponent och
urskilja eventuella avvikelser.

| denna fas &r det viktigt att alla sdkerhets- och
hygienférhallanden respekteras noggrant.

Utfor  foljande  kontroller  for  att  verkstélla

typgodkadnnandet:

1) Verifiera att ndtspanningen Overensstammer med
apparatens spanning.

2) Tryck pa den automatiska strombrytaren for att verifiera
elanslutningen.

3) Kontrollera att
korrekt.

sakerhetsanordningarna  fungerar

Néar kontrollen for typgodkdnnande slutforts ska
anvandaren vid behov ges traning tills han/hon klarar av
att satta igdng apparaten i sékerhetsléage enligt vad som
forutses av gallande lagstiftning i det land dér apparaten
anvands.

BRUKSANVISNING

VARNING!

Den hér apparaten bor inte anvdndas av personer
(inklusive barn) med nedsatt psykisk eller motorisk
formaga, eller med brist pa erfarenhet och kunskap
om apparaten, savida de inte overvakas eller fatt
instruktioner om hur apparaten ska anvidndas av en
sdkerhetsansvarig person.

Barn ska sta under tillsyn for att sékerstélla att de inte
leker med apparaten.

Anvidnd endast apparaterna under dvervakning och
lamna dem aldrig pa tomgang.

Kranens maximala motstandstryck pa pastakokarna
vattenbad &r 700 kpascal. Kontrollamporna indikerar
om all utrustning &r paslagen eller avstéangd.
Apparaturen forutser inga speciella justeringsingrepp
av den specialutbildade personalen férutom
de justeringar som utfors av anvandaren under
anvandning. Anvidnd endast de tillbehor som angetts
av tillverkaren.

De forsta gangerna apparaterna anvinds kan det
uppsta en stark os av brént.

Denna os av brant forsvinner efter tva till tre
anvandningstillfdllen. Kokzonerna forblir varma ett tag
efter anvdandning dven om de stingts av (restviarme).
Undvik att placera handerna pa pastakokaren eller
vattenbadet och hall barn pa behérigt avstand!

Dessa foreskrifter ar mycket viktiga, om de forsummas
kan pastakokaren eller vattenbadet fungera
otillfredsstdllande och risksituationer kan uppsta for
anvandaren.

DRIFTSATTNING

Innanapparatenanvandsforforstagangenrekommenderar
vi att bassdngen rengdrs noga (se avsnittet "Skotsel av
apparat”). Kontrollera apparatens elanslutning och satt
igang den enligt instruktionerna.

Sla pa pastakokaren (fig. 7)
Kontrollera att kranen for vattentillforsel (B) &r stangd. Fyll
bassdangen med vatten upp till halet som anger 6verfylld
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niva, genom att vrida pa ratten (F). Pa modellerna i serien
900 finns detta hal i den 6vre delen under det borttagbara
gallret och pa modellerna i serien 700 finns det pa
bassangens vertikala vagg.

Aktivera huvudstrombrytaren hégst upp pa apparaten.
Placera termostaten pa onskad temperatur mellan 30 °C
och 90 °C med hjalp av vredet (A). Kontrollampan (C) ténds,
vilket indikerar att motstanden ar aktiverade.

Sa snart 6nskad temperatur natts, slacks kontrollampan.
For att stdnga av apparaten, ska du vrida vredet (A) till
laget "0" och avaktivera huvudstrombrytaren.

Sla pa vattenbad (fig. 8)

Kontrollera att kranen for vattentillforsel (B) &r stangd.
Fyll bassangen med vatten upp till nivamarket. Aktivera
huvudstrombrytaren hogst upp pa spishéllen. Placera
energireglaget med vredet (A) i riktning mot den bredare
delen pa market for att fa hela tiden hogre effektvarden.
For att minska effekten, vrid vredet i riktning mot den
smalare delen p& market.

For att stanga av pastakokaren, vrid vredet (A) till lage "0”
och stang av huvudstrombrytaren.

Sakerhetsmekanism pa pastakokaren (fig.7)
Apparaten &r utrustad med en sdkerhetstermostat som
ingriper om pastakokaren fungerar felaktigt (till exempel
om pastakokaren sdtts igang utan att bassangen har fyllts
med vatten).

For att aterstalla och starta om apparaten maste ni trycka
pa strombrytaren som sitter hdgst upp péa apparaten for
att koppla fran stromtillforseln, 1ata apparaten kylas av
och trycka pa aterstallningsknappen (E). For att driftsatta
apparaten ska ni darefter folja instruktionerna i avsnittet
DRIFTSATTNING.

Tomning av bassing

Nér det galler Top-versionen ska anvandaren se till att
det finns en lamplig behallare eller hink att témma
ut basséngens vatten i. Montera tomningsslangen
med bajonettkoppling som visas i (fig.6) . Oppna
témningskranen (B) (fig.7-8).

Nér det gdller versionerna med koksmobel —&r
téomningsslangen ansluten till nétet och darfor racker det
att dppna tdmningskranen (B) som sitter inuti koksmobeln
(fig.9).

RAD OCH SAKERHETSFORESKRIFTER FOR
ANVANDNING KORGAR FOR PASTAKOKARE

Korgarna for pastakokare ar tillverkade av austenitiskt
Inox-stél. Detta ar det mest lampliga materialet for denna
typ av anordning, men under vissa forhallanden kan det
andock vara kénsligt for rost till foljd av kloridjonerna
som vanligtvis finns i det vatten som korgarna sénks ned
i (natriumklorid = kokssalt).

For korrekt anvandning av korgarna &r det darfor mycket
viktigt att vidta vissa enkla forebyggande atgarder.

1) Lagg aldrig korgarna till att torka utan att forst ha skoljt
dem noga med ljummet vatten.

2) Varje gang som arbetet avbryts ska korgarna
skoljas noga med ljummet vatten och lampliga
rengoringsprodukter.

3) Kasta aldrig salt direkt inuti korgarna.

4) Anvénd aldrig abrasiva produkter eller tillbehor.

Varning: Nar ni rengor korgen ska ni vara sarskilt
uppmaérksam i de omraden dar det finns springor och
skarvar (svetsningar, omrade for niatkoppling till den
barande konstruktionen osv. ) eftersom det kan samlas
saltlosning i dessa omraden som med tiden kan leda
till rost.

Fér rengdring av delarna i stal, se alltid avsnittet “SKOTSEL
AV APPARATEN".

Viktigt
Pa Top-modellerna, observera avstandet mellan
apparaten och arbetsytans kant fig.6.

UNDERHALL

SKOTSEL AV APPARATEN

VARNING!

- Slack apparaten och lat den kylas av fére rengoring.

- Vid apparater som drivs elektriskt ska ni trycka pa
strombrytaren for att stdnga av strommen.

En noggrann daglig rengdring av apparaten garanterar
perfekt funktion och lang varaktighet.

Ytorna av stal ska rengdras med diskmedel som [6sts
upp i mycket varmt vatten och en mjuk trasa. Anvand
etylalkohol, aceton eller annan icke halogenerad alkohol
pa den mest resistenta smutsen. Anvand aldrig abrasiva
rengoringsmedel i pulverform eller fratande medel som
klorvdtesyra eller svavelsyra.

Anvdndning av syror kan dventyra apparatens
funktion och sédkerhet. Anvind inte borstar, stalull
eller abrasiva skivor tillverkade av andra metaller eller
legeringar som skulle kunna ge upphov till rostflackar.
Undvik dérfor @ven kontakt med jarnféremal. Vi varnar
for att anvanda stalull eller borstar av rostfritt stal kan
orsaka skadliga repor, dven om de inte smutsar ner
arbetsytorna.

Metallpulver, metallspan och rester samt jarnbaserat
material kan i allmanhet leda till att det bildas rostflackar
om det kommer i kontakt med ytorna av inox-stal.
Eventuella ytliga rostflackar pa som dven kan finnas pa nya
apparater, gar att ta bort med rengéringsmedel som spatts
ut med vatten och en scotch brite-svamp.

Om smutsen syns far ni absolut inte anvanda grovt eller
fint sandpapper, utan vi rekommenderar att ni anvander
syntetiska svampar (t.ex. Scotchbrite-svampar).
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Ni far heller inte anvanda medel for rengoring av silver
och var uppmarksam pa dngorna fran klorvétesyra eller
svavelsyra som uppstar, till exempel, vid rengéring av
golven. Rikta inte vattenstrdlar mot apparaten for att
undvika att skada den Efter reng6ringen ska apparaten
skoljas noga med rent vatten och torkas torr med en
torkduk.

BYTE AV KOMPONENTER
(RESERVDELAR)

Anvénd endast originalreservdelar som levererats av
tillverkaren. Allt underhallsarbete far endast utforas av
kvalificerad personal. Utfér Gversyn av apparaten minst en
gang per ar.

Darfor rekommenderar vi att ni
underhallsavtal.

upprattar  ett

LANGRE TIDS INAKTIVITET

Om apparaten inte anvénds under en langre tidsperiod
ska foljande atgarder vidtas:

1) Tryck pd apparatens huvudstrombrytare for att
avaktivera anslutningen till elnétet.

2) Rengor apparaten och angransande ytor noggrant.
3) Stryk ett tunt skikt med matolja pé ytorna av inox-stal.
4) Utfor alla underhallsmandvrarna.

5) Tack 6ver apparaten med ett hélje och lamna nagra
springor sa att luften kan cirkulera.

AVSTANGNING VID FEL

Vid fel ska ni stanga av apparaten, koppla fran strommen
via kontakten som sitter hogst upp pa apparaten och
meddela assistansservice.

GARANTICERTIFIKAT

FORETAG:

GATUADRESS:

POSTNUMMER: ORT/STAD:

LAN: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
ARTIKELNUMMER

VARNING

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skriv- eller tryckfel i denna broschyr. Tillverkaren forbehaller sig ocksa
ratten att gora de forandringar av produkten som anses lampliga eller nodvandiga utan att paverka dess grundlaggande
egenskaper. Tillverkaren patar sig inget ansvar om anvisningarna i denna bruksanvisning inte foljs noggrant.

Tillverkaren patar sig inget ansvar for direkta eller indirekta skador som uppstar till foljd av felaktig installation,

modifieringar, bristande underhall eller felaktig hantering.
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ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA PLUS 600

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

E6CP3B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 300x600x290 (410)

E6CP6M Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa mm 600x600x900 (1020)
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MACROS 700

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Pfaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

CPE40 Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MAXIMA 900

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

E9CP40

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa

mm 400x700x900 (1040)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA S700

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

SE7CP40M

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa

mm 400x730x900 (920)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA S900

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

SE9CP40

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu z obudowa

mm 400x900x900 (920)

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA LX900 TOP

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Pfaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

LXE9CP40

Elektr. urzadz. do gotow. makaronu zawieszone

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE PLUS 600

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
E6BM3B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 600x600x900 (1020)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE MACROS 700

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
E7BM4B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 700x800x900 (1040)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE MAXIMA 900

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
E9BM4M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 400x900x900 (965)
E9BM8M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 800x900x900 (965)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE 700

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE S900

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)
SE7BM4B Elektr. urzadz. do gotow. makaronu nastawne mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa mm 400x730x900 (950)

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

SE9BM4M

Elektr. urzadz. do gotowania na parze z obudowa

mm 400x900x900 (920)

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE LX900 TOP

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxW) Plaszczyzna pracy (wysokos¢ catkowita)

LXE9BM4

Elektr. urzadz. do gotowania na parze zawieszone

mm 400x900x580 (600)
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ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA PLUS 600 ).\, [ 3y o, [\ [er4)'] 5

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
L ~ 2
wo | mumeme | s |
| - | e |

ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MACROS 700 \1»7. 1\ [y e, [\ (&4,

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA MAXIMA 900 \»).\, | fy e, [y |[erd, ]|
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA'S700 N »2.\\ | j =, [\ [e4)]3
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA'S900 N »2.\\ | § =, [\ [e4)]3
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
SE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 57
ELEKTRYCZNE URZADZ. DO GOTOWANIA MAKARONU SERIA LX900 TOP \» ).\, | fy e, [y |[erd, ]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga

“ LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA PLUS 600 S0 J.1, [y, [\ {745

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 29
ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA MACROS 700 R»2.\\ | ye, |\ [e4)']1

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
E7BM4B 12 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X1mm? 46

ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA MAXIMA 900 07,1\ [y e, |y (o4, 2

MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
E9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA S700 > /.\\[jy e, 1\ [(er4)]]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
SE7BM4B 1.2 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA S900 > ).\\ [y« 1\ [(er4)]]
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel pofaczeniowy Waga
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X1mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm’ 48
ELEKTR. URZADZ. DO GOTOWANIA NA PARZE SERIA LX900TOP > J.\\' | ye, |\ (4|1
MODEL Moc znamionowa Napiecie znamionowe Kabel potaczeniowy Waga

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Urzadzenia spetniaja wymogi dyrektyw europejskich:
2014/35/UE Odnosnie niskiego napiecia
2014/30/UE EMC (kompatybilnos$¢ elektromagnetyczna)

2011/65/EU Ograniczenia w stosowaniu niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym
2006/42/EC Rozporzadzenia odno$nie maszyn i szczegdlnych norm odniesienia
EN 60335-1 Normy Ogoélne odnosnie bezpieczenstwa elektrycznego sprzetu do uzytku domowego i podobnego

EN 60335-2-47 Norma Szczegétowa dla elektrycznych KOTLOW WARZELNYCH, URZADZEN DO GOTOWANIA
MAKARONU, wielorakiego zastosowania dla zaktadéw zbiorowego zywienia

EN 60335-2-50 Norma Szczegétowa dla elektrycznych URZADZEN DO PODGRZEWANIA, BEMAROW
wielorakiego zastosowania dla zaktadéw zbiorowego zywienia

Charakterystyki urzadzen
Tabliczka z matryca oraz wszystkimi informacjami niezbednymi do podtaczenia znajduje sie na przedniej czesci

urzadzenia
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMACJA DLA UZYTKOWNIKOW PROFESJONALNEGO SPRZETU

W swietle art. 24 Dekretu Prawnego nr 49 z dnia 14 marca 2014, ,Aktualizacja Dyrektywy 2012/19/UE w
zakresie odpadow pochodzacych z urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE)".

Przekreslony symbol kosza na $mieci, obecny na urzadzeniu, lub na opakowaniu, oznacza iz produkt, na zakonczenie
swojego cyklu uzytecznosci, nalezy zbywac¢ oddzielnie od innych odpadéw, w celu umozliwienia ich odpowiedniej
obrébki i recyklingu. Zbiérka odpaddw pochodzacych z niniejszego sprzetu profesjonalnego na zakoriczenie jego cyklu
uzytecznosci jest organizowania i zarzgdzana:

a) Bezposrednio przez uzytkownika, w przypadku, gdy urzadzenie zostalo wprowadzone na rynek w rezimie
historycznego RAEE i uzytkownik zdecyduje sie wyeliminowac¢ urzadzenie bez jego zamiany na ekwiwalentne
urzadzenie nowe, ktére spetnia te same funkgje;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktdra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie nowe, ktdre zastepuje
poprzednie, w przypadku, gdy, zgodnie z decyzja o zbyciu urzadzenia na zakonczenie jego cyklu uzytecznosci
wprowadzonego na rynek w rezimie historycznego RAEE, uzytkownik zakupi produkt ekwiwalentnego typu i
spetniajacego te same funkcje. W takim przypadku uzytkownik moze zwrécic sie z prosba do producenta o odbiér
obecnego urzadzenia w przeciaggu maksymalnie 15 dni kalendarzowych od dnia dostawy nowego urzadzenia;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktdra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac witasnego znaku handlowego urzadzenie, ktére zostato
wprowadzone na rynek w rezimie historycznego RAEE.

b)

C

Odpowiednia segregacja odpadéw w celu ich sukcesywnego recyklingu, obrébki i zbywania z poszanowaniem
srodowiska umozliwia uniknigcie ewentualnych negatywnych skutkéw dla srodowiska i zdrowia, oraz utatwia wtérne
zastosowanie i/lub recykling materiatéw, z ktérych sktada sie urzadzenie.

Zbywanie produktu przez uzytkownika w sposéb niezgodny z prawem powoduje nalozenie sankgji, o ktérych w
obowiazujacych normach prawnych.
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INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA
UWAGA!
Rysunki cytowane w rozdziatach “INFORMACJE OGOLNE” , “INSTRUKCJE MODELI GAZOWYCH” oraz “INSTRUKCJE
MODELI ELEKTRYCZNYCH"” s umieszczone na poczatkowych stronach niniejszej instrukcji uzytkownika.
OPIS URZADZEN poprawnego  dziatania urzadzenia oraz wymiany

Wytrzymata struktura ze stali, 4 ndzki z nastawnag
wysokoscia. Obicie zewnetrzne wykonane ze stali chromo-
niklowej. Zbiorniki z zaokraglonymi brzegami, wykonane
catkowicie ze stali nierdzewnej inox AISI 316. Wysoka
wydajnos¢ zagwarantowana dzieki rezystancjom ze stali
nierdzewnej inox incoloy umieszczonych bezposrednio
wewnatrz zbiornika w urzadzeniach do gotowania
makaronu oraz na zewnatrz w urzadzeniach gotujacych
na parze.

URUCHOMIENIE

Przed uruchomieniem, z urzadzenia nalezy usunac
opakowanie. Niektére elementy s ostoniete tasma
przylepna, ktéra nalezy ostroznie usunag¢. Jesli na
urzadzeniu pozostana resztki kleju, nalezy je usuna¢ przy
uzyciu odpowiednich substancji, na przyktad benzyng; nie
nalezy absolutnie uzywac substancji Sciernych.
Zamontowa¢ nozki urzadzenia; urzadzenie musi byc
wypoziomowane poziomnicg babelkowg; niewielkie
nierbwnosci w poziomie moga zosta¢ usuniete przez
regulacje nézek. W wersjach Top nalezy zwraca¢ uwage,
aby statyw lub wybrana obudowa wytrzymywaty ciezar
urzadzenia. Gtéwny wytacznik lub gniazdko muszg
znajdowac sie blisko urzadzenia i by¢ tatwo dostepne.
Zaleca sie umieszczenie urzadzenia pod okapem
kuchennym w celu szybkiego odprowadzania oparéw.
Podczas instalowania, wszystkie urzadzenia posiadajace
tabliczke z nakazem zamocowania urzadzenia, muszg byc¢
zamocowane w statej pozycji i przy uzyciu dostarczonego
stabilizatora, z zachowaniem minimalnej odlegtosci od
ewentualnych $cian tylnych/bocznych wynoszacej 50 cm.
Urzadzenia nieposiadajace powyzszej tabliczki musza
by¢ pozycjonowane bez ich przymocowywania, z
zachowaniem tych samych, opisanych powyzej, odlegtosci
(Rys.1).

Uwaga!
Przy wersjach Top, nalezy zwraca¢ uwage na odlegtos¢
urzadzenia od zewnetrznej krawedzi blatu (rys.6).

Wentylacja pomieszczenia
Pomieszczenie, w ktérym jest zainstalowane urzadzenie
musi posiada¢ wywietrzniki w celu zagwarantowania

powietrza w lokalu. Wywietrzniki musza by¢ odpowiednich
rozmiardéw, muszg by¢ chronione kratka i umieszczone w
sposéb zapobiegajacy ich zatkaniu (Patrz Rys.2- Rys.3).

Ostrzezenie- uwaga

Nie instalowa¢ urzadzenia w poblizu innych,
osiggajacych wysokie temperatury, zeby nie uszkodzi¢
elementow elektrycznych. Podczas instalacji upewnié
sie, ze przewody doprowadzajace i odprowadzajace
powietrze nie sg niczym zatkane ani zastoniete.

INSTALACJA

Instalacja, uruchomienie oraz konserwacja urzadzenia
muszg by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel.
Wszystkie prace konieczne dla instalacji urzadzenia musza
by¢ wykonane z przestrzeganiem obowigzujacych norm.
Konstruktor uchyla sie od jakiejkolwiek odpowiedzialnosci
w przypadku niepoprawnego funkcjonowania urzadzenia
spowodowanego instalacjg btedna lub niezgodna .

Ostrzezenie!
Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji nalezy
odcigc ogodlne zasilanie elektryczne.

Dla bezposredniego podtaczenia do sieci, nalezy
zamontowac urzadzenie zapewniajace odlaczenie od
sieci, zotwarciem kontaktéw zapewniajacym catkowite
odiaczenie w warunkach nadnapiecia kategorii IlI,
zgodnie z zasadami instalacji.

DlamodeliLXistnieje mozliwos¢ podtaczenia/wymiany
kabla zasilania po zamocowaniu urzadzenia. W rzeczy
samej, z tylu obecna jest komora techniczna, fatwo
dostepna dla operatora w celu wykonania powyzszych
operacji.

Uwaga!
Z6tto-zielony kabel uziemienia nie moze byé absolutnie
poprzerywany.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Jesli  kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢
wymieniony przez konstruktora, przez jego asyste
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techniczng lub przez osobe posiadajaca podobne
kwalifikacje, w celu unikniecia zagrozen.

Wykona¢ podtaczenie urzadzenia do sieci zasilania w
podany ponizej sposoéb (patrz Rys.4 — Rys.5):

1) zainstalowad, jesli nie ma, przetacznik sekcyjny(A)
w poblizu urzadzenia razem z wylgcznikiem
magnetotermicznym oraz wytacznikiem réznicowo-
pradowym.

2) otworzy¢, jesli obecne, drzwiczki (B) i odkreci¢ Sruby
(C) zeby zdemontowac tablice rozdzielczg (D). (W
modelach E6CP6B oraz E6CP6M skrzyka zaciskowa
znajduje sie z tytlu urzadzenia. W celu dostepu nalezy
zdemontowac tylng czes¢ obudowy.) W modelach
E9BM4M, E9BM8M, SE9BM4M, SE9BM8M skrzynka
zaciskowa jest umieszczona w skrzynce dojscia linii,
obecnej na dnie urzadzenia. W celu uzyskania dostepu
nalezy otworzy¢ drzwiczki (B), jezeli przewidziane.

3) podtaczy¢ przetacznik sekcyjny (A) do  skrzynki
zaciskowej (H) jak na rysunku i na schematach
elektrycznych na koncu instrukcji. Kabel wybrany do
podiaczen musi posiadac charakterystyki przynajmniej
typu HO7RN-F z minimalna temperatura uzytkowa 80°C
oraz posiadac¢ przekroj odpowiedni dla urzadzenia
(patrz Tabela danych technicznych).

4) przepusci¢ kabel przez prowadniczke oraz zacisnac
zaciskiem, podtaczy¢ przewodniki w odpowiednich
miejscach na skrzynce zaciskowej oraz zamocowac je.
Zielono- zotty przewdd uziemienia musi by¢ diuzszy od
innych, gdyz w przypadku zerwania sie zacisku musi on
odtaczyc sie dopiero po przewodach napiecia.

Ekwipotencjat

Podtaczy¢ urzadzenie do systemu ekwipotencjalnego.
Sruba potaczeniowa, w urzadzeniach Top, umieszczona
jest po prawej stronie z tytu, podczas gdy dla innych typéw
znajduje sie pod spodem, zawsze po prawe;j stronie.
Oznaczona jest nastepujacym symbolem:

v

Podtaczenie do sieci wodnej

Urzadzenie musi by¢ podfaczone w sposéb staty do sieci
zasilania woda, nie stosujac ztaczek i przewoddw gietkich.
Jezeli obecne, podfaczy¢ przewody doprowadzajace
wode uzywajac w tym celu filtru mechanicznego i
odpowiedniego kranika. Przed podtaczeniem filtru nalezy
spusci¢ odpowiednio duzo wody w celu oczyszczenia
przewodoéw z ewentualnych elementéw zelazawych.

Odprowadzanie wody
Podtaczy¢ do sieci odprowadzania sciekéw przewody
odprowadzania przepetienia.

Uwaga!
Producent nie jest odpowiedzialny i nie uznaje

gwarancji za szkody spowodowane instalacja

niepoprawna i niezgodna z instrukgcja.

PIERWSZE URUCHOMIENIE URZADZENIA

Wazne

Przed uzytkowaniem urzadzenia musi zostac
wykonane jego pierwsze uruchomienie majace na celu
okreslenie warunkéw dziatania kazdego pojedynczego
komponentu oraz wykrycie ewentualnych anomalii.
Jest niezmierne wazne, aby w tej fazie byly scisle
przestrzegane  wszystkie zalecenia  odnosnie
bezpieczenstwa i higieny.

Wykonujac pierwsze uruchomienie, sprawdzi¢ jak ponizej:

1) czy napiecie w sieci jest zgodne z napieciem
urzadzenia

2) oddziatywac na automatyczny przetgcznik sekcyjny w
celu sprawdzenia potaczenia elektrycznego

3) sprawdzic¢ poprawne dziatanie

bezpieczenstwa.

urzadzen

Wykonujac pierwsze uruchomienie nalezy, jesli to
konieczne, przeszkoli¢ odpowiednio uzytkownika, az do
uzyskania przez niego doswiadczenia niezbednego do
uruchamiania urzadzenia w warunkach bezpieczenstwa,
zgodnie z normami obowigzujacymi w kraju uzytkownika.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

UWAGA!

Urzadzenie to nie moze by¢ uzywane przez osoby (ani
dzieci) o zredukowanych zdolnosciach psychicznych
lub ruchowych, osobach z brakiem doswiadczenia i
wiedzy. Osoby te moga uzywac urzadzenie wytacznie
pod nadzorem oraz po przeszkoleniu odnosnie
uzytkowania urzadzenia przez osobe odpowiedzialng
za ich bezpieczenstwo.

Dzieci musza by¢ nadzorowane w celu unikniecia
zabawy z urzadzeniem.

Nadzorowac zawsze prace urzadzen i nie zostawiac ich
wiaczonych jesli sa puste.

W urzadz. do got ia got ia na parze
makaronu, maksymalna wytrzymatos¢ kraniku na
ci$nienie wynosi 700 kilopaskali.

Swiecace diody informuja, ze urzadzenie jest wlaczone
lub, ze wszystkie urzadzenia sa wylaczone.
Urzadzenia nie wymagaja zadnych szczegdlnych
interwencji ani ustawien ze strony wykwalifikowanego
personelu, maja miejsce wylacznie regulacje wykonane
przez uzytkownika podczas pracy. Uzywa¢ wytacznie
akcesoria zalecane przez konstruktora.

Podczas pierwszych prac urzadzenia mozliwe jest
wydobywanie sie cierpkiego zapachu, lub zapachu
spalenizny.
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Zjawisko toznika catkowicie po dwéch, trzech kolejnych
uzyciach. Po pracy elementy pozostaja przez jakis czas
jeszcze cieple, rowniez po ich wylaczeniu (pozostate
ciepto). Nie opierac sie i trzymac z daleka od dzieci!
Te zasady sq bardzo wazne, ich nieprzestrzeganie
moze sp dowac zte dzi maszyny i stworzyc
zagrozenie dla uzytkownika.

URUCHOMIENIE

Przed uzytkowaniem urzadzenia po raz pierwszy
zaleca sie umycie dna zbiornika (patrz paragraf ,Dbanie
o urzadzenie”). Sprawdzi¢ podtaczenie urzadzenia i
uruchomic postepujac zgodnie z instrukcjami.

Uruchomienie urzadz. do gotowania makaronu (Rys. 7)
Upewnic¢ sie, ze kranik odptywu wody (B) jest zamkniety.
Napetni¢zbiornik woda do poziomu otworu przelewowego
pokrecajac raczky (F). Otwor ten jest obecny w modelach
serii 900 w gornej czesci pod usuwanym rusztem i w
modelach serii 700 — na bocznej sciance zbiornika.
Wigczyc¢ wytacznik gtéwny na gérze urzadzenia. Pokrettem
(A) ustawic termostat na zadanej temperaturze z zakresu
pomiedzy 30 °Ci 90 °C; Wiaczy sie dioda (C); Oznacza to, ze
rezystancje s wtaczone.

Po osiggnieciu zadanej temperatury, dioda zgasnie. W celu
wyfaczenia urzadzenia, ustawi¢ pokretto (A) na pozycji “0”
i wylaczyc¢ gtéwny wytacznik.

Uruchomienie urzadz. do gotowania na parze (Rys. 8)
Upewni¢ sie, ze kranik odprowadzajacy wode (B) jest
zamkniety. Napehi¢ zbiornik wodg do zaznaczonego
poziomu. Uruchomi¢ wyfacznik gtéwny urzadzenia.
Pokrettem (A) ustawia¢ regulator energii w kierunku
coraz szerzej podziatki w celu otrzymania coraz wiekszej
wartosci mocy. W celu jej zmniejszenia nalezy przekrecac
pokretto w kierunku cierszej podziatki.

W celu wytaczenia urzadzenia nalezy ustawi¢ pokretto (A)
na pozycji “0"i wytaczy¢ wytgcznik gtéwny.

Mechanizm bezpieczenstwa
makaron (Rys.7)

Urzadzenie jest wyposazone w termostat zabezpieczajacy,
ktory uruchamia sie w przypadku nieprawidtowego
dziatania urzadzenia ( na przyktad wiaczenie urzadzenia
bez napetnienia zbiornika woda).

W celu ponownego uruchomienia urzadzenia nalezy
przekreci¢ wylgcznik sekcyjny umieszczony na goérze
aby odcig¢ zasilanie, odczeka¢ az urzadzenie sie
ochtodzi i wcisna¢ przycisk reset (E). Aby uruchomic
urzadzenie, postepowac zgodnie z zaleceniami paragrafu
URUCHOMIENIE URZADZENIA.

urzadz .gotujacego

Oproznienie zbiornika.

W celu oproéznienia zbiornika w wersji Top, operator musi
zaopatrzy¢ sie w odpowiedni zbiornik. Zamontowac
przewdd odprowadzajacy jak na (Rys.6). Otworzy¢ kranik
Sciekowy (B) (rys 7-8).

Dla wersji z obudowa odprowadzenie jest podtaczone
do sieci, wystarczy wiec odkreci¢ kranik (B) $ciekowy
umieszczony wewnatrz zbiornika (rys.9).

ZALECENIA | OSTRZEZENIA W UZYWANIU KOSZY
W URZADZENIACH GOTUJACYCH MAKARON

Kosze urzadzen gotujacych makaron sa wykonane z
nierdzewnej stali austenitycznej, poniewaz materiat ten
jest najbardziej odpowiedni dla tego typu zastosowania.
W pewnych okolicznosciach moze by¢ on jednak wrazliwy
na korozje spowodowana jonami chloru, normalnie
obecnymi w wodzie, w ktdrej sa zanurzane kosze (chlorek
sodu= sol kuchenna).

W celu poprawnego uzytkowania koszy niezbedne jest

wiec podjecie niektérych srodkéw ostroznosci.

1) Nie pozostawia¢ nigdy koszy do wyschniecia po ich
uzytkowaniu bez uprzedniego doktadnego wyptukania
ich letnig woda.

2) Kazdorazowo po przerwanej pracy, nalezy starannie
przeptuka¢ kosze ciepta woda lub odpowiednimi
$rodkami.

3) Nie wrzucac soli bezposrednio do koszy.

4) Nie uzywac produktéw ani srodkéw zracych.

Ostrzezenie: podczas plukania zwracac¢ szczegdlng
uwage na strefy z obecnymi rozstepami (spawy, strefa
podiaczenia sieci do struktury nosnej, itp.) poniewaz
w tych okolicach moze zbierac sie sdl, ktora z czasem
moze spowodowac korozje.

W celu czyszczenia elementow ze stali, przestrzegac zawsze
zalecen zawartych w paragrafie,, DBANIE O URZADZENIE".

Wazne
W wersjach Top nalezy przestrzega¢ odlegtosci
pomiedzy urzadzeniem i krawedzig ptaszczyzny, rys. 6.

KONSERWACJA

DBANIE O URZADZENIE

UWAGA!

- Przed wykonaniem czyszczenia odtaczy¢ urzadzenie i
pozostawi¢ do ostudzenia.

- W przypadku urzadzen z zasilaniem elektrycznym,
wylaczy¢ wylacznik sekcyjny aby odcigz zasilanie
elektryczne.

Doktadne, codzienne czyszczenie urzadzenia gwarantuje
jego dtugotrwate i doskonate dziatanie Powierzchnie
stalowe nalezy czysci¢ rozcieficzonym w goracej wodzie
ptynem do naczyn, uzywajac w tym celu miekkiej szmatki;
do bardziej opornego brudu uzywac alkoholu, acetonu
lub innego rozpuszczalnika niehalogenowego; nie
stosowac $ciernych detergentéw w proszku ani substancji
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agresywnych takich jak kwas chlorowodorowy/solny czy
siarkowy. Stosowanie kwaséw zmniejsza funkcjonalnos¢ i
bezpieczenstwo urzadzenia.

Nie stosowac szczotek, topatek czy tarcz sciernych,
wykonanych z innych metali lub stopéw metali,
mogacych w wyniku skazenia spowodowa¢ powstanie
plam rdzy. Z tego samego powodu unika¢ kontaktu z
zelaznymi przedmiotami. Uwaga na wiéry lub szczotki
ze stali nierdzewnej, ktore nawet powoduja skazenia
powierzchni, moga powaznie je zarysowac.

Pyt metalu, opitki metalowe pozostate po obrdbce
oraz ogoélnie materiat zelazny, jesli bedg w kontakcie z
powierzchniami wykonanymi ze stali nierdzewnej inox,
moga spowodowac powstanie plam rdzy. Ewentualne
powierzchniowe plamy rdzy, ktére mogg istnie¢ réwniez
na urzadzeniach nowych, moga by¢ usuniete przy uzyciu
rozcienczonego wodg srodka czyszczacego oraz gabeczki
typu Scotch Brite. Jezeli brud jest znaczny, pod zadnym
pozorem nie stosowac szklanego ani szmerglowego
papieru Sciernego; przypominamy ze jako alternatywe
gabki syntetyczne (np. gabka
Scotchbrite). Zabronione jest takze uzywanie substancji
do czyszczenia srebra. Nalezy uwaza¢ na opary kwasu
chlorowodorowego/solnego, powstajace np. podczas
mycia poditég. Nie polewac¢ urzadzenia bezposrednio
woda, gdyz moze to je uszkodzi¢. Po wyczyszczeniu
sptukac doktadnie powierzchnie czysta wodg i wysuszyc
ostroznie za pomoca szmatki.

mozna stosowac

WYMIANA ELEMENTOW
(CZESCI ZAMIENNE)

Uzywa¢ wylacznie oryginalnych czesci zamiennych
dostarczonych przez konstruktora.

Wszystkie prace konserwacyjne muszg by¢ wykonywane
wyftacznie przez wykwalifikowany personel.
Przeprowadzac¢ kontrole urzadzenia minimum raz w roku;
zaleca sie w tym celu podpisanie umowy konserwacyjnej.

NIEUZYWANIE URZADZENIA PRZEZ DLUGI
OKRES CZASU

Jesli urzadzenie pozostaje bezczynne przez dtugi okres
czasu, nalezy postepowac jak ponizej:

1) przy uzyciu wylgcznika sekcyjnego urzadzenia odtaczy¢
je od gtéwnej linii zasilania elektrycznego.

2) wyczysci¢ doktadnie urzadzenie oraz przylegtg strefe.

3) pokry¢ cienkg warstwa oleju jadalnego wszystkie
powierzchnie wykonane ze stali nierdzewnej inox

4) wykonac wszystkie prace konserwacyjne

5) przykry¢ urzadzenie pokryciem, zostawiajac kilka szpar
dla obiegu powietrza.

POSTEPOWANIE W PRZYPADKU AWARII

W przypadku awarii nalezy wytaczy¢ urzadzenie, odciac¢
doptyw pradu uzywajac mechanizmu zamontowanego na
gorze urzadzenia

i skontaktowac sie z centrum asysty technicznej.

SWIADECTWO GWARANCJI
MIASTO:
ULICA:
KOD POCZTOWY: ___ MIEJSCOWOSC:
WOJEWODZTWO: __ DATAINSTALACIJI:
MODEL
NUMER SERYJNY:
OSTRZEZENIE

Konstruktor nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za mozliwe nieprawidtowosci zawarte w niniejszej broszurze
wynikajace z bteddéw w przepisywaniu lub podczas druku.Zastrzega sobie réwniez prawo do wnoszenia do wyrobu tych
zmian, ktdére uzna za uzyteczne lub konieczne, nie wptywajacych na podstawowe dane.Konstruktor nie bierze na siebie
zadnejijakiejkolwiek odpowiedzialnoscijesli nie zostana $cisle przestrzegane przepisy zawarte w tej instrukgcji.Konstruktor
nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za szkody bezposrednie i posrednie spowodowane nieprawidtowym
montazem, naruszeniem, zta konserwacja, niekompetentnym uzyciem.
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APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA PLUS 600

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

E6CP3B Aparat pentru fiert paste electric de banc mm 300x600x290 (410)

E6CP6B Aparat pentru fiert paste electric de banc mm 300x600x290 (410)

E6CP6M Aparat pentru fiert paste electric cu suport mm 600x600x900 (1020)
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MACROS 700

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totald)

CPE40 Aparat pentru fiert paste electric cu suport mm 400x700x900 (1040)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MAXIMA 900

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totald)

E9CP40

Aparat pentru fiert paste electric cu suport

mm 400x700x900 (1040)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA S700

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

SE7CP40M

Aparat pentru fiert paste electric cu suport

mm 400x730x900 (920)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA $900

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totald)

SE9CP40

Aparat pentru fiert paste electric cu suport

mm 400x900x900 (920)

APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA LX900 TOP

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

LXE9CP40

Aparat pentru fiert paste electric suspendat

mm 400x900x580 (600)
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APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA PLUS 600

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
E6BM3B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 600x600x290 (410)
E6BM3M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 600x600x900 (1020)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MACROS 700

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
E7BM4B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 400x700x290 (430)
E7BM4M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 800x700x290 (430)
E7BM8M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 700x800x900 (1040)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MAXIMA 900

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
E9BM4M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 400x900x900 (965)
E9BM8M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 800x900x900 (965)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S700

Aparat tip Descriere Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)
SE7BM4B Aparat pentru bain-marie electric de banc mm 400x730x265 (315)
SE7BM4M Aparat pentru bain-marie electric cu suport mm 400x730x900 (950)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S900

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

SE9BM4M

Aparat pentru bain-marie electric cu suport

mm 400x900x900 (920)

APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA LX900 TOP

Aparat tip

Descriere

Dim.: (LxIxH) Plan de lucru (h totala)

LXE9BM4

Aparat pentru bain-marie electric suspendat

mm 400x900x580 (600)
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APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA PLUS 600 DATE TEHNICE

MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5mm? 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
g 42 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415V3N ~ 5X1,5mm?
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MACROS 700 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
CPE40 8 380-415V3N ~ 5X1,5 mm? 49
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA MAXIMA 900 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
E9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 54
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA 5700 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
SE7CP40M 8 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 50
APARATE ELECTRICE PENTRU FIERT PASTE SERIA 5900 DATE TEHNICE
MODEL Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
SE9CP40 10 380-415V3N ~ 5% 1,5 mm? 57

MODEL

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA PLUS 600 DATE TEHNICE

Putere nominald Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
MODEL
E6BM3B 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 10
E6BM6B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 19
E6BM3M 0,7 220-240V ~ 3X0,75 mm? 18
E6BM6M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 29
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MACROS 700 DATE TEHNICE
Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
MODEL
E7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 17
E7BM4M 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 28
E7BM8B 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 28
E7BM8M 24 220-240V ~ 3X 1 mm? 46
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA MAXIMA 900 DATE TEHNICE
Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
MODEL
E9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
E9BM8M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 48
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S700 DATE TEHNICE
Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
MODEL
SE7BM4B 1,2 220-240V ~ 3X0,75 mm? 20
SE7BM4M 12 220-240V ~ 3X0,75 mm’ 31
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA S900 DATE TEHNICE
Putere nominala Tensiune nominald Cablu de conectare Greutate
MODEL
SE9BM4M 15 220-240V ~ 3X 1 mm? 33
SE9BM3M 3 220-240V ~ 3X1,5mm? 43
APARATE ELECTRICE PENTRU BAIN-MARIE SERIA LX900 TOP DATE TEHNICE
Putere nominala Tensiune nominala Cablu de conectare Greutate
MODEL

LXE9BM4 15 220-240V ~ 3X1Tmm’ 33
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Aparatele sunt in conformitate cu directivele europene:
2014/35/UE Joasa tensiune

2014/30/UE EMC (compatibilitate electromagnetica)

2011/65/EU Restrictii de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
2006/42/EC Reglementdri masini si norme specifice de referinta

EN 60335-1 Norma Generalad privind securitatea aparatelor electrice pentru uz casnic si scopuri similare

EN 60335-2-47  Prescriptii Particulare pentru MARMITE si APARATE DE FIERT PASTE ELECTRICE de uz comercial
EN 60335-2-50  Prescriptii Particulare pentru APARATE DE INCALZIT CARTOFI si APARATE TIP BAINS-MARIE electrice
de uz comercial

Caracteristicile aparatelor
Placuta matricola se afa pe partea frontala a aparatului si contine toate datele necesare conectarii.

M ~ |C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMATII PENTRU UTILIZATORII DE APARATURI PROFESIONALE

in conformitate cu art. 24 din Decretul Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 "Aplicarea Directivei 2012/19/UE
privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)".

Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparatura sau pe ambalajul acesteia indicé faptul ca produsul, la sfarsitul vietii
utile, trebuie colectat separat de alte deseuri pentru a permite tratamentul si reciclarea adecvata a acestuia. In special,
colectarea separata a echipamentului profesional prezent ajuns la sfarsitul vietii utile este organizatd si gestionata:

a) direct de utilizator, in cazul in care aparatul a fost lansat pe piata in regim de DEEE anterioare si utilizatorul insusi
decide sa il elimine fara sa-l inlocuiasca cu un aparat nou echivalent si destinat acelorasi functii;

de catre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marcé aparatul nou care I-a inlocuit pe cel anterior, in cazul in care, in momentul deciziei de a se debarasa
de aparatul ajuns la sfarsitul vietii utile si care a fost introdus pe piata in regim de DEEE anterioare, utilizatorul
achizitioneazd un produs echivalent si destinat acelorasi functii. In acest ultim caz, utilizatorul va putea solicita
producatorului retragerea echipamentului prezent in termen maxim de 15 zile consecutive de la predarea aparatului
nou mai sus mentionat;

de catre producétor, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul in cazul in care acesta a fost introdus pe piata dupa in regim de DEEE noi.

b)

C

Colectarea separata a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de mediul
inconjurator contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau
reciclarea materialelor din care este alcatuita aparatura.

Eliminarea abuziva a produsului din partea utilizatorului implica aplicarea sanctiunilor prevazute de normele
in vigoare.
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MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE!

Imaginile citate in capitolele “AVERTIZARI GENERALE”, “INSTRUCTIUNI MODELE CU GAZ” si “INSTRUCTIUNI
MODELE ELECTRICE” sunt situate in paginile initiale ale prezentului manual.

DESCRIERE APARATE

Structura robusta in otel, cu 4 picioare reglabile in indltime.
Strat protector externin otel crom-nichel. Cuve matritate cu
borduri largi, rotunjite, complet realizate in otel inoxidabil
AISI 316. Performante inalte garantate de rezistentele din
otel inoxidabil incoloy situate direct in interiorul cuvei
pentru aparatele de fiert paste si in exterior pentru cele de
bain-marie.

PUNEREA IN FUNCTIUNE

Inainte de a initia operatiile de punere in functiune,
nlaturati ambalajul aparatului.

Unele piese sunt protejate cu peliculd adeziva, care trebuie
indepartata cu atentie. In cazul in care rdman reziduuri de
substanta adeziva, acestea se vor curata folosind substante
adecvate ca, de exemplu, benzing; nu se vor folosi in niciun
caz substante abrazive. Montati picioarele aparatului;
aparatul trebuie sa fie reglat folosind nivela cu bula de aer;
micile denivelari pot fi indreptate prin reglarea picioarelor.
La versiunile Top, asigurati-va ca suportul sau elementul de
mobild ales suportd greutatea aparatului. Intrerupatorul
general sau priza trebuie sa se gdseascd in apropierea
aparatului si sa fie usor accesibile. Se recomanda
pozitionarea aparatului sub o hota aspiranta astfel incat
evacuarea vaporilor s& se produca in mod rapid. In faza
de instalare, toate aparatele care sunt dotate cu o eticheta
ce indica fapul ca aparatul trebuie sa fie fixat, trebuie sa
fie instalate in pozitie stabild si fixate prin intermediul
mijlocului de stabilizare din dotare, la o distantd minima
de eventualii pereti posteriori/laterali de 50 cm.

Aparatele care nu prezintd aceasta etichetd trebuie sa fie
pozitionate fara dispozitivele de fixare la aceleasi distante
indicate mai sus” (Fig. 1).

Atentie!

Pentru versiunile Top, se va acorda o deosebita atentie
distantei dintre aparat si bordura externa a suprafetei
(fig.6).

Ventilatia incaperii

incaperea unde este instalat aparatul trebuie si fie
prevazuta cu prize de aer pentru a garanta functionarea
corectd a aparatului si pentru improspatarea aerului
din incaperea respectiva. Prizele de aer trebuie sa aiba

dimensiunile adecvate, trebuie sa fie protejate cu grilaje
si pozitionate astfel incat sa nu poata fi astupate. (V. Fig.
2-Fig.3).

Avertisment

Aparatul nu trebuie sa fie instalat in apropierea altor
aparate care pot atinge temperaturi foarte inalte ce ar
cauza daune componentelor electrice. in momentul
instalarii, asigurati-va ca respectivele conducte de
apiratie si de expulzare a aerului nu sunt obstaculate.

INSTALAREA

Instalarea, punerea in functiune si intretinerea aparatului
trebuie sa fie efectuate de personal calificat. Toate
operatiile necesare instalarii trebuie sa fie efectuate in
conformitate cu normele in vigoare. Fabricantul isi declina
orice responsabilitate in caz de functionare defectuoasa
datorita instalarii incorecte sau necorespunzatoare.

Avertizare!
Inainte de efectuarea oricirei operatii, intrerupeti
alimentarea generala cu energie electrica.

Pentru conectarea directd la retea, este necesara
dotarea cu un dispozitiv care sa asigure deconectarea
de la retea, cu o distanta de deschidere a contactelor
care sa permita deconectarea completa in conditiile
categoriei de supratensiune lll, in conformitate cu
regulile de instalare.

™

PentrumodeleleLX este p conectarea/inlocuirea
cablului de alimentare dupé fixarea aparatului. in spate
este prevazut un compartiment tehnic care este usor
accesibil operatorului pentru operatiile mentionate
mai sus.

Atentie!
Cablul de legare la pamant galben - verde nu trebuie
sa fie niciodata intrerupt.

CONECTAREA ELECTRICA

Tn cazul in care cablul de alimentare este defectuos, acesta
trebuie sa fie inlocuit de fabricant, de serviciul acestuia de
asistentd tehnica sau de o persoana cu calificare similara
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pentru a preveni orice fel de riscuri.
Racordarea aparatului la reteaua de alimentare trebuie sa
se efectueze in modul indicat (v. Fig. 4 - Fig. 5):

1) instalati, daca nu existda deja, un intrerupator
separator (A) in aproprierea aparatului, cu disjunctor
magnetotermic si blocare diferentiala.

2

Deschideti, daca sunt prevazute, usile (B) si desfaceti
suruburile (C) pentru a demonta panoul de control (D).
(La modelele E6CP6B si E6ECP6M regleta se afld in partea
posterioard. Pentru a o gdsi, este necesar sa demontati
partea din spate.) La modelele E9BM4M, E9BM8M,
SE9BM4M, SE9BM8M dispozitivul de fixare se gaseste in
cutia de intrare linie aflata pe fundul echipamentului.
Pentru a avea acces la acesta, deschideti usile (B) daca
sunt prevazute.

3) Conectati separatorul (A) la regleta (H) dupa cum este
indicat in imaginea si in schemele electrice din manual.
Cablul de conectare ales trebuie sa aiba caracteristici
care sa nu fie inferioare tipului HO7RN-F cu temperatura
de folosinta de cel putin 80 °C si sa aiba o sectiune
dedicatd aparatului (consultati tabela cu datele
tehnice).

4) Treceti cablul prin elementul de etansare pentru cabluri
si strangeti dispozitivul de blocare a cablului, conectati
conductorii in pozitia corespunzdtoare in regleta si
fixati-i. Conductorul de impédmantare galben-verde
trebuie sa fie mai lung fata de ceilalti astfel incat, in caz
de rupere a dispozitivului de blocare a cablului, acesta
sa se deconecteze dupa cablurile de tensiune.

Echipotential

Conectati aparatul la un sistem echipotential.

Surubul de conectare, pentru aparatele Top, este pozitionat
pe partea posterioara in dreapta in timp ce, la celelalte
aparate, se aflad dedesubt, tot pe partea dreapta.

Este marcat cu urmatorul simbol:

v

Bransarea la reteaua hidrica

Aparatul trebuie sa fie conectat permanent la reteaua
hidrica si nu prin intermediul unor seturi de jonctiune cu
tuburi flexibile. Daca este prevazut, conectati conducta de
intrare a apei la reteaua de distributie prin intermediul unui
filtru mecanic si al unui robinet de interceptare. Inainte de
a conecta filtrul, lasati sa curgd o cantitate considerabild
de apa pentru a purja conducta de eventuale impuritati
feroase.

Evacuarea apei
Conectati conducta de descarcare preaplin la reteaua de
scurgere a apelor negre.

Atentie!

Producatorul nu isi asuma responsabilitatea si nu
repard, in garantie, daunele provocate de instalari
neadecvate si neconforme instructiunilor.

TESTAREA APARATULUI

Important

Inainte de punerea in functiune, se recomanda
efectuarea operatiei de testare a instalatiei pentru
a putea evalua conditiile operative ale fiecarui
component si a identifica eventualele anomalii.

In aceasta fazi, este important ca toate conditiile de
securitate si de igiena sa fie respectate cu strictete.

Pentru exectuarea testarii, efectuati urmatoarele operatii
de verificare:

1) asigurati-va ca tensiunea retelei este conforma cu cea a
aparatului

2) actionati intrerupatorul separator automat pentru a
verifica conectarea electrica

3) asigurati-va ca toate dispozitivele de securitate
functioneaza corect.

Dupa efectuarea operatiilor de testare, daca se considera
necesar, se recomandd instruirea adecvata a utilizatorului
astfel incat sa achizitioneze toate competentele necesare
punerii in functiune a aparatului in conditiile de
securitate prevazute de legile in vigoare din tara
respectiva.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

ATENTIE!

Acest aparat nu este indicat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii) cu capacitati psihice sau motorii
reduse sau care nu detin experienta si cunostintele
necesare, fara supravegherea sau instruirea cu privire
la utilizarea aparatului din partea unei persoane
responsabile pentru siguranta acestora.

Copiii trebuie tinuti sub supraveghere pentru a nu se
juca cu aparatul.

Nu lasati aparatele in functiune nesupravegheate si nu
le lasati niciodata sa functioneze in gol.

Pentru aparatele de fiert paste bain-marie, presiunea
maxima de rezistenta a robinetului este de 700 kpascal.
Beculete de semnalizare indica statul de aprindere sau
de stingere a tuturor echipamentelor.

Aparatele nu au nevoie de operatii de reglaj speciale
din partea personalului specializat, cu exceptia
reglajelor efectuate in momentul folosirii de catre
utilizator.

Se recomanda utilizarea exclusiva a accesoriilor
indicate de catre producator.

La primele utilizari ale aparatului se poate sesiza un
miros aspru sau de ars.

Acest fenomen va disparea complet dupa urmatoarele
doua sau trei utilizari. Dupa folosire, zonele incalzite
se vor mentine calde pentru o anumita perioada
de timp, chiar daca sunt stinse (caldura reziduala).
Evitati sa le atingeti cu mana si tineti copiii la distanta!
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Aceste reguli sunt foarte importante; daca nu vor fi
respectate, se pot inregistra situatii de functionare
defectuoasa ale aparatelor precum si situatii de pericol
pentru utilizator.

PUNEREA iN FUNCTIUNE

fnainte de a folosi aparatul pentru prima dats, se
recomandd curdtarea minutioasd a cuvei (consultati
paragraful “Ingrijirea aparatului”). Controlati conectarea
aparatului si puneti-l in functiune urmand instructiunile.

Aprinderea masinii de fiert paste (Fig. 7)

Asigurati-vd cd robinetul de scurgere a apei (B) este
inchis. Umpleti cuva cu apa pana la semnul de plin rotind
manerul (F). Acest orificiu se afla, la modelele din seria 900,
n partea superioara, sub grila detasabila iar la modelele
din seria 700, pe peretele vertical al cuvei.

Actionati intrerupatorul principal care se afla in partea
superioara a aparatului. Cu ajutorul manerului rotativ (A)
pozitionati termostatul la temperatura doritd care sa fie
cuprinsa intre 30 °C si 90 °C; becul de semnalizare (C) se
aprinde, indicand faptul ca rezistentele sunt activate.
Imediat ce se atinge temperatura doritd, becul se va
stinge.

Pentru a stinge aparatul, rotiti manerul rotativ (A) pe
pozitia “0” si stingeti intrerupatorul general.

Aprinderea aparatului pentru bain-marie (Fig. 8)
Asigurati-va ca robinetul de iesire a apei (B) este inchis.
Umpleti recipientul cu apa pana la nivelul marcat. Activati
intrerupatorul principal aflat in partea superioara a
aparatului. Cu ajutorul butonului rotund (A), pozitionati
regulatorul de energie spre partea mai larga a semnului
imprimat pentru a obtine valori de putere din ce in ce mai
nalte. Pentru a micsora puterea, rotiti butonul spre partea
subtire a semnului imprimat.

Pentru a stinge aparatul, rotiti butonul (A) pe pozitia “0” si
stingeti intrerupatorul general.

Dispozitiv de securitate pentru aparatul de fiert paste
(Fig.7)

Echipamentul este prevazut cu un termostat de securitate
care intervine in cazul unei functionari anormale a
aparatului de fiert paste (de exemplu: aprinderea
aparatului fara sa fi incédrcat cuva cu apa).

Pentru a repune in functiune echipamentul, actionati
asupra intrerupatorului separator pozitionat in partea
superioara pentru a dezactiva alimentarea, lasati sa se
raceasca echipamentul si interveniti asupra butonului de
reset (E).

Apoi, pentru punereain functiune aechipamentului, urmati
instructiunile din paragraful PUNEREA IN FUNCTIUNE.

Golirea cuvei

Pentru versiunea Top, operatorul trebuie sa se asigure
ca, pentru golirea cuvei, sa aiba la dispozitie un recipient
adecvat.

Montati tubul de golire cu flansa de cuplare tip baioneta
dupd cum este ilustrat in (Fig.6) . Deschideti robinetul de
golire (B) (fig.7-8).

Pentru versiunea cu suport, golirea e legata direct la retea,
asadar este suficient sa deschideti robinetul (B) de golire
pus in interiorul cuvei (fig.9).

SFATURI $S1 PRECAUTII DE UTILIZARE
A COSURILOR PENTRU MASINA DE FIERT PASTE

Cosurile pentru masina de fiert paste sunt fabricate in
otel inoxidabil intrucat acest material este cel mai indicat
pentru acest tip de aplicatie desi se dovedeste a fi sensibil,
in anumite conditii, la coroziunea provocata de ionii
de clorura care, de obicei, se gasesc in apa in care sunt
scufundate cosurile (clorura de sodiu = sare de bucatarie).

Asadar, pentru o utilizare corectd a cosurilor, sunt necesare

cateva precautii simple.

1) Dupa utilizare, cosurile nu trebuie sa fie lasate niciodata
sa se usuce fara a fi mai intai clatite bine cu apa calduta.

2) Dupa fiecare utilizare, cosurile trebuie sa fie clatite bine
cu apa calduta sau cu produse adecvate.

3) A nu se arunca sarea direct in interiorul cosurilor.

4) A nu se folosi produse sau accesorii abrazive.

Avertizare: cand se efectueaza spalarea, trebuie
acordata o atentie deosebita zonelor in care sunt
prezente interstitii (suduri, zona de prindere a plasei
la structura portanta etc.) intrucat in aceste zone pot
exista reziduuri de solutie salina care, cu timpul, ar
putea provoca coroziune.

Pentru curatarea partilor de otel, a se consulta paragraful
L,INGRUIREA APARATULUI".

Important
La versiunile Top, a se acorda atentie distantei dintre
aparat si marginea planului fig.6.

MENTENANTA

INGRIJIREA APARATULUI

ATENTIE!

- Tnainte de a efectua operatiile de curatare, inchideti
aparatul si lasati-l s se raceasca.

- In cazul aparatelor cu alimentare electrica, actionati
asupra intrerupatorului separator pentru a dezactiva
alimentarea electrica.

Curatarea amdnuntita zilnicd a aparatului garanteaza
functionarea perfecta si de lunga durata a acestuia.

Suprafetele in otel trebuie curatate cu lichid de vase
diluat in apd foarte calda si utilizdnd o carpa moale;
pentru murdaria dura folositi alcool etilic, acetona sau
alt solvent nehalogenat; nu folositi detergenti praf
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abrazivi sau substante corozive precum acidul clorhidric /
muriatic sau sulfuric. Folosirea acizilor poate compromite
functionalitatea si siguranta aparatului.

Nu folositi perii, spalatoare de sarma sau discuri
abrazive realizate din alte metale sau aliaje care ar
putea provoca pete de rugina prin contaminare. Din
acelasi motiv, evitati contactul cu obiecte din fier.
Atentie la spalatoarele de sarma sau la periile din otel
inoxidabil care, desi nu contamineaza suprafetele, pot
cauza zgarieturi daunatoare.

Praful metalic, spanurile metalice rezultate in urma
operatiilor de prelucrare si materialele feroase in general,
daca intra in contact cu suprafetele de otel inoxidabil, pot
provoca formarea unor pete de rugina.

Eventuale pete de rugina superficiala, care se pot detecta
chiar si pe aparatele noi, pot fiinldturate folosind detergent
diluat cu apa si un buretel de tipul Scotch Brite.

Daca murdaria este accentuatd, nu folositi in mod absolut
smirghel; recomandam ca folosire alternativa bureti
sintetici (ex. burete Scotchbrite).

De exclus folosirea substantelor pentru curétat argintul si
acordati o atentie deosebitd aburilor de acid clorhidric sau
sulfuric care provin, de exemplu, din spalarea podelelor.
Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru
anu o avaria. Dupa curatare, clatiti bine cu apa curata si
uscati cu grija utilizand o carpa.

INLOCUIREA COMPONENTELOR
(PIESE DE SCHIMB)

Se recomanda folosirea exclusiva a pieselor de schimb
originale furnizate de catre producator.

Orice operatie de mentenanta trebuie sa fie efectuata de
catre personalul calificat. Solicitati verificarea aparatului cel
putin o data pe an; in acest scop se recomanda stipularea
unui contract de mentenanta.

NEFOLOSIREA INDELUNGATA A APARATURII
Daca aparatul nu va fi folosit pentru o perioada lunga de
timp, actionati in felul urmator:

1) actionati intrerupatorul separator al aparatului pentru a
dezactiva conectarea la linia electrica principala.

2) curatati in amanunt aparatul si zonele limitrofe

3) ungeti cu un strat subtire de ulei alimentar suprafetele
din otel inoxidabil

4) efectuati toate operatiile de mentenanta

5) acoperiti aparatul cu un invelis, Idsand cateva crapaturi
pentru circularea aerului

COMPORTAMENT IN CAZ DE DEFECTIUNE

In caz de defectiune, stingeti aparatul, deconectati-l de la
curent prin intermediul dispozitivului pozitionat in partea
superioara a aparatului si avertizati serviciul de asistenta.

CERTIFICAT DE GARANTIE

FIRMA:

STRADA:

COD POSTAL: LOCALITATE:

PROVINCIA: DATA INSTALARIL:
MODEL
NUMAR MATRICOL

AVERTIZARE

Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru eventualele inexactitati ale prezentului manual, datorate erorilor
de transcriere sau de tipar. Fabricantul isi rezerva dreptul de a modifica produsul dupa cum considera util sau necesar,
fara a aduce daune caracteristicilor principale. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru nerespectarea stricta
a normelor expuse in acest manual. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru daunele directe sau indirecte
datorate unei instalari incorecte, modificarilor, intretinerii de proasta calitate, utilizarii necorespunzatoare
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NEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA PLUS 600

Tun ycrpoitcrea urzadzenia

OnucaHne

Pasmepb!: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wmii)

E6CP3B
E6CP6B
E6CP6M

IneKTpuyeckme MakapoHoBapKa HacTobHas
IneKTpuyeckie MakapoHoBapKa HacTonbHaA
InekTpuyeckre MakapoHoBapka ¢ Tymboii

mm 300x600x290 (410)
mm 300x600x290 (410)
mm 600x600x900 (1020)

NEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA MACROS 700

OnucaHne

Tun ycrpoiicrea urzadzenia

(LxPxH) MnaH pa6otb! (h 06wywii)

CPE40

InekTpuyeckme MakapoHoBapka ¢ Tymooii

mm 400x700x900 (1040)

JNIEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA MAXIMA 900

Tun ycrpoitctea urzadzenia

OnuncaHune

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)

E9CP40

InekTpuyeckre MakapoHoBapka ¢ Tymboii

mm 400x700x900 (1040)

NEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA S700

Tun ycrpoiicrea urzadzenia

OnucaHne

(LxPxH) MnaH pa6otb! (h 06wywii)

SE7CP40M

InekTpuyeckne MakapoHoBapka ¢ Tymooii

mm 400x730x900 (920)

JIEKTPUYECKVE MAKAPOHOBAPKA CEPUA S900

Tun ycrpoitcrea urzadzenia

Onuncanune

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)

SE9CP40

InekTpuyeckre MakapoHoBapka ¢ Tymboii

mm 400x900x900 (920)

NEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA LX900 TOP

Tun ycrpoiicrea urzadzenia

OnucaHne

(LxPxH) MnaH pa6otb! (h 06wywii)

LXE9CP40

KoHconbHas InekTpuyeckue MakapoHoBapka

mm 400x900x580 (600)
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SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA PLUS 600

Tun ycrpoitctea urzadzenia

OnucaHune

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)

E6BM3B InekTpuyeckue Maposapka HactonbHas mm 300x600x290 (410)
E6BM6B Inektpuyeckue Maposapka HactonbHas mm 600x600x290 (410)
E6BM3M InekTpuyeckme MakapoHoBapKa ¢ Tymboit mm 300x600x990 (1020)
E6BM6M InekTpuyeckne MakapoHoBapka ¢ Tymboii mm 600x600x900 (1020)

NEKTPUYECKUE NAPOBAPKA CEPUA MACROS 700

Tun yctpoitcra urzadzenia

OnucaHne

Pasmepbi: (LxPxH) lnan pa6otbi (h 06wuii)

E7BM4B InekTpuyeckue Maposapka HactonbHas mm 400x700%290 (430)
E7BM4M InekTpuyeckie MakapoHoBapka ¢ Tymboit mm 400x700x900 (1040)
E7BM8B InekTpuyeckme Maposapka HactonbHasa mm 800x700x290 (430)
E7BM8M InekTpuyeckie MakapoHoBapKa ¢ Tymboit mm 700x800x900 (1040)

SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA MAXIMA 900

Tun ycrpoiictea urzadzenia

OnucaHune

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)

E9BM4M
E9BMSM

InekTpuyeckme MakapoHoBapKa ¢ Tymboit
InekTpuyeckine MakapoHoBapka ¢ Tymboit

mm 400x900x900 (965)
mm 800x900x900 (965)

SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA S700

Tun ycrpoitctea urzadzenia

OnuncaHne

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)

SE7BM4B
SE7BM4M

InekTpuyeckue Maposapka HactonbHasa
InekTpuyeckne MakapoHoBapka ¢ Tymooi

mm 400x730x265 (315)
mm 400x730x900 (950)

IJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA S900

Tun yctpoiictea urzadzenia

OnucaHne

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)

SE9BM4M

InekTpuyeckme MakapoHoBapKa ¢ Tymboit

mm 400x900x900 (920)

SJIEKTPUYECKUE NMAPOBAPKA CEPUA LX900 TOP

Tun ycpoitctea urzadzenia

OnucaHne

Pasmepbi: (LxPxH) Mnan pa6otbi (h 06wuii)

LXE9BM4

KoHconbHas Inektpuyeckue Maposapka

mm 400x900x580 (600)
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MEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPUA PLUS 600 3., /K 1€ {1301V 41 (q L]

HomuHanbHas MOLLHOCTb HomuHanbHoe HanpaxeHune Kabenb MNOAKNHYEHNA K CeTh Bec
MOZENb - -
E6CP3B 35 220-240V ~ 3X2,5 mm? 19
380-415 V3N ~ 5X1,5mm?
g 42 220-240V3 ~ 4X4mm? &
380-415 V3N ~ 5X1,5mm’
E6CPGM 8,25 220-240V3 ~ 4X4mm? 53
INEKTPUYECKUE MAKAPOHOBAPKA CEPWA MACROS 700 ' [3.(, /K 1€/ 301V 341 (4 L]
HomuHanbHas MOLLHOCTb HomuHanbHoe Hanpaxexue Kabenb NOAKMIOYEHNA K CeTU
MOJENb
CPE40 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm? 49

MOJIENb

E9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 54

MOJIENb

SE7CP40M 8 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50

MOZAENb

SE9CP40

MOJENb

LXE9CP40 10 380-415 V3N ~ 5X1,5mm’ 50
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NEKTPUYECKME NAPOBAPKA CEPUA PLUS 600 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

HomuHanbHas MOLLHOCTb
MOZENb .
E6BM3B 0,7
E6BM6B 1,2
E6BM3M 0,7
E6BM6M 1,2

HomuHanbHoe HanpaxeHue
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~

Kabenb noakniouenua k cetn

3X0,75 mm?
3X0,75 mm?
3X0,75 mm?
3X0,75 mm?

Bec
10
19
18
29

NEKTPHUYECKNE NAPOBAPKA CEPUA MACROS 700 i3 { U111 LIAIN AL 1]

HomuHanbHaa MowwHoCTb
MOJAENb 2
E7BM4B 1,2
E7BM4M 1,2
E7BM8B 24
E7BM8M 24

HomuHanbHoe HanpsxeHie
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~
220-240V ~

Kabenb nogkntouenua k cetv

3X0,75 mm?
3X0,75 mm?

3X 1 mm?
3X 1 mm?

17
28
28
46

NEKTPUYECKME NAPOBAPKA CEPUA MAXIMA 900 13 [[b1 {1 LIAIN A9 1)

HomuHanbHas MOLLHOCTb
MOZENb .
E9BM4M 15
E9BM8M 3

HomuHanbHoe Hanpsixetie
220-240V ~
220-240V ~

Kabenb nogkntouenna k cetn

3X 1 mm?

3X 1,5 mm?

BeC
33
48

NEKTPUYECKNE NAPOBAPKA CEPUA S700 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

HomuHanbHas MOLLHOCTb
MOZENb .
SE7BM4B 12
SE7BM4M 1,2

HomuHanbHoe HanpaxeHue
220-240V ~
220-240V ~

Kabenb nogkniouenua k cetn

3X0,75 mm?
3X0,75 mm?

Bec
20
31

INEKTPUHECKWE NAPOBAPKA CEPUA S900 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

HomuHanbHas MOLLHOCTb
MOZENb .
SE9BM4M 1,5
SE9BM8M 3

HomuxanbHoe HanpaxeHne

220-240V ~
220-240V ~

Kabenb nogkniouenua k cetm

3X 1 mm?
3X1,5mm?

33
48

EKTPUYECKME NAPOBAPKA CEPUA LX900 TOP TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

MOZENb

HomuHanbHas MoLHoCTb

LXE9BM4

15

HomuHanbHoe HanpaxeHne

220-240V ~

Kabenb nogkntouenna k cetn

3X 1 mm?

33
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Mpunbopbl cooTBETCTBYIOT AMpeKTBam EC:

2014/35/UC Hu3KoBONbTHbIE CUCTEMDI

2014/30/UC SneKTpoMarHUTHaA COBMECTUMOCTb

2011/65/EU JivpeKkTrBa 06 OrpaHnyYeHU CoaepKaHnA BPeAHbIX BELLECTB B IN1eKTPO06opyA0BaHUN
2006/42/EC MpaBunna, Kacalowmecs MalMHHOTO 060PYOBaHUA, M CrieLalibHble HOPMbI B AaHHO chepe
EN 60335-1 O6wwue Npasuna No 6e30MacHOCTN INEKTPUYECKUX ObITOBBIX 1 aHANTOTMYHBIX NPU60POB

EN 60335-2-47  YacTHble TpeboBaHVA AN 3neKTpuueckux npodpeccmoHanbHbix MAPOBAPOYHBIX KOT/IOB
1n MAKAPOHOBAPOK

EN 60335-2-50  YacTHble TpeboBaHWA AN 3neKTpuueckux npodpeccmoHanbHbix MALLWH ANA NOOOTPEBA
KAPTOOENA, MAPOBAPOK

XapakTepucTukmn npu6opos
Tabnuuka xapakTepucTUK HaXOAUTCA Ha nepefHeit yacTy nprubopa 1 COAEPXKNT BCe AaHHble, Heobxoanmble Ana

noAaknoveHnA.
MOD. N°:

\ kW: Hz: 50/60 IPX4 E

UHpopmauua nonb3oBatenam npodeccnoHanbHoro o6opynosaHus

|
B cooTBeTCTBUM CO cTaTbell. 24 3akoHopaTenbHoro [lekpeta ot 14 mapta 2014 r., N2 49 "BbinonHeHne
AunpekTusbl 2012/19 / EC 06 oTxoaax 3NeKTPNYECKOro 1 3NneKTpoHHoro o6opyaosanuns (WEEE)".

CumBon nepeuepKHyToDl KOpP3UMHbl Ha yCTpOI?ICTBe VNN ero ynakoBKe yKa3blBae€T Ha TO, YTO NPOAYKT B KOHUe cBoen
XKN3HW OOSIKEH Bbl6paCbIBaTbCﬂ OTAEeNIbHO OT ApYyrux OTXOAoB, C TeM 4yTO6bI O6ECneUnTb Hagnexatuyto ero o6pa60TKy
n ytunusauymio. B wacTtHoCTK, pa3neanb||7| C60p HacToAuwero I'IpOd)ECCVIOHaFIbHOI’O o6opy,qosaHv|ﬂ B KOHLE ero »X1n3Hu
OpraHn3oBaH 1 ynpasnAaeTca:

a) HernocpeAcTBEHHO MoOMNb30OBaTeNeM, B Cllyyae, ecii 06opyfoBaHMe 6bio BbIBEAEHO Ha PbIHOK O BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, n cam nonb3oBatenb peliaeT yaanuTb ero, 6e3 3ameHbl Ha Apyroe aHanornyHoe yCTponcTBO C TeMU e
dyHKUMAMY;

npoussoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpofaeT B cTpaHax EC vunu nepenpopaet
B cTpaHax EC nop cobcTBeHHbIM 6peHAOM HOBOe o6opyAoBaHMe, KOTOpPOe 3aMeHWno npepbiayliee, ecim
OfJHOBPEMEHHO C PELUEHVEM BbIGPOCUTb OTpaboTaHHOe YCTPOWCTBO, BbIBEAEHHOE HA PbIHOK [0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, nonb3oBatenb fenaeT NoKynKy 3KBMBaNEHTHOrO TuMa C TeMbl Xe QyHKUMAMKW. B nocnegHem cnyyvae
nonb3oBaTe/lb MOXET 06PaATUTLCA K MPOU3BOAUTENIO, YTOObI OH 3abpan AaHHOe 0b6opyAoBaHWE, He Mo3fHee 15
KaneHAapHbIX AHel Nocne JOCTaBKM BblleHa3BaHHOrO HOBOro 060pyA0OBaHNS;

npousBoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbIii MepPBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 MpofaeT B cTpaHax EC nnu nepenpopaet
B cTpax EC noa cobcTBeHHbIM 6peHaoM HOBOe 060pyI0BaHMNE, KOTOPOE 3aMeHWUNO0 Npeablayliee, ey 06opyaoBaHie
6bI710 BbIBEIEHO Ha PbIHOK Mocne BBOAa HOBbIx Npasun WEEE.

g

C

CooTBeTCTBYIOWNIA pa3faenbHbliii cOop AnA nocnepylowen nepefayn BbiBEAEHHON U3 dKCMyaTauuy annapaTypbl Ha
3KOJIOTMYECKN COBMECTVMYIO NepepaboTKy, 06paboTKy 1 yTUAM3aLMI0 OTXOA0B NOMOraeT NpPeaoTBpaTTb HeraTMBHOE
BO3/le/ICTBME Ha OKPY>KaIOLLYI0 CPey 1 Ha 3[,0POBbe 11 CNOCO6CTBYET MOBTOPHOMY UCMOJb30BaHMIO 1 / N nepepaboTke
MaTepranoB, COCTaBNALLLVX 060PyAOBaHNME.

He3akoHHOe 3aXOpoHeHMe NpoAyKTa Nosib3oBaTesiemM B/ieUeT 3a co601i NPpMMeHeHne CaHKLUiA B COOTBETCTBUN C
AeCTBYIOLMMMN 3aKOHaMU.
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PYKOBOACTBO NO 3KCIMJIYATALUU

BHUMAHUE!

PucyHKu, Ha KoTopble AenaeTca ccbinka B pasgenax “OBLLME PEKOMEHOALUUW, “UHCTPYKLIMW K TA3OBbIM MOAENAM”
n UHCTPYKUMIW K SNIEKTPUYECKM MOJEJIAM” HaxoAATcA Ha HayanbHbIX CTPaHMLaX HaCTOALLEro pyKOBOACTBA.

OnucaHve npubopa

MpouHaa CTpyKTypa W3 HepxaBewlleid cTanu, Ha 4
HOXKaX, perynnpyembix no BbicoTe. BHelHAA oTaenka ns
HVKeNb-XPOMPOBAHHOW CTanw, WTaMMOBaHHbIE eMKOCTU
C WWPOKAMMN KPasMMW BbIMOSHEHHblE MONHOCTbIO U3
HepxaBeloLLeil cTanu.

YCTAHOBKA

Mepepn Hayanom paboT Mo ycTaHOBKe 0CBOGOANWTE annapat
OT YNaKOBKM.

HekoTopble [feTanu 3awWuuieHbl MIEHKOW, KOTOPYio
HeobXOAVMMO OCTOPOXKHO CHATb. Ecnim ecTb octaTku Knes
yAanute ero creuuanbHbIM MOAXOAALVM BeLeCTBOM,
Hanpvmep  6eH3uMHOM. 3anpellaeTca  WUCMoOnb3oBaTb
abpasvBHble BelecTBa.

YcTaHoOBUTL  HOXKM  npubopa. [Mpubop Heobxogmmo
BbICTaBMTb MO YPOBHIO. Hebonblume HEPOBHOCTU MOXHO
OTKOPPEKTMPOBATb C MOMOLLbIO PETYNIMPOBKU HOXKEK.

C HacTONMbHBIMK MOAENAMU NPOBepbTe, YTO BblbpaHHasA
noAcTaBka wnmM Tymbouka BbiAEPXKWT Bec npubopa.
[MaBHbIA PYOUNbHYK MM PO3eTKa AOMKHbI ObITb NErko
[LOCTYNHBIMIN 1 Heflaneko ot npubopa.

PekomeHayemM ycTaHOBUTb MPUOOP MOJ BbITAXKKON AnA
6bIcTpOro BblBOfA NapoB. “Bo BpemA yCTaHOBKM, Bce
npu6opbl, Ha KOTOPbIX €CTb TablMUKa C yKaszaHUeM, YTo
[laHHbIA NpMbop AOMKEH ObITb 3aKperneH, AOMKHbI
YCTaHaBMMBaTbCA B  (GUKCUPOBAHHOM MONOXEHUU U
KPenuTbCA C MOMOLUbIO KPEMeXHbIX MPUHAANeXHOCTeln
13 KOMMEKTa Ha MUHUMAaNbHOM PACCTOAHMMN OT 6OKOBbIX/
3afHUX CTEHOK 50 cm.

Mpunbopbl, Ha KOTOPbIX HET 3TON TabNUYKMW, [OMKHbI
yCTaHaBnMBaTbCcA 6e3 KpenneHus, HO Ha TOM e
PaccToaHNM OT CTEHOK (Puc. 1).

BHUMAHUE!
[InA  HacTonbHbIX Mogeneil obpaTWTe BHUMaHVE Ha
paccTosHWe nprbopa oT Kpasa MOBEPXHOCTM (pUC. 6).

MecTHan BeHTURALUA

B nomelleHnn, rae ycraHaBnvBaeTca Npubop, [OMKHbI
NPUCYTCTBOBaTb ~ BEHTUNALMOHHbIE — OTBEpPCTVA  AnA
obecneyeHus Hagnexawen pabotbl o6opynoBaHWA
N ANA PeuvpKynauMM BO3AyXa B CaMOM MOMELLEHM.
BeHTUNAUMOHHbIE oTBepcTus LOJIKHbI 6bITb

COOTBETCTBYIOLMX Pa3MepOB, AOMKHbI ObiTb MOKPbITHI
peleTkamm 1 pacrnonoXeHbl B MeCTax, rie OHN He MoryT
6bITb 3aKpbITbI. (cMOTpY Puc. 2 - Puc. 3).

MpepynpexaeHne - npefocTepexxeHne

He ycraHaBnuBatb o6GopyaoBaHue Bo3ne [pYyrux
npu6opos, KoTopble HarpeBalOTCA [0 BbICOKUX
TemnepaTtyp Ana npepaoTBpaly nosp
3NEeKTPUYECKUX KOMMOHEHTOB. Bo Bpems ycTaHOBKM
y6eauTechb, UTO BO3AYyXOBOAbI CBOGOAHDBI OT NIOGbLIX

NpenATcTBuUiA.

YCTAHOBKA

YcTaHOBKa, BBOA B JKCMAyaTauuio W TEXHUYECKOoe
obcnyXvBaHNe OOOPYAOBaHMA [OMKHbBI  BbIMOMHATLCA
KBanMULMPOBaHHBIM NMEPCOHANIOM.

Bce Heob6xopmmble paboTbl MO YCTAHOBKE [OMXKHbI

BbINOMHATLCA B COOTBETCTBMM € [AENCTBYIOLMU
npasunamu.

MpousBoguTeNnb CHAMAET ¢ cebs BCAKY OTBETCTBEHHOCTb
B C/lyyae  MIoXoro  QyHKLMOHMPOBaHUA  U3-3a

HenpaBWIbHON YCTaHOBKM WM He COOTBETCTBYOLLEN
npasunam.

MpepynpexaeHue!
Mepen BbinonHeHnem nio6oro
OTK/IOUYMTE MNaBHbIN Py6UIbHUK.

BMellaTeNbCTBa

AnAa npaAMOro nOAKAIYEHNA K ceTu, Heobxoaumo

noAroToBUTHL YCTPOIICTBO, o6ecneunsaioLyee
OTK/II0YEHME OT CETH, C 3a30POM KOHTAKTOB, KOTOPbIi
nosBoNseT MoOnHOe OTK B Yyc X

Kateropumn nepeHanpskeHua lll, B coorBetcTBUM C
npaBuiamu yCTaHOBKMN.

Ana mopeneii LX BO3MOXHO nogkniounTb / 3aMeHUTb
Kabenb nocne kKpenneHna npu6Gopa. C3agum ecTb
TeXHUYECKNI OTCeK K KOTOpoMmy nerko po6parbcs
onepatopy B c/yyae 3aMeHbl WM MOAKNIOYEHMNA
Kabens.

BHUMAHMUE!
XenTto-3eneHbln Kabenb 3asemneHUA HUKOrga He
AOMKeH 6bITb NpepBaH.
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MoaknioueHue K cetTn

Ecnn kabenb nuTtaHWA MNOBPEXAEH, OH [O/MKEH ObiTb

3aMeHeH NPou3BOAUTENEM, U €70 CEPBUCHBIM LIEHTPOM,

VNN NEepCoHANoM C MOXOXei Keanudukauymeir, utobbl

n36exatb JIIo6bIX PUCKOB.

BbinonHWUTbL NoaKtoUYeHre 060pyAOBaHNA K CETU NMUTaHUA

Kak yKa3aHo Huxe (cmoTpu Puc. 4 - Puc. 5):

1) ycTaHoBWTe, ecnn HeT, pybunbHuK (A) Bosne npubopa
C MarHMTHO-TEM/IOBbIM pacLenuTenem 1 6110KMPOBKON
anddepeHymana.

2

OTKpOIiTe, eCn ecTb, ABepLbl (B) 1 BbiBEpHUTE LWYPYMbI
(C) ana cHatna naHenn ynpasneHua (D). (B mopenax
E6CP6B n E6CP6b knemmHas KopobGka Haxogutcs
c3apn. YTo6bl monyunTb JOCTYN K HEl, Heobxoanmo
CHATb CMUHKY). B mopenax E9BM4M, E9BM8M,
SE9BM4M, SE9BM8M KnemmHasa KopobKa HaxoauTcs
B KOPOOKe MOAKMIOUEHNA K NHWM, HaXOAALAACA Ha
[OHe npr6opa. YTobbl NonyunTb JOCTYN, HEOHXOAUMO
OTKpbITb ABepLbI (B), ecnu ecTb.

3) MoakniounTte pyounbHUK (A) K KNeMMHOW KONopake
(H), KaK nNoka3aHO Ha NeKTPUYECKNX CXeMax B KOHLe
pyKoBOACTBa. BblbpaHHbIN CoeauHMTENbHBIN Kabenb
[OSIKEH VIMeTb XapaKTepuCTUKN He Huke Tina HO7RN-
F c pabouell Temnepatypoii He MeHblLue 80 °C 1 ceyeHne
KabenAa [OMKHO COOTBETCTBOBATb 06OPYAOBaHMIO
(cmoTpm Tabnmuy TEXHUYECKME JAHHDIE).

4) Mponyctute Kabenb uYepe3 KabenbHbIi KaHam ©
3aTAHNTE 3aXVMOM, MOACOEAUHNTE MPOBOAHWKN Ha
COOTBETCTBYIOLIMX MeCTaX B K/IEMMHOW KONoAKe W
3aTAHUTE UX. [IPOBOAHNMK XKENTO-3eNeHbli 3a3eMeHnA
He [omKeH ObiTb [ANVHHEe APYrMX MNPOBOAHUKOB,
yTO6bl B CNy4yae paspbiBa KabenbHOro 3axuma, OH He
OTOpBAsNCA MNOC/Ee CUII0BOrO Kabens.

SKBUNOTEHUMaNnbHas cuctema

MopcoearHNTb NPMBOP K SKBUMOTEHLMANBHOW CUCTEME.
CoefJMHUTENbHbIA  BUHT ANA  HACTOMbHbIX NPU6GOPOB
pacnonoxeH Ha 3afjHel YacTu CnpaBga, a B APYrMx MOAenax
HaxoAWTCA BHW3Y cnpasa.

MomeueH cnepyoLWMM CUMBOJIOM:

MNopcoeanHeHne K Bogonposoay

Mpubop AomkeH 6bITb MNOACOEAVHEH K BOAOMPOBOAHOM
CeTV Ha MOCTOSIHHOWM OCHOBE M He C MOMOLWbIO TMOKUX
Tpy6. Ecnin ecTb B Hanuumm nogcoeamHute TpyOy nogaun
BOAbl K BOAOMPOBOAY C MOMOLLbIO MeXaHUYeCKoro
¢dunbTpa M oTceuHoro KnamaHa. [epepn ycTaHOBKOW
$unbTpa NPOMycTUTE HEKOTOPOE KONIMYECTBO BOAbI AJ1A
ynaneHus mycopa us Tpy6bi.

Bbinyck Bogbl
MopcoepnHnute  Tpybky  AnA
KaHanm3auvoHHon Tpy6e.

BbInycka BOAbI K

BHUMAHMUE!

npomsaonmenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTN U He
BO3MellaeT yu.|ep6 BcneacTeme Henpaaunbuoﬁ n
HeCOOTBeTCTByIOI.I.leI?I WHCTPYKUNAM YCTAaHOBKW.

TecTupoBaHune o6opyaoBaHNA

BaxHo

Mepep BBOgOM B 3KCrilyaTauuio Heo6xogumo
np ™ TectTup YCTaHOBKM, 4TO6bl OLeHUTb
onepaTMBHOE  COCTOSIHWE  KaXfAoil  OTAenbHOmN
KOMNneKTylouleil U BbiABUTb PKHble

Ha 3Tom 3Tane BaXHO NpoBepuTb, 4TO6bI BCe YC/I0BUA
6e30MacHOCTN 1 FTUrMeHbl cobnofanmch.

[ins npoBefeHNs TeCTPOBaHUA BbINOHUTE crieayowne

npoBepKu:

1) NpoBepUTb, YTOGbI HANPSXKEHME CETI COOTBETCTBOBASO
HanpskeHuto npnubopa.

2) BKJ/IOUNTB 1 BbIKIIOYUTb aBTOMAaTUYECKUIA py6VII'IbHI/IK,
4yTO6bI NPOBEPUTb INEKTPUYECKOE CoeJuHEHNE

3

npoBepuTb NPaBUIbHYI0 PaboTy NpefoXPaHNTENbHbIX
YCTPONCTB.

Mocne npoBefeHUs TeCTUPOBaHUA, €CM HeobXOANMO,
o6yynTb  MNonb3oBaTens  NpPaBWIbHO  BBOAUTb B
3KCnnyaTaumio Npubop B MNOMHON 6e30MacHoOCTH, Kak
npeABvAeHHO AencTByOWMMK npasunamyn B CTpaHe
nosib30BaHWA NPUGOPOM.

WHCTPYKLIUW MO SKCNNYATALIUK

BHUMAHUE!

AaHHbIN npn6op He npepHasHayeH ana

uci ( B TOM unucne pgerbmm) ¢

OrpaHNYEHHBbIMN  GU3NYECKUMMN U MICUXUYECKUMU

CMOCOGHOCTAMMU, UNN C HEAOCTAaTOYHbIM OMbITOM WU
3a MCK cnyvaeB, Korga OHMU

HaxopAATCA NoA NPUCMOTPOM 1 06y4eHbl NoNb30BaHUI0

npn6op CO CTOPOHbI NWL OTBEYaWMX 3a WX

6e30nacHOCTb.

[eTn fOMKHbI 6bITb NOA NPNCMOTPOM, YTOObI OHU He

urpanu c npuéopom.

Ucnonb3yiite o6GopyaoBaHuMe nop NPUCMOTPOM U

HUKOrAa He ocTaBNANTe ero paboTtaTb B XONOCTYyl0.

Ha makapoHoBapKax M napoBapKax MaKc Hoe

AaBJieHne conpoTuBneHna KpaHa 700 kMa.

CBeToBble MHANKATOPbI YKa3biBaloOT BK/OYEHbl Wan

BbIK/IO4YEHbI Bce npn6opbl.

Mpun6opbl He TPe6GyOT O0COGEHHbIX PerynupoBoK

CO CTOPOHbl KBann$uMLMPOBAHHOINO MepcoHana,

pasBe uYTO TONbKO PEerynnpoBKU Bbl Ha

3Tane 3KcnjlyaTayuu c€O CTOPOHbI MoJsb3oBaTens.

Wcnonb3oBatb WUCKNIOYNTENbHO aKceccyapbl,

peKomeHpyeMble NponsBoanTenem.

Bo Bpems nepBoro ncnosibsoBaHnA 060pyA0BaHNA Bbl

MoOX<eTe NoYyBCTBOBATb €Kil 3anax unm 3anax rapm.
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Mocne HecKONbKMX WNCNONb30OBaHUA >3TOT 3anax
ncuesHer. lNocne WCNONb30OBaHMA 30HbI Harpesa
OCTalOTCA rOPAYMMM Ha NPOTAKEHUU HEeKOToporo
nepuopa, AaXke ecnn OHU BbIK/IOYEHbl (OCTaTouHoe
Tenno). He Kacaiitecb pykamu KOHPOpPOK u He
ponyckaiite 6nusko peteit K o6opyaosaHuio! ITm
npaBuna ABNAIOTCA OYeHb Ba)KHbIMM, €Cnu Bbl UX He
npugepXnBaetecb MOryT BOSHUKHYTb cutyauuu c6os
B paboTe 060py0BaHNA YTO MOXKET CO3[aTb ONacHble
cTyauum gns nonb3oBartens.

3ANYCK

Mepen wucnonb3osaHvem npubopa nepsbii  pa3
peKoMeH[yemM XOpOLIO BbiMbITb €MKOCTb (CM. pasgen
“Yxopn 3a npubopom”). MpoBeputb coefnHeHns nprbopa
1 3anycTuTb B PaGOTy COMMAcHO NHCTPYKLMAM.

BknioueHne makapoHoBapku (Puc. 7).

MpoBepunTb YTOObI KpaHbl CvBa BoAbl (B) 6bls1 3aKPbITbIMU.
HanonHutb emKocCTb BOAOW A0 OTBEPCTUA nepenvsa,
nosopaumsas pyuky (F). 9To oTBepcTne ecTb B Mofenax
cepun 900 B BEpXHel YacTy Nog PeLIeTOUKO 1 B MOAENAX
700 Ha BEpPTMKaNbHOW CTEHKE EMKOCTU.

Bkniounte PYOUNbHUK OTK/IOYEHNA/BKNIOYEHNA
nuTaHuA npubopa. MoBopaunBan pyuky (A) ycTaHOBUTb
TepmocTaT Ha »Kenaemow Temnepatype ot 30°C go 90°c.
NHpavkaTopHasa namnouka (C) 3acBeTUTbCA; 3TO O3HaYaeT
YTO TEHbI BKJIOYEHbBI. Kak ToNbKo TemnepaTtypa JOCTUIHET
YCTaHOBNEHHOTO YPOBHSA, UHANKATOP BbIKIOUYNTCA.

YTo6bl BbIKNIOUMTL NpPUGOP, noBepHUTE pyuky (A) B
nonoxeHve “0” 1 BbIKNOUWTE rMaBHbIA BbIK/IOYaTENb.

BkntoueHne napoBapkusapkm (Puc. 8).

MpoBepwTb 4TOGbI KPaHbI CIMBa BOAbI (B) 6bln 3aKPbITHIMU.
HanonHutb emKocTb BOLOW A0 0603HAUEHHOrO YPOBHS.
Bkntounte py6UNbHUK OTKMIOUEHWA/BKIIOYEHUA NUTAHNA
npu6opa. MoBepHyTb PyuKy (A) B CTOPOHY LUMPOKOIA YacTu
TpadapeTHOIi NeyaTy YToGbI MONYUNTb BbICOKOE 3HaUYeHMe
Temnepatypbl. [INA yMeHbLUEHUA MOLHOCTM MOBEPHYTb
PYUKY B CTOPOHY Y3KOI YacTu Nosiochl.

YTo6bl BbIKNIOUMTL MpUGOpP, noBepHUTe pyuky (A) B
nonoxeHue “0” 1 BbIKMIOUNTE rMaBHbIN BbIKOYaTeNb.

MpepoxpaHuTenb makapoHoBapku (Puc. 7).
O6opypnoBaHue CcHabxeHo npeaoxpaHnTeNbHbIM
TepMOCTaTOM, KOTOpbIN, cCpabaTbiBaa B cnyyae cbos
dYHKLMOHMpPOBaHNA MaKapOHOBapKM (Hanpumep,
BKJIlOUeHVe 6e3 3anosiHeHnss eMKOCTU BOZION).

YTo6bl CHOBa BKJIIOUNTL annapat, HEO6XOANMO OTKIOUNTD
PY6UNBbHUK NoAaumM MUTaHWA Ha annapart, OXnaguTb Npubop
N HaxaTb KHomnky (E) c6poca. [lanee utobbl 3anycTutb
B paboTy annapaT BbINONHUTL [ECTBUA OMNUCaHHble B
VHCTPYKUMAX B pa3aene “BBO/ B SKCITYATALIMIO”

CnuB Bogbl C eMKOCTU
[nA  HacTOMbHbIX  Mofenein, onepatop  JO/MKEH
NOArOTOBUTL COOTBETCTBYHOLLYIO €MKOCTb ANA CIMBA BOAbI

C eMKOCTUW. YCTaHOBUTb CIMBHYO TPYOKY C 6alloHETHbIM
KpenneHnem, Kak nokasaHo Ha Puc. 6. OTKpbITb CIVBHOW
KpaH (B) (Pnc.7-8).

B mopgenax c TyMOOUKOl, CNMB MOAKIIOYEH K CETU U
[lIOCTaTOYHO OTKPbITb CAMBHOW KpaH (B), HaxopAawwmica
BHYTpY emKocTy (Prc.9).

PEKOMEHAALIUU U MEPbI
MPEAOCTOPOXXHOCTU NO NCMOJIb3OBAHUIO
KOP3UH ANA MAKAPOHOBAPOK

Kop3vHbl  AnA  MakapoHOBapOK  W3roTOBMEHbl K3
AYCTEHTUYHON HepaBeloLlen CTanu, Kotopas Havbonee
NoAXOAUT /1A TaKOrO TIMNa NPUMEHEHMA, TEM He MeHee, OHa
ABNACTCA UyBCTBUTENbHOW K KOPPO3UNW, NPV OnpefeneHHbIX
YCNOBUAX, BbI3BaHHON MOHaMW XIOpKAa, KOTopble 06bIYHO
NpUCYTCTBYIOT B BOAE, B KOTOPYIO MOTPYXKaloTCA KOP3UHbI
(xnopwua HaTpUA = KYXOHHaA Conb).

MosToMy ANA NpPaBWAbHOTO  WCMONb30BAaHWA  KOP3WH
Heobxof1Mo cobM0faTh NPOCTbIHMEPbI MPEAOCTOPOKHOCTH.
1) Mocne MCNonb30BaHUA  HEMEAJIEHHO  OMOMIOCHYTb
KOP3WHbI TEMNOWN BOAOW.

2) Kaxppli  pa3 Korga pabota  OCTaHaBNMBaeTCs,
HeobXOAMMO  OMOMOCHYTb  TENON  BOAOW  Unn
COOTBETCTBYIOLUMI NPOAYKTaMU KOP3NHbI.

3) He cbinaTb conb NPAMO B KOP3UHBI.
4) He ncnonb3oBaTb abpa3nBHble NPOAYKTbI MU MaTepransbl.
MpepynpexpeHne: Korga Bbl MoeTe KOP3WHbI

OYeHb BHUMATENbHO OTHECMTECb K MecTam MeXAay
KNeTOYKaMm KOP3uHbi (CBapoyHble coefANHEeHNA, MecTa
NpPUBapPKM CETKM C HecyLeil CTPYKTYPOI 1 T.1.), NOTOMY
4YTO B 3TUX MeCTax MOXKET oceflaTb CONEBON pacTBoOp,
KOTOPbIi1 CO BpeMeHeM Ha4yHeT NpoLecc Kopposun.

YTo KacaeTcA MHCTPYKUMIA MO UYWCTKE yacTei M3 CTamu
obpalianTecs K pasgeny “YXO[ 3A NPUBOPOM”.

BaxxHo
B HacT X MopenAx cob6nioAaT paccToAaHne Mexay
npn6opom 1 Kpaem NoBepPXHOCTU puc.6.

TEXHWYECKOE ObCJTYXUBAHUE

yXo[ 3A MPUBOPOM

BH/IMAHUE!

- [lepen Tem Kak MPUCTYNUTb K OUYNCTKE HeobXoanMO
BbIK/IOUNTb 11 OCTaBUTb OCTbITb NPUGOP.

- B cnyvae sanektponpu6opa, OTKIIIOUNTb PYOUIbHIK AN1A
npeKpalleHna nojaun NuTaHmA.

TwatenbHasa exefHeBHasA ybopka ycTponcTea
rapaHTUpyeT ero naeanbHyio paboTy 1 ANUTENbHbIA CPOK
cny6bl. CTanbHble MOBEPXHOCTU AOSKHbI ObITb OUMLEHBI
C XUAKOCTbIO ANA MbITbA NOCyfbl. [1NA 3Toro HeobxoAUMo
pa3BecTu ee B ropsayell BOAe U UCMOMb30BaTb BNAXHYIO
MArKyl0 BeTOWb, [AN1A 6onee CUMbHBIX 3arpAsHeHUin
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MCMONb3yiTe STUMOBLIA CAMPT, aLUeTOH WAM Apyrue
HeranoreHVpoBaHHble PacTBOPUTENW, HE WCMONb3yiTe
abpasuBHbIA, YNCTALWMIA MOPOLLUOK, WM KOPPO3NOHHbIX
BELLeCTB, Takux Kak CONAHaA KNCNoTa v cepHas KncnoTa.
Wcnonb3oBaHue Kucnot MOXeT HapyLwnTb
dyHKLMOHaNbHOCTb 1 6e30nacHoOCTb Nprbopa.

He wucnonbsyiite weTkn, mMeTannnuyeckne Mouanku
unu abpasuBHble AWUCKA W3rOTOBNEHbI M3 APYrux
MeTannoB WAN CMNaBOB, KOTOpble MOryT Bbi3BaTb
nATHa pXxaBumHbl. Mo 3Toil e npuumMHe usberaiite
KOHTaKTa C MeTa//In4ecKMmn npeameTamu.

OCTOPOXKHO C HepXKaBeloWMMN CTa/IbHbIMM WeTKaMmn
WM KECTKUMMN MouvanKamu, faxe ecin OHM He

OCT: T cnep pxK , MOryT nouapanatb
NOBEpPXHOCTb.
MeTannuueckuin NOPOLLOK, CTPY»Ka "

enesocofepKalynii MaTepran ecin BCTyrnaeT B KOHTaKT
C MOBEPXHOCTbIO M3 HepKaBelowel CTanu MoXeT AaTb
Hauano o6pa3oBaHMIO MATEH P>KABYMHDI.

Bo3MOXHble MATHA pPXaBUMHbl Ha MOBEPXHOCTU MOTyT
NPUCYTCTBOBATb M Ha HOBOM 060PYAOBaHUM 1 UX MOXHO
YOaNuTb C MOMOLLbIO MOIOLETO CPeACTBA Pa3BejeHHoro B
Bofe 1 rybku Tuna Scotch Brite.

Ecnn 3arpsisHeHMe CWNbHOE, HE WCMONb3yiTe HU B
KOEM Clyuae HaXAauHylo uim wnudosasbHylo Gymary.
PekomeHayem B KauyecTBe afbTEPHATMBbI MCMOSb30BaTh
CUHTETUYECKMe yOKU (Hanpumep, rybky Scotchbrite).
CrefyeT Takxe NCKIIoUUTb 1CMOMb30BaHe BELLeCTB AN
UUCTKI cepebpa 1 BHUMATEbHO CIeANTb 3a NCMapeHnaMA
CONAHOWM  WAW  CEPHON  KWCOTbl,  MOABNAIOLMXCA,
Hanpumep, nMpv MbiTbe Mona. He HanmpaenAtb CTpyu
BOAbl HEMOCPEACTBEHHO Ha O0GOPyAOBaHWE, uTOObl He
NoBpeauTb ero.

Mocne YNCTKM aKKypaTHO CMOIOCHYTb YNCTOI BOAON 1
OCTOPOXKHO BbITEPETb AOCYXa YNCTON BETOLWbIO.

3AMEHA LETANEN
(3AMACHBIE YACTW)

Wcnonb3oBaTb  WUCKNIOYUTENIbBHO  OPUrMHanNbHble
3anacHble 4acTu, NoCTaBnsieMble U3roTOBMTENEM.
Jllobas  npoueaypa Mo  OGCNYXMBaHWIO  AOMKHA
BbIMNOJSIHATLCA TONBKO KBanMOULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM.
MpoBoavnTe NpoBepKy Nprdopa Kak MAHUMYM pas B rog 1
B CBA3M C 3TUM PEKOMEHAYEM 3aKIoUnTb COrfalleHne o
TEXOBCNYKNBaHNN.

MPOAOIKUTENbHbIA MPOCTON
NPUBOPA

Ecnn npubop pomxkeH ponroe BpemAa He paboTaTb
BbIMOSTHWTE Criefytollvie AeNCTBAA:

1) oTKNOUNTL PYOUNbHUK Nprbopa, YToObl OTCOEANHUTL
€ro OT OCHOBHOW NIVHW NOJAYN MUTAHWS,

2
3

AKKYpaTHO O4YnUCTUTb Flpl/l60p 1 BOKpPYT Hero,

HaHEeCTV TOHKMI CNOW NMLLEBOro PacTUTENIbHOrO Macna
Ha NOBEPXHOCTN U3 Hep)KaBelOLLleIh cTanun.

4

BbINONMHUTL  BCE
obcnyKnBaHmio,

onepauyunn no  TeXHNn4Yyeckomy

5

HaKpbITb annapaT YexJIOM W OCTaBUTb HECKOSIbKO
OTBEPCTUN ANA BEHTUAALNN.

OEACTBUA B C/TYYAE NMOJIOMOK

B cnydyae MonomKM BbIKNIOUNTL NPUGOP, OTCOEAUHUTHL
nofavy >3eKTPOMUTaHWA C MOMOLbI0 PyOUNbHMKA 1
CcoobWUTb CNy>K6e Mo TEXHUYECKOMY 06CTYKMBaHMIO.

FAPAHTUINHOE OBA3ATEJ/IbCTBO

OUPMA:

YINLA:

WNHJEKC: HACENEHHbI MYHKT:

MPOBUHLA: JIATA YCTAHOBKM:
MOJEJ1b
CEPUMHbBIA HOMEP

NPEAYNPEXXAEHUE

MpoussoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 33 BO3MOXHble HETOYHOCTY, CoflepXallneca B JaHHON 6polutope, KoTopble
BO3HVKIIN BCNEACTBIE OLIMOOK NPW NepenmcbiBaHNM UK NeyaTu, a Takke OCTaBnAeT 3a cO60i MPaBoO BHOCUTL Jilobble
M3MeHEHUA B M3[eNNE, KOTOPble OHa COYTET MOME3HbIMM UV HEOOXOAMMBIMU, 6€3 ylllep6a AnA OCHOBHbIX XapaKTEPUCTUK.
MpousBoauTenb He HeceT HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTH, €CNIV NPaBINIa, yKa3aHHbIe B JaHHOM PYyKOBOACTBe, He cobnioaatoTcs.
Mpowv3BoamnTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a yLiep6, NPAMON 1N KOCBEHHDII, BbI3BaHHbI HEMPABUIbHON YCTAHOBKOWA,
NOBPEXAEHUAMM, MIIOXUM OBCYKMBAHUEM, HEYMEHMEM B OOpaLLeHUN.
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WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.

PART NUMBER:




0096.8L¢€ 'P0od 9L/TL P3



